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Есть над чем задуматься
НЕ ПЕРЕКРЫВАЙТЕ КРАН БЛАГОТВОРИТЕЛЮ!
Александр Аузан,

президент Института национального проекта "Общественный договор" 

"Московские новости", 3.11.2006
В Госдуму внесен закон об эндаументах - целевых благотворительных фондах. С их помощью некоммерческие организации (НКО), используя услуги управляющих компаний, смогут инвестировать полученные от доноров средства в ценные бумаги, акции, депозиты и использовать полученную прибыль, освобожденную от налогов, на социальные цели. Таким образом, НКО будут обеспечены постоянным доходом, а спонсоры - уверены в том, что их средства эффективно работают.

Абсолютно не сомневаюсь в том, что такой закон нужен. Идею эндаумента мне довелось озвучить еще в июле 2005 года на встрече с Владимиром Путиным от имени Общественного совета при президенте, возглавляемого Эллой Памфиловой. Эту идею мы предложили в ответ на опасения, которые президент высказал в общении с нами: его беспокоило, что крупные частные деньги, передаваемые некоммерческим организациям, могут влиять на их политическую позицию или позицию в конкурентных столкновениях. Между тем эндаумент - как раз та форма, которая создает независимость некоммерческой организации от жертвователя. Благотворитель теряет контроль над деятельностью НКО и уже не может использовать главный экономический рычаг - перекрытие "крана", поскольку в действие вступает совет фонда.

Эта идея была поддержана и продвинута Комитетом по благотворительности Общественной палаты. Законопроект - первый шаг к защищенности и независимости некоммерческой деятельности. Однако некоторые детали вызывают серьезные опасения. В первую очередь пугает резкая ограниченность сферы применения закона. Согласно ему, целевой капитал сможет применяться только некоммерческими организациями, которые занимаются образованием, наукой, культурой, искусством, архивным делом и социальной поддержкой. Но даже эти направления деятельности будут утверждаться (и, скорее всего, урезаться) специальным постановлением правительства РФ. Ни правозащитных, ни природоохранных организаций в списке нет вообще. Между тем именно эти виды деятельности нуждаются в более полной автономности и защищенности - как от государственного воздействия, так и от воздействия спонсора-жертвователя, на которого может давить государство или его собственные политические интересы.

В такой позиции власти я вижу явное противоречие с тем, чего удалось добиться в июне 2005 года, когда были внесены поправки в 251 статью Налогового кодекса: они расширили список сфер, на которые распространяются налоговые льготы при получении грантов. В тот перечень попали и защита прав человека, и защита окружающей среды. Тем самым законодатели признали, что эти области важны. Поэтому от них хотелось бы некоторой последовательности. Но, к сожалению, власть на всякий случай показывает зубы, исключая конфликтные сферы деятельности.

Между тем на Западе сфера деятельности эндаументов не ограничивается никакими списками. Да и благотворительность там основана на других принципах. В России драма состоит в том, что бизнес предпочитает вкладывать средства туда, куда ему скажут. С начала 2000 года у нас начался заметный рост крупной частной благотворительности на некоммерческом поле. Но он был фактически прерван властью, которая стала откровенно вмешиваться в эти процессы.

Понятно, что она не хотела роста влияния олигархических групп, которые создавали всякого рода благотворительные фонды. Отсюда и возникла идея принудительного спонсорства, объемы которого, как показывают исследования, растут. И сегодня, когда власть указывает, что нужно вложиться, к примеру, в спорт, спонсоры беспрекословно "берут под козырек". Поэтому есть опасность того, что и эндаументы будут использоваться властью для управления бизнесом: это намерение откровенно проявилось в упомянутом списке НКО.

В этой связи бизнесу сегодня нужно иметь определенное мужество, чтобы выбиваться из общей колеи даже в вопросах благотворительности. Прямо скажем, таких примеров немного, но они есть. Причем некоторые фонды уже действуют в форме эндаумента, например, фонд Дмитрия Зимина: он поддерживает и научно-технические виды деятельности, и формы гражданской активности - несмотря на то, что без налоговых льгот это весьма убыточно. Именно от активной гражданской позиции и прямого участия заинтересованных групп во многом зависит и успех законопроекта об эндаументах: известно, как радикально может поменяться законопроект по мере прохождения первого, второго и даже третьего чтений. 
ИНСТРУМЕНТ СИСТЕМНОЙ ФИЛАНТРОПИИ
Антон Шириков,
«Эксперт Северо-Запад» № 41 (295),  6.11. 2006

Механизм эндаумента, положенный в основу законопроекта о целевом капитале, заработает, если вузы, учреждения культуры и благотворительные организации научатся говорить на языке бизнеса

Дмитрий Медведев: «Мы стараемся подготовить закон простой и в достаточной мере жесткий»

Одной из актуальных тем общественных дискуссий в октябре стал законопроект Министерства экономического развития и торговли (МЭРТ) «О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций». Документ вводит в российское законодательство механизм эндаументов – специальных фондов, средства которых не расходуются на текущую деятельность, а инвестируются и дают организации регулярный доход. Законопроект МЭРТ обсуждался на встрече первого вице-премьера Дмитрия Медведева с общественностью и предпринимателями 11 октября. В конце месяца закон уже был внесен на рассмотрение Государственной думы, по нему состоялись слушания в Общественной палате РФ.

Для Санкт-Петербурга законопроект о целевом капитале имеет особенное значение: в городе сосредоточены многие ведущие университеты, музеи и театры страны. Именно на них рассчитан проект МЭРТ, именно они станут основными благополучателями в случае его принятия Госдумой. В Петербурге уже разработаны два проекта эндаументов: свои фонды целевого капитала планируют сформировать Европейский университет в Санкт-Петербурге (ЕУСПб) и Высшая школа менеджмента, создаваемая на основе факультета менеджмента Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ). Вопрос о создании эндаумента рассматривается в Государственном Эрмитаже, в Большом драматическом театре и других учреждениях культуры. Предложенный МЭРТ законопроект, безусловно, откроет для некоммерческого сектора новые перспективы развития. Однако перспективы эти небезоблачны.

Инвестиции в будущее

Механизм эндаументов во всем мире решает задачи долгосрочного финансирования некоммерческих организаций (НКО). Основной капитал эндаумента вложен в ценные бумаги, недвижимость или другие активы и остается в неприкосновенности. Это гарантирует регулярный доход, а значит, и определенную финансовую устойчивость даже при сокращении других поступлений. Практически все крупные университеты, музеи, благотворительные фонды, многие медицинские и культурные организации на Западе имеют эндаументы, дающие до 10−50% годового дохода. Эти фонды не нацелены на то, чтобы полностью закрыть все материальные потребности; главное, что даже в сложной ситуации они позволяют финансировать критически важные направления деятельности. Например, как говорит заместитель декана факультета менеджмента СПбГУ Игорь Баранов, в университетах и бизнес-школах за счет эндаумента обычно финансируются зарплаты ведущим профессорам, стипендиальные программы, научные исследования.

Строго говоря, создать эндаумент можно и на условиях нынешнего законодательства. К примеру, в ЕУСПб разработали проект фонда, который мог бы аккумулировать благотворительные пожертвования в адрес университета и вкладывать средства в ПИФы. Однако сами разработчики признают, что при сегодняшнем налоговом режиме эндаумент не очень эффективен, ибо предполагает как минимум двойное налогообложение. Вначале благотворитель жертвует средства из чистой прибыли и платит с них налоги, затем уже НКО должна платить налоги на доход от инвестиций. Более того, согласно одной из интерпретаций действующего Налогового кодекса РФ, налог на прибыль следует взимать и с самой НКО, получившей пожертвования: ведь эти средства направляются не на уставную деятельность, а на извлечение дополнительного дохода. Толкование это спорно, и даже в Минфине однажды поставили его под сомнение, тем не менее сама возможность крупных налоговых претензий подрывает финансовую эффективность эндаумента.

Предложенный МЭРТ пакет документов (закон о целевом капитале и проект изменений в НК РФ) разрешает две из перечисленных проблем. Вводится понятие «целевой капитал»: это часть имущества НКО, сформированная за счет пожертвований и используемая для получения дохода. Главная налоговая новация состоит в том, что НКО освобождается от уплаты налога с тех доходов, которые она получит от эндаумента. Разрешен и спорный вопрос о том, должна ли НКО платить налог на пожертвования в целевой капитал: эти взносы не облагаются налогом. Таким образом, для некоммерческих организаций предложен максимально благоприятный налоговый режим. Правда, Дмитрий Медведев заметил на встрече 11 октября: «Сто процентов, что возникнут проблемы с налоговой службой… Этот документ по своей сути настолько новаторский, что предполагает наличие большого количества спорных проблем». Так что воспользоваться налоговыми изъятиями смогут лишь юридически подкованные НКО.

Посторонним вход воспрещен?

Впрочем, даже создать целевой капитал сможет далеко не каждая организация. Законопроект устанавливает, что этот капитал может использоваться лишь на деятельность в сфере образования, науки, медицины, культуры, искусства, архивного дела и социальной защиты. Эти положения вызвали немало критики. Президент фонда «Политика» Вячеслав Никонов на обсуждении в Общественной палате вообще заявил, что ограничение круга обладателей целевого капитала «вызывает шок»: из нового режима финансирования исключены правозащитники и организации, занимающиеся «общественной дипломатией». Другие комментаторы заметили, что в списке одобренных государством держателей целевого капитала нет экологов, организаций по защите детей, по борьбе с насилием в семье и т.д.

Однако происхождение ограничений совершенно понятно и прозрачно. Речь идет о том, что эндаументы будут поддерживать восстановление и развитие наиболее провальных и болезненных для власти сфер. Судя по всему, на них решено обкатать механизм эндаумента, а вопрос по остальным НКО, явно не попавшим в приоритеты Кремля, будет решен позднее. И не факт, что в их пользу.

Вторая потенциальная проблема – в законопроекте предусмотрен минимальный размер целевого капитала. Если за год организация не смогла собрать 3 млн рублей, капитал должен быть расформирован и потрачен на уставные цели НКО. Эта идея МЭРТ сразу вызвала обвинения в том, что новый закон изначально ориентирован на крупные вузы и музеи. Создать целевой капитал не смогут, например, локальные благотворительные организации, существующие за счет регулярных, но небольших частных пожертвований.

Впрочем, отмечает проректор по развитию ЕУСПб Олег Хархордин, обвинения не вполне справедливы. Минимальный размер целевого капитала – своего рода тест на серьезность: как воспринимают организацию местные предприниматели, сможет ли она доказать им свою важность и полезность? А для вузов, даже небольших, 3 млн рублей – капля в море, учитывая, что ежегодный доход с нее составит максимум 200−300 тыс. рублей. Для примера: ЕУСПб в свой эндаумент намерен собрать за три года 12 млн долларов. Высшая школа менеджмента на ближайшие годы планирует сформировать эндаумент в размере не менее 50 млн долларов.

Другое дело, что очень многие потенциальные благополучатели не готовы к созданию эндаумента с точки зрения организационной и финансовой культуры. Кто-то из бизнесменов на дискуссии 11 октября заметил: теперь вузам, которым мы даем деньги, наконец-то придется навести порядок в своей системе управления. Однако, чтобы реформа управления стала реальной, а не формальной, благотворителям придется постараться и оказать серьезное давление на адресатов финансовой помощи. Саму идею, что бизнесмены будут влиять на управление эндаументом и распределение средств, многие руководители точно воспримут в штыки.

Главное – не льготы, а среда

Тем не менее желающих создать целевой капитал в ближайшее время, судя по всему, будет достаточно. И в основном это активные, современные и четко нацеленные на развитие организации. Проблема в другом: хватит ли благотворителей на этих активистов? Дмитрий Медведев заявил, что «сейчас нет лучшего способа дискредитировать эту идею, как разрешить инвестировать в эндаумент средства из государственного бюджета». Ждать возрождения инвестиций в Россию со стороны иностранных грантодателей не стоит. Понятно, что именно российский бизнес является реальным адресатом законопроекта.

Александр Шохин: бизнес хотел бы видеть в законе и льготы для меценатов, но пока не настаивает на этом

 Налоговое бремя благотворителей, упомянутое выше, представленные МЭРТ законопроекты не снимают: финансировать эндаументы компании все так же будут из чистой прибыли. Однако президент РСПП Александр Шохин заявил на заседании Общественной палаты, что главное сейчас – запустить закон в действие. Хотя ранее лоббисты РСПП настаивали, что часть средств, перечисляемых в эндаументы, должна исключаться из налоговой базы. «Значение налоговых льгот для становления системной благотворительности сильно преувеличено», – свидетельствует известный исследователь филантропии и системы образования профессор ЕУСПб Даниил Александров. В США более сотни благотворительных фондов были созданы еще до федерального закона о налоговых льготах для благотворителей, и сам этот закон не стал стимулом к резкому росту числа фондов и объема пожертвований (они росли и так).

Главное для предпринимателей – возможность реализовать через механизм эндаумента свои бизнес-интересы. К этому относится и пресловутая социальная ответственность, которая не обязательно должна восприниматься как «дань» государству и его контролирующим органам: корпорации и их топ-менеджеры понимают, что налаживать диалог нужно не только с властями, но и напрямую с обществом. «Бизнес заинтересован в формировании некой экосистемы не под себя, а под общество в целом», – отмечает директор по связям с общественностью и региональными органами власти российского подразделения Intel Евгений Закаблуковский. На Западе уже прижился термин «венчурная филантропия», подразумевающий инвестиции в общественную среду с целью укрепления социальной инфраструктуры и создания саморазвивающихся механизмов решения общественных проблем.

Есть узкопрагматичные интересы, к примеру – крупные компании выделяют регулярные пожертвования отраслевым вузам и факультетам, руководствуясь необходимостью ликвидировать кадровый дефицит. Еще одна группа адресатов корпоративной помощи – местные благотворительные фонды и муниципальные организации, от деятельности которых зависит социальная стабильность в важных для компании городах. Очевидно, что механизм эндаумента в обоих случаях весьма эффективен: средства, вложенные один раз, могут работать неограниченно долгое время. 

Исходя из всех этих соображений, предприниматели заинтересованы и в том, чтобы операции эндаумента оставались для них прозрачными, и в том, чтобы благополучатели не потратили весь капитал за месяц (пусть даже не на загородные особняки, а на уставные цели). В этом смысле законопроект МЭРТ бизнесу удобен. Во-первых, предусмотрено, что целевой капитал создается на срок не менее 10 лет и в течение этого времени тратить можно только доходы от инвестирования. Сами же средства обязательно передаются для инвестирования управляющей компании. Во-вторых, целевым капиталом управляет отдельный коллегиальный орган (совет), в котором работников самой НКО не больше трети; две трети членов совета должны быть независимыми. Если благотворитель внес более 10% средств эндаумента, его представитель обязательно включается в совет (правда, организация может в своем уставе модифицировать это положение).

Следует заметить, что эти нормы не так уж удобны получателям средств. И если независимый контроль за средствами эндаумента важен, то влияние бизнесменов на политику расходования доходов должно быть ограничено. Ведь когда у благотворителей нет оснований доверять адресатам помощи, последние вряд ли могут всегда полагаться на разумную политику бизнеса. Впрочем, это уже проблема не столько формальных норм, сколько реальных правил игры между бизнесом и НКО.

В поисках площадки

Нельзя сказать, чтобы законопроект о целевом капитале в нынешнем виде полностью устраивал предпринимателей. Главная претензия состоит в консервативности инвестиционных стратегий, предписанных документом. Как отмечает Игорь Баранов, ограничения на объекты инвестиций целевого капитала сходны с теми, что установлены для пенсионных фондов, то есть минимизируют риск. Но чем ниже риск, тем ниже и доходность, что может отпугнуть многих благотворителей, особенно иностранные компании (на которые Высшая школа менеджмента, например, очень рассчитывает), от вложения средств в российские эндаументы; это вызовет необходимость создания параллельных фондов за рубежом. Нелогичны и некоторые другие ограничения: в частности, закон разрешает вкладывать средства целевого капитала в российские акции и облигации, но не в российские ПИФы; инвестировать в недвижимость можно, но пожертвования в виде недвижимости не принимаются – только денежные вклады.

В целом, однако, крупный бизнес с энтузиазмом поддерживает законопроект МЭРТ. Со средним бизнесом картина иная. 13 октября в Петербурге под эгидой Европейского университета прошел круглый стол «Экономика науки, образования и культуры». Обсуждая, чем эндаументы могут быть интересны предпринимателям, участники мероприятия задумались: как привлечь к этому механизму финансирования небольшие и средние компании? Они работают в условиях жестокой конкуренции и к тому же часто сталкиваются с поборами со стороны местных властей на те же социальные цели; заинтересовать их в создании эндаумента – непростая задача.

Старший партнер Ward Howell International Георгий Абдушелишвили, выступая в дискуссии, заметил, что средний бизнес если и готов поделиться деньгами, то не знает, куда с ними пойти и с кем делиться. Еще более прямо высказался генеральный директор книжной сети «Буквоед» Денис Котов: по его мнению, камень преткновения здесь – не сам законопроект, а способность НКО объяснить бизнесу свои потребности. Нужна постоянная площадка, где предприниматели могут общаться с представителями образования или культуры и вместе обсуждать проблемы их развития. Бизнес должен увидеть, как вложенный капитал повлияет на будущее университета, больницы или театра. «Меня как руководителя компании нужно уже сегодня готовить к тому, что через год-два будет учреждена такая форма сотрудничества, как эндаумент», – резюмировал Котов.

Михаил Пиотровский: «Эндаумент – это деньги, которые дают организации возможность свободы»

 Директор Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский обратил внимание на то, что крупный бизнес готов выделять значительные пожертвования на науку и культуру, но многие уже сделали выбор и не ищут новые объекты для финансовой помощи. Это еще одна серьезная проблема. Сегодняшний всплеск интереса бизнеса к целевому капиталу во многом связан с образовательными проектами, отчасти – с финансированием благотворительности на местах. Но, создав эндаументы для своих подопечных, крупные компании вполне могут остановиться, и окажется, что желающих инвестировать в целевой капитал в действительности не так много.

Это означает, что инициатива должна перейти на сторону университетов и других НКО. Именно им предстоит заниматься настоящим маркетингом идеи эндаумента, бороться за внимание предпринимателей, а в будущем – и частных лиц. Чтобы закон о целевом капитале заработал, чтобы произошел реальный поворот в финансировании науки, образования или соцзащиты, необходима революция в умах. Бизнес должен увидеть перспективы, которые открывает механизм эндаумента, но для этого НКО надо научиться говорить на языке бизнеса.
КОРПОРАТИВНАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ:

НА ПУТИ К СТАНОВЛЕНИЮ

Татьяна Тульчинская,

директор благотворительного фонда помощи детям-сиротам «Здесь и сейчас»
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В настоящее время в Госдуме РФ готовится первое чтение закона об эндаумент-фондах, или "целевом капитале". С высокой долей вероятности закон может быть принят до конца года. Этот закон призван помочь с финансированием социальной сферы, источником для которого станет большой бизнес. Начиная с этого момента уже вполне можно будет говорить о том, что корпоративная благотворительность не просто существует, а начинает хоть и постепенно, но довольно быстрыми темпами, завоевывать центральное положение в благотворительном секторе мира некоммерческих организаций. Более того, явно формируется благотворительный рынок. Очень хочется верить, что он будет достаточно цивилизованным.

На данный момент структура его такова:

- корпоративные доноры;

- грантовые программы, преимущественно иностранных фондов;

- малые фонды и волонтерские группы, работающие "на земле";

- частная благотворительность.

Грантовые программы пришли к нам еще в трудные 90-е и на некоторое время стали той подпоркой, которая не позволила окончательно рухнуть и науке, и образованию, и культуре, и даже, частично, здравоохранению. Сейчас они, хоть и продолжают играть некоторую роль в поддержке разных социальных, культурных, образовательных и благотворительных программ, тем не менее, уже не являются для многих из них основным источником финансирования. Малые фонды своих собственных средств не имеют и создаются как структуры, привлекающие деньги извне - и частные, и грантовые, и корпоративные. Частная благотворительность в нашей стране еще не слишком распространена, т.к. привязана к формированию пока не очень многочисленного среднего класса. Таким образом, получается, что корпоративные доноры оказываются сейчас едва ли не центральными игроками на благотворительном поле. Какие же причины заставляют их самих к этому стремиться?

Во-первых, это искреннее желание помочь тем, кто в этой помощи нуждается. Сознательно выделяю этот пункт в качестве первого, т.к. всегда приятнее думать о людях хорошо. По этой же причине, в этой статье хотелось бы и примеры приводить только положительные, а говоря об отрицательном опыте, ограничиваться упоминанием "компании N".

В случае, когда компания приходит к идее благотворительной деятельности с желанием решить ту или иную конкретную проблему, ключевой фигурой, как правило, является, условно говоря, "хозяин", человек, принимающий в компании решения и имеющий достаточно полномочий, чтобы распорядиться ее средствами. Инициатива "сверху" хороша тем, что может существенно упростить процесс принятия решения, в крупных бизнес-структурах, как правило, очень долгий и многоступенчатый. Но иногда инициатива "сверху" чревата тем, что в качестве объекта помощи может быть избран вовсе не тот, кто нуждается в ней больше других, а тот кто субъективно синтонен руководителю. Если президент концерна N занимался в детстве фигурным катанием, то он может одним движением руки вложить миллионы в поддержку юношеской сборной страны, что будет, в общем-то, стране только на пользу, но при этом велика вероятность того, что на все просьбы выделить деньги на операцию для тяжело больного ребенка соответствующий департамент концерна N будет отвечать "Извините, у нас уже есть благотворительная программа".

Вторая причина для занятий благотворительностью для бизнеса - это забота о положительном имидже компании, когда, что называется, "по статусу положено". В этом случае руководитель всего лишь подписывает бюджет, а освоение его ложится на плечи конкретного исполнителя. Поэтому вопрос об успехе тут напрямую связан с уровнем его профессионализма.

Очень показательная история произошла весной 2006 г., во время проведения рядом московских НКО акции по сбору для Домов ребенка и больниц одноразовых подгузников "Сухая попа". Информационным партнером акции была поисковая система "Яндекс", разместившая ее баннеры, кстати, совершенно бесплатно и обеспечившая акции хороший резонанс. Буквально сразу после начала акции организаторам позвонили представители крупнейшей компании-производителя и задали вопрос: "А сколько подгузников надо привезти, чтобы наш логотип появился на ваших баннерах?" Ответные вопросы: "Знаете ли вы, сколько стоит реклама на Яндексе?" и "Мешает ли вам что-нибудь отвезти ваши прекрасные подгузники напрямую в ближайшие дома ребенка и больницы?" - к сожалению, так и повисли в воздухе.

Еще одна вечная проблема связана с тем, что компания, как правило, занимается благотворительностью в регионе своего присутствия. Логично? Абсолютно! Сначала надо обустроить дом, где ты живешь, а потом уже помогать другим. Однако если при обращении в компанию с просьбой оплатить лечение умирающему ребенку, его мать слышит "к сожалению, Вы не из нашего региона", ее чувства логикой не объяснить. Вот и получается, что, и ребенка не спасли, и отрицательную рекламу собственной компании сделали.

Сложно конечно, сочетать интересы компании и личностный подход к человеческой беде. Среди среднего менеджерского звена благотворительных отделов разных компаний есть как примеры потрясающего энтузиазма и участия в проблеме, так и случаи равнодушия и формального отношения к своим обязанностям. Очень повезло, например, компании "СДС ЭКОМ", которая руками своего менеджера по благотворительности уже не первый год помогает многим детским домам по всей стране, но так везет не всем. И тогда исправить положение может только один человек - директор по персоналу.

Третья причина корпоративной благотворительности, как ни печально это звучит, - государственный рэкет. Тему социальной ответственности бизнеса не поднимает сейчас только ленивый, и уже трудно сказать, кто сформулировал ее первым, но то, что чиновничество с радостью эту тему развивает, пытаясь опереться на бизнес в решении проблем, которые оно само решить не в состоянии, - это несомненно. Например, уже в нескольких областях, в том числе в Тульской и Ивановской, губернаторы обязали крупные компании и предприятия взять под опеку по одному детскому дому. В принципе, никто особенно не возражает. И детским домам полегче, и бизнес не против сделать доброе дело, особенно не ломая голову над тем, как именно. Однако сама по себе ситуация, когда решение подобного рода инциируется государством, противоречит природе благотворительности как добровольной деятельности. Кроме того, status quo сохраняется только до того момента, как государство в своих запросах к бизнесу держится в рамках разумного. А удержаться довольно трудно. Яйца Фаберже нынче дороги.

Отдельно хочется сказать о теме ухода от налогов через благотворительность. Она звучит так часто, причем преимущественно с обвинительными интонациями, что пора, кажется, внести ясность: на данный момент действующее законодательство РФ не предполагает никаких налоговых льгот для компаний, занимающихся благотворительной деятельностью.

Законопроект об эндаументах, который, как уже говорилось, скорее всего, будет принят в самое ближайшее время, есть ни что иное, как стремление государства, с одной стороны, решить целый ряд проблем, находящихся в сфере его непосредственной компетенции, за счет частного капитала, а с другой стороны - получить дополнительные рычаги контроля и над ним и, заодно, над третьим сектором. Эндаументы, конечно, повысят в некоторой степени финансовую самостоятельность НКО, но в то же время повысят и их зависимость от государства, которое встанет у распределительного крана той трубы, через которую потекут целевые капиталы. Бизнес же ничего не выиграет, кроме возможности засвидетельствовать лояльность власти. Еще в процессе обсуждения закона одним из самых спорных его моментов стало налогообложение жертвователей. Дискуссия эта пока далека от завершения, но с вероятностью 90% меценат будет заниматься благотворительностью на прежних основаниях, не рассчитывая на налоговые уступки.

И тем не менее, несмотря на отсутствие налоговых льгот, причин для занятия благотворительностью у крупного капитала более чем достаточно. Причем люди бизнеса, если они действительно задумываются над социальной проблематикой, естественно, хотят видимого результата. Не сошла, к сожалению, пока полностью на "нет" тема бездумной покупки индульгенций посредством золочения церковных куполов или установки в сельских детских домах импортной сантехники. Есть даже потрясающий пример строительства детского дома на двадцать персон, в которое вложено столько денег, что, при пересчете на колготки для нуждающихся в них детей, можно было бы опоясать землю пару раз по экватору. Но все же мыслящая часть бизнеса сейчас все больше и больше стремится вникнуть в суть того, во что она вкладывается. К сожалению, на пути построения эффективных моделей корпоративной благотворительности существует огромное количество сложностей. Вот только некоторые из них.

Существующий в обществе отрицательный стереотип "Вы нам должны". Немалая часть населения страны почему-то считает, что те, кто зарабатывает больше других, просто обязаны отдавать часть своей прибыли тем, кто по каким либо причинам не достиг таких же высот финансового благополучия. Поэтому каждого подозреваемого в наличии пары лишних рублей, как правило, осаждают толпы просителей, готовых встать в боевую стойку при малейшем намеке на возможность отказа и клеймить громко и вдохновенно "зажравшихся богатеев", глухих к страданиям простых тружеников. Более того, от недовольных не спастись, даже если и помочь кому-нибудь, потому что ведь всем не поможешь, а те, кому не досталось, обязательно потом скажут, что, мол, не тем помогали, не разобрались, не подумали.

В результате складывающаяся ситуация часто вынуждает донора оставаться анонимным просто из опасения захлебнуться в нескончаемом потоке разнообразных просьб, которые невозможно даже оперативно проверить на подлинность, не говоря уже о том, чтобы выстроить их по принципу приоритетности. Поэтому многие просто делают, что могут, тихо и незаметно, почти вслепую - и, все равно, спасибо им за это. Крупная компьютерная фирма, категорически пожелавшая остаться неизвестной, развозит по детским домам компьютеры в промышленных масштабах, и в качестве условия передачи выставляет отсутствие сопроводительных документов и анонимность. Людей не останавливает даже возможность воровства неучтенного богатства, лишь бы не засветиться, лишь бы не назваться, лишь бы не "подставиться".

Как уже отмечалось, частая проблема большого бизнеса - это сложность процедуры принятия решения о выделении помощи. Для того, чтобы крупная бизнес-структура произвела некое благотворительное действие по инициативе "снизу", как правило, требуется его одобрение на всех руководящих уровнях, согласование со всеми вовлеченными в процесс департаментами, виза юриста и подпись главного бухгалтера. Все это, мягко говоря, не быстро. Поэтому, если речь идет, скажем, о выделении средств на срочную сердечную операцию, то можно просто не успеть. Ничьей персональной вины тут, как правило, нет, однако, решение вопроса ускоряется только при возможности прямого выхода на уровень руководителя. Иначе никак.

Существует и проблема имиджа компании. Ни одна из серьезных компаний-производителей, например, не может выставить на продажу одноразовые подгузники, пусть и совершенно пригодные к употреблению, если при транспортировке картонные коробки, в которые они упакованы, слегка помялись. Но и в дома ребенка, где за них были бы благодарны по гроб жизни, она их передать не может, т.к. по документам эти коробки являются браком. Для уважающей себя компании бракованный товар на благотворительные цели отдавать совершенно недопустимо. Поэтому под лозунгом "так не доставайся же ты никому!" подгузники фурами вывозятся на свалку, а для того, чтобы выделить и отвезти в какой-нибудь дом ребенка сотую часть того, что гниет на помойке, надо пройти такие круги бюрократических согласований, что проще их купить в соседнем магазине. Кстати, опять-таки, персонально никто не виноват. Система просто негибкая.

Более того, иногда, от отчаяния, сотрудники компании даже готовы сами идти против своей же собственной системы при молчаливом попустительстве начальства. Был реальный случай, когда руководителю одной волонтерской группы, работающей в доме ребенка, анонимно позвонили и сказали: "Будьте завтра семь утра на таком-то километре такого-то шоссе. Там остановится фура с бракованными подгузниками. Дайте сто рублей водителю, возьмите, сколько надо, но, если что, я вам не звонил".

В этом же поле находится и нежелание компаний заниматься непопулярными видами помощи. Например, всем нравится помогать детям, потому что они, как известно "наше будущее". А какое будущее у стариков из домов престарелых? У пациентов онкологических хосписов? У глубоких инвалидов? Многие из тех, кто действительно очень нуждаются в помощи, не получают ее только потому, что факт оказания этой помощи не завернуть в "красивый фантик".

Однако основной проблемой представляется все-таки слабое знание благотворителями "рынка" потребностей общества. С этим связано логическое противоречие. С одной стороны, у донора есть вполне объяснимое желание работать напрямую с благополучателем, а не превращаться в дойную корову для многочисленных и не всегда ему понятных благотворительных фондов, а с другой стороны, у донора отсутствуют подходящие кадры для практической реализации самых лучших начинаний и контроля над своими пожертвованиями.

Отсюда и неготовность большей части доноров вкладываться в долгосрочные благотворительные программы. Своя логика в этом есть. Проводить их - это вообще не функция коммерческой компании. Например, компания "Славнефть", помогающая некоторым детским домам, принципиально делает это только напрямую, оплачивая их счета на ремонт, на летний отдых и пр. Гораздо проще, нежели ввязываться в комплексные проекты, на счет "раз" достать из кармана энную сумму денег, а на счет "два" получить на е-мейл фотографию, например, улыбающегося ребенка с мороженым (новым велосипедом, современным протезом и т.д. и т.п.) Без всякой иронии, помощь подобного рода очень нужна и востребована. Просто разовой адресной помощью проблемы социальной сферы не решить, и очень жаль, что на десять человек, готовых оплатить ремонт протекающей крыши детского дома, находится в лучшем случае один, который согласится вложить деньги в программу социальной адаптации выпускников. Тех, кто готов платить за лечение конкретных детей (что, без сомнения, жизненно необходимо), на порядок больше, чем тех, кто готов помогать организовывать диагностические экспедиции в глубинку, что важно не в меньшей степени.

В результате борьбы со всеми этими сложностями, крупные компании неизбежно либо выделяют в своей структуре департамент по благотворительности, либо ищут себе партнеров в лице небольших фондов, которые становятся как бы промежуточными благополучателями и берут на себя подготовку содержательной и финансовой отчетности.

Первый вариант хорош для бизнеса тем, что руководство компании-донора имеет дело со своими собственными сотрудниками, на которых распространяются существующие внутри нее правила. Основная проблема же, чаще всего, состоит, как уже упоминалось, в их недостаточном знании предмета. Даже МВА по менеджменту не заменит опыта работы "на земле", а таковым обладают единицы. В результате самые благие порывы часто выливаются в довольно бессмысленные действия. Человеку, который ни разу не был в детском доме, трудно осознать, что шумный праздник с раздачей подарков и сладостей - это то, что детям может оказаться во вред гораздо в большей степени, чем на пользу, потому что культивирует в них потребительство: "я сиротка, мне все должны".

Хотя есть, к счастью, и истории успеха. Точнее говоря, случаи, которые потенциально могут стать историями успеха в будущем. Например, РусАЛ после нескольких лет обкатки своих социальных программ и консультаций с представителями НКО создал свой собственный фонд, сотрудники которого уже обладают определенным знанием предмета. Созданный "Уралсибом" детский фонд "Виктория" активно ищет и приглашает на работу специалистов с опытом работы в НКО. Запрос на профессионалов от третьего сектора явно повышается.

Однако, поскольку пыл нашего крупного бизнеса немного охладила незавидная судьба юкосовской "Открытой России", создавать свои собственные структуры рискуют не все. Остается вариант партнерского взаимодействия с уже существующими и работающими НКО, а это, в первую очередь, вопрос доверия.

Компания-производитель детской косметики "Принцесса" "Косметик-маркет" выступила инициатором акции "Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети!" Процент от продажи выпускаемой под брендом "Принцессы" продукции пойдет на помощь детям-сиротам. Проект реализуется совместно с благотворительным фондом помощи детям-сиротам "Здесь и сейчас". Этот симбиоз позволяет не просто отремонтировать парочку заборов, но и профинансировать актуальные программы психологической реабилитации, трудового воспитания, содействия семейному устройству. Группа компаний TNS уже второй год поддерживает программы фонда по социальной адаптации и помощи выпускникам. Это взаимовыгодное партнерство в интересах благополучателя.

Не так давно компания "Транстелеком" объявила о начале совместной программы с фондом "Детские сердца". В течение ближайших трех лет компания собирается оплатить счета за срочные сердечные операций для детей на миллион долларов. Президент компании на пресс-конференции, посвященной началу программы, сказал, что был рад найти в лице фонда достойного партнера. Хорошая репутация тоже является бизнес-активом. И немалым.

Впрочем, даже если компания способна легко поделиться лишним миллионом, то сохраняется еще такая проблема, как деперсонализация помощи как в глазах общественности, так и в глазах самих сотрудников компании. Фраза "Банк N помогает детям-сиротам" не вполне понятна. Банк N - это кто? Правление, которое принимает решение о выделении средств? Главный бухгалтер, который ставит подпись на платежных документах? Рядовые сотрудники, которые чаще всего и знать не знают ни о чем?

Хорошим вариантом выхода из этой ситуации стали, например, программы частных пожертвований, существующие уже во многих компаниях. Такая программа дает возможность каждому сотруднику сделать анонимный взнос в пользу какой-либо благотворительной организации, практически не отрываясь от рабочего процесса. Самая сильная сторона программы в том, что она не навязана "сверху" как руководящее указание начальства, а, в силу своей анонимности, просто является такой же опциональной возможностью для людей потратить деньги, как поход в театр или в магазин. А компания потом, как правило, удваивает собранные средства и, в результате, получается вполне солидная сумма. Но главное, что, постепенно вовлекаясь в процесс, многие в результате не только участвуют материально, но и включаются непосредственно в те или иные благотворительные проекты. Возникает тема личного участия, что очень важно.

Как пример наиболее удачного формата можно привести систему, существующую в компании "Алкоа", когда головной офис выделяет деньги на реализацию благотворительных программ только в том случае, если сотрудники проявили инициативу "снизу" и не только скинулись по рублю, но и приняли участие в каком-либо проекте в качестве волонтеров. И принимают участие, и с удовольствием. Проверено.

Вообще, корпоративные мероприятия, такие как, скажем, выезд с трудовым десантом в детский дом или коллективная сдача крови, работают на вовлечение людей в благотворительность очень хорошо - конечно, при условии добровольного участия. Для очень многих менеджеров среднего звена именно с таких вещей начинается личная благотворительная деятельность. А компания, которой не все равно, что творится в стране, и сама поможет, и даст возможность помогать другим. Потому как ответственность за страну делится на всех поровну, независимо от количества имеющихся денег.
ГОСУДАРСТВО ДОБРЫХ ДЕЛ

Вера Ситнина,

«Профиль», № 42, 13.11.2006, с. 60-61

В российском бюджете может появиться новая статья расходов - на благотворительность. Минэкономразвития подготовило законопроект, предлагающий бизнесу поддерживать науку, образование и здравоохранение через фонды целевого финансирования. Опробовав этот механизм на предпринимателях, чиновники готовы применить его к государственным деньгам.

Тимур и его команда

Понятие благотворительности появилось в постсоветской России на заре становления рыночной экономики вместе с другими атрибутами эпохи накопления капитала вроде финансовых пирамид, отдыха на Канарах и контрольного выстрела в голову. На первых порах государство, у которого в бюджете катастрофически не хватало денег не то что на поддержку культуры и искусства, но даже на выплату зарплат и пенсий, активно способствовало благородным порывам новоявленных бизнесменов. Закон позволял предприятиям выводить из-под налогообложения деньги, перечисленные на содержание детского приюта или музея. Но вскоре эту кормушку прикрыли, обнаружив скрывающийся под маской милосердия практически тотальный уход от налогов, причем без всякой пользы для нуждающихся.

Постепенно благотворительность перешла в разряд добровольно-принудительных услуг, оказываемых бизнесом местным администрациям. Крупные компании под лозунгом "если не я, то кто же" строили детские сады, асфальтировали дороги и спонсировали футбольные команды на территории вокруг своих заводов и фабрик. Регионам, обделенным промышленными объектами, оставалось только завидовать своим более удачливым соседям.

Активная фаза благотворительности, более известная как социальная ответственность бизнеса, началась в 2003 году после дела ЮКОСа, когда от предпринимателей помимо налоговых отчислений в бюджет стала требоваться регулярная демонстрации того, что они здесь не только зарабатывают деньги, но и принимают близко к сердцу нужды страны и чаяния простого народа, доходчиво разъясняемые им, коммерсантам, руководителями этого народа.

Справедливости ради надо отметить, что ЮКОС занимался благотворительностью чуть ли не больше всех российских корпораций, но это не спасло ни саму компанию, ни ее руководителя. Тем не менее именно этот путь был выбран российскими бизнесменами как наиболее действенный способ доказательства любви к родине. Олигархи покупали яйца Фаберже, картины Малевича и брали на содержание целые безнадежно дотационные регионы. Одно время даже шли разговоры о введении некоего подобия церковной десятины. Опасаясь пересмотра итогов приватизации, некоторые особенно осторожные личности предлагали единовременно выплатить в бюджет 10% от стоимости активов как компенсацию за покупку предприятий по, мягко говоря, заниженной стоимости. Но тут выяснилось, что больше пока никого сажать не собираются, и тема социальной ответственности бизнеса отошла на второй план.

Правительство решило привлечь внимание предпринимателей к благотворительной деятельности, но уже не кнутом, а пряником.

Безвозмездно, то есть даром

По действующему законодательству благотворительная деятельность

подпадает под двойное налогообложение. Компания, желающая пожертвовать деньги на благотворительность, перечисляет их из своей чистой прибыли после уплаты всех налогов. После чего уже получатели денег обязаны уплатить с них налог на прибыль.

В мировой практике такого фискального чуда-юда не встречается. Зато есть фонды целевого капитала, за счет которых существуют университеты, больницы, театры.

Минэкономразвития решило адаптировать систему фондов целевого финансирования для России. Налоговых льгот благотворители, правда, не получат, но сама схема станет более удобной для бизнеса и прозрачной для государства. Однако, это признают сами авторы закона, риск использования фондов для ухода от налогов по-прежнему велик, и предусмотреть все лазейки, пока закон не заработает, невозможно.

Законопроект "О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций" и поправки в Налоговый кодекс предусматривают создание специальных фондов - эндаументов (от английского endowment - дар, пожертвование). Денежные средства от благотворителей поступают в собственность некоммерческой организации (вуза, больницы или театра) на формирование целевого капитала. Та передает их в управление специализированной управляющей компании, которая размещает их в ценные бумаги согласно перечню, определенному в законе. Прибыль от инвестирования средств не облагается налогами и идет на социальные цели, исчерпывающий перечень которых также определяется законом.

Минимальный размер капитала эндаумента установлен в размере 3 млн. рублей, на его формирование отводится один год, после чего владелец обязан за две недели передать капитал в доверительное управление управляющей компании. Согласно законопроекту некоммерческая организация не вправе распоряжаться пожертвованиями до их передачи в доверительное управление. Целевой капитал может размещаться в государственные российские и иностранные ценные бумаги, акции предприятий, ипотечные ценные бумаги, паи инвестиционных фондов, недвижимость, рублевые и валютные депозиты. Для управления средствами эндаументов будут создаваться специальные советы, куда войдут представители меценатов, некоммерческих организаций, известные общественники. Ежегодно собственники таких фондов обязаны будут публиковать отчеты об использовании средств.

Цивилизованно, но без льгот

Идея создания эндаументов обсуждается в российском правительстве довольно давно, а весной этого года она обрела поддержку на самом высоком уровне. О необходимости формирования фондов целевого капитала заявил в своем Послании Федеральному собранию президент Владимир Путин. После этого подготовить закон было уже делом техники. Его даже внесли в Госдуму через депутатов, чтобы не тратить время на межведомственное согласование и успеть принять в этом году.

Однако, как и любой механизм, предусматривающий льготное налогообложение, эндаументы могут стать очередными налоговыми дырами. На первый взгляд для желающих творить добро закон ничего не меняет. Благотворители - юридические лица никаких налоговых льгот не получат, благотворители-граждане и сейчас имеют право на льготы. По замыслу авторов законопроекта этот способ должен не увеличивать число желающих тратить деньги на социальные цели, а пустить этот процесс в цивилизованное русло. Главная налоговая новация состоит в том, что некоммерческие организации освобождаются от уплаты налога на прибыль с тех доходов, которые они получат от эндаумента. Но это правило касается только пожертвования в целевой капитал. Другие доходы НКО, например от сдачи помещений в аренду, будут облагаться налогом.

Сфера применения закона жестко ограничена: образование, наука, здравоохранение, культура, искусство, архивное дело и социальная поддержка. Спорт, политические партии и экологические программы в этот список не включили, чтобы, как говорит замминистра экономического развития Андрей Шаронов, "не дискредитировать идею".

Эксперты полагают, что этот закон вряд ли будет способствовать популяризации благотворительности среди широких масс бизнесменов, поскольку не предусматривает налоговых льгот. По словам президента Российского союза промышленников и предпринимателей Александра Шохина, плюсы в законе есть, но они очень несущественны. С его точки зрения, эндаументы могут создавать компании, которые уже активно занимаются поддержкой науки и культуры.

Но бизнес, говорит Шохин, готов поддержать законопроект в его нынешнем виде, так как со своей стороны тоже опасается "дискредитировать идею" настойчивыми пожеланиями налоговых льгот. Впоследствии, рассчитывает Шохин, когда эндаументы докажут свою "профпригодность", можно будет вернуться к вопросу отнесения хотя бы части благотворительных взносов на затраты или предусмотреть возможность возврата вложенных в эндаумент средств по истечении определенного срока.

Ректор Академии народного хозяйства Владимир Мау вообще поразился интересу бизнеса к эндаументам. "Я не ожидал интереса к этой теме со стороны российского бизнеса раньше, чем лет через пятнадцать. Как правило, эндаументы создаются людьми после 60 лет, когда они начинают понимать, что университету их деньги принесут больше пользы, чем собственным детям".

Правительство-меценат

Вслед за частными деньгами в эндаументы могут пойти деньги государственные, законопроект такую возможность предусматривает. Правда, как признает глава департамента стратегии социально-экономических реформ Минэкономразвития Саид Баткибеков, технологически сделать это будет непросто. Вначале необходимо разрешить ряд сложных вопросов, касающихся процедуры отбора объектов для финансирования и контроля над расходованием средств. Но все эти вопросы, уверен Баткибеков, решаемы. Главное - определиться с концепцией.

В принципе, помогать школам и больницам не моральная, а самая что ни на есть прямая обязанность государства, и понятие государственной благотворительности звучит несколько странно. "Мне не очень понятно, если у государства есть лишние деньги, почему оно не потратит их напрямую", - говорит Владимир Мау. Но есть и иная точка зрения, что механизм эндаументов, принципиально отличающийся от сметного финансирования, может быть полезен для государства. По мнению Александра Шохина, на благотворительные цели можно было бы пустить часть средств Стабилизационного фонда. Минэкономразвития со своей стороны предлагает посмотреть, как покажут себя эндаументы, существующие на частные средства, а потом принимать решение относительно возможности использовать схему для денег государственных.

***

Наиболее развита система эндаументов в США, где заниматься благотворительностью принято и почетно. Один из старейших эндаументов в мире - Harvard University's endowment - получил первый взнос в виде участка земли от выпускников университета в 1649 году. К концу 2005 года общий объем активов этого фонда составил $25,9 млрд. Доходы от управления активами направляются на выплату зарплат преподавателям и стипендий одаренным студентам, финансирование библиотек и музеев университета, а также проведение научных исследований. Капитал эндаумента Йельского университета составляет почти $13 млрд., Принстонского и Стэнфордского - порядка $10 млрд. Но и менее именитые университеты не могут пожаловаться на безденежье. Например, эндаумент Университета штата Кентукки с момента своего образования в 1891 году профинансировал вузовские программы более чем на $1 млрд. Существуют аналогичные программы и в области культуры. В США действует эндаумент, называемый "Национальный фонд искусств". За свою сорокалетнюю историю он выдал более 124 тыс. грантов на сумму в $4 млрд.

РОЗОВЫЙ ЗЕФИР

Наталья Лосева,

РИАН 03.11.2006 

«Позвонил из хосписа папа Миши, сказал, что им там очень понравилось...» - я всматриваюсь в слова письма из закрытой волонтерской рассылки и понимаю, что сразу не могу ни выстроить, ни вместить их смысл. Я знаю историю: как искали деньги на лечение мальчика и нашли, как появилась надежда и радость, как достойно держались родители, и бабушка продавала на лекарства  дом (но что дом, когда - внук). Потом состояние Миши ухудшилось, и никто не хотел и не смел верить, даже самые опытные из волонтеров... Очень долго искали место в хосписах, потому что Миша - не русский и не россиянин. И что-то сломалось в картине мира, радость стала другой, неправильной или, наоборот, единственно уместной: место в хосписе нашли - выписали специальный талон. Миша теперь умрет спокойно и почти небольно, так, как должны умирать маленькие, измученные болезнью, «безнадежные» дети. Вот такие страшные слова я пишу сейчас жестоко и специально. Прочтите их еще раз. 
Думать о Мише и его папе - интеллигентном, образованном армянине, перебирающем последние минуты Мишкиной жизни, почти невозможно. От безысходности можно сойти с ума, не выдержать, кричать, бежать. Но отчего-то парадоксально легче считать, что это не частная Мишина беда, а системный кризис пробуждающегося общества. 

...С той же жестокостью я задаю вопрос в блогах, формулируя его намеренно некорректно и внахлест: «если будете поставлены перед выбором, кому отдадите деньги - ребенку, имеющему шанс выжить, или тому, кто все равно погибнет, но страдания можно облегчить?» Разумеется, я не получаю единогласного ответа, его нет, есть ступор. И часто повторяющаяся фраза: «не дай мне Бог такого выбора». Не дай. 

Мне много раз говорили, что хуже всего крупные жертвователи дают «безнадежным» детям и старикам. Вряд ли это происходит по циничному расчету. Скорее из известного и природного человеческого страха перед деланьем бесполезным и безуспешным. Страха, который, собственно, и есть чудовищное заблуждение. Но мне никак не удается найти правильные вербальные ниточки, выточить суть, объяснить как не надо, как глупо бояться жертвы такой, без фанфар и счастливого финала. Ответом - только истории. 

Доктор Лиза Глинка, маленькая и хрупкая, как воробышек, женщина, на свои деньги обустроившая хоспис в Киеве. Мы сидим на ее кухне в центре Москвы и говорим о пустяках, о чем-то совсем неважном. Через несколько часов Лиза будет поездом отправлять малыша Юру, полуживого, высосанного раковой опухолью русского сироту, в Киев. Доктор Лиза, специалист по паллиативной медицине, знает, что Юрочке жить не больше недели. Эту неделю она будет петь ему колыбельные и за день до Юркиной смерти напишет в ночи: «Знаешь, он улыбнулся!». Такая странная радость... 

Сергей, московский бизнесмен со средним набором среднемосковских благ и бытового счастья. Однажды заболеет дочь его друзей... Несколько лет после ее смерти Сергей будет опекать отделение на Каширке, приходя как на работу с фруктами, деньгами, тортами, отмечая дни рожденья лысых от «химий» и обоженных изнутри радиотерапией людей. В конце концов он разорится, продаст за долги квартиру, уедет к матери в Подмосковье. Теперь на электричке три раза в неделю он приезжает все в то же отделение с тазиком домашних пирожков. От мамы. Городской сумасшедший, безумец и фанат. Единственный близкий человек для кого-то из пациентов. 

Этих историй много, и я задаю, задаю свой тяжелый вопрос, рассчитывая услышать формулу правды. Много моих знакомых - в разной степени известных людей - месяцы и годы помогают умирающим детям. Они организуют фонды, загоняют родственников и поклонников сдавать кровь, отдают свои деньги, ездят в хосписы и дома инвалидов. Кажется, их удивительно много, они сильные и успешные, вот еще чуть-чуть и избыток добра и средств вылечит мир от детской смерти. Но немного статистики, немного свидетельств и благополучие оборачивается иллюзией. 

Наверное, то, что происходит сейчас страшнее безразличия и неведения. То общее место, которое принято называть обществом, разделилось на четкие и неравные группы. Безоговорочно меньшая группа тех, кто находит в себе силы помогать. Безоговорочно доминирующая - тех, кто считает, что всё устроят первые. Замечала, что эту кучку меценатов и спонсоров не любят. Подозревая в неискренности, претензии на индульгенцию, поисках каких-то особенно закрученных выгод. Нелюбовь обостряется, когда деньги и силы расходуются на обреченных. 

Какие-то инстинкты, какой-то чудовищный дарвинизм принуждает нас считать, что прерогативное право не у того, кто «безнадежен». Как будто бы мы, а не Бог, не чудо, не природа бестрепетной рукой сортируем этих больных: у тебя шанс, а ты - прости, брат. И больше, мы с той же нещадностью судим посмевших поверить в чудо или потратить свое на бессмысленное в мирском понимании предприятие. Мы отказываемся от умирающих детей, как не оправдавших ожидания, отворачиваемся от их родных, не умея быть пригодными, проезжаем мимо стен хосписа, откладывая их в другую часть жизни. Такая самонадеянность. 

Мне рассказывали давнюю историю про одного московского доктора из «тяжелого» отделения. Когда больной умирал, и выжатые, измотанные родные умоляли: «доктор, ну хоть что-нибудь, мы чем-нибудь можем ему помочь?», он отправлял их за розовым зефиром. Не знаю, существовал ли такой зефир вообще или был жесточайшим дефицитом, но это бессмысленное занятие, этот странный обман держал близких. Нечто подобное доктор устраивал и для угасающего больного. Он дарил свою странную радость. 

...Я собираю коллекцию людей, несущих крест помощи тем, кому помочь нельзя, делающих это сухо и очень честно, порою с каким-то бесстрастным прагматизмом. Их мало, они - экзотика. Но в их парадоксальной миссии больше жизни, чем во всей паркетной благотворительности. У них давно сформулированы ответы, в которых нет ни безнадежности больных, ни безнадежности поступков. Видимо, и наша надежда на них - закваску общества, способного достойно обращаться с обреченными. И тогда - зрелого и счастливого для живых. 

Мнение автора может не совпадать с позицией редакции.  
КТО ГОТОВ СТАТЬ МЕЦЕНАТОМ
Мария Терская,

«Россiя»,  9-15.11. 2006
В 996 году князь Владимир издал церковный устав, по которому часть средств, имеющаяся в распоряжении церквей и монастырей, шла на “призрение” находивших здесь приют бедных, калек и странников. С щедрого на милостыню князя и начинается история российской благотворительности. Старые традиции “благо творения” в нашей стране потерялись более чем на 80 лет, но сейчас началось их возрождение. 

Всероссийский фонд изучения общественного мнения (ВЦИОМ) провел среди россиян исследование о том, как они относятся к благотворительности, какие меры поощрения этой деятельности одобряют, готовы ли сами в ней участвовать. 

Свыше половины (56%) опрошенных полагают, что благотворительность должна быть делом каждого человека в меру его возможностей. Столько же россиян уверены, что государству следует поощрять благотворительную деятельность – материально (16%), но лучше морально (40%). Тем не менее 41% находит, что благотворительность - удел состоятельных людей; чуть меньше, 38%, считают, что “благо творение” не нуждается ни в каком поощрении и должно быть бескорыстно. При этом 48% уверены, что меценаты должны помогать анонимно, 44%, напротив, уверены, что добрые дела должны быть известны общественности. 

Среди опрошенных респондентов только 40% готовы по возможности участвовать в благотворительной деятельности, в их числе 28% - “безусловно готовы”, а 12% - с оговорками (то есть если такая деятельность будет пользоваться поддержкой и признанием государства). Не готовы стать благотворителями чуть больше россиян – 44%, из них 31% - скорее не готовы, а 13% категорически отвергают для себя эту возможность. 

Ударим «Годом благотворительности»…
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ДОБРЫЙ ПИТЕР»

С 5 ПО 10 ДЕКАБРЯ
news.spbland.ru, 13.11.2006, http://news.spbland.ru/i/21725/

"Добрый Питер" - благотворительный фестиваль, который пройдет в Санкт-Петербурге 5-10 декабря 2006 года. Его инициатором и главным организатором выступает Центр развития некоммерческих организаций. Фестиваль пройдет в рамках Года благотворительности в России при поддержке городской администрации. Среди организаторов "Доброго Питера" - ряд бизнес-компаний и крупных некоммерческих организаций города.

Благотворительный фестиваль - пример доброго сотрудничества коммерческих компаний и общественных организаций города. За последние годы изменилось и определилось отношение бизнеса к благотворительности: деятельность современного бизнеса неотделима от его социальной активности. Крупные и стабильные компании разрабатывают и ведут собственные благотворительные программы и конкурсы. Благотворительность входит в моду, становится предметом обсуждения на высшем, государственном уровне.

С 5 по 10 декабря в крупных торгово-развлекательных центрах, магазинах, продовольственных сетях каждый желающий сможет в той или иной форме совершить доброе дело: купить недорогую, но полезную вещь для бездомного или новую игрушку для сироты, а может просто оставить денежное пожертвование для конкретной социальной организации или человека.

Фестиваль такого масштаба проводится в городе впервые. Главная идея "Доброго Питера" в том, чтобы обратить внимание петербуржцев на возможность их личного участия в благотворительности. "Будьте добры!" - девиз фестиваля. Дети, старики, инвалиды, бездомные, малообеспеченные семьи в преддверии празднования Нового года получат помощь и моральную поддержку. А горожане приобретут опыт в совершении благотворительных пожертвований, и убедятся, что благотворительность - это не "обязанность богатых", а простое и приятное дело, которое под силу каждому.

Уже сейчас известно на что будут потрачены и кому переданы собранные средства. Организаторы позаботились о том, чтобы каждый собранный рубль или другое пожертвование обязательно имели конкретную цель или адресата. Это непременное условие участия в "Добром Питере" некоммерческих организаций: пожертвования собираются у людей и для людей. Еще один принцип - прозрачность: широкая отчетность о собранных средствах и их расходовании.

Организаторы уверены в том, что Петербург - город с непростой судьбой, но доброй душой и замечательными жителями - сможет продемонстрировать всей России яркий пример "доброты в городском масштабе". Не для того, чтобы что-то доказать, а просто для того, чтобы нам самим стало приятнее жить в Санкт-Петербурге.
Эй, вы там, наверху!
ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И БИЗНЕСА ЯВЛЯЕТСЯ ОДНИМ ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ФАКТОРОВ В ПОСТРОЕНИИ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА
 «НТА-Приволжье», Нижний Новгород, 03.11.2006

Полномочный представитель президента РФ в Приволжском федеральном округе (ПФО) Александр Коновалов отметил, что взаимодействие общественных организаций и бизнеса является одним из важнейших факторов в построении гражданского общества, и это взаимодействие должно быть системным. 

Об этом приволжский полпред заявил на встрече первого заместителя председателя правительства РФ Дмитрия Медведева с представителями общественных благотворительных организаций и бизнеса, которая проходила на Нижегородской Ярмарке в пятницу. 

По его словам, такая форма сотрудничества, "когда власть наезжает на бизнес" и предлагает "сделать добрые дела", является устаревшей. Необходимо  разработать  правила прозрачные и удобные для всех, отметил полпред. 

В ПФО есть положительный пример частного и государственного партнерства, сказал А. Коновалов. В частности, по его словам, в округе используются такие формы взаимодействия, как ярмарки инноваций, социальных проектов.

При этом полпред отметил, что во взаимодействии бизнеса и власти необходимо найти "золотую середину", государство не должно навязывать бизнесу направление средств на благотворительность. В то же время, по мнению А. Коновалова, нельзя отдавать инициативу только в руки бизнеса. Он должен работать в тесном взаимодействии и в соответствии с интересами власти и общества, подчеркнул  А. Коновалов. 

Как сообщалось ранее, Д. Медведев заявил, что государство не должно определять за бизнес  направления расходования средств, выделяемых на благотворительные цели.

Он подчеркнул, что когда госменеджеры заставляют бизнес направлять средства на те или иные цели, это ведет к их неэффективному использованию и коррупции. Государство  отвечает за расходование бюджетных средств, добавил вице-премьер.

В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ

АСИ , 01.11.2006, Ульяновск

На первом заседании присутствовали 32 члена палаты из 40. 
Открыл встречу губернатор Ульяновской области Сергей Морозов. Он отметил важность создания органа конструктивного взаимодействия власти и гражданского общества и выразил надежду, что палата займется законотворческой деятельностью, вопросами благотворительности и свободы слова, а также сотрудничеством с Общественной палатой РФ и палатами из других регионов. 
На первом заседании был утвержден временный регламент ОП УО и семи комиссий, в числе которых комиссия по социальной политике, по контролю и совершенствованию работы с обращениями граждан и сокращению административного барьера, комиссия по вопросам развития гражданского общества, общественных инициатив и взаимодействию со СМИ, которую возглавила директор НО "Региональный информационно-ресурсный фонд" и руководитель Ульяновского корпункта Агентства социальной информации Екатерина Максимова.
Каждой сестре по серьге

В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ НАГРАДИЛИ

ЛАУРЕАТОВ ФЕСТИВАЛЯ «ДОБРЫХ ДЕЛ»
 РИА Новости, 4.11.2006, Москва
В Кремлевском дворце проходит благотворительный концерт "Свет Белой горы", приуроченный к Дню народного единства. 

На торжественном вечере были подведены итоги всероссийского фестиваля "Добрых дел", который проходил в этом году в рамках проекта "2006 год - год благотворительности". Состоялась торжественная церемония награждения лауреатов фестиваля по четырем номинациям: "Конкурс добровольных инициатив", "Благотворительность в СМИ", "Благотворительность в фотографиях" и "История о благотворительности и о благотворителях". Всего в фестивале приняло участие около 1000 конкурсантов из более чем 50 регионов России. 

После церемонии награждения перед зрителями выступил народный артист СССР Иосиф Кобзон и народные артисты России, такие как Надежда Бабкина, Валентина Толкунова, Игорь Бутман, Игорь Николаев и Анастасия Волочкова. Кроме того, в концерте приняли участие ансамбли из разных регионов России, такие как Государственный академический Кубанский казачий хор, Государственный академический ансамбль танца Дагестана "Лезгинка" и театр танца "Кристалл" Республики Татарстан. 

Вечер посетили заместитель мэра Москвы Любовь Швецова, председатель Совета Федерации Сергей Миронов, а также депутаты Госдумы и представители Общественной палаты РФ, такие как Галина Зелинская и Леонид Рошаль. 

В НИЖНЕМ ТАГИЛЕ КРУПНЫЙ БИЗНЕС ВПЕРВЫЕ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ОРГАНИЗАЦИИ СПЕЦИАЛЬНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

 АСИ, 10.11.2006, Нижний Тагил
Подведены официальные итоги первого совместного конкурса социальных проектов "Город друзей – город идей", организованного администрацией Нижнего Тагила и управляющей компанией "ЕвразХолдинг". 

За время проведения конкурса в оргкомитет было представлено более 250 предложений по улучшению жизни в городе от молодежных коллективов и инициативных тагильчан в возрасте от 15 до 30 лет. Из 148 допущенных к конкурсу проектов в финал были отобраны наиболее интересные работы. 

В торжественной обстановке авторам 14 лучших социальных проектов вручены специальные свидетельства о победе в конкурсе молодежных грантов. Среди тех, кто смог представить наиболее эффективные предложения, есть детские некоммерческие организации, общество православных врачей, учащиеся средней школы, студенты НТИ УГТУ-УПИ и др. Все они стали обладателями специальных грантов в размере от 50 до 250 тыс. рублей. 
Окончательные итоги акции будут известны в начале следующего года, когда тагильчане смогут увидеть проекты в действии. Последний срок реализации идей намечен на 30 января.
НА КОНКУРС «СЕРЕБРЯННЫЙ ЛУЧНИК» ПОСТУПИЛ ПРОЕКТ «БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ В РОССИИ»

SOVETNIK.RU, 09.11.2006, http://www.sovetnik.ru/prnews/rus/more/?id=18599

Исполнительная дирекция Национальной премии в области развития общественных связей "Серебряный Лучник" сообщает, что зарегистрировала новую заявку в номинации "Лучший проект" - проект "2006 - Год благотворительности в России" ("Инфоблаго.RU"), реализованный коммуникационной группой "Деловая лига".

В конце 2005 года начал работу информационный центр "2006 - Год благотворительности в России", а с марта - информационно-аналитический портал www.infoblago.ru, главная информационная и дискуссионная интернет-площадка национальной инициативы "2006 - Год Благотворительности в России". Цель проекта: привлечение широкого общественного внимания к проблемам благотворительности, популяризация и информационная поддержка благотворительной деятельности в России.

Задачи проекта:

- выполнение функции пресс-службы для российских некоммерческих организаций (НКО);

- информационная поддержка социальных и благотворительных акций, проводимых благотворительными организациями в Москве и регионах;

- реализация акций, направленных на вовлечение широкой общественности в благотворительную деятельность (Всероссийский Фестиваль Добрых Дел);

- взаимодействие с журналистами федеральных и региональных СМИ, инициация публикаций, посвященных теме благотворительности в российских СМИ;

- взаимодействие с благотворительными фондами, общественными организациями и коммерческими структурами, создание общедоступной базы данных благотворителей, проектов, объектов благотворительности;

- поддержание и развитие в сети Интернет всероссийского информационно-аналитического портала www.infoblago.ru, полностью посвященного проблемам благотворительности в России.

С надеждой на будущее

БИЗНЕС ВКЛАДЫВАЕТ В БУДУЩЕЕ

Сергей Кудрявцев,

«Золотое кольцо» (Ярославль), 08.11.2006
В ярославском «Ринг премьер отеле» в рамках гражданской общественной инициативы «Год благотворительности в России» при поддержке администрации Ярославской области и мэрии Ярославля прошла конференция «Социальные инвестиции: региональный опыт и российская практика».

СЕГОДНЯ бизнес должен думать не только о своем процветании, но и о развитии общества, помогать государству решать болевые социальные проблемы. От этого выиграют все - и общество, и бизнесмены, которые в этом обществе живут. Таков был общий смысл, высказанный участниками конференции.

Выступившая на конференции вице-губернатор Ирина Скороходова рассказала о нескольких благотворительных акциях, проводимых администрацией области, в которых принимают участие бизнесмены области. В частности, в программах «От сердца к сердцу» и «Окно в мир». Ирина Ильинична подчеркнула, что не надо останавливаться на достигнутом, и предложила предпринимателям принять участие в новой акции. Администрация области создала базу данных многодетных семей, в которых пять и более детей. Представителям бизнеса было предложено взять шефство над такими семьями, помогать им материально.

Именно конкретная адресная помощь сегодня наиболее актуальна и действенна. И она имеет место быть. Несколько конкретных социальных проектов на этой конференции обрели спонсоров. Центр помощи детям, больным муковисцидозом, получил финансовую поддержку от швейцарской фирмы. И теперь дети, проходящие лечение в этом центре, совместно с анимационной студией «Перспектива» займутся созданием мультипликационного фильма, который будет помогать преодолевать эту страшную болезнь. Фильм этот еще не создан, но уже востребован аналогичными лечебными заведениями во многих странах.

От одной ярославской медицинской фирмы заволжская поликлиника N 5 получила так необходимые реабилитационному отделению спортивные тренажеры для детей от трех до пяти лет. Другая ярославская фирма проспонсировала программу Демидовского университета, студенты и преподаватели которого работали волонтерами в геронтологическом центре и на спонсорские средства издали «Книгу радости» для пожилых людей.

По итогам конференции был подписан меморандум о сотрудничестве представителей промышленного, коммерческого и банковского комплексов. Первым реальным делом подписавших меморандум станет поддержка социальной акции «Инвестиции в будущее» («Дети улиц»). В ее рамках, в частности, планируется строительство скейт-парка за Волгой, развитие материально-технической базы Ярославской детской железной дороги, экскурсии для детей по городам «Золотого кольца», в Великий Устюг, на родину Деда Мороза, и многое другое.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

ПОЛУЧАТ ФИНАНСОВУЮ ПОДДЕРЖКУ

PRAVDA.RU, 08.11.2006, http://www.pravda.ru/news/economics/08-11-2006/203020-0

Новое время диктует новые условия существования. Сегодня общенародные проблемы волнуют и представителей банковского сектора. Все чаще в средствах массовой информации появляются материалы о доброй воле той или иной кредитной организации, поддерживающей социальные

Банкиры дарят оборудование больницам, материально поддерживают детские дома. Вкладывают средства в развитие спорта, финансируют культурные проекты. Ярким подтверждением тому является VII общероссийский конкурс грантов в социальной сфере, стартовавший 3 октября на территории Приволжского федерального округа, учредителями которого являются РОСБАНК и Детский фонд ООН - ЮНИСЕФ.

Конкурс пройдет в рамках ежегодной благотворительной программы "Новый день" (в 7 российских территориальных округах). В ходе конкурса будут отобраны и получат финансовую поддержку лучшие некоммерческие, в том числе общественные, государственные и муниципальные организации, целенаправленно проводящие работу по реабилитации, поддержке и гармоничному развитию детей России.

Конкурс продлится до 17 ноября 2006 года, сообщают "Известия Удмуртской Республики". Организаторы планируют профинансировать не менее 10 лучших благотворительных проектов из каждого федерального округа. Величина гранта - 5000 долларов. От участников "Нового дня" требуется особый профессионализм и уверенность в отстаивании своих позиций. А еще проекты должны преследовать исключительно благотворительные цели. Кроме того, с этого года РОСБАНК планирует привлечь к участию в совместном финансировании данной программы своих клиентов, предоставив им возможность более эффективно заниматься благотворительностью.

НА НЕДЕЛЕ МОДЫ В МОСКВЕ ПРОШЛА

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «БЕЛЫЕ ФУТБОЛКИ»

INTERMODA.RU, 09.11.2006, http://www.intermoda.ru/news.phtm?id=6336

В этом сезоне "Неделя Моды в Москве" и благотворительная программа "Вместе против рака груди" компании Avon впервые инициировали совместный проект "Дизайнеры Недели Моды в Москве вместе с AVON против рака груди".

В рамках проекта на площадке Недели прошла акция под рабочим названием "белые футболки". Ее целью было выяснить, насколько проблема рака молочной железы у женщин волнует модную российскую общественность. Представители программы "Вместе против рака груди" брали интервью у знаменитых гостей мероприятия и просили их оставить свой автограф на белой футболке в знак их неравнодушного отношения к проблеме рака груди у женщин.

Результатом акции стало более 40 футболок, подписанных такими звездами, как Алла Пугачева, Игорь Крутой, Наташа Королева, Светлана Бондарчук, Маша Цигаль, Клара Новикова, Леонид Коневский, дизайнерское трио Fresh Art, Катя Лель, Игорь Саруханов, Павел Кашин, Борис Краснов, Марианна Максимовская, Лариса Долина, а также дизайнеры Алина Асси, Виктория.

«СОЛНЕЧНЫЙ КРУГ», УЛЫБКИ ВОКРУГ   

Саша и Нюргуяна Томские,

«Якутия» (Якутск), № 208, 10.11.2006, EV

На этой неделе в Русском драматическом академическом театре были выставлены работы детей-инвалидов. Творческая выставка под названием "Солнечный круг" проходит в рамках всероссийской благотворительной акции "Доброе дело".

Главная задача этого мероприятия - адресная помощь трем школам - 15-й и двум интернатам, в которых живут и учатся дети, лишенные слуха и зрения, со всех уголков республики. Окруженные любовью и заботой преподавателей, они могут видеть своих мам и пап только на каникулах.

На выставке были представлены рисунки и поделки. Многих поразили картины семиклассника Коли Егорова - призера конкурса, посвященного Международному Дню защиты детей. Коля родился в поселке Нюрба и с нулевого класса учится в школе-интернате для слабослышащих детей. В прошлом конкурсе он занял второе место за картину "Животные Якутии". Коля - автор красивых панно "Роза", "Свидание", "Туйаарыма Куо", выполненных им под руководством преподавателя Надежды Семеновны Кривошапкиной. Также он увлекается батиком (шелкографией).

По нашим наблюдениям, на выставке было больше пейзажей, чем натюрмортов. Также были поделки из гипса, соленого теста, ткани, шерсти, дерева и даже из спичек. Особенно много тряпичных кукол. Видно, что ребята потрудились над ними от души. Сшитые аккуратно игрушки получились очень красивыми и яркими. В 15-й школе с детьми с ослабленным здоровьем занимается Надежда Олеговна Беляева.

Нам очень понравился самолет, сделанный из бумаги, дерева и гипса мальчиками 7 "а" класса школы-интерната для слабовидящих. Выглядит как настоящий, только маленький. Кроме того, мальчики Якутской республиканской общеобразовательной школы-интерната для слабовидящих и поздноослепших детей представили различную домашнюю утварь - мутовки для взбивания сливок, лопатки, доски, украшенные выжиганием. А девочки - вязаные изделия, макраме. Глядя на эти изумительные вещи, можно быть спокойным за будущее этих ребят. Спасибо преподавателю Агафье Павловне Пестряковой.

На выставке также выступала блистательная Валентина Романова-Чыскыырай. Надеемся, что все присутствовавшие остались довольны.

Сегодня, 10 ноября, в 12 часов в гостинице "Полярная звезда" пройдет аукцион выставочных работ. Приглашаем всех неравнодушных. Господа меценаты, мы ждем вас!

«ПОДОЙДИ, ПОСМОТРИ – ЭТО Я!»

Так называется акция, призванная привлечь внимание общества к проблеме сиротства
Ирина Костикова,

«Санкт-Петербургские ведомости» (Санкт-Петербург), № 213, 15.11.2006, с. 5 EV

Эта акция призвана помочь детям, оставшимся без попечения родителей, найти семьи, где их будут любить. К сожалению, в нашем обществе, если семьи и решаются взять ребенка, то чаще всего - малыша, как говорится, "маленькие детки - маленькие бедки". Изменить отношение потенциальных родителей к детям-сиротам школьного возраста и стремятся инициаторы нового проекта.

В ходе акции, проводимой общественной организацией "Родительский мост", планируется разместить яркие стенды с фотографиями детей, их рисунками и словами о себе в самых посещаемых местах города. В течение октября взглянуть в грустные, веселые, озорные, задумчивые детские глаза горожане могли, посетив кинотеатр "Родина" или концертный зал ГДТЮ "Карнавал". В ноябре стенды переехали в Публичную библиотеку и администрацию Фрунзенского района. Всего в акции принимают участие 82 ребенка школьного возраста, которые сегодня живут в сиротских учреждениях Петербурга и Ленинградской области. Все дети разные, но объединяет их одно - мечта обрести семью.

"Подойди, посмотри - это Я" - акция бессрочная. Организаторы в тесном сотрудничестве с детскими домами региона будут расширять рамки фотовыставки, увеличивая количество фотографий ребят. Идея проведения подобных передвижных фотовыставок была уже опробована в Новосибирске благотворительным фондом "Катрен" летом этого года. И большая часть детей, принимавших в ней участие, обрели новые семьи.

В Петербурге акцию "сопровождают" авторские работы художницы Натальи Наговицыной - глиняные ангелы-колокольчики. Их передадут ребятам - участникам выставки. К новогодним праздникам Наталья Наговицына планирует участвовать с ребятами в ежегодной рождественской выставке "Обретение ангелов". Вместе с воспитанниками детских домов на занятиях лепки они создадут серию глиняных ангелов.

- Ангелы были придуманы не случайно, - рассказывает Марина Левина, президент фонда "Родительский мост", организатора акции в Петербурге. - Этот образ перекликается еще с одной нашей программой "Ангелы со сломанными крыльями". В рамках этой программы семьи, решившие принять к себе сирот, проходят обучение в специальной школе для приемных родителей. И проводя акцию "Подойди, посмотри - это Я", мы не ставим целью пристроить детей в семьи любыми средствами. Каждому родителю обязательно будет предложено пройти подготовку в нашей школе, которая успешно работает уже 10 лет.

Напомним, что в Петербурге при поддержке комитета по труду и социальной защите населения с сентября 2004-го действует социальная программа "Ищу маму". Впрочем, если учесть, что в нашей стране, по данным департамента государственной молодежной политики, воспитания и социальной защите детей Министерства образования и науки РФ, сегодня насчитываются более 700 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и их число ежегодно увеличивается на 10 - 20 тысяч, акций подобного плана много не будет.

- В Санкт-Петербурге почти 5 тысяч детей воспитываются в сиротских учреждениях, и каждый их них мечтает о маме, о семье, о родном доме, - говорит председатель комитета по труду и социальной защите населения Санкт-Петербурга Александр Ржаненков. - У каждого из нас есть возможность проявить участие к воспитанникам детских домов, была бы добрая воля и терпение. Если говорить о социальной рекламе "Ищу маму", так она как раз и направлена на возрождение и поддержание традиций общественного милосердия и попечения о детях, оставшихся без родителей, на информирование петербуржцев о том, как это можно сделать.
Закон есть закон
В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИДЕТ РАБОТА НАД ПРОЕКТОМ ЗАКОНА О РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЕ
АСИ , 07.11.2006, Калуга
Постановлением правительства Калужской области утвержден проект закона "Об общественной палате Калужской области". В документе определены порядок ее формирования, состав, структура, основные направления деятельности. Данный совещательный орган, по замыслу разработчиков, призван обеспечить согласование общественно значимых интересов жителей региона, общественных объединений и органов государственной власти области. В этих целях предполагается привлечение граждан и общественных объединений к реализации государственной политики, выдвижение и поддержка важных для области инициатив, а также проведение общественной экспертизы проектов областных законов и осуществление общественного контроля за деятельностью органов исполнительной власти и местного самоуправления области.
Милосердие бизнесу не помеха

КОМПАНИЯ «СЛАВНЕФТЬ» СТАЛА ОФИЦИАЛЬНЫМ ПАРТНЕРОМ ДЕТСКОГО ФЕСТИВАЛЯ
ИИ "NewsProm.Ru"

NEWSPROM.RU, 02.11.2006, http://www.newsprom.ru/news/116248526552790.shtml
Компания "Славнефть" стала официальным партнером первого Всероссийского телевизионного детского фестиваля "Включайся!", который проходит в Ханты-Мансийске с 1 по 3 ноября.

Как сообщили корреспонденту интернет-издания "NewsProm.Ru" в пресс-службе компании, в фестивале принимают участие представители 20 лучших детских телестудий России, в том числе из Ханты-Мансийского автономного округа.

В программе мероприятий - просмотр и обсуждение конкурсных работ, тренинг по технологии телевизионного производства, создание детской программы. Жюри, в состав которого вошли признанные профессионалы телевидения и кино, писатели, педагоги и психологи, определит лауреатов фестиваля. Все победители будут награждены специальными призами.

Финансирование проектов, способствующих развитию творческого потенциала подрастающего поколения - одно из приоритетных направлений социальной политики компании "Славнефть".

Средства на проведение детского телевизионного фестиваля в размере 2 млн. рублей выделены в рамках программы благотворительной и спонсорской помощи, являющейся частью соглашения о сотрудничестве между ОАО "НГК "Славнефть" и правительством Югры.

КОМПАНИЯ ALCOA ПОСВЯТИЛА СЛУЖЕНИЮ ОБЩЕСТВУ

ЦЕЛЫЙ МЕСЯЦ
 АСИ, 10.11.2006, Москва

Ежегодные недели служения обществу стали для алюминиевой компании Alcoa традицией. 

Их цель – оказать помощь местным сообществам в регионах присутствия компании с привлечением представителей некоммерческих организаций и сотрудников компании в качестве волонтеров. В этом году благотворительные акции решено было проводить в течение месяца. 
По словам менеджера по устойчивому развитию Alcoa Russia Галины Григорьевой, компания определяет для себя следующие приоритеты корпоративной ответственности: образование и профессиональные навыки; охрана окружающей среды и устойчивое развитие; здоровье и безопасность семьи; партнерство с НКО с целью повышения эффективности их работы. Одному из этих направлений и посвящаются ежегодные акции. 

В этом году темой Месяца служения обществу стала охрана окружающей среды. В России в течение октября прошли акции в четырех регионах, где размещаются предприятия компании. 
В Москве сотрудники Alcoa Russia приняли участие в создании экологической тропы для незрячих и слабовидящих людей на территории природного парка "Битцевский лес". Это двухкилометровая дорожка, проложенная от дерева к дереву, оснащенная специальными стендами с текстами на языке Брайля, рельефным рисунком и объемными экспонатами. 
В поселке Любучаны (Чеховский район, Московская область) добровольцы из Alcoa Russia расчистили школьный сад от старых фруктовых деревьев и подготовили участок для новых посадок. 
В г. Белая Калитва (Ростовская область) был создан сквер в микрорайоне, где проживают большинство семей металлургов. К этой акции присоединились представители городской администрации и Ростовская городская детская общественная организация "Ростовский союз детских организаций". Проект сквера был разработан профессиональными дендрологами, которые подобрали деревья и кустарники, подходящие по климатическим условиям и почве. В
 Самаре сотрудники Alcoa Russia занялись благоустройством детской площадки Центра специального образования для детей с ограниченными физическими возможностями. К этому полезному делу они привлекли работников самого центра, представителей администрации и Самарской региональной общественной организации "Историко-эко-культурная ассоциация "Поволжье". 
Г. Григорьева отметила, что забота о людях с ограниченными возможностями, ставшая целью этих двух акций, возможно, будет еще одним приоритетным направлением корпоративной ответственности компании.

ЛУЧЕГОРСКИЕ ЭНЕРГЕТИКИ ПОДАРИЛИ ДЕТЯМ ПЛОЩАДКИ ДЛЯ ИГР И СПОРТА

Все сооружения для детских площадок изготовлены собственными силами работников подразделений ЗАО ЛуТЭК

primamedia.ru, 14.11.2006, http://primamedia.ru/news/show/?id=25740

Два комплекта детских спортивно-игровых площадок получат в подарок от энергетиков и шахтеров поселка Лучегорск дети сел Ракитное и Сальское Дальнереченского района Приморья.

Как сообщили РИА PrimaMedia в отделе информационной стратегии ЗАО "ЛуТЭК", комплекты включают набор каруселей, качелей, спортивных турников, и т.д. Благотворительная акция по социальной поддержке отдаленных сел территории Северного Приморья проводится в рамках мероприятий, связанных с подготовкой к празднованию Дня энергетика и 50-летия Единой энергосистемы России.

"Все сооружения для детских площадок изготовлены собственными силами работников подразделений ЗАО "ЛуТЭК", и в ближайшие дни будут доставлены в сельские муниципальные поселения для последующего монтажа и установки, - сказал заместитель генерального директора ОАО "ДВЭУК" - исполнительный директор ЗАО "ЛуТЭК", депутат Законодательного собрания Приморского края Виктор МИЛУШ. - ОАО "ДВЭУК" и ЗАО "ЛуТЭК" уже в течение пяти лет активно развивают социальное, благотворительное и спонсорское участие в укреплении инфраструктуры Приморского края. Это и строительство новых объектов - спортивных комплексов, православного храма, и ремонт учреждений здравоохранения, народного образования, и запуск новых высоковольтных линий электропередач для обеспечения стабильного электроснабжения населенных пунктов северных районов Приморья. Мы рассматриваем эту деятельность не как альтруизм, а как показатель формирования социально ответственного бизнеса".
СТАВКА НА МОЛОДЕЖЬ
Александр Иванов,

 «Саратовские вести» (Саратов),  15.11.2006, EV

Сегодня в Саратове состоялось торжественное подведение итогов конкурса "Именные стипендии ТНК-ВР". 26 лучшим студентам были вручены сертификаты на годовые стипендии по 2000 рублей в месяц. Трое учащихся Саратовского физико-технического лицея, показавшие в ходе конкурса лучшие результаты, будут получать 750 рублей в месяц. Поздравить победителей в этот день пришли директор филиала "ТНК-ВР Поволжье" Владимир Мешков, и.о. министра промышленности и энергетики области Владимир Желудков, заместитель министра промышленности и энергетики области Николай Лукьянов, преподаватели вузов и многочисленные студенты.

Отметим, что в этом году на финансовую поддержку нефтяников претендовали студенты третьих-четвертых курсов СГАП; химического факультета СГУ; финансово-кредитного факультета и факультета экономики аграрно-промышлениого комплекса и природопользования СГСЭУ; автомеханического, энергетического и архитектурно-строительного факультетов СГТУ и Энгельсского технологического института данного университета, а также учащиеся физико-технического лицея Саратова. Всего в программе участвовали более 70 человек.

Отбор претендентов на именные стипендии ТНК-ВР проводился в два этана. Сначала конкурсанты писали курсовые работы по профилю своего обучения, а затем проходили тестирование и участвовали в деловых играх "на выявление лидерских навыков", которые проводили специалисты департамента сопровождения кадровых и социальных программ филиала "ТНК-ВР Поволжье" совместно с консалтинговой компанией ООО "Новая перспектива".

Корпоративный благотворительный фонд "Радуга" реализует программу именных стипендий ТНК-ВР уже не первый год. Ее целью является повышение престижа образования, создание условий для повышения творческой и деловой активности студентов, профессиональной ориентации и дальнейшего трудоустройства.
А как у них?
ДЕНЬГИ В КОНВЕРТЕ ОТ ПАПЫ РИМСКОГО

Бенедикт XVI подключился к восстановлению православного собора

Станислав Минин, Павел Круг,

«Независимая газета», 17.11.2006, с. 3

Вчера стало известно, что Папа Римский Бенедикт XVI пожертвовал 10 тыс. евро на восстановление Троицкого собора в Санкт-Петербурге, пострадавшего от пожара 25 августа сего года. Если учесть, что минимальная ориентировочная стоимость реставрационных работ на пяти куполах составляет порядка 160 млн. руб., то дар Понтифика - это, конечно, капля в море (0,2%). Что не лишает жест Папы ни символичности, ни прагматичности.

Католическая Церковь и в прежние годы оказывала финансовую помощь некоторым епархиям Русской Православной Церкви (РПЦ), но эта поддержка была относительно "тихой", излишне не афишировалась. Не без помощи католической благотворительной организации "Kirche in Not" ("Церковь в нужде") в Волгоградской епархии РПЦ появились три "плавучие церкви". Кроме того, по линии организаций "Caritas" и "Novabis" приобреталось оборудование для детских больниц и приютов. В Москве в середине 1990-х гг. при участии кардинала Фьоренцо Анджелини был открыт детский лечебный центр (так называемый "Благоцентр"). Но когда сам Папа объявляет о том, что "жертвует средства" (по сути, велит передать РПЦ конверт с деньгами), то в этом появляется уже нечто новое.

Кстати, "тихая" помощь "Kirche in Not" и прочих организаций епархиям РПЦ стала еще менее заметной после того, как в середине 1990-х гг. Московский Патриархат во всеуслышание заговорил о "католическом прозелитизме" на своей канонической территории, об "агрессивной" деятельности украинских греко-католиков. О том, что католические приюты в России не позволяют русским детям получать религиозное образование и духовное окормление от православных священников. А после того как в 2002 г. на территории России были созданы епархии Римско-Католической Церкви, о прозелитизме и вовсе заговорили как об официальной "стратегии" Ватикана.

В Ватикане делали и продолжают делать изумленное лицо: "Какая стратегия, о чем вы говорите?! Есть только частные случаи обращения православных в католицизм, вот с ними и нужно разбираться! Официально мы против! Да и церковная уния для нас уже не метод достижения единства!" В то же время еще в прошлом году кардинал Вальтер Каспер, глава Папского совета по содействию христианскому единству, называл униатов "мостом между Восточной и Западной Церквами", что крайне раздражает Московский Патриархат.

Именно кардинал Каспер чаще всего говорит о "потеплении отношений" между Москвой и Ватиканом при Бенедикте XVI. Нередко ему вторит и глава архиепархии Католической Церкви в Москве митрополит Тадеуш Кондрусевич. Иллюзию реального "потепления" создают и СМИ, рассматривающие каждую встречу, кивок, улыбку и лобызание как предзнаменование исторической встречи Папы Римского и Патриарха Московского и всея Руси.

В Ватикане к такой встрече давно готовы. Разводят руками, не понимая, что же ей препятствует. Вот и архиепископ Милана Диониджи Теттаманци (не представитель Римской Курии, заметим) недавно приезжал в Москву и заявлял, что "Россия не может быть объектом миссионерской деятельности" Католической Церкви. Теперь и Понтифик своим пожертвованием как бы демонстрирует то самое историческое "потепление".

Патриарх Алексий II назвал благородный жест Бенедикта XVI "знаком искренней любви к Русской Православной Церкви" и "залогом дальнейшего развития наших взаимосвязей в духе христианского братства и взаимной помощи". Впрочем, 9 ноября в интервью французскому изданию "Paris Match" он говорил о несколько иных залогах для развития диалога и условиях гипотетической встречи с Бенедиктом XVI. Речь, как и прежде, идет о разрешении проблем прозелитизма и украинских греко-католиков. Идет время, меняются Понтифики, вопросы остаются.

Кстати, восстановление Троицкого собора "всем миром" (и католическим, и православным) может столкнуться с чисто техническими сложностями. Совет по сохранению культурного наследия при правительстве Санкт-Петербурга и Росохранкультура спорят о том, какие конструкции нужно использовать при восстановлении перекрытия куполов: металлические (что надежнее и дешевле) или деревянные (как было до пожара). В последнем случае восстановление будет длиться от трех до пяти лет. Так что плоды своей благотворительности Бенедикт XVI увидит не скоро. Как в плане восстановления собора, так и в плане реального "потепления" в отношениях между Русской Православной и Римско-Католической Церквами.

АМЕРИКАНСКИЙ ФОНД, ПОМОГАЮЩИЙ РОССИЙСКИМ СИРОТАМ, ПРОВЕЛ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ АКЦИЮ В ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В США

AMI-TASS.RU, 15.11.2006, http://www.ami-tass.ru/article/16787.html

Американский благотворительный фонд "Файрфлай" /"Светлячок"/ устроил во вторник прием в посольстве России в США. На него пришли люди, которые не только на словах, но и на деле руководствуются тем, что чужого горя не бывает, особенно если горе детское.

Занимается фонд оказанием помощи российским детям, оставшимся без родителей "из-за реальной или предполагаемой инвалидности". Собственными силами и в партнерстве с российскими организациями и ведомствами он помогает удовлетворять "насущные потребности сирот в еде, одежде, крове и медицинском обслуживании", а также обучает тех, кто об этих детях заботится, передовым образовательным и медицинским методикам работы.

Одним из ключевых партнеров американского "Светлячка" в России уже несколько лет являются власти Татарстана. На вечере в посольстве присутствовали сразу несколько представителей правительства этой республики, рассказавшие об успехах и дальнейших планах. Как они заявили корр. ИТАР-ТАСС, от поддержки из США эти планы не зависят, но с другой стороны, по справедливому замечанию первого замминистра соцзащиты РТ Эльмиры Мавриной, любой удачный зарубежный опыт полезен, поскольку заново изобретать велосипед ни к чему.

На вопрос о выгодах такого сотрудничества для его американских участников исполнительный директор "Файрфлай" Рене Уоллис ответила, что дело в конечном счете просто в заботе о детях, которые в такой заботе особо нуждаются. США начинали в свое время с того же, что и Россия, сказала она, но с тех пор накопили немалый опыт. К тому же россияне все равно будут вести эту работу по-своему, и "мы тоже у них чему-то научимся". Наконец, если США и Россия станут сотрудничать на этом направлении, это пойдет на пользу и всему человечеству.
Доска объявлений
НА ТЕРРИТОРИИ УРАЛЬСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА СТАРТУЕТ VII ОБЩЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС ГРАНТОВ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ
АСИ , 01.11.2006, Ульяновск
Росбанк и Детский фонд ООН (UNICEF) объявляют о начале VII Общероссийского конкурса грантов в социальной сфере на территории Уральского федерального округа в рамках ежегодной благотворительной программы "Новый день". В ходе конкурса будут отобраны и получат финансовую поддержку лучшие некоммерческие, в том числе общественные, государственные и муниципальные организации, целенаправленно проводящие работу по реабилитации, поддержке и гармоничному развитию детей России.
 В качестве управляющего программой привлечено Российское представительство Британского благотворительного фонда Charities Aid Foundation (CAF Россия). 
Программа предполагает конкурсный отбор проектов. С этого года ее действие распространяется на всю территорию России без каких-либо ограничений. Семь параллельных конкурсных этапов будут стартовать один за другим с разницей в 20 дней в семи федеральных округах России. Организаторы планируют профинансировать не менее 10 лучших благотворительных проектов из каждого федерального округа. Величина гранта - 5 тыс. долларов.
 От участников программы требуется особый профессионализм и уверенность в отстаивании своих позиций. 
Проекты должны преследовать исключительно благотворительные цели. Поощряются те из них, которые могут быть воспроизведены другими организациями с использованием полученных методических разработок.
 Росбанк планирует привлечь к участию в совместном финансировании программы своих клиентов, предоставив им возможность более эффективно заниматься благотворительностью. 
На территории Уральского федерального округа конкурс продлится до 15 декабря. 
Подробная информация и форма заявки - на сайте www.newdayonline.ru.
ШКОЛА НКО ПРИГЛАШАЕТ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
АСИ , 01.11.2006, Москва
Фонд развития некоммерческих организаций "Школа НКО" при поддержке Фонда Джона Д. и Кэтрин Т. Макартуров реализует проект "Поддержка развития сотрудничества российского некоммерческого сектора с межрегиональными институтами общественных наук и независимыми университетами". 

Основная задача проекта - привлечение интереса академического сообщества к изучению российского некоммерческого сектора и гражданского общества, а также создание информационных ресурсов для исследователей третьего сектора. Изучение роли НКО в развитии гражданского общества, широкое информирование о результатах этих исследований будет способствовать позитивным изменениям в работе организаций, а также росту осведомленности граждан России о их деятельности, укреплению доверия к благотворительным организациям и третьему сектору в целом. 
Проект реализуется в Калининграде, Саратове, Новгороде и Ростове-на-Дону. Некоммерческие организации этих регионов приглашаются к сотрудничеству в рамках проекта.

Журавлева Елена - телефон: (495) 792-59-88, e-mail: Zhuravleva@ngoschool.ru



ОТПРАВЬ SMS И СПАСИ РЕБЕНКА, БОЛЬНОГО РАКОМ!


ЕГО БУДУЩЕЕ ЗАВИСИТ ОТ ТЕБЯ!





PRGAZETA.RU, 10.11.2006, http://www.prgazeta.ru/?article=3660


В рамках первой Национальной благотворительной программы "Миллиард мелочью" Союз благотворительных организаций России вместе с оператором сотовой связи "МегаФон" приступили к проведению благотворительной SMS-акции по сбору средств на неотложные платные операции, медикаменты и иную медицинскую помощь детям, больным раком.


Такая акция в России проводится впервые. Ее суть проста: любой абонент "МегаФона" может помочь российским детям, больным раком, отправив SMS на номер 5035. Стоимость одного SMS в рамках благотворительной SMS-акции - 20 рублей (включая НДС). Именно такая сумма после каждого отправленного сообщения будет списана со счета жертвователя и за вычетом налогов поступит на счет детей, находящихся на лечении в НИИ детской онкологии и гематологии Российского онкологического научного центра имени Н.Н. Блохина.


Это стало возможно благодаря упорству и настойчивости в достижении благой цели организатора акции - Союза благотворительных организаций России (СБОР) и искреннему и глубокому желанию ОАО "МегаФон" помочь СБОРу в реализации благотворительной акции. Президент СБОРа Петр Ищенко надеется, что SMS-акция станет еще одним действенным инструментом сбора средств на помощь детям, страдающим от онкологических заболеваний.


"МегаФон" взял на себя все расходы по технической поддержке акции на протяжении всего периода ее проведения.











�  При подготовке дайджеста использованы материалы мониторингов СМИ, проведенных агентством WPS, информация АСИ, ИА «REGNUM» и других информагентств, а также собственная информация СБОРа. 
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