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Есть над чем задуматься

КАК ОТНОСИТЬСЯ К ЛЖЕ-САЙТАМ ПО СБОРУ ПОЖЕРТВОВАНИЙ?

Аси, 01.09.2006, Москва

В последнее время все чаще пользователи Интернета сталкиваются с сайтами организаций, которые якобы занимаются благотворительностью. На их порталах можно прочитать весьма скудную информацию о деятельности организации, например, что конкретным детям требуется финансовая помощь. При этом отсутствуют контактные данные, но размещены реквизиты банковского счета, на который можно перечислить средства. Представители трех благотворительных фондов прокомментировали корреспонденту АСИ эту ситуацию. 

Как рассказал журналист, руководитель Благотворительного фонда "Общество китайского летчика" Максим Кононенко, он лично сталкивался с подобным видом обмана в сети. 

"Люди берут объявления о реальных детях и вешают их для того, чтобы заработать, -рассказываетон. - Но привлечь их к ответственности нельзя, потому что как таковые потерпевшие отсутствуют. А ведь потерпевшим может быть человек, который перечислил деньги и считает, что они были использованы не по назначению". 

По его словам, представители некоторых благотворительных фондов пытаются придумать метод борьбы с нечистоплотными людьми: "Необходимо, чтобы был потерпевший и конкретный пример, чтобы кто-то перечислил деньги, потом написал заявление, а также хотя бы один случай, про который будет написано в прессе". 

Он считает, что подобным обманом занимаются, в том числе школьники, которым "просто в голову не приходит, что это плохо". Таким образом, они "зарабатывают" далеко не большие деньги. Для этого нужно проделать достаточно емкую работу: создать веб-сайт, привлечь внимание к нему. 

"Большие суммы никто никогда на счета не перечисляет, их просто передают лично. Но я всегда говорю людям, которые жертвуют деньги, что они сами должны быть внимательными и давать средства только = тогда, когда это не вызывает у них внутреннего протеста, когда они дают их тому, кого они знают", - убежден М. Кононенко. 

По словам директора Благотворительного фонда "Детские сердца" Екатерины Бермант, ей приходилось лично сталкиваться с подобным видом жульничества. 

"Есть такая вещь, как зеркальные веб-сайты. Так, с нашего сайта была снята информация о больной девочке, которой требовалась помощь: и ее рентгеновские снимки, история болезни, фотографии и т.п. Это все было помещено на сайт каких-то людей из Калининграда, а вместо наших реквизитов поставлены другие", - рассказала она. 

По словам Бермант, бороться с этим надо просто - проверяя. 

"Человек не может, увидев взволновавшую его информацию, просто взять и перевести кому-то средства. Надо предварительно все выяснить... в общем, ответственно относиться к своим деньгам, потому что когда обманывают, особенно на такой высокой ноте, это обидно и противно", - считает Е. Бермант. 

По мнению PR-менеджера CAF Россия Кирилла Ежова, бороться с подобным мошенничеством должны правоохранительные органы. 

"Если есть подозрения, что ресурс является ненастоящим, стоит найти дополнительную информацию о нем перед тем, как перечислять средства и оказывать помощь", - считает он.

ЗАКОНОДАТЕЛИ ИЩУТ НАЛОГОВУЮ МЕРУ

Ирина Силачева,

«Деловой Петербург» (Санкт-Петербург), № 162, 04.09.2006, с. 39, EV
Бизнес призывают делиться

Во второй половине Года благотворительности в Госдуму поступят сразу несколько законопроектов, ставящих благотворительную деятельность в законные рамки.

Законопроекты призваны убить двух зайцев: создать условия для того, чтобы благотворители охотнее расставались с излишками доходов, и одновременно не выпустить значительные средства из-под контроля налоговых органов.

Один из проектов подготовила Общественная палата при Президенте РФ. Инициаторы предлагают освободить некоторые категории получателей помощи от уплаты 13%-ного налога на доходы физических лиц. Это инвалиды, дети-сироты и те, кто получает помощь на оплату дорогостоящего лечения. Самих благотворителей предлагается освободить от налога на добавленную стоимость (НДС, 18%) и предусмотреть для них ряд льгот при налогообложении.

Владимир Потанин, председатель комиссии Общественной палаты по вопросам развития благотворительности, милосердия и волонтерства, предлагает создавать эндаументы - фонды ресурсного капитала, которые аккумулируются при учебном заведении и расходуются исключительно на его поддержку: "Эндаументы призваны решать не сиюминутные проблемы, это долгосрочная основа для решения острых вопросов".

Министерство культуры продвигает свой проект. В настоящее время в Госдуме готовится закон "О меценатстве и меценатской деятельности в области искусства и культуры". Меценатство планируется выделить в особую сферу - это благотворительная деятельность, направленная исключительно на культуру и искусство.

Точка отсчета

Сейчас денежные средства, переданные в качестве помощи, а также выполнение работ и оказание услуг не облагаются НДС. Однако льгот по уплате налога на прибыль филантропы лишены. Закон Петербурга о льготном налогообложении участников благотворительной деятельности предусматривает налоговую ставку 15% на суммы прибыли, подлежащие зачислению в бюджет Петербурга (вместо 17,5%).

Председатель комиссии Общественной палаты по вопросам развития благотворительности, милосердия и волонтерства Владимир Потанин: "Бизнесмены хотят знать, на что идут деньги и доходят ли до адресата".

0,1% от ВВП составляет объем благотворительности в России.

Ударим «Годом благотворительности»…

ЧТОБЫ ЗНАТЬ И УВАЖАТЬ!

Мадина Лугуева

Дагестанская правда (Дагестан), N221, 01.09.2006, с. 4 EV

"Год благотворительности России" - под таким названием по инициативе общественных фондов и творческих организаций РФ в ряде областей Центрального федерального округа (ЦФО) - в Московской, Смоленской, Курской, Тульской, Владимирской, Рязанской, Ярославской и других  прошла Всероссийская благотворительная акция.

В том числе состоялись встречи видных мастеров искусств страны с пациентами госпиталей, Домов-интернатов для детей и престарелых, реабилитационных центров, домов беженцев и бездомных и т.д., где гости рассказывали о значении искусства в жизни человека, делились творческими планами, дарили книги, картины, кассеты с фильмами, клавиры нот, диски, оказывали людям индивидуальную денежную и гуманитарную помощь.

В БАРНАУЛЕ ПРОЙДЕТ БЛАГОТВОРОИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «МЫ – ЗА НАШИХ!»

Аси, 04.09.2006, Барнаул

Ее проводит Барнаульский городской общественный фонд "Источник жизни" совместно с производителями товаров и услуг Барнаула и Алтайского края в рамках национальной инициативы "Год благотворительности в России". 

Цель акции – привлечь внимание к проблемам благотворительности, объединить усилия властей региона, фонда "Источник жизни", населения и представителей бизнеса в реализации социально значимых программ. 

"Мы - за наших!" – значит за тех, кто реально нуждается в помощи и поддержке барнаульцев. 

Продукция алтайских производителей–участников акции распространяется с отличительным знаком (наклейкой) "Мы – за наших!" либо под торговой маркой "Источник жизни". Часть средств от ее продажи предприниматели перечисляют на финансирование социальных программ, реализуемых фондом. Самые активные участники акции получат поощрительные призы, а также возможность стать членом Попечительского совета фонда "Источник жизни".


ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ ДЛЯ СЛЕПЫХ СПОРТСМЕНОВ
Первенство проводится Общероссийской общественной физкультурно-спортивной организацией "Федерация спорта слепых" и Федеральным агентством по физической культуре и спорту РФ (Росспорт) в рамках Национальной инициативы "Год благотворительности в России". В соревнованиях примут участие 6 команд из различных регионов России. В информцентре отметили, что соревнования, в том числе международные, по этому виду спорта, популярному и массовому во многих странах, проводятся уже несколько лет. Первые игры в России состоялись осенью 2004 года в рамках Кубка президента России. Правила мини-футбол Б1 схожи с правилами обычным футбола, игровая площадка огорожена специальными бортами, мяч для игры специально озвучен. Полевые игроки - тотально слепые спортсмены, вратарь - зрячий спортсмен, который руководит действиями своих игроков вместе с тренерами соревнующихся команд. Мини-футбол Б1 - очень азартная, интересная и бескомпромиссная игра, победа в которой требует от игроков полной самоотдачи и настоящего спортивного мужества, отметили в информационном центре.

Россия в лице Росспорта в последнее время уделяет большое внимание спорту инвалидов, оказывая значительную организационную и финансовую поддержку соревнованиям спортсменов-инвалидов. Вместе с тем, для успешного решения задач развития спорта инвалидов необходимы усилия всех заинтересованных структур, в частности, поддержка на местах, создание эффективных взаимовыгодных механизмов сотрудничества общественных организаций, развивающих спорт инвалидов, с экономически сильными хозяйственными структурами при активной поддержке государства и средств массовой информации.

ФОНД «РАЗВИТИЕ» ПРЕДСТАВИЛ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ФУТБОЛЬНОЕ ШОУ НА КОНКУРС СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

Елена Тарасова.

news.altapress.ru, 12.09.2006, http://news.altapress.ru/6068/

Футбольные дворовые команды Рубцовска получат денежную поддержку благодаря благотворительному фонду "Развитие" и национальной инициативе "Год Благотворительности в России".

Фонд "Развитие" представил благотворительное футбольное шоу на конкурс социальных проектов. Деньги от продаж билетов на шоу будут переданы дворовым футбольным командам. Таких в Рубцовске шестнадцать.

9 сентября на стадионе "Торпедо" состоялись матчи между командами бизнесменов, спортсменов, чиновников и таксистов. Поздравить участников шоу из Москвы приехали исполнительный секретарь "Фонда доноров" Наталья Каминарская и поп-группа "Шиншиллы". Происходящее на поле комментировали рубцовские КВНщики. Победителями в футбольных баталиях стали бизнесмены. Каждый из трех тысяч зрителей почувствовал себя благотворителем, купив билет стоимостью 30 рублей. Теперь между дворовыми футбольными командами объявят конкурс, чтобы определить, кому именно достанутся вырученные от этого проекта деньги.

Эй, вы там, наверху!

СПОРТИВНЫЙ ВЫБОР СОВРЕМЕННОЙ ШКОЛЫ

Людмила Белкина

Российская газета, N206, 15.09.2006, с. 4

Благотворительный фонд "С.О.К." реализует масштабную программу оздоровления школьников

- ХОТЕЛ бы я снова стать маленьким и учиться в такой школе! - воскликнул стоящий рядом со мной молодой человек комплекции вовсе не хилой.

Не секрет, что школьные уроки физкультуры у многих вызывают разные эмоции. Кто-то их любит, а кто-то терпеть не может. Не каждому дано с легкостью взбираться по канату, прыгать через "козла" или бегать кросс. А кому хочется быть побежденным и терпеть насмешки безжалостных сверстников?

А как результат такого неравнозначного отношения - неспортивная и нездоровая нация. Бесстрастная статистика сообщает, что при поступлении в первый класс у нас 25 процентов здоровых детей, а по окончании школы - 10-12 процентов, то есть состояние здоровья детей в процессе школьного обучения ухудшается. 70 процентов подростков имеют хронические заболевания, а из-за отсрочек и плохого здоровья в строй становятся только 8-10 процентов новобранцев. Как сделать так, чтобы годы, проведенные в школе, помогли ребенку не потерять, а укрепить здоровье? В Самарском регионе несколько лет назад в общеобразовательных школах был введен третий урок физкультуры, и в результате, по данным областного минздрава, здоровье школьников заметно улучшилось. В итоге президентом России был издан указ о введении дополнительного урока физкультуры во всех школах страны.

Новый проект под названием "Спортивный выбор", стартовавший 1 сентября в нескольких регионах России, по убеждению его организаторов, а также непосредственных участников, может кардинально решить проблему здоровья и спортивной подготовки школьников. Теперь ребенок cможет выбрать тот вид спорта, который ему по силам и по душе. В недельном расписании - четыре урока физкультуры, и только один из них - в обязательной программе. Не хочешь заниматься легкой атлетикой - пожалуйста, играй в футбол, танцуй, плавай.

В Тольятти, в 93-й школе, например, ученик начальных классов сможет выбрать сам из почти пятнадцати видов спорта. Это футбол, волейбол, баскетбол, гандбол, дзюдо, карате, тейквондо, самбо, спортивные танцы, аэробика, плавание. Ребенку предоставлена возможность позаниматься в любой из секций, может быть, и во всех, а уж потом остановиться на одной.

Естественно, обычный учитель физкультуры не может преподавать столько дисциплин. Поэтому благотворительный фонд "С. О. К" привлек в школу профессиональных тренеров. Никто не должен остаться за бортом, даже дети с ослабленным здоровьем смогут заниматься оздоровительной и дыхательной гимнастикой.

Преподаватели также вовлечены в этот процесс. Директор и раньше играл в волейбол и футбол, а некоторые педагоги, например, занимались аэробикой. Теперь они смогут делать это, что называется, без отрыва от производства.

За самочувствием детей будут постоянно наблюдать специалисты. Даже на этапе выбора вида спорта они смогут рассчитывать на помощь взрослых - психологов, врачей и, конечно, родителей.

В той же 93-й школе учителя начальных классов ждут от нового проекта очень многого: малыши зачастую приходят в первый класс, уже имея проблемы со здоровьем, возможность заниматься любимым видом спорта поможет им быстро окрепнуть и лучше учиться.

Директор 93-й Александр Родионов считает, что нынешние условия жизни требуют от человека умения быстро усваивать большие объемы информации и делать выбор в условиях неопределенности, избытка возможностей. Современный человек должен уметь переходить от одного вида деятельности к другому, быстро адаптироваться в меняющемся мире.

Проект "Спортивный выбор" осуществляется в рамках приоритетного национального проекта "Образование", но финансирует его фонд "С. О. К", работающий в координации с Департаментом физической культуры и спорта областного правительства. Фонд реализует новые технологии в этой важной сфере, направленные на всестороннее физическое развитие подрастающего поколения, определяющего уже сегодня будущее нашей страны. Им уже накоплен положительный опыт внедрения инноваций и в области образования: под патронажем фонда гимназия N1 города Самары стала одним из лучших образовательных учреждений города. В этом году фонд взял шефство над самарской общеобразовательной школой N41, где провел ремонт, сформировал педагогический коллектив, в котором сегодня собрано немало лучших педагогов города. В этой школе также стартовал новый социальный проект "Спортивный выбор". Еще одной площадкой для инноваций стали школы Димитровграда из соседней Ульяновской области. Ожидается, что этому городу будет присвоен статус федеральной экспериментальной площадки по реализации приоритетного национального проекта "Образование".

"Спортивный выбор" для учащихся, например, димитровоградской школы N 19 - огромное благо, потому что в районе, где она находится, нет вообще никаких спортивных и культурных объектов. А 1 сентября следующего учебного года в школе появится новый корпус, в котором и разместятся тренажерные залы для занятий разными видами спорта, помещения для организации кружковой работы. Днем здесь будут проходить уроки физкультуры, а по выходным и во внеурочное время вход в него будет доступен жителям всего города. Есть уверенность, что со временем он станет настоящим социокультурным центром для всех горожан. Незадолго до начала учебного года в 19-й школе побывал руководитель Федерального агентства по образованию Григорий Балыхин, который высоко оценил проект "Спортивный выбор" и заметил, что на государственную поддержку всегда могут рассчитывать образовательные учреждения, чья деятельность наиболее отвечает современным социальным запросам.

Благотворительный фонд "С.О.К" делает все возможное, чтобы подготовить достойных граждан великой страны.

Каждой сестре по серьге

ИОСИФ КОБЗОН НА «ВОЛНЕ ЗДОРОВЬЯ»

Регионы получат сертификаты на лечение детей

Ирина Краснопольская

Российская газета, 08.09.2006, с. 12

"ВОЛНА здоровья "Займись собой!" - таков девиз стартовавшей Всероссийской акции, цель которой - внедрение инновационных технологий оздоровления населения, оказание адресной помощи детям, страдающим врожденными пороками сердца, нарушениями зрения и слуха.

От причала Северного речного порта отправился по Волге и Дону теплоход "Александр Свешников". За две с половиной недели он посетит 14 городов России - от Москвы до Астрахани.

- Проведение подобных информационно-пропагандистских акций, - говорит ее инициатор, президент Лиги здоровья нации академик РАМН Лео Бокерия, - направлено в первую очередь на молодежную аудиторию. Здоровье, и мы об этом не раз говорили, - это сфера взаимных интересов: государства, общества и человека. Однако все-таки на 50 процентов здоровье зависит от образа жизни, который ведет сам человек.

На теплоходе размещено самое современное оборудование в области офтальмологии, кардиологии. Врачи продемонстрируют все, на что способны высокие технологии в медицине. Детям, которым необходима операция на сердце, будут выделяться сертификаты. Стоимость одного - 200 тысяч рублей. Это гораздо больше, чем выделяет министерство финансов на лечение ребенка. Финансированием программы занимается Благотворительный фонд Лиги здоровья нации. Всего будет вручено четырнадцать сертификатов.

В акции участвуют не только представители медицины, образования и спорта, но и деятели культуры. Поддержал акцию мэтр нашей эстрады Иосиф Кобзон. "Я думаю, - сказал Иосиф Давыдович, - что культура может многое сделать не только для этой акции, но и просто для здоровья человека".

НЕМНОГО ТЕПЛА ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ОНО НЕОБХОДИМО

Алексей Скворцов

Санкт-Петербургские ведомости (Санкт-Петербург), N169, 12.09.2006, с. 2

Самое главное - человек. Так можно охарактеризовать слова, которые прозвучали на презентации новой программы "Школа для каждого". Под аплодисменты педагогов и их гостей дети с нарушениями в развитии открыли новый этап в своей жизни. Этап своих новых перспектив.

Международный проект "Школа для каждого" - один из шагов, которые предприняла общественная организация "Перспективы" для того, чтобы их питомцы получили все, что есть у всех других людей, - свободу, жизненные впечатления, работу и отдых. По словам директора организации Марии Островской, с детьми будет работать опытная группа преподавателей и врачей, включая психологов, логопедов и других специалистов. Все настроены очень решительно и надеются на положительный результат. Если появятся проблемы, то на помощь всегда готовы прийти немецкие волонтеры. Для молодых ребят это альтернативная армии служба, для девочек из Германии - так называемый добровольный социальный год.

В нашей стране тоже есть молодые люди, готовые взять на себя груз ответственности. Благотворительная организация "Перспективы" основана в 1999 году как партнер немецкой организации Perspektiven. Первой программой организации стало оказание помощи ребятишкам из дома-интерната N 4, где живут дети с тяжелыми нарушениями в развитии. Программа называлась "Павловск". Затем последовали программы "Петергоф" и программа помощи самим семьям, в которых есть подобные дети. И вот долгожданное открытие нового проекта!

Во дворике школы N 25 разбит большой разноцветный шатер, где дети будут проводить различные мероприятия на воздухе. В Германии подобных центров много, а у нас их практически нет. На презентации проекта гостям были показаны две новые комнаты - в них очень просторно и светло, повсюду чувствуется домашний уют, создаваемый приятными обоями мягких тонов, удобной и красивой мебелью и внимательной заботой воспитателей.

Несмотря на обилие гостей, дети продолжали заниматься своими делами и, похоже, не тяготились столь пристальным вниманием. Помимо почетных гостей и представителей администрации Петроградского района и других должностных лиц на презентации присутствовали журналисты, съемочные группы "Пятого канала" и телеканала "Россия".

Как заметил один из участников проекта, многие даже не знают, что существуют подобные дети и что они нуждаются в помощи общества. Сегодня это самое общество в лице гостей наконец-то обратило на них внимание, и благодарные дети отплатили по-своему: устроили в спортивном зале феерическое шоу, на котором в течение двадцати минут исполняли различные акробатические трюки. И скажи после такого, что перед тобою особые дети!

Тяжело в ученьи

В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ ОБСУЖДАЮТ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

Аси, 05.09.06, Нижний Новгород

В круглом столе "Основные направления развития взаимодействия власти, бизнеса и негосударственных некоммерческих организаций в регионе", прошедшем в Нижнем Новгороде, приняли участие члены правительства Нижегородской области, Нижегородской ассоциации промышленников и предпринимателей, Нижегородского областного объединения организаций профсоюзов "Облсовпроф" и СМИ. 

"Благотворительностью должны заниматься профессиональные организации, у которых есть наработанные инструменты", - полагает один из участников встречи, директор Нижегородского благотворительного фонда местного сообщества "Партнерский совет" Виктор Нефедов. 

Для эффективного решения социальных проблем и развития территорий, считает В. Нефедов, спонсорам и меценатам следует обратиться к благотворительному аутсорсингу. Такая схема предполагает, что меценаты и благотворители определяют интересующую их целевую группу благополучателей, а благотворительная организация разрабатывает возможные пути решения проблем этой категории населения, обеспечивает проведение мероприятий и гарантирует прозрачное и целевое расходование выделенных средств. 

Благотворительность коммерческих структур и предпринимателей "от души" противоречит потребностям сегодняшнего дня, считает Нефедов. Сегодня она должна носить системный, регулярный характер для того, чтобы решить социальную проблему в целом, а не только ее отдельное проявление.
За и против

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ – АНОНИМНАЯ ИЛИ ПУБЛИЧНАЯ?

АСИ, 14.09.2006, г. Москва


 
Каждый человек имеет право решать, рассказывать ли ему о своих добрых делах или нет. В то же время в настоящее время благотворительность в России нуждается в огласке. При этом благотворительная деятельность компаний, в отличие от благотворительности частных жертвователей, должна быть максимально открытой. К такому выводу пришли участники общественной дискуссии "Благотворительность – анонимная или публичная?", которая прошла 12 сентября в Независимом пресс-центре в рамках клуба "Спектр мнений", инициированного Агентством социальной информации. В ней приняли участие 
представители российских и иностранных общественных организаций, бизнес-компаний, студенты и журналисты. Участники дискуссии обсудили вопросы: к чему стремится российский благотворитель - к открытости или анонимности, почему не афиширует свою деятельность или, напротив, готов предать ее огласке; какие тенденции наблюдаются в отношении российской благотворительности, что нужно сделать, чтобы изменить общественное мнение и кто может сыграть в этом основную роль. Открыла дискуссию 
исполнительный секретарь Форума Доноров Наталья Каминарская. "Организованная благотворительность должна быть максимально прозрачной, - подчеркнула она. - Я считаю необходимым предоставлять информацию о работе в области благотворительности как частных фондов, фондов местных сообществ и компаний, так и благотворительных и некоммерческих организаций, которые эту помощь получают", - считает Н. Каминарская. Это единственный способ вернуть доверие общества к благотворительной  деятельности в целом и к ее институтам. "Если будет открытая информация о том, каким образом и 
сколько средств выделено тем или иным фондом или компанией, не будет обвинений в том, что они поддержали только афелированных с ней лиц и организации. Тогда у государства не будет возможности затыкать дыры и исправлять ошибки за счет благотворительных средств бизнеса. И самое главное – те, кто сегодня занимаются благотворительностью, но не говорят об этом, или те, кто хотел бы этим заниматься, но не верит в это, – смогут также присоединиться к этой работе, видя опыт других". Эту точку зрения поддержала и директор Благотворительного фонда "Детские сердца" Екатерина Бермант. "Я недавно говорила с президентом одной крупнейшей российской компании. Он три года, обладая 
нечеловеческими деньгами, думал о том, что сделать, - сказала она. - Потому что нет никакой 
информации, отчетов, историй о том, как люди его ранга тратят деньги на благотворительность". Если бы благотворительность освещалась широко, добрых дел было бы больше, считает Е. Бермант. Держать свою благотворительную деятельность в секрете или открыто рассказывать о ней - это зависит от того, на что компания выделяет деньги, считают участники дискуссии. Если компании охотно рассказывают о том, что помогли детскому дому или пожилым, то о благотворительных проектах по ВИЧ/СПИДу, например, 
они практически не говорят. "Эта тема вызывает неоднозначную реакцию, - говорит специалист по развитию и связям с общественностью общественной организации "Трансатлантические партнеры против СПИДа" Валерия Соколова. - Руководители компаний хотят, чтобы этой проблемы не было, в частности, в их организации, но не желают открыто признавать, что выделяют на ее решение средства. И пока компании испытывают сомнения в отношении таких вопросов, будет сложно вообще говорить о какой-то 
публичности". Руководитель юридической службы Российского благотворительного фонда "Нет алкоголизму и наркомании" Нодар Хананшвили также считает, что благотворители не стремятся афишировать свою деятельность еще и потому, что опасаются, что как только они выделят средства на благотворительный проект, денег от них начнут требовать и криминальные структуры, и СМИ, и государство. Открыты в основном только очень крупные компании, не боящиеся подобных неправомерных "наездов", а также те, кто осознает, что, помимо экономических, возможны еще и социальные инвестиции, считает Н. 
Хананашвили. Говорить нужно не только о финансовом аспекте благотворительности, но и содержательной ее стороне – какие проекты хотят и поддерживают компании, почему решают выделить на это средства. "Некоммерческому сектору нужно создавать собственные мифы, - считает директор социальных проектов АНО "Интерньюс" Надежда Хворова. - Нужно собирать потрясающие истории благотворителей и об их мотивах, потому что в отличие от распространенного мнения о том, что люди отдают деньги на благотворительность, чтобы замолить свои грехи, на самом деле многими движут другие мотивы - сделать для общества что-то доброе и хорошее".

С надеждой на будущее

ИНТЕРНЕТ-ШКОЛА В ПАЛАТЕ

В Москве стратует дистанционное обучение детей с онкологическими заболеваниями

Анна Спицына,

Российская газета (Москва), 01.09.2006, с. 11

СЕГОДНЯ в Москве на базе НИИ детской онкологии и гематологии (Российский онкологический научный центр им. Блохина) запускается программа по дистанционному обучению детей, проходящих лечение и реабилитацию, под названием "Интернет-школа для детей с онкогематологическими заболеваниями".

Инициатором проекта является международный благотворительный фонд "Дети России" при поддержке министерства иностранных дел и ЮНЕСКО и ряда партнеров (один из самых активных - компания HP). Первым этапом долгосрочного проекта стало открытие компьютерного класса в Российском онкологическом научном центре им. Блохина.

Образование во время лечения и реабилитации детей с онкогематологическими заболеваниями - очень важная составляющая процесса выздоровления. За долгое время лечения дети с такими заболеваниями становятся оторванными от жизни, теряют веру в выздоровление и нередко волю к жизни. Проект "Интернет-школа для детей с онкогематологическими заболеваниями" призван помочь врачам и родителям решить эти проблемы и стать неотъемлемой частью реабилитационного процесса.

В рамках проекта создания "Интернет-школы" будут организованы виртуальные классы (дистанционное обучение) для детей, страдающих онкологическими заболеваниями и находящихся на разных стадиях лечения и реабилитации: острая стадия (дети находятся преимущественно в клиниках), ремиссия (дети находятся дома или в отделении реабилитации, но имеют медицинский отвод от посещения школы). Обучение будет проходить на базе специально разработанного учебного курса. А следующими этапами проекта станет открытие подобных классов в других детских больницах России. Помимо этого, предполагается организовать обучение детей на дому, а также создать подобные образовательные центры во всех федеральных округах РФ.

ДВЕСТИ ПОРТФЕЛЕЙ ДЛЯ ПЕРВОКЛАШЕК

Татьяна Бодрова,

«Труд», 01.09.2006, с. 3

В 15-й раз Псковский Детский фонд проводит ежегодную благотворительную акцию "Первоклассник", цель которой - подготовить к школе малышей, лишенных родительской заботы. В этом году при поддержке более 50 благотворителей сотрудники фонда подготовили 200 портфельчиков для будущих школьников из детских домов и школ-интернатов. В каждом портфеле дети найдут все необходимые школьные принадлежности. Кроме того, в каждой школьной сумке малыша ждет сюрприз - забавные игрушки от Псковского отделения Сбербанка и сладости от предпринимателя Валерия Некрасова.

В рамках акции наборы школьных принадлежностей были переданы Детским фондом и в социальные приюты области. Например, Псковский кабельный завод подарил для воспитанников Локнянского приюта 10 ранцев, где есть все для начала учебного года; областной учколлектор выделил школьные товары для Дновского приюта, а фирма "Инга" выделила 4 000 тетрадей всем остальным социальным приютам Псковской области. Большинство ребят получат свои новенькие ранцы 1 сентября на общешкольных линейках.

А 40 первоклашек из ближайших интернатных учреждений проведут этот день в кафе "Европейское". Уже седьмой год подряд директор кафе Андрей Филатов приглашает малышей на праздничный обед в честь первого дня их школьной жизни. Кроме угощений, маленьких гостей ждет представление артистов Городского культурного центра с играми, конкурсами, выступлением клоунов.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В ОМСКОЙ ОБЛАСТИ           В 2006 ГОДУ

mediacratia.ru, 02.09.2006, http://mediacratia.ru/owa/mc/mc_publications.html?a_id=11153

Омский Драматический Лицейский театр организовал благотворительную акцию "Дети для детей.

В апреле бесплатные спектакли для детей из малообеспеченных семей и трудных подростков организовал Драматический Лицейский театр. Благотворительная акция "Дети для детей" стала настоящим экспериментом.

Дети на сцене и дети в зале: посмотреть на талантливых сверстников пришли омские школьники. Кто может подать хороший пример лучше, чем сверстники?

- Мы делаем праздник для ребятишек из детских домов, малообеспеченных семей, для трудных подростков, которые могли бы узнать, что существует в жизни прекрасное: музыка, творчество, театр ... чтобы им тоже захотелось к этому прикоснуться, - говорит директор Лицейского Драматического театра - Валерия Хусаинова.

После небольшого антракта с так любимыми детьми лакомствами, юных театралов ожидал спектакль. "Незнайку" Носова читал, пожалуй, каждый школьник, а вот увидеть как играют юные актеры на сцене - многим пришлось впервые.

По словам организаторов акции, благотворительная программа "Дети для детей" станет доброй традицией.

Твори добро рядом с собой.

Накануне Дня защиты детей начал работу сайт "Благотворительность в Омске"

Сайт "Благотворительность в Омске" разработан Фондом поддержки общественных инициатив в рамках проекта "Роль местных сообществ в развитии благотворительности в Омске". Проект поддержан Канадским Фондом "Гражданское общество" и предусматривает целый ряд мероприятий - не только сетевых, но и "в реале". Как рассказала менеджер ФПРОИ Татьяна Лопарева, 1 июня на Первомайском рынке и ярмарке "Торговый город" стартовала благотворительная акция "Поможем нашим детям!". Волонтеры фонда и студенты собирали деньги, детские вещи и игрушки для детей четырех домов ребенка.

Цель акции - сбор пожертвований и привлечение внимания граждан к проблемам благотворительности, оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Приносили детскую одежду, обувь, развивающие игры и различные игрушки.

Для тех, кто хочет помогать детям не только 1 июня или старается помогать "напрямую", на сайте в рубрике "Нужна помощь" имеются адреса детских домов. Сайт рассказывает о российских традициях благотворительности, складывавшихся несколько веков, об истории меценатства, о людях, оставшихся в памяти народа великими благотворителями. Отдельный раздел рассказывает о жителях Омска, занимающихся благотворительностью в наши дни. По словам создателей сайта, разместить информацию о благотворительной деятельности организации или человека на сайте может каждый желающий. Для этого достаточно послать письмо по любому из адресов электронной почты, указанных на сайте http://www.fnd.fproi.ru/about/

Акция "Автобус радости".

В детском доме посёлка Кормиловка 2 июня 2006 года прошла благотворительная акция "Автобус радости". Благотворительную акцию для детей детских домов города и области, школ-интернатов и социальных центров Министерство по делам молодежи, физической культуры и спорта проводит с 2001 года в рамках областной целевой программы "Дорога в жизнь". В этом году акция уже прошла в Ачаирском детском доме, второй остановкой "Автобуса радости" был Кормиловский детский дом. Для ребят этого детского дома организаторы приготовили творческие и познавательные конкурсы, спортивные игры, выступления ансамбля бального танца "Step by step", детского театрального коллектива "Праздник", а также подарки - футбольные и волейбольные мячи, обручи и скакалки, наборы для игр в настольный теннис и бадминтон. Весь день специалисты Министерства и областного молодежного центра "Химик" провели с детьми, познакомились с их бытом и распорядком дня. Воспитанники детского дома в свою очередь продемонстрировали свои литературные, вокальные и танцевальные таланты. Следующий выезд "Автобус радости" осуществил 18 июня в летний палаточный лагерь Омского кадетского корпуса.

Подари ребенку радость

Акция помощи домам ребенка Омска продолжалась и после Дня защиты детей

1 июня на территории Первомайского рынка и ярмарки "Торговый город" состоялась благотворительная акция "Поможем нашим детям!" по сбору средств и вещей для воспитанников четырех омских Домов ребенка. Ее организовал Фонд поддержки общественных инициатив при участии городского студенческого совета. В День защиты детей у входов на рынки работали студенты-добровольцы в белых футболках с эмблемой акции. Начиная с открытия рынков и до самого вечера они собирали вещи и деньги, которые приносили покупатели и продавцы рынка. Собранные средства, игрушки и вещи между Домами ребенка распределяла комиссия с участием представителей домов ребенка. Все подарки и пожертвования сотрудники фонда 2 июня отвезли в дома ребенка в Омске и в Крутой горке. Поскольку горожане принесли вещи не только для малышей, но и для детей более старшего возраста, комиссия решила передать их в детский дом №5.

Под флагом "Барселоны"

2 июня омский клуб болельщиков "Барселоны" выиграл благотворительный матч в помощь Дому ребенка

30 мая на стадиона "Красная Звезда", на футбольном поле с искусственным покрытием, состоялся товарищеский матч по мини-футболу между командами Омского клуба болельщиков "Барселоны" и завода сборного железобетона №6. Помощь в организации матча оказала администрация СК "Красная Звезда". Матч специально приурочили ко Дню защиты детей: участники решили сделать подарок малышам и 31 мая передать весь призовой фонд от игры в специализированный Дом ребенка №2. Команда клуба болельщиков "Барселоны" победила со счетом 8:5. Однако, главными победителями в этом матче футболисты назвали малышей из дома ребенка, объединивших на одном поле омских строителей и болельщиков каталонской команды.

"Меценаты Сибири" показали омичам творчество детей-сирот

3 июня первую с момента регистрации акцию провел благотворительный фонд "Меценаты Сибири". В Международный день защиты детей он организовал выставку творчества воспитанников всех детских домов Омской области. В арт-галерее "Квадрат" были выставлены более 300 работ, привезенных из 25 детских домов Омской области и представляющих творчество детей в самых различных жанрах: живописи, рисунке, прикладном творчестве. Благодаря поддержке меценатов на вернисаж приехали 50 юных авторов работ. По словам известного омского художника Дамира Муратова, "работы детей могут многому научить и профессионалов, так как отражают незашоренный взгляд на окружающую жизнь". А председатель благотворительного фонда "Меценаты Сибири" омский предприниматель Геннадий Звягинцев заверил, что "подобные выставки будут проводиться и впредь, а деятельность самого фонда станет расширяться по мере привлечения бизнесменов Омска и других регионов, многие из которых уже выразили желание принять участие в благотворительной деятельности "Меценатов Сибири".

Примечание. Межрегиональный благотворительный фонд "Меценаты Сибири" зарегистрирован 26 мая 2006 года. Он ставит целью всемерную помощь детям, творческим организациям, различным социальным слоям населения, нуждающимся в поддержке. Вернисаж стал первым совместным проектом фонда и министерства образования области, которое поддержало идею организации выставки.

С 13 по 17 июня состоялась пятая в этом году поездка Благотворительного поезда Западно-Сибирской магистрали для оказания адресной медико-социальной помощи многодетным и малообеспеченным семьям, матерям, воспитывающим детей-инвалидов, инвалидам, ветеранам войны и труда, проживающим на отдаленных и малодоступных станциях.

Данная поездка прошла на Алтайском отделении Западно-Сибирской железной дороги с пребыванием на станциях: Калманка - Топчиха - Алейская - Язевка - Шипуново - Поспелиха - Озимая. Состав поезда включал в себя вагон-Храм, где всем желающим оказывалась духовная поддержка священниками Православной Епархии Новосибирской области. В ходе поездки 59 человек приняли обряд крещения.

Специалистами поезда "Здоровье", врачами (кардиолог, ревматолог, офтальмолог, терапевт, гастроэнтеролог, гинеколог, эндокринолог, невролог, рентгенолог, сурдолог и врачами ультразвуковой диагностики) проведен профилактический и консультативно-диагностический осмотр 249 человек. Специалистами Дорожного Красного Креста выдано 11 слуховых аппаратов, 17 тростей, помимо этого выдавалась гуманитарная помощь, включающая в себя постельное белье, одежду, продуктовые наборы, медицинские аптечки, медикаменты по назначению специалистов поезда "Здоровье". В аптечном киоске Желдорформации все желающие приобретали необходимые медикаменты, включая очки, по льготным ценам. Всего за данный период оказана помощь 894 железнодорожникам и членам их семей.

С начала 2006 года, в ходе проведения Благотворительных акций на Омском и Алтайском отделениях дороги оказана социальная помощь 6100 железнодорожникам и членам их семей, малообеспеченным семьям (попавшим в экстремальную ситуацию) оказывалась денежная материальная помощь. Медицинское обследование прошли 1639 человек. Было выдано 9 инвалидных колясок, 102 трости, 96 слуховых аппаратов, 20 глюкометров, 2 танометра. Освящен 1 локомотив и 6 станций: Пикетное, Петрушенко, Арбузовка, Овечкино, Гилевка, Новоблаговещенка. Обряд крещения приняли 311 человек.

Следующая поездка Благотворительного поезда состоится в период с 18 по 23 сентября с пребыванием на станциях Новосибирского отделения Западно-Сибирской железной дороги: Татарская - Коченево - Чик - Сибирская - Бердск - Искитим - Ложок - Евсино - Линево.

Через Омск проследовала благотворительная экспедиция "Велика Россия"

В состав Второй автомобильной экспедиции "Велика Россия 2006", стартовавшей в Санкт-Петербурге в начале июня, входят студенты, художники, фотографы, инженеры, менеджеры, предприниматели. До 24 сентября они планируют доехать до Иркутска и вернуться обратно. Организаторами и участниками проекта являются энтузиасты из благотворительного фонда "Здесь и Сейчас". Это уже второй их "информационный автопробег", призванный содействовать развитию благотворительности в городах России, улучшению коммуникаций между людьми из разных регионов, в том числе, путем развития так называемого "альтернативного туризма" в России. Путешествуя по стране, они посещают детские дома, общаются с детьми, узнают о проблемах и заботах воспитанников детских домов. Собранную информацию сотрудники фонда передают потенциальным спонсорам, представителям региональных СМИ и всем желающим помочь детям.

В Омск участники экспедиции прибыли 1 июля и, хотя планировали пробыть всего один день, задержались до третьего числа. Как рассказали новые омские друзья экспедиции из Фонда поддержки и развития инициатив, автопутешественники посетили один из детских домов Омска и познакомились с достопримечательностями города. На обратном пути, в августе, они снова планируют сделать остановку в Омске.

НАКАНУНЕ ДНЯ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ НАЧАЛ РАБОТУ САЙТ «БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ В ОМСКЕ»

Аси, 04.09.2006, Омск

Сайт разработан Фондом поддержки общественных инициатив в рамках проекта "Роль местных сообществ в развитии благотворительности в Омске". Проект поддержан Канадским фондом "Гражданское общество" и предусматривает ряд мероприятий - не только сетевых, но и "в реале". 

Как рассказала менеджер ФПРОИ Татьяна Лопарева, 1 июня на Первомайском рынке и ярмарке "Торговый город" стартовала благотворительная акция "Поможем нашим детям!". Волонтеры фонда и студенты собирали деньги, детские вещи и игрушки для детей четырех домов ребенка. Цель акции - сбор пожертвований и привлечение внимания граждан к проблемам благотворительности, оказание помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Приносили детскую одежду, обувь, развивающие игры и 
различные игрушки. 

Для тех, кто хочет помогать детям не только 1 июня или старается помогать "напрямую", на сайте в рубрике "Нужна помощь" имеются адреса детских домов. Сайт рассказывает о российских традициях благотворительности, складывавшихся несколько веков, об истории меценатства, о людях, оставшихся в памяти народа великими благотворителями. В отдельном разделе представлена информация о жителях Омска, занимающихся благотворительностью в наши дни. 

По словам создателей сайта, разместить информацию о благотворительной деятельности организации или человека на сайте может любой желающий. Для этого достаточно послать письмо по одному из адресов электронной почты, указанных на сайте http://www.fnd.fproi.ru/about/.

С «НИЖЕГОРОДСКИМ» ВНИЗ ПО ВОЛГЕ

Михаил Мартынов,

«Нижегородский рабочий» (Нижний Новгород), 01.09.2006, EV

Благотворительный фонд "Нижегородский", попечителем которого является "HP", продолжает творить добрые дела. Всевозможные акции проходят чуть ли не ежедневно. Очередная состоялась вчера.

Нижегородское общество инвалидов получило приятный подарок - летнюю прогулку на теплоходе. Вниз по Волге-матушке отправились более ста человек. В поездке приняли участие и волонтеры из Германии.

- Такую поездку мы организуем каждую осень уже третий год подряд. Людям это - очень приятно, - рассказывает руководитель благотворительного фонда "Нижегородский" Алексей Гойхман. - Обещаю, эта традиция будет продолжаться и в дальнейшем.

novosti@nr.nnov.ru
Закон есть закон

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СОВЕТЫ ЭФФЕКТИВНЫ, ЕСЛИ…

В соответствии с указом Президента РФ от 4 августа 2006 года, теперь общественные советы будут созданы практически при всех федеральных министерствах и ведомствах. Как показывает практика, эффективность работы "привластных" общественных структур зависит от многих факторов. Что нужно для того, чтобы их работа была продуктивной, какие предпосылки существуют для развития института общественных советов, чем они должны заниматься, смогут ли оставаться независимыми от государства и влиять на принятие властных решений - эти вопросы обсудили участники дискуссии "Общественные советы 
при власти: для продуктивного диалога или "для галочки"?" Эффективность работы общественных советов прежде всего зависит от позиции людей, которые входят в общественный совет и представляют власть, считает президент Российского благотворительного фонда "Нет алкоголизму и наркомании", член  Общественной палаты РФ Олег Зыков. Многие советы состоят исключительно из чиновников или в них входит ограниченное число представителей некоммерческого сектора, отметил он. Если общественные советы создаются по приказу свыше и представители власти не готовы к продуктивному диалогу, совет практически не имеет возможности что-либо сделать. Другая ситуация, когда чиновники заинтересованы в диалоге с представителями общественности и обе стороны готовы к сотрудничеству по решению каких-либо социальных проблем, считает советник Благотворительного фонда В. Потанина, консультант Комиссии Общественной палаты РФ по вопросам развития благотворительности, милосердия и волонтерства 
Светлана Рубашкина. "Важно, чтобы люди, входящие в общественный совет, понимали логику принятия решений чиновниками того министерства, при котором он образуется. Иначе влиять на их политику они не смогут", - уверен О. Зыков. "Общественный совет по определению не может быть независимым, но он не должен быть ориентирован на противодействие с властью", - считает руководитель юридической службы РБФ "НАН" Нодар Хананашвили. Он обозначил функции, которые должны выполнять общественные 
советы. Главная их задача - реагировать на общественно значимые события и лоббировать интересы населения, считает Н. Хананашвили. Кроме того, общественные структуры должны оказывать органам власти независимую аналитическую поддержку в виде экспертизы событий или документов, создавать разные площадки для диалога общества и власти. Председатель Общественного совета по взаимодействию прокуратуры Москвы с общественными организациями Герман Иванцов отметил, что советы должны 
создаваться не только властью, проявлять инициативу могут и сами граждане. А чтобы они на 
достойному ровне представляли интересы общества, для них нужно организовывать обучающие программы. "Пока у граждан не будет достаточно внятного представления, как они будут свои интересы реализовывать, они будут выпрашивать подачки лично для себя или высказываться в протестной форме, даже не зная, в чем заключаются претензии", - отметил Н. Хананашвили. В любом случае, считают участники дискуссии, нужно использовать площадки общественных советов как возможный способ диалога с властью и решения проблем гражданского общества. Общественная дискуссия организована в рамках дискуссионного клуба "Спектр мнений". Клуб задуман Агентством социальной информации как площадка, в рамках которой актуальные темы рассматриваются с точек зрения представителей различных общественных секторов и профсообществ. В рамках клуба состоялись дискуссии "Зачем молодежи политика", "Как молодежи отстоять свои права?", "До каких пор инклюзивное образование останется эксклюзивным?", "Благотворительность публичная или анонимная?"
Агентство социальной информации телефоны: (495) 258-9678, 978-05-42, e-mail: asi@aha.ru
ГОСДУМА ПРИНЯЛА В I ЧТЕНИИ ПОПРАВКИ, УВЕЛИЧИВАЮЩИЕ РАЗМЕР ДЕТСКИХ ПОСОБИЙ

АСИ, 08.09.2006, г. Москва

Поправки в закон "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" предусматривают увеличение размера ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, сообщает РИА "Новости". Кроме того, впервые устанавливается новый вид пособия - единовременная выплата при передаче ребенка на воспитание в семью. Законопроект направлен на реализацию положения послания президента РФ Федеральному собранию и входит в проект "Демография". В соответствии с проектом 
закона матерям, не подлежащим обязательному соцстрахованию, в том числе обучающимся по очной форме обучения, уволенным в отпуска по беременности и родам в связи с ликвидацией организации, предусматриваются ежемесячные выплаты на ребенка до достижения полутора лет в размере 1,5 тыс. рублей по уходу за первым ребенком и 3 тыс. - по уходу за вторым и последующими детьми. Для работающих матерей, проходящих военную службу по контракту, и некоторым другим категориям предусматриваются выплаты на ребенка в размере 40% их среднего заработка. Размеры пособия будут определяться с учетом районных коэффициентов. 8 тыс. рублей будет получать один из усыновителей, 
опекунов (попечителей) или приемных родителей, при передаче ребенка на воспитание в семью. В соответствии с финансово-экономическим обоснованием, общие затраты на реализацию закона составят чуть более 53,5 млрд рублей. "Все эти нововведения положительно скажутся на материальном состоянии матерей, решивших родить ребенка, иногда в ущерб собственной карьере, службе или учебе, - считает вице-спикер ГД РФ Владимир Катренко. - Однако при подготовке законопроекта ко второму чтению нужно учесть целый ряд... существенных недостатков. Например, за рамками законопроекта остались такие категории матерей, как женщины, работающие у индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные налоговые режимы. Если их уволят в период беременности или отпуска по беременности и родам, а предприниматель прекратит свою деятельность, то женщина останется вовсе безпособия по уходу за ребенком. Этот и аналогичные пробелы в законопроекте необходимо устранить в процессе подготовки его ко второму чтению".
Милосердие бизнесу не помеха

ПОТАНИНСКИЕ СТУДЕНТЫ

Известный фонд увеличивает размер стипендии для талантливой молодежи

Александр Зорин,

«Российская газета», 06.09.2006, с. 10

В ШКОЛАХ И ВУЗАХ НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД. ЧТО ОТ НЕГО МОГУТ ОЖИДАТЬ СТИПЕНДИАТЫ ФОНДА ПОТАНИНА? НА ЭТОТ И ДРУГИЕ ВОПРОСЫ "РГ" ОТВЕЧАЕТ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ФОНДА НАТАЛИЯ САМОЙЛЕНКО.

Российская газета | Ваш фонд выплачивает ежегодно около 2000 стипендий. Чем вы порадуете своих стипендиатов в обозримом будущем?

Наталия Самойленко: В новом учебном году ребят, задействованных в пяти наших основных программах, ожидает повышение стипендий. В первую очередь это касается студентов, охваченных "Федеральной стипендиальной программой" нашего фонда. Она реализуется в 67 ведущих государственных вузах страны. Выплаты будут увеличены и для стипендиатов вузов министерств обороны и внутренних дел. Все эти ребята целый год будут получать ежемесячную стипендию в размере 2500 рублей. А вот у победителей международных олимпиад по физике, химии, информатике, математике и биологии их "олимпийские" стипендии составят 3000 рублей и выплачиваться будут до окончания учебы в школе и затем в вузе. При этом хочу специально подчеркнуть: мы не накладываем ограничений на получение других стипендий одновременно с нашей. Это принципиальный вопрос, который отличает нашу организацию от других благотворительных фондов.

Фонд Владимира Потанина стремится к тому, чтобы ребята могли в жизни проявить себя максимально. При этом они не связаны с нами никакими обязательствами. Наша стипендия не обязывает их отрабатывать стипендию после окончания вуза. Ребята строят свою жизнь так, как считают нужным. А если хотят заявить о себе в каких-то других программах, то и этому мы не препятствуем.

РГ: Ваши программы - это нечто незыблемое, раз и навсегда устоявшееся? Или же они подвергаются изменениям, совершенствуются?

Самойленко: Естественно, мы стараемся идти в ногу со временем. В частности, сейчас мы модернизируем нашу самую первую "северную стипендиальную программу", с которой мы начинали работу фонда еще семь лет назад. Она, пожалуй, была самой простой - никакого конкурса. До последнего времени в рамках этой программы нужно было просто подтверждать свои отличные оценки. В таком виде эта стипендия себя изжила.

Те, кто уже получал эту "северную" стипендию, продолжат ее получать. Вплоть до окончания вуза. Но для новичков мы в этом году запускаем новую программу - "Будущее Севера". Здесь закладывается механизм открытых конкурсов в виде деловых игр. В них примут участие, скажем, студенты, попавшие на практику на комбинат "Норильский никель". Это будут представители самых различных вузов, в том числе и из города Норильска, других сибирских городов.

При распределении этих стипендий мы будем принимать во внимание не только успехи в учебе, но и личностные характеристики ребят - то, как они умеют взаимодействовать в коллективе, их деловые качества, а также другие параметры. Это самая большая новость, которая касается совершенствования стипендиальных программ.

РГ: Сейчас весьма актуальна проблема связи образования с реально существующим рынком труда. В своих технологиях вы ее как-то учитываете?

Самойленко: Участие в наших программах предоставляет ребятам уникальные возможности. Это ведь не просто раздача денег в виде стипендий. В наши проекты изначально заложено ознакомление студентов с рынком труда. Мы проводим деловые игры, в которых принимают участие как студенты, таки работодатели. Для последних открыт наш банк данных о перспективных ребятах. Мы прикладываем большие усилия для продвижения наших стипендиатов как уникального кадрового ресурса.

На настоящий момент, на наш взгляд, подобные игры представляют собой одну из самых удачных моделей взаимодействия между наиболее активными студентами и такими же энергичными и креативными работодателями. Мы создаем площадку для взаимного общения.

РГ: Известно, что ваш фонд поддерживает и молодых преподавателей высших учебных заведений. Какие задачи вы при этом ставите?

Самойленко: Как нам кажется, сегодня очень важно сохранить в нашей высшей школе кадры преподавателей, настоящих энтузиастов своего дела. Мы стремимся, с одной стороны, выявить таких педагогов. А с другой, хотим привлечь внимание общества к проблеме нехватки квалифицированных кадров в системе образования.

Можно и нужно вкладывать большие средства в наших детей, в будущее страны. Но ведь при этом главное, чтобы был корпус преподавателей, которые смогли бы качественно обучить нашу молодежь. Без этого все реформы, проводимые в России, попросту захлебнутся. Это колоссальная проблема, и те, кто представляет себе, что сейчас происходит и в вузах, и в школах, видят: идет катастрофический процесс старения преподавательского состава. Эту проблему необходимо решать. И мы стараемся вносить свою скромную лепту в этот процесс.

* * *

СПРАВКА "РГ"

Благотворительный фонд Владимира Потанина был создан в 1999 году и сегодня известен своими масштабными образовательными программами. Фонд адресует свою поддержку талантливой и активной студенческой молодежи, справедливо видя в ней самый перспективный ресурс нашего общества.

Фонд стремится поддержать тех, кто завтра составит интеллектуальную, управленческую, научную элиту нашей страны. Долгосрочные стипендиальные и грантовые программы предназначены активным молодым людям - студентам и школьникам из ведущих государственных учебных заведений страны. А также талантливым педагогам, успешно сочетающим преподавательскую и научную деятельность.

Сегодня фонд реализует 15 грантовых программ. За годы его работы было выплачено более 15 000 стипендий и грантов. Благотворительный фонд Владимира Потанина является членом Европейского центра фондов, учредителем и членом Российского форума доноров.
НА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ И СПОНСОРСТВО "СЕВЕРГАЗПРОМ" ТРАТИТ БОЛЕЕ 40 МЛН. РУБЛЕЙ ЕЖЕГОДНО

komionline.ru, 01.09.2006, http://komionline.ru/news/778

Ежегодно на благотворительность и спонсорство ООО "Севергазпром" расходует более 40 млн руб. И размер затрат на эти цели из года в год растет, сообщает пресс-служба предприятия со ссылкой на генерального директора Анатолия Захарова.

По его словам, программа благотворительности "Севергазпрома" предусматривает конкретные целевые программы развития и поддержания социальной инфраструктуры многих городов и поселков Коми. Среди примеров А.Захаров отметил среднюю школу в селе Дутове Вуктыльского района, на ремонт которой бюджетных средств не нашлось, поэтому предприятие делает все возможное, чтобы ученики пришли уже в обновленное здание.

Направил средства "Севергазпром" и на сооружение спортивно-оздоровительного комплекса в поселке Синдор. На протяжении многих лет патронирует предприятие Ухтинскую школу-интернат №6. За счет вложений газовиков там построены учебный и спальный корпуса, приобретается оборудование, школьные принадлежности, мебель. Несколько именных аудиторий открыто в Ухтинском гостехуниверситете. В этом году планируется оборудовать еще одну.

Без внимания "Севергазпрома" не остается здравоохранение Ухты, Вуктыла, отметили в пресс-службе. Так, для Центра микрохирургии глаза в Ухте предприятие приобрело новое оборудование стоимостью 800 тыс руб. Помогает "Севергазпром" ветеранам Великой Отечественной войны и труда, воинам-интернационалистам, инвалидам, сиротам, талантливым детям, студентам, Русской Православной церкви.

ЭСТАФЕТА ДОБРА

ОАО «Соликамскбумпром» провело традиционную благотворительную акцию, направленную на защиту материнства и детства

Евгений Плотников,

«Звезда» (Пермь), № 151, 01.09.2006, EV
ТЫ ПОМНИШЬ, КАК ВСЕ НАЧИНАЛОСЬ?

Благотворительная акция «Эстафета добра», проводимая ОАО «Соликамскбумпром» в последнюю неделю лета, уже превратилась в социально значимое событие регионального масштаба. Ведь у нее весьма обширная география - от отдаленных лесных поселков Коми округа до самых северных окраин Верхнекамья. И у нее очень четкая идеология, направленная на защиту материнства и детства.

И как-то уже забылось, с чего все начиналось. Как два года назад руководство ОАО «Соликамскбумпром» и правление Международного Московского Банка в честь своего успешного 10-летнего сотрудничества решили провести разовую акцию - помочь детским домам и социальным приютам. И не только в Соликамске, где базируется головное предприятие, но и в других территориях присутствия. Ведь в Гайнском и Кочевском районах Коми округа, Красновишерском и Чердынском районах Прикамья работают дочерние леспромхозы, входящие в структуру нашего флагмана целлюлозно-бумажной отрасли.

Масштабная благотворительная акция вызвала мощный резонанс, ее очень тепло приняли в территориях. В то же время социальные работники и просто неравнодушные люди, так или иначе участвовавшие в той первой «Эстафете добра», высказали руководителю бумкомбината Виктору Баранову столько разных предложений! Они так просили Виктора Ивановича продолжить это благое дело, что им было принято решение: благотворительной акции «Эстафета добра» - быть!

Так предприятие выступило организатором и спонсором традиционной благотворительной акции, направленность которой была сформулирована в простом и понятном лозунге – «Детство должно быть счастливым!» И если в первый год оказывалась поддержка детским домам и приютам, то на следующий - в сферу социального внимания соликамских бумажников попали семьи, в которых воспитываются приемные дети.

А в этом году основной упор был сделан на опекунские семьи. Это те «ячейки общества», в которых родители не получают материального вознаграждения от государства за воспитание детей. Делают это абсолютно безвозмездно, по велению души. И, по мнению президента ОАО «Соликамскбумпром» Виктора Баранова, помочь таким семьям - святая обязанность социально ответственного бизнеса.

На предприятии к этой акции готовились почти два месяца. Шутка ли, выяснить, как и чем живут почти пятьсот опекунских семей в разных уголках Пермского края? В чем они нуждаются в материальном и духовном плане? Что им требуется в хозяйстве? И какая концертная программа была бы интересна им и их детям?

Сироту пристроить – как храм построить

И вот акция стартовала! Надо сказать, что подготовились организаторы на славу. Были подобраны соответствующие подарки - так необходимые в хозяйстве. А театр-студия «Перемена», базирующийся во Дворце культуры «Бумажник», подготовил самое настоящее представление. И неудивительно, что «Эстафету добра» так хорошо встречали и в Коми округе, который первым принимал эстафетную палочку, и в Чердынском районе, который был вторым...

Кстати, на чердынской земле эстафету встречали полным залом районного Дома культуры. Было не протолкнуться, потому что «виновники торжества» - опекуны - привели на праздник всех своих детей - и опекаемых, и родных. Да-да, в большинстве семей, оформивших опекунство, есть двое и более своих детей. Причем все родители работают да еще и имеют подсобное хозяйство.

Казалось бы, опекунство не располагает к сентиментальности. Тем более в Чердынском районе, где уровень зарплат - один из самых низких в Прикамье. Родители вкалывают, чтобы обеспечить детей всем необходимым. Но во время представления, когда артисты довольно эмоционально начали рассказывать о роли родителей, о роли мамы в жизни детей, зал сначала взволнованно притих.

- Где ты, мама? - вопрошал артист. - И ответом малышу была тишина. Не к кому протянуть ручки, не к кому уткнуться в плечо. И вот тогда возникли - вы! Мир для ребенка вновь стал уютным. Вы - настоящие родители...

По залу прокатились аплодисменты. И кто-то даже всхлипнул. Не менее волнующей была и церемония вручения подарков. Вот на сцену пригласили Валентину Брандт. Десять лет назад в семье ее сестры произошла трагедия, в результате которой ее 8-летний племянник Роман остался сиротой. И пусть у Валентины Николаевны было своих двое, и пусть она работала всего лишь медсестрой в детдоме, но она взяла племянника в свою семью. Поставила целью вырастить его здоровым и дать ему, как и родным детям, высшее образование. И сегодня Роман окончил первый курс Пермского педуниверситета! Через месяц ему исполнится 18 лет, и опекунство над ним будет прекращено. Но не прекратится забота родной тети, которую он почти десять лет называет мамой. Потому что опекунство - оно тоже навсегда!

Иной случай у Нины Выдриной, педагога по профессии и призванию. Когда она, мать двоих детей, обсуждала с мужем - взять или не взять детей на воспитание из детдома, то руководствовалась известным русским постулатом: «Сироту пристроить - как храм построить!» И с тех пор, уже пять лет, строит свой семейный храм. И в нем растут не только двое своих, но и двое приемных детей - Надежда и Георгий, брат и сестра. В большой семье Выдриных детей на своих и чужих не делят. И учатся в одной школе, и трудятся в большом подсобном хозяйстве бок о бок, и в загородные лагеря ездят вместе. У Нины Александровны есть одна мечта. Чтобы все ее дети получили нормальную профессию, выстроили свои дома и стали достойными гражданами своей страны.

Да, судьбы и мотивы у всех опекунов разные. Но все они, как подчеркнули представители ОАО «Соликамскбумпром», ежедневно и ежечасно совершают подвиг. Так пусть же им от помощи соликамских бумажников будет хоть чуточку легче в их благородном деле. После вручения подарков и многих слов благодарности «Эстафета добра» покинула Чердынь...

Традиция, опережающая время

Принимал эстафетную палочку Красновишерский район. И здесь праздник получился зрелищный и в то же время трогательный. Опять всхлипывали на представлении родители, опять смеялись от души над юмористическими сценками из школьной жизни детишки.

И опять поднимались на сцену опекуны с детьми, чтобы получить благодарственные письма от президента ОАО «Соликамскбумпром» Виктора Баранова и нужные в хозяйстве подарки. И опять звучали жизненные истории о том, как становятся опекунами. Да, кто-то им был вынужден стать из-за родственных чувств, кто-то - по зову души. А вот у почтальона Натальи Завалиной присутствует и то, и другое.

В основе ее опекунства лежит семейная трагедия. Погибла младшая сестра, воспитывавшая двух дочек. С мужем она давно развелась, поэтому дети стали никому не нужны. Для Натальи Викторовны племянницы всегда были близкими, и не одно лето провели у нее на «фазенде» - в поселке Бахари, что в пригороде Красновишерска. Играли и росли вместе с ее родными детьми. Поэтому они с мужем даже не раздумывали, сразу занявшись оформлением опекунства. Но, став опекунами племянниц, они не остановились. Прониклись темой «ничьих» детей и, увидев статью в местной газете про детдомовцев, решили взять опеку над одним из них. Уже четыре года у них живет сын Саша. Нынче он идет в первый класс.

К чествованию опекунов присоединились и власти Красновишерского района. Глава Николай Новиков даже вспомнил, как два года назад акция «Эстафета добра» только-только начиналась. И что благодаря ОАО «Соликамскбумпром» удалось решить многолетнюю проблему по оснащению детского дома спортивным инвентарем. Его выступление было знаковым.

- Хорошо, что на самом высоком уровне поняли: главное богатство страны - не нефть и не газ, а дети! - говорил Николай Новиков. - И хорошо, что сегодня объявлен курс на постепенный уход от детских домов. Нужно как можно больше детей-сирот устраивать в семьи. А для этого семьям нужна поддержка. И не только от государства, но и от бизнеса. В этом плане президент ОАО «Соликамскбумпром» Виктор Баранов опережает время. Потому что такой курс он избрал еще два года назад. «Эстафета добра», которая проходит под его патронажем, - это пример для всех предприятий края. Вот как нужно бизнесу вести социально ответственную политику!

Когда глава района завершил свое выступление, то опекуны очень долго хлопали. А в адрес руководства ОАО «Соликамскбумпром» прогремело троекратное «спа-си-бо!» И в этом импровизированном хоре детских голосов слышалось даже больше. Так завершалась нынешняя акция в Красновишерске. Потом эстафетную палочку принимал Соликамск...

«Эстафета добра» шла от одного района к другому, сея благие дела и оставляя присутствующим частички доброты, которые они разнесут по семьям и знакомым. И хотя традиционная акция позавчера была успешно завершена, но она не закончена. Эстафета ушла, чтобы через год опять вернуться...

Кстати

Одновременно с «Эстафетой добра» Соликамский бумкомбинат провел еще одну традиционную благотворительную акцию – «Первоклассник». Для тех, кто впервые пойдет в школу, были организованы праздничные представления. Среди многочисленных подарков будущие школяры получили и необычную азбуку – «Азбуку Верхнекамья». Вместе с азами чтения дети будут постигать азы любви к своей малой родине.

Из первых уст

Виктор БАРАНОВ,

президент ОАО «Соликамскбумпром», депутат Законодательного собрания Пермской области:

· Любить родных детей - просто! Попробуй полюбить чужого ребенка, как своего. Это определенное мужество. Это социальный подвиг. Поэтому наше предприятие решило помочь опекунским семьям. Ведь дело не только в достатке, дело в материнской и отцовской любви, которой сиротам так не хватает. И если мы своей акцией пробудим сердца людей, еще раз напомним, что несчастных детей быть не должно, то, значит, мы достигли своей цели. Значит, «Эстафета добра» сыграла свою роль, и кто-то из сирот, обретя родителей, стал счастливее.

СУАЛ РЕАЛИЗУЕТ ТРИ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ БЛАГОВТОРИТЕЛЬНОСТИ – АНАТОЛИЙ СЫСОЕВ

Соб. инф.

APIURAL.RU, 15.09.2006, http://www.apiural.ru/econom/?art=26112

Группа СУАЛ реализует на данный момент три основных направления в сфере благотворительности в городах и районах своего присутствия,- заявил на конференции "Благотворительность сегодня: возможности для участия" вице-президент ОАО "СУАЛ-Холдинг" по УрФО, президент ОАО "СУАЛ-Холдинг-Урал" Анатолий Сысоев.

По его словам, первым направлением является выполнение программы "Забота". В ее рамках СУАЛ выплачивает пожизненные пенсии ветеранам войны, а также организует встречи ветеранов завода группы. Второе благотворительное направление - это поощрение талантливых детей. Специально для этого организован "Фонд талантливые дети". Участие в нем принимают выпускники школ, закончившие учебу с медалью, наиболее преуспевающие ученики, а также студенты техникумов и вузов. По инициативе группы СУАЛ им выплачиваются специальные стипендии.

Третье направление, продолжил Анатолий Сысоев, это создание коалиционных советов при администрациях городов, где располагаются предприятия СУАЛа. В рамках этих советов проходят постоянные совещания представителей власти и бизнеса, обсуждаются проблемы муниципальных образований и вырабатываются совместные варианты их решения. "Проведение мероприятий подобных фестивалю "Добрых дел" должно быть систематическим и регулярным, так как благотворительность сейчас это актуальное социально-востребованное направление",- подчеркнул Анатолий Сысоев.

А как у них?

В МЮЛЬХАЙМЕ И ПСКОВЕ СТАРТОВАЛА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «ДНИ СОЛИДАРНОСТИ»
«Немецкая волна»,

VOR.RU? 05/09/2006, http://www.vor.ru/Efir_ Daigest/news.php?act=16941
В немецком Мюльхайме и российском Пскове стартовала массовая благотворительная акция Дни солидарности. В ее рамках состоятся многочисленные выставки и концерты, выручка от которых будет перечислена для оказания помощи российским детям-инвалидам. 

Идею проведения Дней солидарности поддержал весь Мюльхайм, с гордостью говорит Ульрих Хак - один из руководителей проекта с немецкой стороны. Взносы в благотворительный фонд перечислили не только предприниматели, но и школы, полицейские и пожарные службы города. За неделю, что продлится акция, организаторы рассчитывают собрать как минимум 100 тысяч евро. 

Запланирована насыщенная культурная программа: выставка работ псковских художников, фортепьянный концерт и выступление хора из Пскова. Внести свою лепту пообещали Фонд имени Роберта Боша и Федеральное министерство экономического сотрудничества и развития. 

На призыв подержать Дни солидарности откликнулись и в Пскове. Местные власти подсчитали, что если каждый житель города внесет в благотворительный фонд всего по рублю, то в итоге наберется внушительная сумма. 

Все доходы пойдут на строительство уже четвертой по счету мастерской, в которой смогут работать около ста больных детей. Сегодня в Пскове уже работают три подобные мастерские, последнюю открыли буквально на днях, там заняты около 150 детей. Они производят, в частности, изделия из дерева, которые затем продаются в Германии. К тому же неподалеку от мастерских есть сад, где дети выращивают цветы и растения. 

Идея Дней солидарности родилась в 1995 году, когда власти Мюльхайма совместно с Евангелической академией города предложили Пскову свою помощь. Выбор на этот город пал не случайно: после нацистской оккупации в Пскове осталось всего 16 не разрушенных домов и 164 жителя, 392 тысячи человек были убиты или умерли от голода. Благотворительная помощь с немецкой стороны - это не разовая акция, а постоянная долговременная работа. 

По словам Ульриха Хака, этот проект мог бы стать примером и для других регионов России.

ЧЕЧЕНСКИМ ДЕТЯМ, ПОСТРАДАВШИМ ОТ ТЕРАКТОВ, ПОМОГУТ НЕМЦЫ

Источник "Интерфакс"

skavkaz.rfn.ru, 15.09.2006, http://skavkaz.rfn.ru/rnews.html?id=28345&cid=7

Германский благотворительный фонд "Свет очей" намерен выделить 120 тысяч евро на проведение операций на глаза 80 детям из Чечни. В сообщении департамента информации и печати МИД РФ говорится, что руководитель этого фонда Алекс Якоб будет принят во внешнеполитическом ведомстве на предстоящей неделе.

Во взаимодействии с аппаратом полпреда президента РФ в ЮФО, президентом и правительством Чечни Алекс Якоб планирует привезти из Грозного в Москву около 80 детей, пострадавших от терактов. Всем им будут сделаны бесплатные операции специалистами МНТК "Микрохирургия глаза" имени академика Святослава Федорова.

По данным департамента МИД РФ, это уже третья такого рода благотворительная акция Алекса Якоба.

РОСРЕГИСТРАЦИЯ ВНЕСЛА В РЕЕСТР 26 ИНОСТРАННЫХ НКО, ЕЩЕ ОКОЛО 50 НАХОДЯТСЯ НА РАССМОТРЕНИИ

АСИ, 15.09.2006 г., г. Москва


Федеральная регистрационная служба РФ (Росрегистрация) на сегодняшний день проверила и внесла в реестр 26 иностранных некоммерческих организаций, документы еще 50 организаций находятся на рассмотрении, сообщил ИА "Интерфакс" начальник Управления по делам политических партий, общественных, религиозных и иных организаций Росрегистрации Алексей Жафяров. По его словам, ежедневно на приеме в Росрегистрации бывают до 30 представителей иностранных НКО. Определенная сложность, по словам Жафярова, возникает с оформлением документов. "Они не привыкли к тем требованиям по качеству документов, которые мы предъявляем", - заметил он. В ходе проверок 
содержания документов выявляется много противоречий, зачастую приходится отправлять документы в ту страну, где организация зарегистрирована. А. Жафяров сообщил также, что в Росрегистрации на проверке находятся документы Торгово-промышленной палаты США. По его словам, Великобритания хочет вывести организацию "Британский совет" из-под юрисдикции российского ведомства. "Вчера мы получили обращение посольства Великобритании, где предложено рассматривать эту организацию как 
правительственную. Мы исследуем этот вопрос и если согласимся с этим, то тогда она не будет входить в нашу юрисдикцию", - заявил "Интерфаксу" Алексей Жафяров. Британский совет является гуманитарной организацией, которая реализует в России в основном различные образовательные программы, в том числе и на коммерческой основе.

Доска объявлений

АКБ «РОСБАНК» И ДЕТСКИЙ ФОНД ООН ОБЪЯВЛЯЮТ О НАЧАЛЕ VII ОБЩЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА ГРАНТОВ В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

Аси, 01.09.2006, Москва

Конкурс пройдет в рамках ежегодной благотворительной программы «Новый день». Будут отобраны и получат финансовую поддержку лучшие некоммерческие, в том числе общественные, государственные и муниципальные организации, целеннаправленно проводящие работу по реабилитации, поддержке и гармоничному развитию детей России. В качестве управляющего программой выступает Российское представительство Британского благотворительного фонда Charities Aid Foundation (CAF Россия). 
      Программа предполагает конкурсный, на основе независимой экспертизы, отбор проектов. Окончательное решение о выделении грантов принимается Экспертным советом в составе ведущих специалистов в области социальной педагогики, психологии и реабилитации инвалидов, представителей НКО, заслуженных деятелей культуры, искусства и спорта. 

С этого года действие программы "Новый день" распространяется на всю территорию России без каких-либо ограничений. Организаторы планируют профинансировать не менее 10 лучших благотворительных проектов из каждого федерального округа. 

До 13 октября принимаются заявки от некоммерческих организаций Центрального федерального округа. Размер гранта - 5 тыс. долларов. От участниковтребуется особый профессионализм и уверенность в отстаивании своих позиций. Проекты должны преследовать исключительно благотворительные цели. Поощряются проекты, которые могут быть воспроизведены другими организациями с использованием полученных методических разработок. 

С этого года АКБ "Росбанк" планирует привлечь к участию в совместном финансировании программы своих клиентов, предоставив им возможность более эффективно заниматься благотворительностью.

Грантовая программа "Новый день" - телефон: (495) 234-90-67, факс: 232-98-48, сайт: www.newdayonel.

МАСТЕР-КЛАССЫ В РАМКАХ ПРОЕКТА «ОБЩЕСТВЕННО АКТИВНЫЕ ШКОЛЫ КАК МОДЕЛЬ РАЗВИТИЯ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВА»

Аси, 04.09.2006, Ульяновск

 
16, 23 и 30 сентября при поддержке Комитета по молодежной политике Ульяновской и Комитета по делам молодежи мэрии Ульяновска состоятся мастер-классы для школьников, которые проведут представители ульяновских педотрядов. 

Волонтеры обучат технологиям привлечения добровольцев в школы, методикам организации и проведения мероприятий. 

Кроме теоретических знаний, школьники получат практические навыки. Например, как проводить анкетирование среди родителей, учителей и доноров. Учениками будет создан банк добровольческих работ, а также каталог волонтеров. 

20-30 сентября ульяновские добровольцы примут участие во Всероссийском фестивале педотрядов, который пройдет в федеральном детском центре "Смена" (Анапа). Участники - добровольцыиз 20 регионов. В программе: мастер-классы, совместные творческие мероприятия, выставки и презентации.

Шпоркина Елена - телефон: (8422) 42-29-72

КАНАДСКИЙ ФОНД ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА 2006/2007 ФИНАНСОВЫЙ ГОД

Аси, 05.09.2006, Москва

Канадский фонд, финансируемый Канадским агентством международного развития, объявляет конкурсы заявок на 2006/2007 финансовый год: "Демография, здоровье и здоровый образ жизни для коренного и некоренного населения, проживающего в северных территориях России" и "Антикоррупционная деятельность в России". Заявки принимаются до 15 октября в посольстве Канады в Москве. 

Форма заявки и дополнительная информация - на сайте http://www.canadianembassy.ru (Canada Fund).

Гришанова Ирина (старший сотрудник по проектам/Canada Fund Manager, Канадская программа сотрудничества) - телефон: (495) 105-60-96, факс: 105-61-01, e-mail: irina.grishanova@international.gc.ca
ИЗДАНА БРОШЮРА ПО МАТЕРИАЛАМ КРУГЛОГО СТОЛА «ПРОБЛЕМЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В ОБЛАСТИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ В РФ»

АСИ, 08.09.2006 г. Москва 

Брошюру выпустила Комиссия Общественной палаты РФ по вопросам развития благотворительности, милосердия и волонтерства. В ней представлены основные положения выступлений на круглом столе, состоявшемся 20 июня, о проблемах законодательства, связанных с оказанием помощи социально незащищенным группам населения, о создании условий для формирования и использования ресурсного капитала НКО (эндаумента), совершенствовании механизмов взаимодействия государства, бизнеса и некоммерческого сектора в вопросах благотворительности
ИТОГИ АКЦИИ «ХОЧУ УЧИТЬСЯ» ПОДВЕДУТ 7 ОКТЯБРЯ

АСИ, 15.09.2006 г. Улан-Удэ                 


   
Акция "Хочу учиться", организованная Молодежным художественным театром и Свято-Троицким храмом, стартовала 18 августа. Для детей из неблагополучных семей, сирот и инвалидов будут собраны денежные средства, а также школьные принадлежности, учебники и книги. Акция завершится концертом и сказкой "Город светлой радости" 7 октября. В спектакле, который состоится в Молодежном театре, примут участие любительский детский театр сказок и воспитанники детдома "Малышок". Благотворительную помощь получат воспитанники детдома "Малышок", учащиеся воскресных школ и пациенты реабилитационно-курортного центра "Здоровье".
� При подготовке дайджеста использованы материалы мониторингов СМИ, проведенных по заказу СБОРа агентством WPS, информация АСИ, ИА «REGNUM» и других информагентств, а также собственная информация СБОРа. 
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