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Есть над чем задуматься
А теперь — третий

«Ведомости», 10.06.2008, http://www.vedomosti.ru/newspaper/article.shtml?2008/06/10/151074
Политическое руководство России объявило, что готово к сокращению государственного участия в хозяйственной жизни. Нет сомнения, что большую часть освободившегося пространства займет частный бизнес. Однако есть сферы, где государство и бизнес неэффективны, и сферы, которые им просто неинтересны: защита прав граждан, социальная работа, организация детского и молодежного досуга. Всем этим обычно занимаются некоммерческие организации (НКО).

На первый взгляд отечественный третий сектор развивается благополучно. По числу организаций (673 019, по данным Росстата) наша страна сопоставима с США (1,2 млн) и Францией (800 000). По данным исследования группы «Циркон», изучавшей положение отечественных НКО, ключевые направления их деятельности — образование (55%), культура и досуг (41%), социальная сфера (30%) и работа с молодежью (24%), что также соответствует зарубежным стандартам. Государство выделило НКО в 2007 г. через Общественную палату 1 млрд руб., а в 2008 г. планирует потратить еще 1,5 млрд руб. Однако на этом сходство условий работы НКО в России и зарубежных странах заканчивается.

По данным «Циркона», большинство организаций третьего сектора малочисленны и работают на энтузиазме. Свыше 60% организаций, объявивших о своей численности, насчитывают не больше 100 членов (во Франции таких всего 12%, в США 15%), в 78% численность штатных сотрудников не превышает 10 человек (во Франции таких 17%, в США 22%).

НКО медленно развиваются — в частности, потому их развитие экономически не стимулируется. Государственные гранты достаются немногим. В любом случае это лишь точечные, а не системные меры. Только образовательные НКО освобождены сейчас от уплаты НДС; организации, работающие в социальной и коммунальной сфере, в отличие от муниципальных конкурентов, не имеют льгот по оплате аренды помещений и услуг связи. Наконец, средства, потраченные на благотворительность, не освобождены от налогов, а получатели призов и подарков должны выплачивать в казну от 13% до 35% их стоимости. Почти год назад Владимир Путин требовал подготовить предложения по либерализации законодательства об НКО, а Минэкономразвития предлагало смягчить их налогообложение.

Однако предложения зависли в правительстве.

Собственную хозяйственную деятельность ведут лишь 19% НКО (в развитых странах — от 53% до 65%). В итоге отечественный третий сектор остается маргинальным. В 2002 г. в НКО были заняты 0,8% трудоспособных граждан, они производили 1,2% ВВП, в 2006 г. — 0,6% и 0,5% соответственно. Для сравнения: в развитых странах в некоммерческом секторе работают от 2,5% (Франция) до 10% (Бельгия и Нидерланды) занятых. Доля третьего сектора в ВВП США превышает 7%, Японии — 5%, Франции — 4%.

В России государство все-таки не знает точного количества участников третьего сектора. Росрегистрация (ФРС) насчитала почти в три раза меньше НКО, чем Росстат, — 227 557. Причина в том, что первая учитывает только организации, прошедшие регистрацию, а второй — все НКО, подавшие налоговые декларации. Но главная проблема отечественных некоммерческих организаций — в нынешнем законодательстве. Поправки в закон об НКО, вступившие в силу в 2006 г., и принятые вслед за ним нормативные акты, усложнили порядок регистрации, перерегистрации и проведения проверок всех НКО вне зависимости от того, пользовались они госпомощью или нет. Сложилась парадоксальная ситуация: ключевой институт гражданского общества обязан отчитываться не обществу, а группе чиновников. В 2007 г. ФРС отказала в регистрации 11 000 некоммерческих организаций — 13% от общего числа заявок на открытие НКО, причем в Свердловской области ее местные органы отклонили 36,8% заявок, в Петербурге — 35,6%.

Российских детей спасут

Гражданское общество в действии

Николай Ивашов,
РБК, 02.06.2008

Россия в воскресенье отмечает День защиты детей – один из самых старых международных праздников. ООН еще в 1950 году официально признала этот день календаря красным и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности. День защиты детей был чрезвычайно популярен в Советском Союзе, наследницей которого является современная Россия. После распада СССР праздник потерял свое былое значение. Но постепенно многое из того хорошего, что было в советские времена, возвращается. Сегодня детям – особенно проблемным – россияне стали уделять внимания гораздо больше, чем в 10–15 лет назад. Ведь особенно остро в защите и помощи нуждаются сироты, отказники, инвалиды. 

Число негосударственных благотворительных организаций, заботящихся о детях, растет с каждым годом. Но они не могут полностью заменить государство, хотя результаты их деятельности становятся с каждым годом все ощутимее. В душах простых людей, слегка очерствевших в последние десятилетия, снова есть место милосердию. «90-е годы были отмечены распадом общества как такового, – заметил в беседе с РБК daily президент компании экспертного консультирования «Неокон» Михаил Хазин. – Сейчас благодаря тому, что жизнь людей по сравнению с недавним прошлым нормализовалась, начался процесс его самовосстановления. Но государство на это не реагирует, хотя в его же интересах поддержать наметившуюся тенденцию».

В бурные 90-е, когда каждый был сам за себя, не до милосердия было не только властям, но и абсолютному большинству россиян. Помощь сиротам являлась уделом одиночек, которых зачастую окружающие воспринимали как юродивых. Но с течением времени этим одиночкам удалось переломить ситуацию. Многие благотворительные организации и фонды начинались с того, что люди, стоявшие у их истоков, по друзьям и знакомым собирали детские вещи, деньги на лекарства для детей. Большую часть этого «актива» составляли обычные мамы, которые, оказавшись в больнице, просто напросто имели возможность заглянуть в глаза «отказных» малышей. Сейчас все изменилось. 

Каждый человек способен на сострадание и помощь ближнему. Но порой ему необходимо об этом напомнить, разбудить в нем дремлющее человеколюбие. Те, кто взвалил на себя крест заботы о проблемных детях, сумели достучаться до душ и сердец других. «В последние годы общество уделяет сиротам и отказникам гораздо больше внимания, чем раньше, – заявила РБК daily руководитель объединения «Волонтеры – детям-сиротам» Елена Альшанская. – Сделан огромный шаг вперед. Только этого мало». 

«Люди идут в благотворительные организации и фонды потому, что перестают надеяться на государство, – сообщил РБК daily председатель общественного движения «Развитие» Юрий Крупнов. – Другие механизмы помощи детям практически отсутствуют». У многочисленных благотворительных детских организаций имеется не только довольно большой штат добровольных сотрудников, которые занимаются сбором и распределением помощи по конкретным адресам, но и четкая программа действий. На сайтах различных детских проектов публично отслеживается судьба многих детей, оказавшихся в поле зрения этих организаций. Отказникам помогают обрести новые семьи. Помимо точечных благотворительных акций в Москве и регионах, участники проекта пытаются поспособствовать улучшению положения детей-отказников в глобальном масштабе.

Появилась робкая надежда, что совместными усилиями удастся добиться полного исчезновения порочной практики содержания детей-отказников в больницах без соответствующих условий и отдельного персонала. Благотворители отчаянно борются с бюрократами, которые зачастую чрезвычайно затягивают процесс оформления документов для семейного устройства детей-сирот или перевода их в заведения интернатного характера. Благодаря деятельности общественников огласку получают примеры недостаточной работы по устройству детей в семьи и случаи сокрытия информации о положении малышей. Благотворительные организации и фонды пытаются наладить диалог с Общественной палатой РФ, губернаторами и даже обращались с письмом, в котором рассказывалось о текущей ситуации, к Владимиру Путину.

В настоящее время вопрос о сотрудничестве властей с благотворительными организациями стоит очень остро. «Государству нужно не столько нам помогать, сколько просто не мешать, – считает Елена Альшанская. – И идти на сотрудничество с нами. Необходимы партнерские отношения: чтобы нас пускали в медицинские учреждения, где содержатся проблемные дети, давали заниматься реальными делами». По словам г-жи Альшанской, со стороны государства не хватает системной поддержки и разработанного законодательства в данной области. «Нужно использовать то, что уже есть – те организации и фонды, которые уже реально работают, а не строить систему помощи детям с нуля по поступившей сверху чиновничьей команде», – подчеркнула она.

Кроме того, многие представители занимающихся помощью детям-сиротам организаций и фондов в один голос заявляют, что государство должно активнее вмешиваться в процессы усыновления и удочерения. Необходимо разработать и внедрить программу подготовки семей к столь ответственному шагу. А после того, как он будет сделан, государство должно заниматься сопровождением – следить, чтобы судьба детей складывалась благополучно. «Необходимо выстраивать государственную систему патроната детей», – считает Юрий Крупнов. Еще один важный момент – помощь в решении жилищного вопроса, которую власти могут и должны оказывать семьям, берущим приемных детей.

К сожалению, в России растет не только число благотворительных организаций, но и число детей-сирот. С 1995 года оно увеличилось почти на 50%. «Сейчас в нашей стране под определение «сирота» попадает около 800 тысяч несовершеннолетних», – сообщил РБК daily источник в Минздравсоцразвития РФ. Дети – это будущее страны. Если вспоминать о детских проблемах лишь в преддверии Дня защиты детей – будущее окажется под вопросом. В образовавшуюся в обществе благодарную почву милосердия государству пора кинуть семена помощи. И всходы не заставят себя долго ждать.

ПОДАРИ НАДЕЖДУ ВЫЖИТЬ

Наталия Покровская,
«Московская правда», N 131, 25.06.2008, с. 9

Мы по несколько раз в день отправляем различные sms, участвуем в викторинах операторов сотовой связи, скачиваем для своих мобильных забавные картинки и любимые мелодии. Но вряд ли все это может доставить столько же радости, сколько улыбка ребенка, получившего шанс жить дальше. Помочь больным детям сегодня может каждый из нас. И для этого нужно всего-то отправить одну sms.

Около двух лет назад в нашей стране стартовала благотворительная акция "Миллиард мелочью", проходящая в рамках одноименной программы Союза благотворительных организаций России и направленная на оказание помощи детям, страдающим онкологическими заболеваниями. Сегодня любой горожанин может помочь российским детям, больным раком, отправив sms на номер 5035. Стоимость сообщения - всего 20 рублей. За время проведения акции удалось собрать более 100 миллионов рублей и оказать помощь более чем 150 ребятам. Полученные деньги пошли на закупку мебели для детского онкологического отделения РОНЦ имени Блохина, медицинского оборудования для Новосибирского областного детского онко-гематологического центра и лекарств маленьким пациентам.

К сожалению, ситуация с детьми, больными раком, чьи родители не в силах собрать необходимое количество денег на проведение срочной операции или на иную неотложную помощь, по-прежнему остается катастрофической. В нашей стране детская смертность от онкологических заболеваний уступает только смертности от несчастных случаев. Число заболеваний растет в среднем на 20 % в год.

...До недавнего времени Игоря М. знали как прекрасного спортсмена. В отличие от многих сверстников он мечтал пойти в армию, а после службы стать профессиональным спортсменом. Но этим мечтам не суждено было сбыться. В октябре прошлого года у Игоря обнаружили рак правого бедра, а в ноябре юноше ампутировали ногу. Но после операции он не впал в уныние, не поддался мрачным мыслям. Подросток надеется освоить управление автомобилем и выучиться на программиста. И это возможно! Современные ортопеды научились делать протезы, которые могут выполнять многие функции "живой" конечности, но производят их пока только за рубежом. Для родителей Игоря цена такого чуда техники очень высока - 277085 рублей. Поэтому пока их сын вынужден передвигаться на костылях.

По статистике развитых стран при современном уровне медицины можно излечивать до 80 % заболевших раком. В России пока излечиваются около 50 % онкобольных. Но высочайшей квалификации лучших детских онкологов России, сложнейшего оборудования и новейших технологий недостаточно для борьбы с раком. Для лечения детей нужны деньги. И очень большие.

... Жизнь 14-летней Кристины М. сродни негромкому подвигу. О нем известно лишь родителям девочки и лечащим врачам. В 2002 году Кристина узнала, что у нее рак крови. Тогда она пообещала маме, что обязательно выживет и выздоровеет, и вот уже шесть лет девочка мужественно борется с опасной болезнью. За этот период она перенесла семь (!) курсов интенсивной химиотерапии, что под силу не каждому взрослому. Врачи сделали все, чтобы спасти ребенка. Но до выздоровления все еще далеко. Помочь ей может пересадка и трансплантация стволовых клеток крови. В Институте детской гематологии и трансплантологии имени P. M. Горбачевой операцию по трансплантации проведут бесплатно. Но для селекции нужных стволовых клеток потребуются два набора реагентов. Их общая стоимость - 469700 рублей. Эти наборы родители Кристины должны купить самостоятельно. Таких денег у семьи, которая ведет многолетнюю борьбу за здоровье и саму жизнь ребенка, к сожалению, нет. Сможет ли Кристина выполнить свое обещание - выжить и выздороветь, во многом зависит от доброй воли людей, готовых помочь девочке.

В среднем для того, чтобы поднять на ноги одного ребенка, необходимо до полумиллиона рублей. Ни одно государство в мире, даже самое богатое не может полностью финансировать такое лечение из бюджета. А рядовым гражданам тем более неоткуда взять такие огромные деньги. Поэтому и врачи-онкологи, и родители заболевших малышей рассчитывают на спонсорскую помощь и очень благодарны неравнодушным людям, готовым проявить сострадание и милосердие к больным детям. Если считать общее число заболевших равным пяти тысячам, а существующую выживаемость - пятидесятипроцентной (2500 человек), то, помогая в приобретении дорогостоящих лекарств и оборудования, применяющихся в развитых странах, есть шанс ежегодно дарить жизнь еще 1500 российских детей, достигнув общими усилиями уже реальных 80 процентов спасенных.

...11-летнего Сережу К. приходится носить на руках, чтобы положить в кровать или посадить в кресло. У ребенка один мутированный ген, который вместо того, чтобы кодировать белок дистрофина в мышечную ткань, превращает его в жировую и соединительную ткани. До десяти лет, пока организм мальчика быстро рос, эта подмена оставалась почти незаметной. Но потом наступил период, когда болезнь (прогрессирующая мышечная дистрофия Дюшенна) начала быстро развиваться. Эта редкая болезнь опасна тем, что ведет к сердечно-сосудистым, костно-суставным и психическим нарушениям, а в конечном счете - к преждевременной смерти в юном возрасте. Сейчас мальчик нуждается в постоянном лечении. Но, к сожалению, в России Сереже не могут помочь. Поэтому врачи рекомендовали отправить его в одну из израильских клиник, где специалисты обладают технологией лечения и остановки этой болезни. Но один курс лечения там стоит три тысячи долларов, а у семьи нет денег на дорогостоящее лечение за рубежом. 15 июля Сережа отметит свой очередной день рождения. Самым большим подарком для мальчика в этот день могла бы стать поездка на лечение в Израиль.

Конечно, проблемы детской онкологии помогают решать различные благотворительные организации, спонсоры и фонды. И все-таки этой помощи недостаточно. "Многие в нашей стране полагают, что детский рак - неизлечимое заболевание и такие дети обречены. Это не так. И, хотя это очень непросто, победить болезнь можно. Я знаю это, как никто другой, - говорит писательница Д. Донцова. - Прекрасно, что появляется все больше возможностей помочь детям, доступных для широкого круга людей. Я очень надеюсь, что многие не останутся равнодушными к чужому горю, и убеждена, что "Миллиард мелочью" поможет детям, которые сейчас так нуждаются в поддержке".

Стоимость одной sms невелика, однако море собирается из капель, а значит, и множество маленьких добрых дел может принести большую пользу - спасти жизнь больного ребенка, считают организаторы акции.

школьники не хотят учиться с детьми-инвалидами

в одном классе

Инновационная образовательная сеть «Эврика», 05.06.2008, http://www.eurekanet.ru/ewww/promo/7377.html
Социологический опрос школьников Петрозаводска провела Карельская государственная библиотека для слепых. Оказалось, что учиться в одном классе с инвалидами не хочет треть опрошенных. Около пятой части (18%) респондентов считают, что дети-инвалиды не могут приспособиться к сложной школьной программе, каждый десятый (10%) опасается необоснованных поблажек к этим детям со стороны педагогов, 3,3% испытывают к ним личную неприязнь. С другой стороны 62% младших школьников и 73% школьниц хотели бы дружить со сверстниками с ограниченными возможностями. 

Глава Департамента образования Москвы Ольга Ларионова также признает, что московские школьники не готовы учиться вместе с детьми-инвалидами. Это подтверждает эксперимент по инклюзивному образованию — совместному обучению здоровых детей и детей с ограниченными возможностями — он уже шесть лет проходит в десяти школах Москвы. В Москве, по данным Департамента образования столицы, более 21 тыс. детей-инвалидов школьного возраста. Из них учатся в школах (или дистанционно) лишь 72%. Часто эти дети не имеют возможности ходить в школу рядом с домом. 

Президент Всероссийского фонда образования Сергей Комков считает, что данные по Петрозаводску даже ниже, чем в целом по России. По его мнению, с детьми-инвалидами не хотят учиться более половины детей, чем крупнее город, тем нетерпимее ребята. Сергей Комков отмечает, для обучения в обычном классе ребенка с ограниченными возможностями, необходима большая подготовительная работа со школьниками, родителями, а также прохождение специального курса повышения квалификации педагогами. 

Положение детей-инвалидов вызывает обеспокоенность и правозащитников. Общее количество инвалидов в России превышает 13 миллионов человек, 700 тысяч из них — дети. Инвалиды по-прежнему остаются одной из наиболее социально уязвимых групп населения нашей страны. Еще большие проблем в получении инвалидами высшего образования. В России каждый пятый инвалид стремится получить высшее образование, но, несмотря на льготы, лишь менее 1% могут закончить вуз. Многие вузы не готовы принимать на обучение инвалидов из-за отсутствия специального оборудования и пандусов. 

В настоящее время инвалидов обучают немногие университеты. Среди них — Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана, где обучаются молодые люди с нарушением слуха. Московский государственный социально-гуманитарный институт, сообщает Всероссийский Интернет-педсовет.
т. хайденрайх: «самая важная задача, чтобы вас услышали!»

АСИ, 07.06.2008, Москва

В восьмой раз в рамках Московского фестиваля социальной рекламы прошел круглый стол для экспертов и представителей рекламных ассоциаций для обсуждения проблем в области социальной рекламы. 

По словам председателя Комитета рекламы, информации и оформления города Москвы Владимира Макарова, 70% жителей столицы положительно относятся к появлению наружной социальной рекламы, особенно направленной на пропаганду здорового образа жизни, экологии и т.д.

 "Социальная реклама – это единственная возможность с помощью рекламной отрасли изменить отношение общества к себе!", - заявил Макаров. 
Однако пока создание социальной рекламы носит бессистемный характер, полагают эксперты: не прорабатывается единая концепция кампаний, нет медиапланирования, размещение хаотичное. Главное - не просчитывается и не оценивается эффективность рекламной кампании. 

По мнению почетного профессора Международного института рекламы Томаса Хайденрайха, момент истины наступит, когда создатели рекламного продукта смогут донести свою идею до населения, которое будет внимательно слушать авторов послания. 

Эффективен только диалог, а не монолог, подчеркивали выступавшие. 

Социальная реклама в России существовала с незапамятных времен. Это подтвердил видеоэкскурс в историю рекламы, совершенный участниками круглого стола. Исторически так сложилось, что, признавая общественную значимость обозначенных проблем, государство финансировало такую социальную рекламу. Сегодня вопрос о финансировании социальной рекламы при ее создании и размещении остается открытым. 

Президент Академии российского телевидения Владимир Познер предложил подумать о том, как сделать так, чтобы акционеры телекомпаний были заинтересованы в ее размещении. 

"Может быть, государству стоит за размещение важной социальной рекламы платить телеканалам столько же, сколько телеканалы получают за размещение коммерческой рекламы?", - заявил Познер. 
Во время дискуссии, вызванной этим неожиданным предложением, так и не было выработано единой точки зрения. Однако все участники встречи согласились с тем, что уже наметились позитивные сдвиги в развитии социальной рекламы: повышается ее эффективность, предлагаются неординарные подходы к решению актуальных проблем. Необходимо увеличивать ее количество и использовать все возможности, чтобы донести заложенные в ней послания до общества.
ВНИМАНИЕ: ВСЕРОССИЙСКИЙ РЕЙД

Итоги подведены. Что дальше?

В.Д. Попов, председатель областного оргкомитета Всероссийского рейда, член президиума областного совета ветеранов,

«Восточно-Сибирская правда» (Иркутск), N 80, 28.05.2008, EV

Завершился Всероссийский рейд по обследованию социально-бытовых условий жизни пенсионеров всех категорий. Отправлены в Москву, в оргкомитет рейда, отчёты, справки, многостраничные таблицы с цифрами и фактами, полученными в ходе различного рода проверок, инспекций, опросов и анкетирования ветеранов.

Все эти материалы предназначены, как указано в письме Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию Минздравсоцразвития, "для разработки мер, призванных обеспечить совершенствование системы адресной социальной поддержки ветеранов, более активного развития социальной политики в отношении данной категории граждан на федеральном и региональном уровнях". А это значит, и для корректировки планов работы всех областных, городских и муниципальных бюджетных, социальных, медицинских, бытовых и других структур, которые напрямую ответственны за исполнение целого ряда социальных законов.

Впервые за весь период существования ветеранской общественной организации в течение полугода была проведена беспрецедентная по масштабам работа по изучению социально-бытовых условий жизни, медицинского и торгового обслуживания, лекарственного обеспечения и организации отдыха людей старшего поколения. Только в нашей области в рейде было задействовано 47 городских и районных советов ветеранов, более 1200 первичных организаций, весь актив постоянно действующих комиссий. Это несколько тысяч человек. Прибавьте их партнёров - работников всей социальной службы области, Пенсионного фонда, медицинских учреждений, и станет ясно, что вопрос "Что дальше?" носит совсем не риторический характер.

Прежде всего, и это главное, материалы рейда дают точное представление о масштабах дальнейшей работы. Сейчас в области проживает немногим более 695 тысяч пенсионеров. Из них всего 28,4 тысячи инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, вдов погибших и умерших ветеранов войны. Кроме того, по предложению областного совета ветеранов городские, районные и первичные организации в ходе рейда составляли картотеки на ветеранов труда и пенсионеров, а в ряде территорий вели детальное изучение социально-бытовых условий их проживания.

И, конечно, в первую очередь, совместно с управлениями социальной защиты и органами местного самоуправления проводилось обследование социально-бытовых условий жизни инвалидов, участников и ветеранов Отечественной войны, ветеранов боевых действий, солдатских вдов. И хотя эта категория ветеранов, казалось бы, и так находится под постоянным контролем и опекой, в ходе рейда были выявлены многочисленные факты невыполнения законодательных норм по реализации их прав и гарантий, особенно по медицинскому и бытовому обслуживанию, лекарственному обеспечению. Многие недоработки были исправлены в ходе рейда. Вот только несколько данных из материалов с мест. Установлены телефоны 163 ветеранам, 188 престарелых участников войны приняты на обслуживание социальными работниками на дому, а 111 человек оформлены в стационарные социальные учреждения, 150 ветеранов получили бесплатное офтальмологическое лечение.

Кроме того, в Ангарске, Иркутске, Тайшете, Свирске и ряде других городов продолжена практика закрепления ветеранов войны, нуждающихся в помощи, за организациями и предприятиями. Более 2 миллионов рублей, в том числе из фонда областного совета и из средств разных фирм и благотворительных фондов, были выданы в качестве единовременной материальной поддержки остро нуждающимся ветеранам. Девять человек за счёт средств федерального бюджета получили новые квартиры. А в Ангарске и Саянске, например, местные власти в программы социальной поддержки населения на 2008 год нашли возможность включить средства на ремонт квартир, выплату компенсаций по оплате жилья и коммунальных услуг, на единовременную помощь юбилярам. По предложению совета ветеранов администрация города Братска в программе "Поддержка ветеранов и ветеранского движения" увеличила объём финансирования раздела "Жилищно-бытовые условия" в 2007 году с 250 до 750 тысяч рублей, а в 2008 году - до 850 тысяч.

Все эти примеры говорят о том, что есть ещё значительные неиспользованные резервы для облегчения жизни ветеранов. Особенно активно и по-деловому провели рейд советы ветеранов Ангарска, Братска, Черемхова, Тайшета, Саянска, Нижнеудинского района, Правобережного округа города Иркутска и другие.

Но материалы рейда, как и следовало ожидать, более масштабно высветили и немало нерешённых проблем, которые ещё раз подчёркивают несовершенство пенсионной системы и социального законодательства. Главная из них - тяжёлое материальное положение людей пожилого возраста. У большинства из них пенсия ниже прожиточного минимума, а рост цен на продукты питания и повышение тарифов на коммунальные услуги в последнее время ещё более усугубляют материальное положение пожилых людей.

Другая серьёзная проблема, затрагивающая все категории ветеранов, - неудовлетворительное медицинское обслуживание и фактическое отсутствие льготного лекарственного обеспечения. В аптеках отечественные препараты вытесняются дорогими импортными, не "отовариваются" льготные рецепты, во многих поселениях вообще отсутствуют медицинские и аптечные учреждения. В результате около 60 процентов ветеранов в этом году вообще отказались от социальных пакетов. Ещё сложнее положение с обеспечением инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями. Нередки случаи, когда пожилые люди преклонного возраста в сельской местности вообще остаются без реабилитационной помощи.

Неоперативно, особенно в отдалённых населённых пунктах, решаются вопросы получения ветеранами и пенсионерами субсидий на приобретение или ремонт жилья. Не могут реализовать право льготного проезда ветераны многих населённых пунктов и городов просто из-за отсутствия муниципального транспорта, а право на установку телефонов - из-за отсутствия собственных телефонных линий. И это далеко не все острые проблемы, которые были выявлены в ходе рейда и ждут своего решения со стороны властных структур на местах.

Рейд закончен, но изучение условий жизни ветеранов продолжается. Президиум областного совета проанализировал работу советов ветеранов Иркутска и Ангарска по лекарственному обеспечению льготников, состояние дел по реабилитации инвалидов в целом по области, намечен отчёт Качугского совета ветеранов по реализации задачи "дойти до каждого". Материалы рейда были использованы и в работе нескольких учебных семинаров для ветеранского актива.

В советы ветеранов продолжают поступать замечания и предложения по медицинскому, социальному и бытовому обслуживанию пожилых людей, организации торговли, общественного питания, работе жилищного хозяйства, организации отдыха и досуга. Как и материалы рейда, они должны стать основой корректировки планов работы ветеранских организаций на местах на этот год и на дальнюю перспективу.

Закон есть закон

общественные комиссии будут следить

за соблюдением прав человека в местах

принудительного заключения

АСИ, 11.06.2008, Москва

Президент РФ подписал Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об Общественной палате РФ", который расширяют полномочия Общественной палаты и создает законодательную основу ее участия в формировании в субъектах России общественных наблюдательных комиссий в целях содействия реализации государственной политики в области обеспечения прав человека в местах принудительного содержания.
 По словам члена Комиссии Общественной палаты РФ по общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов, силовых структур и реформированием судебно-правовой системы, президента Российского благотворительного фонда "Нет алкоголизму и наркомании" Олега Зыкова, это комплекс нормативных документов, который позволяет начать реализацию механизма общественного контроля в местах принудительного содержания системы МВД и т.д. Он предполагает множество инструментов (общественное расследование, общественная дискуссия и т.д.). 
Зыков напомнил, что данный закон в первом чтении был принят в 2001 году, и вот теперь, семь лет спустя, он подписан Президентом. Общественная палата будет выполнять функцию подбора наблюдательных комиссий, которые в свою очередь будут реализовывать закон на местах.
 Принятие данного нормативного акта – это небольшая победа в области соблюдения прав лиц, находящихся в местах принудительного содержания, полагает Зыков. 
По мнению члена ОП РФ Аллы Гербер, теперь у палаты появилось больше законных возможностей для осуществления своей деятельности.
в свердловской области в два раза увеличилось

число нко, отчитавшихся за 2007 год

АСИ, 04.06.2008, Екатеринбург
В области подвели итоги предоставления ежегодной обязательной отчетности о деятельности НКО. 

Как сообщила заместитель начальника отдела по контролю за некоммерческими организациями Управления Федеральной регистрационной службы по Свердловской области Татьяна Янтюшева, всего за 2007 год сдали отчеты 963 НКО области. Это 30% от общего числа зарегистрированных НКО области. 
Т. Янтюшева отметила, что по итогам 2006 года отчеты сдали лишь 15% зарегистрированных НКО. Увеличение числа отчитавшихся она связывает с активной работой по информированию организаций о необходимости сдачи отчетности, которую ведомство проводит в тесном контакте с ведущими некоммерческими организациями и СМИ области.
Эй, вы там, наверху!
воспитание нравственности станет приоритетом государственной политики

АСИ, 05.06.2008, Москва

Концепцию государственной политики в сфере духовно-нравственного воспитания и защиты нравственности детей в России обсудили на парламентских слушаниях депутаты Госдумы совместно с членами Общественной палаты РФ. Инициатором разработки документа выступил Общественный совет ЦФО. 

По словам заместителя председателя Госдумы Надежды Герасимовой, в обществе назрела необходимость принятия системы эффективных государственных мер по обеспечению духовно-нравственного воспитания детей. 

Как сообщила заместитель председателя Комиссии ОП РФ по социальной и демографической политике Евгения Юрьева, Россия занимает первое место по количеству абортов и уровню смертности от алкоголя. По данным Института социологии РАН, которые привела Е. Юрьева, среди молодежи 55% готовы переступать через моральные нормы для достижения успеха; 30-50% молодых людей не считают неприемлемым проституцию, обогащение за счет других, получение взяток, аборт, супружескую измену, хамство, пьянство, публичное проявление неприязни к людям других национальностей. 

Разработчики концепции приготовили пять законопроектов и более десятка изменений в действующие законы. В ближайшее время планируется рассмотреть законопроект о нравственном и патриотическом воспитании детей в информационной сфере, а также закон, защищающий их от информационной продукции, причиняющие вред 
здоровью. 
Так, законопроект "О детской игрушке" будет запрещать производство и ввоз в страну игрушек, которые "провоцируют агрессию", "моделируют действия сексуального характера", "оправдывают экстремизм и преступный образ жизни", "изображают сильный ужас и непереносимую боль". 

Другие законодательные инициативы вводят для детей комендантский час с 22.00 до 6.00. Предполагается, что в это время под угрозой наказания родителей школьники не смогут появляться в общественных местах. 
Попытка подростка отправить sms-сообщение, содержащее ненормативную лексику, будет блокироваться оператором сотовой связи. 
Кроме того, в школах хотят запретить "чуждые" праздники - "Хэллоуин" и День святого Валентина; делать школьникам татуировки и пирсинг. 
Авторы концепции предлагают сделать обязательным школьный предмет "Основы православной культуры". 
На парламентских слушаниях были выработаны рекомендации правительству, комитетам Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей, по культуре, по делам молодежи, по экономической политике и предпринимательству, по информационной политике, по охране здоровья. Разработчики документа заявляют, что многие ее положения вступят в силу уже в 2009 году.
в столице создан городской общественный совет

АСИ, 17.06.2008, Москва

"Общественный совет города Москвы будет обеспечивать взаимодействие органов исполнительной власти, местного самоуправления, общественных и других негосударственных некоммерческих организаций", - сообщил РИА "Новости" сотрудник городской администрации.
Утвержден состав совета из 80 человек. В него вошли, в частности, президент Московской торгово-промышленной палаты Леонид Говоров, президент Региональной культурно-просветительской общественной организации "Атлантида - XXI век", президент Международной лиги писательниц Лариса Васильева, председатель правления Региональной общественной организации "Союз московских композиторов" Олег Галахов. 
Избираться совет будет один раз в три года. 
Конференция совета будет проводиться не реже двух раз в год, заседания президиума - ежеквартально. 
Подведение итогов работы за год - на Московском гражданском форуме.
Отчет? Есть отчет!

полмиллиарда рублей потратили на свои нужды

нко псковской области

АСИ, 04.06.2008, Псков

Более 550 млн рублей израсходовали в 2007 году на свои нужды псковские некоммерческие организации различных организационно-правовых форм, сообщает ПсковИнформбюро. При этом речь идет лишь о 594 НКО, которые отчитались перед Росрегистрацией о своей деятельности за прошлый год. Всего на учете 
состоят 1236 организаций. Таким образом о расходовании средств сообщили менее половины НКО области. 

"Общественные организации и фонды отчитались о расходовании соответственно порядка 7 и 5,5 млн рублей, - отметил начальник отдела по делам НКО управления Иван Патлач. - Другие представители из этой группы общественных организаций, как, например, общественные движения, союзы, национально-культурные автономии показали в отчетности одни нули". 
Более 45 млн рублей потратили на свои нужды автономные некоммерческие организации.
Каждой сестре - по серьге
подведены итоги нижегородского благотворительного сезона-2007

АСИ, 02.06.2008, Нижний Новгород
В Нижегородской государственной областной библиотеке имени В.И. Ленина состоялась церемония подведения итогов и награждения победителей Нижегородского благотворительного сезона 2007 года. 

Нижегородские благотворительные сезоны проводятся ежегодно с 1999 года с целью создания благоприятной среды для активизации добровольческих и благотворительных инициатив жителей Нижегородской области, ведущих к развитию социальной сферы региона. Организаторы - Ассоциация "Служение", Нижегородская служба добровольцев и Агентство социальной информации в Нижнем Новгороде. 

Церемония прошла при поддержке администрации Нижнего Новгорода, Законодательного собрания Нижегородской области, Благотворительного совета Нижегородской области, Центра "Академия VIP", "Нижегородского торгового союза". 
Победителями благотворительного сезона-2007 стали: в номинации 
"Социальный партнер в органах власти" - начальник управления общественных связей администрации города Роман Скудняков, в номинации "Доброволец года" - волонтерская группа "Милосердие" и волонтерская группа "Детский проект". 
Группа компаний "ПИР" была признана "Фирмой доброй воли 2007 года". 
Лауреатами в номинации "Благотворитель 2007 года" стали председатель Совета директоров ОАО "Канавинохлеб" Игорь Кондратьев и генеральный директор ООО "Бобров и компания" Алексей Бобров, а победителем был признан генеральный директор ООО "Тракторзапчасть" Андрей Ниточкин. 
Социальным СМИ года стала газета "Саров", а корреспондент газеты "Саров" Елена Кривцова победила в номинации "Социальный журналист года".
в «современнике» поздравили победителей VIII конкурса программы «Новый день»

АСИ, 07.06.2008, Москва

Цель программы – оказание помощи детям (инвалидам, сиротам, трудным подросткам) посредством искусства и спорта. Ее реализует CAF Россия при поддержке ОАО АКБ "Росбанк", Детского фонда ООН (UNICEF) и The World Race Trust. 
За восемь лет существования программы была оказана помощь более чем 470 благотворительным проектам на общую сумму около 1,6 млн долларов.

В "Современнике" собрались представители 72 НКО и государственных организаций со всей России, оказывающих помощь детям. Их проекты стали лучшими среди 485 представленных на конкурс. Среди них - "Организация летнего фитнес–лагеря для совместных занятий спортом детей-инвалидов и детей без ограничений здоровья" (общественная организация городского общества слепых, Комсомольск-на-Амуре), "Кино без границ" (общественная организация поддержки и реабилитации детей-инвалидов с нарушением слуха и глухонемых "Аридонос", Хабаровск), "Здоровый образ жизни, песня и палатка – это для нас" (Белоозерская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида, село Белое Озеро, Ульяновская область), "Подготовка дошкольников к обучению в интеграционной школе" (Региональная общественная организация инвалидов и родителей детей-инвалидов "Ковчег", Москва) и др. 
Вечер открыли художественный руководитель театра "Современник" Галина Волчек и председатель правления "Росбанка" Александр Попов. "Участники программы - необыкновенные люди, которые помогают нашим детям по всей России. Низкий вам поклон", - сказала Г. Волчек. 
На сцену "Современника" со словами благодарности людям, помогающим сиротам, детям с ограниченными возможностями, беспризорным подросткам и одаренным детям, вышли Наина Ельцина, Андрис Лиепа, Чулпан Хаматова, Дмитрий Харатьян, Дмитрий Певцов, Мария Миронова, Николай Цискаридзе, Тина Канделаки и др. 

В концертной программе вечера наряду с профессиональными творческими коллективами и исполнителями приняли участие победители грантового конкурса разных лет - нижегородский театр "Пиано", организованный при школе-интернате для глухих детей, и ансамбль "Premuim J" Нурменской школы искусств.
ДИРЕКТОР ЗЕЙСКОЙ ГЭС - ПОБЕДИТЕЛЬ КОНКУРСА

«ЧЕЛОВЕК - ЗОЛОТОЕ СЕРДЦЕ»

Реализация на предприятии благотворительных программы стала уже доброй традицией 
РИА «Восток Медиа», 03.06.2008, http://www.vostokmedia.com/n7518.html

Директор филиала "ГидроОГК" - "Зейская ГЭС" Ирина Савельева стала победителем в конкурсе "Человек - золотое сердце", в номинации "Добрые дела", проведенном в г. Зее в рамках 150-летия Амурской области. 

В конкурсе участвовали предприятия, предприниматели, рядовые граждане города, занимающиеся спонсорской и благотворительной деятельностью. На счету Зейской ГЭС немало добрых дел: поддержка сферы образованная, культуры и спорта, здравоохранения, творческих коллективов города, малообеспеченных семей. В 2007 году на благотворительные цели энергетики направили более 1 миллиона 400 тысяч рублей.

- Стремление делать добро людям - это нравственная позиция всего коллектива Зейской ГЭС, - говорит Ирина Дмитриевна. - Мы стараемся откликнуться на все нужды горожан, поддержать интеллектуальный потенциал молодежи, творческие силы горожан, здоровый образ жизни, чтобы наш родной город был еще лучше.

В 2008 году Зейская ГЭС продолжает реализацию благотворительных программ, сообщили в пресс-службе предприятия.

В Москве вручили «Хрустальные подсолнухи»
Ирина Кретова,  
Утро.ру, 06.06.2008
В Доме приемов президента РФ 5 июня состоялась вторая торжественная церемония вручения Международной общественной премии "Хрустальный подсолнух". Премия призвана не только отметить меценатов и благотворителей, но и привлечь внимание широкой общественности к их работе.

Ведущими церемонии были президент "Хрустального подсолнуха", народный артист Советского Союза Игорь Кириллов и звезда киножурнала "Ералаш" Ангелина Римашевская.

Среди лауреатов этого года - актриса Наталья Белохвостикова и режиссер Владимир Наумов, а также Ольга и Михаил Барщевские, получившие награду в номинации "Новая семья". Премия "Хрустальный подсолнух" и специальный знак "Золотой подсолнух" были вручены профессору, директору НИИ неотложной детской хирургии и травматологии, председателю Международного комитета помощи детям при катастрофах и войнах Всемирной ассоциации неотложной помощи и медицины катастроф Леониду Рошалю. А народного артиста России Всеволода Шиловского поздравили с 70-летием и вручили ему огромную бутылку водки.

Также премии и специального знака была удостоена княгиня Ольга Николаевна Куниковская-Романова, возглавляющая Фонд Ея Императорского Величества принцессы Ольги. Она не смогла присутствовать на церемонии, и награды будут вручены ей отдельно.

Заслуженный артист России Александр Панкратов-Черный, принимая награду, сказал, что недавно получил приглашение от режиссеров Натальи и Владимира Наумовых сняться в их новом фильме, а весь свой будущий гонорар он передаст в один из детских домов. Дочка Гоши Куценко Полина вручила цветы лауреату.

Фортепьянный концерт Шопена для гостей исполнил лауреат прошлого года пианист Юрий Розум. Также перед собравшимися выступили пианистка и певица Кристина Аглинц и юный талант Паша Артемьев.

Премия "Хрустальный подсолнух" отличается от множества других тем, что далеко не всех ее лауреатов узнают на улице. Их цель не реклама, а благотворительность. Ранее престижной награды были удостоены принцесса Ганноверская Каролина, президент Международной общественной благотворительной организации "Международный женский центр "Будущее женщины" Александра Очирова, главный военный дирижер Министерства обороны РФ Валерий Халилов, врач-офтальмолог Христо Тахчиди, детский дом №70, кадетский корпус им. Жукова, Суворовское училище.

Гостями церемонии были такие VIP-персоны, как Кирилл Андреев, Аристарх Ливанов, Борис Грачевский, Генрих Боровик, Лада Дэнс и многие другие. 

16 проектов стали победителями I этапа конкурса социальных и культурных проектов компании «лукойл»

в нижегородской области

АСИ, 25.06.2008, Нижний Новгород

В 2008 году "ЛУКОЙЛ" направит более 8 млн рублей на формирование грантового фонда конкурса социальных проектов - одного из четырех благотворительных конкурсов, объявленных компанией в 2008 году в честь 50-летнего юбилея ОАО "ЛУКОЙЛ-Нижегороднефтеоргсинтез" и проведения Года семьи. 
Нижегородские НКО представили 54 заявки по номинациям: "Каждая семья – золотой фонд России" (в рамках Года семьи), "Молодое поколение", "Культура и спорт", "Экология", "Моя малая Родина – Кстово" (в рамках программы "50 лет "ЛУКОЙЛ-Нижегороднефтеоргсинтез" - золотой юбилей лидера"). Из них отобрали 16 заявок, которые будут профинансированы на общую сумму более 5 млн рублей. В том числе: "Социальная реабилитация детей с глубокими нарушениями зрения средствами компьютерных технологий" - НКО "Нить Ариадны"; "Карта местных ценностей – вовлечение молодого поколения в развитие туризма" - Экоцентр "Дронт"; "Мир глазами детей" - Нижегородское отделение Российского детского фонда; "Мы вместе! Профилактика отказов от детей" - Нижегородский женский кризисный центр и т.д. 
До 20 августа принимаются заявки на участие во II этапе конкурса. 
В прошлом году компания впервые провела в Нижегородской области конкурс социальных и культурных проектов, по итогам которого 10 организаций получили гранты на воплощение своих идей. Общий бюджет конкурса в 2007 году составил более 2 млн рублей.
За или против

из состава ульяновской областной общественной палаты вышло шесть человек

АСИ, 25.06.2008, Ульяновск

По заявлению бывших членов палаты, она не стала инструментом обратной связи между обществом и государством, поскольку власть, как областная, так и муниципальная, игнорирует общественную палату, ее заседания, обращения и рекомендации. 
"Вокруг общественной палаты создается вакуум. Власть объявила нам бойкот. Мы понимаем, что нам не дадут полноценно работать, а потому заявляем о выходе из общественной палаты", - заявили бывшие члены палаты на пресс-конференции. 
Публично о выходе из организации заявили секретарь общественной палаты, доктор технических наук, профессор Ульяновского государственного технического университета и заслуженный деятель науки РФ Владимир Ефимов; доктор технических наук, лауреат Госпремии СССР Исаак Гринберг; зампред Ассоциации ветеранов спецслужб Евгений Лытяков; доктор философских наук, профессор Ульяновского госуниверситета, заслуженный деятель науки РФ Валентин Бажанов; главный редактор Информационного агентства "Ульяновский корпункт" Геннадий Демочкин и журналист Геннадий Антонцев. 
Заместитель секретаря общественной палаты Ульяновской области Татьяна Эйхман заявила: "Шесть человек ушли, у них есть доводы, чтобы это сделать. Остались другие члены палаты, которые принимают посильное участие в совете, выездах, заседаниях, есть люди, очень активно участвующие в работе палаты, пытающиеся через палату донести до окружающих интересные мысли организовать добрые дела". 
Новый состав палаты будет сформирован осенью.
Тяжело в ученье…
в курске прошел тренинг для лидеров НКо цфо

по продвижению общественных интересов

АСИ, 11.06.2008, Курск

Более 20 лидеров НКО из Орла, Липецка, Курска, Тамбова, Рязани, Воронежа, Калуги, Ярославля, Москвы и Московской области приняли участие в тренинге "Общественные кампании по защите и продвижению общественных интересов", организованном Ассоциацией общественных объединений "Коалиция "Мы, граждане!" Все участники ранее участвовали в конкурсе, проведенном коалицией при поддержке Международного общественного фонда "Интерлигал". Их проекты общественных кампаний были признаны лучшими федеральным и региональным жюри проекта. 
В рамках тренинга участники-авторы проектов имели возможность получить новые знания по планированию и реализации общественных кампаний, представить свой проект, проанализировать и доработать его с учетом критических замечаний, полученных в ходе групповой работы. 
Лучшие проекты получат финансовую поддержку в пределах до 1 тыс. долларов и будут реализованы до конца 2008 года.
дм. зимин: «благотворительность заложена

в человеческой природе»

АСИ, 18.06.2008, Москва

Семинар, посвященный проблеме благотворительности в РФ, и презентация русской редакции автобиографической книги Э. Карнеги "История моей жизни" состоялись в Московском центре Карнеги. Участники встречи говорили о специфике социального инвестирования в нашей стране. 
От лица благотворителей выступил основатель Благотворительного фонда "Династия" Дмитрий Зимин. Он уверен, что "благотворительность заложена в человеческой природе". 
По словам Дм. Зимина, есть вещи, которые не может делать никто, кроме благотворителей, например, заниматься целенаправленным поиском и поддержкой талантливых людей. 
Попечитель Общества помощи Тарусской больнице, кардиолог Максим Осипов полагает, что развитию медицины в нашей стране, в частности, мешает "катастрофическое интеллектуальное отставание российских врачей". Поэтому так важно помогать способным медикам. 
РООИ "Перспектива" рассматривает бизнес в качестве ценного ресурса для создания равных возможностей для инвалидов и здоровых людей. 
Проблему недостаточного освещения СМИ положительного опыта в сфере благотворительности и отсутствия поощрения для благотворителей затронула в своем выступлении заместитель генерального директора Благотворительного фонда В. Потанина Н. Самойленко. Между тем ее решение ускорит развитие благотворительности, которое пока идет достаточно медленными темпами. Среди положительных тенденций Самойленко отметила появление в России фондов целевого капитала. 
В конце семинара его участникам было представлено русское издание книги Э.Карнеги. 
Биография выдающегося промышленника XVIII-XIX веков Эндрю Карнеги, считает президент Фонда Карнеги за международный мир Джессика Мэтьюз, интересна прежде всего потому, что этот богатейший человек считал корпоративную благотворительность неотъемлемой частью бизнеса.
в тольятти обсудили частную благотворительность

АСИ, 20.06.2008, Тольятти

В рамках IX конференции Партнерства фондов местных сообществ состоялась секция по частной благотворительности. Согласно данным партнерства, российские частные фонды сегодня выделяют больше средств на некоммерческие проекты, чем западные фонды, работающие в России. Но в отличие от них, частные фонды России воспринимаются как исключительно личные проекты владельцев и руководителей бизнеса. 
Вопросам администрирования деятельности частных фондов и была посвящена секция "Умеющие слышать". 
Основным докладчиком выступил председатель правления ЗАО "ФИА-Банк" Анатолий Волошин. В работе секции приняли участие директор Фонда CAF Россия Мария Черток, исполнительный директор Партнерства фондов местных сообществ Екатерина Максимова, а также представители фондов и НКО из Улан-Удэ, Пензы, Красноярска, Москвы, гости из Украины, Казахстана, Латвии, Литвы, Словакии. 
Один из важных вопросов частной благотворительности, по мнению ведущей секции исполнительного секретаря Форума Доноров Натальи Каминарской, состоит в том, что частные благотворители при выделении средств руководствуются своим представлением о реальности. Например, многие предприниматели считают, что сегодня в России в детских домах не хватает еды и телевизоров. 
По мнению А.Волошина, это связано с тем, что самое простое, что можно сделать силами предпринимателя, это взять и отвезти подарки в детдом. А если нужно, например, очистить от мусора лес, то это требует серьезной организационной работы, которой предпринимателю некогда, да и не хочется заниматься. Вот тут-то и нужна организация, которая этим займется.
 "Поэтому, мы сотрудничаем с Фондом Тольятти", - отметил он. 
М. Черток подчеркнула, что недооцененной остается роль исследований при подготовке благотворительных программ бизнеса. Также, по ее мнению, предприниматели не решаются финансировать решение сложных социальных проблем, которые вызывают неоднозначную реакцию общества, например, проекты, связанные с ВИЧ-положительными или заключенными. 
Екатерина Максимова считает, что финансированием сложных социальных проектов должны заниматься ФМС и для этого объединять ресурсы множества предпринимателей. 
Директор ФМС города Коврова Александр Прихожев убежден, что если проблема актуальна в сообществе, то средства на ее решение всегда можно найти.

19 июня в рамках форума "Гражданское взаимодействие" и IX Конференции партнерства фондов местных сообществ состоялась регулярная встреча координационного совета партнерства. На ней был принят ряд решений, касающихся дальнейшего развития сети и ее членов. В состав партнерства были приняты Благотворительный фонд местного сообщества "Содружество Ревды" (Свердловская область), Благотворительный фонд местного сообщества "Новокузнецк" (Кемеровская область), Астраханский фонд местного сообщества, Фонд развития города Коврова (Владимирская область), Фонд местного сообщества Инбекшиказахского района (Казахстан). 
Участники совета приняли решение об исключении из партнерства Нижегородского фонда местного сообщества "Партнерский совет": на протяжении 1,5 лет фонд не проводил конкурсы, не привлекал благотворительные пожертвования. Теперь в партнерстве состоят 26 фондов из России, Литвы, Украины и Казахстана. 
Председатель Борис Цирульников подвел итоги развития партнерства в 2007 году. Более чем в два раза увеличился совокупный объем привлеченных фондами средств: с 98,6 до 217,1 млн рублей. Причем 93% составили ресурсы, привлеченные в местных сообществах, и только 7% – за пределами своих регионов. Сумма средств, которые были направлены на выдачу грантов местным НКО и инициативным группам, увеличилась с 21,9 до 34,7 млн рублей. Остальные средства были направлены на реализацию прочих благотворительных программ - фонды местных сообществ внедряют все больше интересных и инновационных технологий. 
Исполнительный директор партнерства Екатерина Максимова представила результаты опроса о перспективах работы сети. Опрошенные фонды не до конца удовлетворены ее развитием и готовы принимать в этом процессе больше участия. Участники опроса отметили, что надо сделать акцент на продвижение модели community foundation, методическое обеспечение деятельности ФМС, привлечение национальных доноров. 
На встрече было решено принять результаты опроса за основу будущего стратегического плана. Также был утвержден состав фондов, которые наряду с попечителями войдут в стратегический комитет партнерства.

19 июня на встрече Координационного совета Партнерства фондов местных сообществ был утвержден состав Попечительского совета и принят проект положения. 
В совет партнерства вошли директор по управлению персоналом и корпоративным отношениям ГК "Ренова" Олег Алексеев, председатель правления ЗАО КБ "ФИА-Банк" Анатолий Волошин, исполнительный директор московского филиала "Центра социальных программ" ОК "РУСАЛ" Сергей Мартыщенко, директор Агентства социальной информации Елена Тополева, директор CAF Россия Мария Черток, заместитель директора Департамента анализа и мониторинга приоритетных программ Министерства экономического развития РФ Артем Шадрин, директор Фонда "Евразия" Центральной Азии Ринад Темирбеков. 
Кроме того, был утвержден состав приглашенных наблюдателей, которые по разным причинам пока не приняли решение о вступлении в попечительский совет, но выразили желание участвовать в его работе. Среди приглашенных наблюдателей партнерства - консультант Фонда Мотта в России Вячеслав Бахмин, советник президента ОАО "Уралсиб" Ольга Евдокимова, исполнительный секретарь Форума Доноров Наталия Каминарская, менеджер программ Global Fund for Community Foundations Вадим Самородов.

В рамках форума "Гражданское взаимодействие" и IX конференции партнерства фондов местных сообществ состоялась секция "Создающие диалог", посвященная вопросам построения отношений между фондами местных сообществ, их бизнес-партнерам и СМИ. В качестве спикеров были приглашены руководитель Донецкого благотворительного фонда "Доброта" Яков Рогалин, главный редактор "Радио Тольятти", член редколлегии журнала "Фонд" Алексей Орлин, директор Агентства социальной информации Елена Тополева, главный редактор газеты "Самарский советник" Ирина Лукьянова. 
Я. Рогалин в своем выступлении отметил, что эффективные отношения строятся на доверии, слагаемые которого - открытость, прозрачность, отчетность и аудит. 
Эту мысль продолжила Е. Тополева, предложив некоммерческим организациям использовать стремление бизнеса к общению с заинтересованными сторонами (стейкхолдерами), постоянной ориентации на обратную связь с окружением: клиентами, партнерами, учредителями и журналистами. 
И. Лукьянова отметила нежелание СМИ публиковать информацию о некоммерческих организациях, причиной которого является недоверие к третьему сектору. 
Собравшиеся отмечали, что к филантропии в России только начинают привыкать. Помогать этому процессу, создавать информационный поток должны заказчики – общество, заинтересованные лица. 
"Пока заказчиком выступает только государство", - подчеркнула И. Лукьянова. 
"Чтобы поверить в добро, надо начать его делать", - поддержал Я. Рогалин, предлагая вовлекать в этот процесс местное сообщество.
Кто к нам с грантом придет…

для калининградских организаций объявлен конкурс социальных и культурных проЕктов

АСИ, 02.06.2008, Калининград
Его проводит Благотворительный фонд "ЛУКОЙЛ" и ООО "ЛУКОЙЛ-Калининградморнефть". К участию приглашаются действующие на территории Калининградской области некоммерческие негосударственные организации; государственные, муниципальные учреждения; культурные центры и научно-исследовательские организации; органы муниципального и территориального самоуправления, а также СМИ. 
Конкурс проводится по номинациям "Экология", "Милосердие", "Физическая культура, спорт и туризм", "Семейные ценности". Все проекты должны быть реализованы до конца года. 
Основные критерии оценки - соответствие приоритетам ОАО "ЛУКОЙЛ" и заявленным номинациям, актуальность решаемой социальной проблемы. Также учитываются степень участия в проекте населения, общественности, волонтеров; возможность продолжения деятельности после окончания проекта; партнерство с органами государственной власти и местного самоуправления, коммерческими и некоммерческими организациями и другие факторы. 
Общая сумма выделенных средств - 2 млн рублей. 

Сумма финансирования проектов-победителей - от 50 тыс. до 300 тыс. рублей. При этом обязательное условие финансирования - вклад собственных (привлеченных) средств организации-заявителя в размере 30% от запрашиваемой суммы. 

Заявки на конкурс принимаются до 21 июля по адресу: ул. Киевская, д. 23.

Анна Сивкова (отдел по связям с общественностью ООО "ЛУКОЙЛ-Калининградморнефть") - телефон: (4012) 68–23–41, сайт: www.lukoil-kmn.com
объявлен конкурс среди нко для предоставления субсидий из бюджета муниципального образования «город краснодар»

АСИ, 06.06.2008, Краснодар

Администрация муниципального образования "город Краснодар" объявила о конкурсном отборе некоммерческих организаций, оказывающих муниципальные услуги физическим и юридическим лицам, для предоставления субсидий из бюджета муниципального образования "город Краснодар". 

Его цели - отбор НКО для предоставления им субсидий на оказание муниципальных услуг физическим и (или) юридическим лицам в сфере реализации следующих отдельных общественных инициатив: защита прав и интересов ветеранов, пенсионеров, инвалидов, достижение ими равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах жизни общества; патриотическое воспитание граждан и пропаганда здорового образа 
жизни; сохранение, возрождение и популяризация героического, историко-культурного и национально-культурного наследия. 
К участию приглашаются НКО, которые являются юридическим лицом, зарегистрированным в установленном действующим законодательством порядке; состоят на всех видах учета, предусмотренных для некоммерческих организаций; имеют печать и счет; ведут деятельность, предусмотренную собственным уставом, не менее года. 
Обязательное условие - наличие у некоммерческой организации собственных средств, в размере не менее 25% от общей суммы, необходимой для оказания соответствующих муниципальных услуг.
 Общий фонд конкурса - 600 тыс. рублей. 

Количество и размер субсидий определяются конкурсной комиссией, в пределах от 10 тыс. до 100 тыс. рублей. 
Срок реализации субсидий - до 01.12.08. 
Документы принимаются до 18.00 30 июня по адресу: ул. Красная, д. 122, каб. 83. 

Телефоны: (861) 253-81-38, 255-66-58
С надеждой на будущее

ЧУЛПАН ХАМАТОВА ВЫИГРАЛА В ГОЛЬФ МИЛЛИОН

ДЛЯ БОЛЬНЫХ ДЕТЕЙ

В Нахабине прошел традиционный Кубок Президента

Сергей Титов,
«Комсомольская правда», N 80, 02.06.2008, с. 37

В подмосковном Нахабине в тринадцатый раз состоялся Кубок Президента России по гольфу. В этот раз турнир был посвящен Международному дню защиты детей.

Основная цель Кубка президента - благотворительность. По итогам первого Кубка Президента России по гольфу 1996 года был закуплен современный компьютерный класс для школы N 1 поселка Нахабино. В 2007 году миллион рублей был направлен в НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Москвы - клиника знаменитого детского доктора Леонида Рошаля, отремонтирована коррекционная школа-интернат города Ново-Петровска. Всего за время проведения турнира на благотворительные цели было направлено более 50 миллионов рублей.

Из собранных в этом году средств один миллион рублей будет переведен в благотворительный фонд актрис Чулпан Хаматовой и Дины Корзун "Подари жизнь!", занимающийся помощью детям с тяжелыми заболеваниями.

Чулпан Хаматова - одна из самых активных участниц и гольф-сражений, и посадки памятного дерева на Аллее Кубка президента. С одинаковым азартом она била тяжелой клюшкой по маленькому мячику и орудовала лопатой, присыпая корни свежепосаженной березки.

Юным гольфистам пока нравится не столько сама игра, сколько разноцветные мячики.

ПРИМОРСКИЕ БАЙКЕРЫ ПРОВЕЛИ «ИГРУШЕЧНЫЙ МОТОПРОБЕГ» Благотворительная акция была приурочена ко Дню защиты детей 
РИА «Дейта», 02.06.2008, http://deita.ru/?news,,,,111135

Уссурийский мотоклуб "Железные тигры" совместно с Центром культуры семьи "Радуга детства" 31 мая провел акцию "Игрушечный мотопробег" по сбору вещей и игрушек для воспитанников специализированного дома ребенка №3 и детей инвалидов Уссурийского реабилитационного центра для лиц с умственной отсталостью.

Как сообщил РИА "Дейта" Владимир Ким (clipper), байкеры Уссурийска в разных районах города организовали пункты по сбору вещей и игрушек для детей. Дождливая погода не стала помехой для проведения благотворительной акции. В ней приняли участие 20 мотоциклистов, причем двое - из Владивостока.

Маленькие воспитанники дома ребенка наблюдали за байкерами из окна. А у детей из реабилитационного центра появилась возможность пообщаться с ними вживую. Мотоциклисты дали каждому желающему почувствовать себя байкером и усаживали ребят на своих железных коней.

Активисты клуба «Рамзан» провели благотворительную акцию

Грозный-информ, 05.06.2008 

Грозный. Патриотический клуб «Рамзан» организовал для детей-сирот и детей из отдаленных районов республики экскурсию в культурно – развлекательный комплекс “O-ZONE”. 

Я очень рад, что вы смогли пригласить столько детей в клуб и устроить им праздник,- отметил директор комплекса Джабраил Оздиев

-Мы давно планировали провести благотворительную акцию для детей-сирот. По ряду причин детям с горных и степных районов оказывается меньше внимания. Мы также намерены в период летних каникул организовывать досуг детей, - отметил председатель Патриотического клуба «Рамзан» Содо Мисирбиев.

Мороженое и напитки для детей были в неограниченном количестве.

ДОНОРСТВУ - НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Анатолий Пономаренко,
«Рязанские ведомости» (Рязань), N 108, 18.06.2008, EV

Прошедший вчера второй, заключительный, день благотворительной акции по возрождению в регионе безвозмездного, добровольного и регулярного донорства был, как и первый, активно поддержан рязанцами. И особенно эту активность проявили работники управления троллейбуса и трамвая, РПАП-1310, а также учителя школ, студенты вузов города, сотрудники целого ряда учреждений и предприятий Рязани. Примечательно и то, что на пунктах дачи крови в эти дни побывали жители Рязанского, Захаровского и некоторых других, даже более отдаленных районов области. К собранным накануне 83 добавилось еще 87 доз бесценной донорской крови. И значит, всего с начала акции, с декабря 2002-го, у нас собрано 4762 дозы поистине уникального лечебного компонента.

"Низкий поклон всем людям, имеющим добрые сердца и не жалеющим отдать его частичку во имя спасения других людей, - нашим донорам!", Это слова координатора благотворительных программ в рамках проекта "Река жизни", президента областного общества больных гемофилией, ответственного представителя Всероссийского общества гемофилии в ЦФО Евгения Соколова. Он также добавил, что на днях, в преддверии Всемирного дня донора- 14 июня, было принято обращение Всероссийского общества гемофилии к общественности, властным структурам и средствам массовой информации. В обращении, в частности, говорится, что больные гемофилией России с благодарностью встретили инициативы государства по переводу их на лечение высокоочищенными от вирусов гепатита и ВИЧ зарубежными препаратами крови, включению этих препаратов в перечень жизненно необходимых в рамках программы ДЛО ^дополнительного лекарственного обеспечения). Что с радостью встречена ими весть о начале строительства в нашей стране первого предприятия по переработке донорской крови в высокоочищенные препараты. "Но успокаиваться нам всем еще рано. Новые технологии в трансфуэиологии, направленные на получение безопасных препаратов крови, предусматривают и совершенно новые технологии донорства. Вирусоочищенные препараты будут еще более надежны, если они будут приготовлены из безопасной донорской крови. А это возможно, если в России, как и во всем мире, будет больше безвозмездных доноров, дарящих свой бесценный дар неоднократно. Регулярно сдающие кровь доноры являются самыми безопасными донорами...".

Так что, очень нужная, важная "Река жизни" - это лишь первый шаг в правильном направлении.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД «ЗАВЕТНАЯ МЕЧТА» ПРЕПОДНЕС ПОДАРОК БИБЛИОТЕКАМ ДАГЕСТАНА - 30 ТЫСЯЧ ДЕТСКИХ КНИГ

РИА "Дагестан", 20.06.2008, http://www.riadagestan.ru/news/2008/06/20/68303

Сегодня в Республиканскую детскую библиотеку имени Н. Юсупова поступили книги, которые презентовал республиканским библиотекам российский благотворительный фонд "Заветная мечта", сообщает РИА "Дагестан".

Отметим, что одна из задач, которую стремятся решить руководители фонда, связана с реализацией программ, направленных на интеллектуальное развитие детей и подростков. 

О приверженности поставленным задачам говорит и тот факт, что теперь благодаря бескорыстной поддержке фонда, в поселенческие и районные библиотеки Дагестана поступит свыше 30 тысяч книг.

После презентации полученных книг, директор РДБ имени Н. Юсупова Кубра Султанова от всей души поблагодарила организаторов благотворительного фонда за оказанную поддержку.

"Учитывая то, что на протяжении последних лет не хватает средств на комплектование книжных фондов, в частности литературы для детей, это событие является заметным вкладом в деле библиотечного обслуживания. Знаменательно и то, что данная акция проходит в Год чтения и Год семьи"- отметила Кубра Султанова.

На презентации присутствовали и детские писатели Дагестана Аминат Абдулманапова, Сугури Увайсов и Максуд Заунулабидов. Все они высоко оценили деятельность фонда и выразили уверенность, что произведения детской и художественной литературы, которыми полнятся книжные фонды ряда районных библиотек, наиболее эффективно повлияют на развитие в детях лучших качеств.

Ребята, которые в скором времени смогут воспользоваться книжными новинками, в качестве благодарности за подарок, исполнили литературно-музыкальную композицию. 

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ УЧАСТНИКИ АКЦИИ В ПОДДЕРЖКУ ОНКОБОЛЬНЫХ ДЕТЕЙ СОБРАЛИ БОЛЕЕ 15 МЛН РУБЛЕЙ

ЮГА.ру, 26.06.2008, http://www.yuga.ru/news/127379/index.html

Более 15 млн рублей собрано в Северной Осетии при проведении акции в поддержку онкобольных детей. Как сообщали ЮГА.ру, благотворительный марафон стартовал 1 июня на базе Северо-Осетинского государственного университета. По данным ИА "Осинформ", сбор пожертвований был продлен и теперь подведены итоги акции.

Ректор СОГУ Олег Хацаев уточнил, что общая сумма средств составила 15 млн 783 тыс. 157 рублей. Деньги поступали по наличному и безналичному расчетам от частных лиц и организаций. При этом 114 тыс. 730 рублей поступили от людей, которые пожелали остаться неизвестными.

Милосердие бизнесу не помеха
ШЕФЫ ИЗ МУРМАНСКОГО МОРСКОГО ПАРОХОДСТВА В ГОСТЯХ У ВОСПИТАННИКОВ МУРМАНСКОГО ДЕТДОМА № 5

Би-порт, 30.05.2008, http://www.b-port.com/news/archive/2008-05-30-42/

Сегодня в Мурманском детском доме № 5 прошел праздник, посвященный Международному Дню защиты детей. С поздравлениями и подарками сюда приехали шефы из Мурманского морского пароходства, управления ФСБ РФ по Мурманской области, а также - гости из областной думы, комитета по образованию Мурманска, городского комитета ветеранов. 

Хоть шефы из Мурманского морского пароходства навестили в этот день своих подопечных и по значительному поводу, это не значит, что их общение носит чисто формальный характер. Как пояснила Надежда Лобачева, директор Мурманского детского дома № 5, моряки пароходства не просто дарят подарки детям, обделенным родительской заботой и лаской. Сегодня воспитанники детдома благодаря усилившейся в последние годы социальной опеке государства ни в чем не нуждаются. Ребята страдают от недостатка общения со взрослыми, и в этом помощь работников морского пароходства оказалась неоценимой. 

"Наши дети проводят выходные дни на ледоколах, приглашают к себе шефов на концерты и просто в гости, - рассказывает Надежда Лобачева. - Моряки помогли нам сделать косметический ремонт. Они показывают мальчикам, как починить проводку, заменить электрическую лампочку, наклеить обои. Рассказывают о трудной профессии моряка, дальних походах, а дети хвалятся успехами в учебе, вспоминают дни летнего отдыха на море по бесплатным путевкам, выделенным по городской социальной программе". 

"Дома у каждого из нас - свои дети. Но здесь ведь - тоже дети. Наши, пароходские, - объясняет то, что, в общем-то, и не требует объяснения, Николай Хвост (на фото - 1), заместитель директора департамента социальной политики ОАО "ММП". - За каждой группой воспитанников закреплен свой ледокол, теплоход или плавбаза. Когда суда возвращаются из длительных рейсов в родной порт, экипажи стараются выкроить время, чтобы побывать у ребят, пообщаться с ними, помочь, чем нужно. А уж о праздниках и говорить нечего - обязательно приходим поздравить". 

Как рассказала Надежда Лобачева, детдом № 5 сотрудничает с Мурманским морским пароходством уже более 40 лет. Еще Совет народных депутатов трудящихся Мурманска своим решением утвердил это, одно из старейших на Кольском полуострове предприятие, шефом детского дома, единственного в ту пору детдома в Мурманске. С того времени и общаются взрослые и дети - моряки и, возможно, будущие моряки. 

"На протяжении трех лет Мурманское морское пароходство вело программу "Сыны пароходства", рассчитанную на наших воспитанников, которые учились в шестом мурманском лицее, - поясняет директор Мурманского детдома № 5. - Ребята проходили практику по профессии "пекарь" сначала на теплоходе "Клавдия Еланская", а потом шефы обеспечили им шестимесячную практику на ледоколе с заходами в иностранные порты. Благодаря заботе пароходства ребята не только отработали практику, но и мир посмотрели. Сегодня они продолжают образование в Мурманском техническом университете. Эта программа могла бы действовать и сегодня, но, к сожалению, мало у нас парней, подходящих по здоровью для профессии моряка". 

В детский дом № 5 сегодня пришли члены экипажей ледоколов "Арктика" и "Советский Союз", теплохода "Клавдия Еланская" и плавтехбазы "Имандра". 

"Я сюда пришел во второй раз, потому что в пароходстве работаю совсем недавно, - поясняет Юрий Туруев, недавний выпускник Мурманского государственного педагогического университета, дублер техника-дозиметриста первой категории ПТБ "Имандра". - Со всеми в подшефной группе познакомился, но пока нельзя сказать, что подружился, - слишком мало времен прошло. Хотя ребята на контакт идут охотно, обо всем рассказывают и сами задают вопросы. Ничего принести не просят - значит, все есть. Одна у них просьба: чаще приходить". 

В следующий раз моряков пароходства ожидают в детдоме 12 июня, на День независимости России. 

"Мне всегда очень приятно приходить сюда, - говорит не шеф, но не менее долгожданный гость ребят Руне Осхейм (на фото - 2), Генеральный консул Норвегии в Мурманской области. - Вы живете не в тесной семье, как жил ребенком я, а в большой. Не знаю, лучше это или хуже, но надеюсь, что вам тут хорошо". 

Руне Осхейм подарил детям две книги о Норвегии. "Одна - красивая, на норвежском языке, вторая - интересная, на английском и русском", - пошутил он. 

Хозяева показали гостям праздничный концерт и продемонстрировали модные костюмы, сшитые своими руками. А потом все вместе уселись за праздничный стол пить чай с тортами, принесенными шефами. Кстати, общаться с ними теперь можно не только напрямую, но и тогда, когда моряки находятся в дальних рейсах. С целью расширения общения для ребят из Мурманского детдома № 5 в Интернете зарегистрирован электронный адрес: detidom5@mail.ru. 

С подробностями встречи специалистов Мурманского морского пароходства с юными северянами можно познакомиться в разделе "Фоторепортаж дня".
НЛМК ПОМНИТ О ДЕТЯХ

«Липецкие Новости», 03.06.2008, http://www.lipetsknews.ru/today/?id=7608

Как сообщает пресс-служба НЛМК, на Новолипецком комбинате состоялся праздничный концерт, посвященный Дню защиты детей и Году семьи. 

Концертная программа подготовлена учащимися подшефной НЛМК школы №72 для более 50 детей, находящихся на попечении ветеранов предприятия. После концерта каждому ребенку был вручен денежный сертификат для приобретения школьных принадлежностей в одном из магазинов Липецка. В этот же день для них была организована экскурсия на комбинат с посещением Музея НЛМК и природного уголка "Лебединое озеро". В преддверии праздника в фойе здания комбинатоуправления устроена выставка детских творческих работ - "Мир моими глазами". 

По словам директора по персоналу и общим вопросам НЛМК Сергея Мельника, комбинат традиционно оказывает всестороннюю поддержку детским муниципальным учреждениям образования, ДЮСШ и молодежным творческим коллективам. Под постоянной опекой благотворительного фонда НЛМК "Милосердие" находятся воспитанники детских домов и интернатов, дети из малообеспеченных и многодетных семей. 

В мае текущего года Фонд начал благотворительную акцию "Подарим детям радость", в рамках которой оказывается помощь детям-воспитанникам 11-ти детских домов, интернатов, детских лечебных учреждений, приютов г. Липецка и Липецкой области. Средства будут направлены на улучшение материально-технической базы детских домов и интернатов, приобретение 600 "сладких" наборов, организацию для детей праздничных игровых программ. 

Только с начала этого года по программе "Детство" фонд "Милосердие" оказал помощь на сумму около 2,5 млн. рублей. 

Для справки:

Социальная программа "Детство", реализуемая благотворительным фондом НЛМК "Милосердие", направлена на помощь дошкольным учреждениям, детским домам, школам-интернатам, детским лечебным учреждениям, оздоровительным лагерям, учреждениям народного образования. Помощь также оказывается детям из малообеспеченных и неполных семей, детям-инвалидам, детям, страдающим тяжелыми заболеваниями и матерям, имеющим детей в возрасте до 3 лет. Ежегодно на эти цели Компания направляет более 11 млн. рублей.

БОЛЕЕ ЧЕТВЕРТИ ВЫДЕЛЕННЫХ НА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ СРЕДСТВ ОАО «АЛТАЙ-КОКС» НАПРАВИЛ НА ПОДДЕРЖКУ ЗАРИНСКОГО ДЕТСКОГО ДОМА

Официальный сайт Алтайского края, 03.06.2008, http://altairegion22.ru/rus/region_news/?news_id=43923

На протяжении ряда лет ОАО "Алтай-кокс" поддерживает шефские связи с Заринским детским домом, помогает детям из малообеспеченных семей, а также нуждающимся в срочном лечении, сообщает пресс-служба предприятия.

В 2007 году на благотворительную деятельность компания направила около 3 млн рублей, более четверти из этих средств пошло на поддержку детского дома. А в первом квартале 2008 года на благотворительность направлено более 400 тысяч рублей, в том числе детскому дому, центру детского творчества, средним общеобразовательным школам города.
ПОДАРКИ ДЛЯ МАЛЮТОК

«Детский мир» устроил праздник в Доме ребенка

Наталья Корнеева,
«Вечерняя Москва», N 107, 21.06.2008, с. 2

В ДОМЕ ребенка N 14 царила праздничная суета, детишек прихорашивали перед приходом гостей, чистенькие клумбы еще блестели каплями полива. К недавно прошедшему Дню медицинского работника было приурочено вручение малышам подарков, которые были собраны во время всероссийской благотворительной акции "Мы дарим детям веселое лето. Участвуйте!" С конца апреля в 98 магазинах сети "Детский мир" по всей стране работали пункты приема игрушек. Родители, приходя со своим чадом за очередной машинкой или куклой, могли купить еще одну игрушку для другого нуждающегося ребенка.

Кроме того на специальной открытке каждый даритель писал несколько добрых слов этому малышу. Получая ее вместе с подарком, ребенок понимает, что где-то на земле есть взрослые люди, которые захотели доставить ему радость.

Конечно, намного проще было бы просто перечислить деньги в детские дома, интернаты, приюты, но основная задача благотворительного фонда в том, чтобы дать возможность обычным людям проявить милосердие. Эта акция под общим названием "Участвуйте!" дает возможность открыть свои сердца для детей, которые нуждаются в адресной помощи. Любой желающий может проконтролировать, куда и кому доставлен подарок. Так, в прошлом году во время весенней, летней и зимней благотворительных акций подарки получили почти 53 тысячи детей из более чем 400 детских социальных учреждений. Кроме этого игрушки вручали детям из многодетных семей и тем, чьи родители погибли при исполнении служебного долга. Cледующая акция "Мы собираем детей в школу. Участвуйте!" начнется в августе.

ФОНД МИХАЛКОВА ВЫДЕЛИЛ НА ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНАМ КИНО ОКОЛО 5 МЛН РУБЛЕЙ

Наталия Курова,
РИА «Новости», 23.06.2008, http://www.rian.ru/society/20080623/111757459.html

Фонд Никиты Михалкова "Урга- территория любви" выделил около 5 млн рублей на помощь ветеранам кино, сообщил он в понедельник на традиционном обеде в рамках Московского международного кинофестиваля. 

Это совместный проект Фонда помощи ветеранам кино и благотворительного фонда поддержки "Добрый век", который возглавляет жена Виктора Вексельберга Марина Добрынина. 

"На прошлом фестивале мы презентовали наш фонд, а сегодня хотели бы рассказать о том, что удалось уже сделать, какую конкретную помощь удалось оказать, - сказал Михалков. - Сама идея создания такого фонда, который может оказывать материальную и медицинскую помощь ветеранам кино, у меня возникла после того, как я отчаялся бороться с представителями Московского союза кинематографистов, которые не хотели понимать и не хотят понимать, что необходимо создать пенсионный фонд". 

По словам Михалкова, он обратился с предложением о создании фонда к Вексельбергу и нашел там абсолютное понимание. Была достигнута договоренность о том, что благотворительный фонд "Добрый век" будет выделять 25 миллионов рублей ежегодно для помощи ветеранам. Эти деньги тратятся на операции, лечение, оплату страховок и другие нужды.

С 1 февраля по 20 июня этого года на выполнение данного проекта благотворительным фондом перечислено около 5 млн рублей. Эти деньги потрачены на оказание материальной помощи ветеранам кинематографии - это 111 человек из 16 городов России. А также пяти ветеранам из Латвии, Украины, Белоруссии, Молдавии. Кроме того, фонд "Урга - территория любви" оказал материальную помощь 54 вдовам видных деятелей кинематографии России и Белоруссии. Деньги выделялись на оплату стационарного лечения, хирургических операций и амбулаторно- поликлиническую помощь. 

Михалков в беседе с журналистами также посетовал на то, что он не нашел понимания у представителей московского союза и в вопросе о том, что долю Российского союза кинематографистов от продажи Киноцентра нужно было потратить на строительство нового Дома кино, а не продолжать ремонт старого здания, который в результате все равно необходимо будет сносить. 

На вопрос РИА Новости о судьбе фестивального центра, Михалков ответил, что все вопросы к мэру Москвы Юрию Лужкову, которому он не может дозвониться восемь месяцев. Что же касается дирекции фестиваля, она готова. Нужно только место, которое было бы удобно для проведения такого крупного кинофорума.

НОВЕЙШЕЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ПОЛУЧИЛА ОДНА ИЗ БОЛЬНИЦ САХАЛИНА

РИА «Восток Медиа», 20.06.2008, http://www.vostokmedia.com/n8666.html 

В Макаровской центральной районной больнице идет установка новейшего медицинского оборудования для палаты интенсивной терапии. Этот подарок от компаний "Сахалин Энерджи" и "Старстрой" медики получили в свой профессиональный праздник. Среди техники - многофункциональные шприцевые насосы, концентраторы кислорода, мониторы и многое другое оборудование на общую сумму около семисот тысяч рублей. Оно крайне необходимо для лечения тяжелобольных, ведь даже и неспециалисту понятно, что не только от профессиональных действий медика, но и от точности и скорости работы техники порой зависит жизнь. 

Как сообщили в пресс-центре "Сахалин Энерджи", поддержка здравоохранения - это одно из приоритетных направлений социальных программ компании. Только за последние два года новейшее оборудование для ультразвуковой диагностики поступило в пять островных больниц. В Корсакове, при поддержке компании, завершается строительство новой поликлиники, больница портового города получила современную технику для лабораторных исследований, а родильное отделение - два хирургических стола и аппарат для анестезии. Немалую помощь оказала компания в реконструкции кардиологического отделения и центральной больницы в Холмске. Сегодня программа расширяет свои границы, в мае в трех школах Корсакова установили современное стоматологическое оборудование.
Знай наших!
в москве проходит всероссийская выставка «Больные дети – против рака»

АСИ, 09.06.2008, Москва

Она открылась 30 мая в Федеральном информационном телеграфном агентстве "ИТАР-ТАСС". Выставка организована в рамках программы "Миллиард мелочью" Союзом благотворительных организаций России (СБОР) с целью привлечения внимания взрослых к проблемам детской онкологии и сбора благотворительные средства для спасения детей, больных раком.
 На ней представлено 100 рисунков детей, находящихся на лечении в ведущих онкоцентрах Российской Федерации (Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Новосибирск, Красноярск, Балашиха Московской области). Формат выставки – передвижной. 
В течение лета детские рисунки будут экспонироваться в столице России на площадях, предоставленных партнерами СБОРа по первой Национальной благотворительной программе "Миллиард мелочью". 

Стартовав в ИТАР-ТАСС, благотворительная выставка пройдет в сети семейно-развлекательных центров "Стар Гэлакси": до 15 июня - в торговом доме "Пражский пассаж" (ст.м. "Пражская"); 16-30 июня - в ТЦ "Твой дом" (ст.м. "Каширская"). Затем она продолжится в сети кинотеатров "Формула кино": 1-15 июля - в к/т "Горизонт" (ст.м. "Фрунзенская"); 16-31 июля - в к/т "Прага" (ст.м. "Савеловская"). С 1 по 15 августа она пройдет в Государственном академическом театре имени Евгения Вахтангова, а завершится в Центральном доме журналистов - 16 августа-5 сентября. 

Каждый посетитель выставки сможет оказать помощь авторам этих рисунков и другим тяжелобольным детям. Для этого в местах размещения экспозиции установлены ящики-накопители для сбора пожертвований. 
Еще один способ помочь детям – отправить любую (даже пустую) спасительную SMS на короткий номер 5035. Со счета автоматически спишут 20 рублей. После вычета налогов эти деньги будут перечислены на лечение больных детей. 
Кроме того, СБОР планирует провести 5 сентября аукцион в ЦДЖ. Кроме детских рисунков, экспонирующихся на выставке "Больные дети – против рака", будут выставлены лоты, представленные фирмами-соисполнителями первой Национальной благотворительной программы "Миллиард мелочью" и рядом других социально ориентированных бизнес-структур, а также друзьями СБОРа из числа частных лиц. 
Также помочь тяжелобольным детям можно, приобретая каталог детских рисунков, экспонирующихся на выставке. Его можно купить, обратившись в СБОР по телефону: (495) 225-13-16 или e-mail: sbor@sbornet.ru. Средства, вырученные от продажи каталога, детских рисунков и других лотов аукциона, а также от полученных SMS, СБОР направит на лечение больных раком детей. Подробная информация о выставке - на сайте www.sbornet.ru
ВЫСТАВКА «БОЛЬНЫЕ ДЕТИ – ПРОТИВ РАКА» –

ТЕПЕРЬ ЕЩЕ И ВИРТУАЛЬНАЯ

ИА «Альянс Медиа», 24.06.2008, http://allmedia.ru/headlineitem.asp?id=466892

Как сообщалось ранее, в рамках первой Национальной благотворительной программы "Миллиард мелочью" и проекта "Спасем детей всем миром!" Союз благотворительных организаций России проводит выставку рисунков детишек с онкозаболеваниями "Больные дети - против рака". Главная ее цель - привлечь внимание взрослых к проблемам детской онкологии в нашей стране в целом и конкретных больных мальчиков и девочек в частности.

О чем думают дети со страшным диагнозом "онкология"? О чем они мечтают? Чем они живут? Больные дети, особенно малыши, не всегда способны рассказать об этом. Зато они могут нарисовать то, чего им хотелось бы больше всего на свете, то, о чем они думают. Эти мысли, изложенные на бумаге с помощью акварели, фломастеров и карандашей, СБОР и представляет вниманию россиян на выставке, которая стартовала 30 мая 2008 г. в канун Международного дня защиты детей. В акции принимают участие маленькие пациенты онкологических отделений клиник Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Красноярска, Екатеринбурга, Алтайского края и Московской области.

Выставка передвижная, она проходит в столице России на площадях, предоставленных партнерами СБОРа по первой Национальной благотворительной программе "Миллиард мелочью". Среди них - сеть семейно-развлекательных центров "Стар Гэлакси", Государственный академический театр имени Евг. Вахтангова и др.

Однако ознакомиться с творчеством больных раком ребятишек теперь могут не только москвичи, но и все жители России, имеющие доступ в Интернет. Для этого достаточно нажать соответствующий баннер на главной странице сайта. Вы также можете зайти в раздел "Наши программы и акции" и кликнуть размещенную на ней ссылку Выставка "Больные дети - против рака".

Посетите виртуальную выставку!

Помогите детям с онкологическими заболеваниями!

Помните: у каждого рисунка есть автор - больной раком ребенок. Соблюдайте их авторские права!
акция «мы тебя не бросим!»

АСИ, 20.06.2008, Санкт-Петербург

Ее организаторами выступили петербуржская книжная сеть "Буквоед" и Благотворительный фонд "Адвита". 
В рамках акции "Мы тебя не бросим!" пройдет выставка рисунков Жени Цибировой - пациентки отделения детской онкогематологии городской больницы N31. Ребенок имеет крайне неблагоприятный прогноз исхода болезни. 
Работы Жени участвовали в выставке "Больные дети против рака", организованной в рамках программы "Миллиард мелочью" Союзом благотворительных организаций России. Выставка реализуется в рамках программы социальных инициатив компании "Буквоед". Посетители смогут оставить пожелание Жене и другим пациентам детского отделения стационара, приобрести для них книги, наборы для творчества, развивающие игры. По результатам акции все подарки будут переданы Жене и другим пациентам больницы N31. 
Время проведения: 9.00-21.00. 
Адрес: Лиговский пр-т, д. 10, книжный клуб "Буквоед на Восстания".
ПИНОККИО

Команда российских политиков и звезд эстрады переиграла своих итальянских коллег

Павел Петровский,
«Российская газета», N 117, 02.06.2008, с. 7

Вчера на столичном стадионе "Локомотив" состоялся благотворительный матч в рамках акции "Под флагом добра" между командой российских эстрадных звезд, политики и спорта "Старко-Росич" и итальянской "Кантанти", где играют популярные артисты с Апеннинского полуострова.

Соперники россиян открыли счет благодаря точному удару Пупо. Сравнял счет Анвар Сатаров из шоу-группы "Группа захвата", а затем Илья Глинников после отменного паса тренера "Локомотива" Рената Билялетдинова оставил Сергея Овчинникова, защищавшего ворота "Кантанти", не у дел. Матч завершился победой нашей команды 2:1 и, к радости трибун, продолжился большим концертом.

По мнению председателя оргкомитета матча, заместителя председателя правительства РФ Александра Жукова, столько зрителей на трибунах собирает далеко не каждый матч чемпионата России:

- Считаю, что дело тут не только в том, что на поле играют одни звезды. Каждый купленный билет - это действительно чья-то спасенная жизнь. И, конечно же, дело не в счете на табло. Главное - это успех благотворительной акции, ведь она действительно оказалась массовой. Так, в этом году помощь получили более 100 семей, а сегодня сертификаты на оказание помощи получили 59 семей.

Напомним, что во время акции "Под флагом добра" проводится сбор средств для оказания медицинской помощи детям, нуждающимся в дорогостоящем лечении. Акция проводится в четвертый раз. Впервые она состоялась в 2005 году в Москве, а уже через год стала всероссийской.
Программа «Сотвори себя» поможет детям

с ограниченными возможностями

«РИА Новости», 05.06.2008, Москва

Газета The Moscow Times вместе с благотворительным фондом Charities Aid Foundation (CAF) проводят в России программу "Сотвори себя", направленную на повышение самооценки детей с ограниченными возможностями. 

В программе также участвуют благотворительные фонды "Даунсайд Ап", "Качество жизни" и Союз благотворительных организаций России (СБОР). 

В рамках проекта планируются создание сайта с фотографиями и информацией об участниках и партнерах, конкурс рисунков и фотографий, проведение выставки, издание фотоальбома, сбор средств в помощь детям с ограниченными возможностями. 

"Наша главная цель - дать возможность детям показать себя, свое творчество, может, открыть в себе это творчество, потому что не все знают об этом. А там они, дай Бог, найдут возможности, силы жить дальше, развиваться, может, найдут признание, новых друзей", - сказала автор идеи, руководитель проекта, директор по маркетингу и развитию бизнеса The Moscow Times Елена Верховская на презентации программы в РИА Новости. 

Автор идеи надеется, что благодаря тому, что газету читают не только в России, но и за рубежом, проект привлечет к себе большое количество людей, желающих помочь и поддержать детей "с особыми потребностями", и привлечь самих ребят к участию в акции. 

На сайте www.sotvorisebya.ru дети смогут сами разместить свои фотографии или рисунки или прислать их по электронной почте в редакцию издания. После этого будет издан альбом с этими работами. 

"Мы хотим, чтобы все дети получили наглядное доказательство своего творчества, подержали в руках настоящий фотоальбом с указанием автора работы. Они будут признанными художниками", - отметила Верховская. 

"Очень важно, чтобы дети с ограниченными возможностями стали полноценными членами общества, это делает общество здоровым, кроме того, это в интересах государства, чтобы люди о себе могли заботиться. Это дает нам стандарты, по которым мы хотим жить", - добавила издатель газеты The Moscow Times Максин Матерс. 

По словам руководителя проекта, на сайт поступило около 40-50 работ. "Это яркие, красочные работы, у детей в этих работах светлый взгляд на мир и мы хотим показать именно эту светлую сторону", - сказала Верховенская. 

"Для целевой аудитории этого проекта - детей с особыми потребностями - важно повышение их социального статуса, их интеграция в общество, их интеграция в среду сверстников, где они будут чувствовать себя равными, а также интеграция в образовательное пространство", - сказала директор по программной деятельности благотворительной организации Charities Aid Foundation (CAF) в России Полина Филиппова. "Важно, что этот проект ориентирован на повышение самооценки детей, а не просто на раздачу материальных благ", - добавила она. 

Организаторы проекта планируют издать фотоальбом с работами детей с ограниченными возможностями к концу года, а сайт, скорее всего, будет работать и дальше.
А как у них?

КОМПАНИЯ RUSTEEL ОКАЗАЛА ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ

ОТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В КНР                                                                               Китайскому обществу Красного Креста было перечислено более

40 тысяч долларов
РИА «Дейта», 02.06.2008, http://deita.ru/?news,,,,111141

Как сообщили РИА "Дейта" в пресс-службе RUSTEEL, руководствуясь принципом социальной ответственности бизнеса, компания приняла решение перечислить деньги Китайскому обществу Красного Креста для оказания материальной помощи. От имени компании в пользу пострадавших от землетрясения, случившегося 12 мая, было перечислено 300 тысяч юаней (более $40 тысяч). Кроме того, сотрудники офисов компании в Пекине и Чжухае пожертвовали более 8,4 тысяч юаней ($1,2 тысяч) из личных средств. 

Собеседники агентства подчеркнули, что одним из основных направлений социальной политики Китая является поддержка детей и юношества, в связи с чем компания надеется, что перечисленные ею средства пойдут на помощь детям, потерявшим родителей в этой трагедии.

Справка: RUSTEEL проводит социально-ответственную политику в области поддержки детства и юношества. С 2003 г компания оказывает регулярную шефскую помощь семи детским учреждениям. Коллективу RUSTEEL небезразлично, что будет с обществом завтра. В компании убеждены, что заботой о подрастающем поколении сегодня, обеспечивается достойное будущее нашего общества.
Доска объявлений

клуб бухгалтеров и аудиторов некоммерческих организаций приглашает на семинары

АСИ, 02.06.2008, Москва
Семинары "Новое в налогообложении, бухгалтерском учете и контроле за деятельностью некоммерческих организаций (с учетом последних изменений и дополнений)" состоятся 17 июня и 24 сентября. Ведущая - эксперт Клуба бухгалтеров и аудиторов некоммерческих организаций Екатерина Баханькова. 

В работе семинара примет участие председатель Клуба бухгалтеров и аудиторов некоммерческих организаций Павел Гамольский. 
По вопросам участия обращаться по телефонам: (495) 228-29-68, 259-61-16 или e-mail: 2282968@list.ru
открыта подписка на бесплатный электронный курс

«как выиграть грант?!»

АСИ, 25.06.2008, Петрозаводск

Его проводит Международный институт развития "ЭкоПро" в рамках образовательного проекта "Мой университет". 
Курс позволяет получить четкое и ясное представление о том, как разрабатываются проекты с помощью проектного менеджмента, где и как искать финансовые средства для реализации проектов, что нужно сделать, чтобы выиграть грант, как организовать эффективную работу проектного коллектива. 
Подробная информация и форма подписки - на сайте http://www.moi-universitet.ru/freecourse
8 июля. крУГлый стол «как сделать пожертвование

в россии»

АСИ, 26.06.2008, Москва

Его организаторами выступают филиал Международного центра некоммерческого права и Форум Доноров. Планируется обсудить вопросы оформления договоров пожертвования, налоговые и правовые последствия их неправильного оформления. 
К участию приглашаются представители российских организаций-доноров, заинтересованные в обсуждении данных вопросов. 
В настоящее время оформление пожертвований, которые хотят сделать российские юридические лица, достаточно затруднено, в непростой ситуации оказываются и те организации, которые собирают пожертвования и затем переводят их нуждающимся. Организаторы круглого стола просят участников прислать заранее свои вопросы и стандартные договоры пожертвования или захватить их с собой. 
Время проведения: 15.30-17.30. 
Адрес: ул. Пречистенка, д. 17/9, филиал Международного центра некоммерческого права. 
Аккредитация проводится до 3 июля.

Ирина Емшанова (филиал Международного центра некоммерческого права) - телефон: (495) 6З7-З2-87, e-mail: iemshanova@icnlalliance.org







� При подготовке дайджеста использованы материалы мониторингов СМИ, проведенных агентством WPS, информация ИА «REGNUM», АСИ, ИЦ «Благотворительность в России» и других информагентств, а также собственная информация СБОРа. 
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