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Есть над чем задуматься
«ВАМ НЕ ДАДУТ ПРОПАСТЬ ПООДИНОЧКЕ»
Сергей Липатов, президент компании ТТК,

«Коммерсантъ», N 194, 24.10.2008, с. 7

Компания ТТК и Российский фонд помощи (Русфонд) продолжат совместную деятельность в оплате лечения детей с врожденными пороками сердца в Томском НИИ кардиологии РАМН. С прошлого года ТТК является одним из крупнейших постоянных доноров-партнеров Русфонда. Новый договор рассчитан на год, компания вновь предполагает вложить $150 тыс. в программу совместных с читателями "Ъ" и сайта www.rusfond.ru даров. Итоги года и планы на будущее СЕРГЕЙ ЛИПАТОВ обсудил с руководителем Русфонда ЛЬВОМ АМБИНДЕРОМ.

ЗАО "Компания "Транстелеком"" (ТТК) основано в 1997 году, основной акционер - ОАО "Российские железные дороги". ТТК эксплуатирует и обслуживает крупнейшую в стране волоконно-оптическую сеть связи протяженностью более 50 тыс. км и пропускной способностью 50 Гбит/с. В эти дни исполнилось два года одной из благотворительных программ компании - "Детские сердца ТТК". В рамках этой программы ТТК и сотрудничает с Русфондом. За два года компания оплатила лечение 189 детей-сердечников, в том числе 42 ребенка прооперированы на личные пожертвования ее сотрудников.

- Сергей Владимирович, примите благодарность Русфонда и "Ъ" за решение продлить наш договор еще на год.

- На мой взгляд, получилось просто здорово. Ваша технология совместных даров позволяет благодаря публикациям детских историй в газете "Ъ" и на сайте www.rusfond.ru собирать весьма серьезные средства и оплачивать даже лечение детей, ждущих помощи, но не попавших в публикации. Мы ежемесячно вносим по $2,5 тыс. на лечение пятерых ребятишек. С октября прошлого года мы перечислили более 3,7 млн руб. на лечение 61 ребенка, а Русфонд по этим историям собрал почти 20 млн руб.- в 5,5 раза больше. И дополнительно удалось прооперировать еще 40 ребятишек. Мне нравится ваш посыл: за пожертвованиями стоит не только жизнь спасенных людей, для сотен тысяч сограждан это еще и осознание того факта, что нас в России объединяет не только формальное гражданство, но и кое-что поважней, например, что вам не дадут пропасть поодиночке.

- В прессе появились сообщения о некоей уникальной программе личной благотворительности сотрудников ТТК. Что это за программа?

- Более тысячи сотрудников компании являются участниками благотворительной программы, в среднем каждый четвертый. Между прочим, средняя цифра по России - только 10%. Мне кажется, мы нашли правильное решение: сотрудники семнадцати региональных компаний ТТК оплачивают лечение детишек, проживающих в их местности. Они знакомятся с историей больного ребенка, точно знают, на что пойдут деньги, получают информацию об итогах операции. В итоге в 2007 году собрано более 2,5 млн руб. личных пожертвований, а за первое полугодие этого года - уже 3 млн руб. Я не сторонник усредненных показателей, но все же получается, что каждый участник программы перечислил почти $100. Для человека из российской глубинки это сумма.

Планируя свою программу, мы рассматривали ее как комплексный проект для решения острой социальной проблемы: снижения уровня смертности детей с врожденными пороками сердца (ВПС). Именно этот диагноз занимает первую строку в списке причин детской смертности. Оказалось, что самая большая проблема - отсутствие современной диагностической базы во многих регионах. Вместе с нашими партнерами мы организовали и оплатили десять выездов диагностических бригад в различные регионы страны. Наши партнеры - Российский научный центр хирургии имени Петровского РАН, отделение неотложной хирургии ВПС Научного центра имени Бакулева, отделение детской кардиохирургии больницы имени Филатова. К сожалению, лучшие профессионалы и самое современное оборудование пока сосредоточены в Москве. Далеко не все родители в состоянии привезти ребенка на консультацию в столицу и оплатить операцию. Я уверен: если бизнес готов участвовать в решении острых социальных проблем, необходимо консолидировать усилия клиник, благотворительных НКО и коммерческих структур. Это и есть настоящее социальное партнерство, реальная забота о людях. Кстати, пример такой консолидации мы видим как раз в деятельности Русфонда.

- Каковы перспективы развития благотворительных программ ТТК?

- Мы сделали выбор в пользу детей, поэтому по-прежнему будем развивать программу "Детские сердца ТТК", поддерживать детский спорт. Многие наши региональные компании шефствуют над детдомами, есть план запустить проект поддержки талантливых студентов.

- Как, на ваш взгляд, финансовый кризис повлияет на объемы благотворительности ТТК и в целом по стране?

- Надеюсь, что кризис не коснется ТТК настолько, чтобы мы вынуждены были сократить объемы пожертвований или свернуть программы. Но в целом по стране в связи с сокращением прибылей размеры пожертвований уменьшатся, а какие-то программы и вовсе будут заморожены. Это понятно, люди на фоне кризиса испытывают страх перед будущим. Нам всем надо постараться не сокращать хотя бы помощь больным. А для этого, убежден, необходимо консолидировать усилия НКО, бизнес-структур и государства. Пока позиция органов власти остается весьма противоречивой. С одной стороны, на словах поощряются корпоративная благотворительность и идея корпоративной социальной ответственности. А с другой стороны, тот же Минздравсоцразвития РФ, владея информацией о проблемах финансирования здравоохранения и социальной сферы, не спешит брать на себя роль координатора, который объединил бы усилия фандрайзеров и благотворителей. Хотя очевидно, что только в этом случае в условиях кризиса можно достичь максимальной эффективности использования благотворительных средств.

ДОМ С СИНИМИ СТАВНЯМИ
Здесь ребята, которые попали в беду – стали наркоманами,

освобождаются от своей привычки
Оксана Иванова,

«Алтайская правда» (Барнаул), N 306, 22.10.2008, EV

Местные жители, бурановцы, зовут их кто "богомольцами", а кто и просто - "эти ребята". Интересно, что никому и в голову не приходит называть молодых людей, поселившихся здесь, наркоманами, пусть и бывшими - слишком не вяжутся с подобным определением их внешний вид, манера поведения... А ведь по сути так и есть: все до единого из живущих в реабилитационном центре благотворительного фонда "Рука помощи" - с приличным стажем наркозависимости за плечами.

Хоть похоже на общежитие…
Обычный деревенский дом с синими, по-старинному закрывающимися ставенками, высокое крыльцо с резным перильцем, примыкающий к одной из стен вместительный сарай для живности... Впрочем, дом не совсем обычный - он тянется ввысь, как молодцеватый старичок, предпочитающий не замечать своих преклонных лет. Эта иллюзия создана за счет высоченного фундамента: когда-то Обь подходила почти к самому дому, окраинному в деревне, и он стоял на сваях.

Внутри - столь же привычная исконно деревенскому укладу жизни обстановка: рукомойник и стол с горкой посуды на кухне, диван и телевизор в передней комнате. Вот только несколько расставленных в комнатах кроватей-двухярусниц, незатейливо сколоченных из досок, говорят о том, что здесь не совсем обычное деревенское жилище. А еще - развешанные по стенам распорядок дня и молитвы - впрочем, легко соседствующие с дружескими поздравительными плакатами, как в обычной студенческой общаге.

Именно здесь - одно из мест пребывания реабилитационного центра для людей с наркозависимостью барнаульского благотворительного фонда "Рука помощи" (в селе таких домов, занятых центром, - два). Меня встречают безо всяких условностей, лишь с легким налетом настороженности: "А вы из какой газеты? И как узнали о нас?" Дальше, после знакомства, уже спрашиваю я, а они отвечают - просто и открыто, даже на совсем личные и не самые легкие вопросы.

Журналистское везение - в день своего пребывания в центре мне удалось пообщаться не только со старшими служителями (так называются наставники и помощники в центре) и с теми, кто проходит здесь реабилитацию, но и бывшими "центровцами" - такими, как, например, молодой дизайнер Алексей Губарев из Барнаула. Алексей, часто навещающий ребят и после "выписки", приехал в гости не один - со своим дядей, кстати, наркологом по профессии.

История Алексея похожа и не похожа на десятки других историй ребят, проходящих реабилитацию в центре, - всего за три года его существования в селе Бураново их было более трех сотен: из Барнаула, Новосибирска, Новоалтайска...

- Я рос ребенком из богемной семьи - сын художника, сам решил посвятить себя искусству. Во время учебы, на одной из светских тусовок, это и случилось - мне впервые предложили героин. Затем дали еще... Знаете, как становятся наркоманами? "Подсев на иглу", ты увеличиваешь дозу, частоту приема, наплевав на то, что буквально балансируешь между жизнью и смертью, превратив в ад жизнь свою и своих близких...

«Мне оставалась только смерть»
Эта фраза с "завидным" постоянством звучала практически во всех рассказах, услышанных мной в этот день. Бывший боксер, выступавший за сборную России, бывший контрактник-"чеченец", бывший пэтэушник, бывший школьник... От того, что эти воистину жуткие истории с безысходностью от бесплодных попыток выпутаться, выкарабкаться к нормальной, прежней жизни не просто прочитаны, а будто увидены воочию, становится в самом деле страшно. Как и от озвученной точки зрения дяди Алексея, врача-нарколога с многолетним стажем: "Традиционная медицина практически бессильна перед наркоманией. Обычные терапевтические процедуры способны лишь снять ломку... Я, посвятивший этой проблеме всю свою профессиональную деятельность, увидев преображение родного племянника после центра (он сегодня не употребляет не только наркотики, но и спиртное, не курит), сам попросил у ребят: дайте мне здесь пожить. И знаете, главный вывод, который я сделал теперь, - в центре не излечиваются, а исцеляются. И это поистине чудо Божье..."

Считается, что освобождение от наркозависимости (этому здесь есть такое название: "стоять в свободе") - происходит именно с Божьей помощью. Библейские книги я увидела в руках многих ребят и при посещении второго дома в Бураново, где также расположен центр. Я как раз и попала сюда в час чтения - почти два десятка человек, в основном молодые парни и девчата, средний возраст которых 25 лет, читали, рассевшись кто на диване, на стульях, а кто и прямо на полу у стены.

Чтение Библии, которое, по словам центровцев, укрепляет дух и помогает преодолеть пагубную привычку, - один из обязательных пунктов в распорядке дня. А еще мне показали "условия приема" в центр, расписанные попунктно: "не пить спиртное", "не сквернословить", "не курить", "не сплетничать", "помогать ближнему, как самому себе"...

- Мы готовы помочь любому, - говорит руководитель центра Юрий Трапезников. - Были случаи, к нам приходили местные алкоголики, просили избавления от пагубной привычки. Мы не отказываем им, но для успешного приобретения свободы от какой-либо вредной зависимости нужно, как правило, вырвать человека из порочного круга, поменять обстановку, круг общения, жизненные ориентиры.

В подтверждение слов - рассказ о своеобразной подготовке родителей к встрече с "новым" членом семьи - бывшим наркоманом, прошедшим курс реабилитации в центре.

- Приходя сюда, каждый из них, вчерашних отверженных и гонимых, чувствует главное - любовь и сострадание. Поэтому очень важно, чтобы человек, меняясь, после курса реабилитации возвращался именно в любящую семью, готовую простить и поддержать. Это тоже - залог успеха, - подчеркнул Юрий.

Три этапа, три ступени
Тот самый "курс исцеления" состоит из трех этапов - в среднем по четыре месяца. В это время нельзя видеться с семьей, покидать территорию проживания, что оговаривается в условиях приема. Можно только обмениваться письмами, получать посылки. Кстати, центр существуелицея да и само время обязывают нас работать по-новому, в тесном сотрудничестве с вузами, ведь мы готовим будущих абитуриентов, - говорит директор лицея Сергей Харченко.

Нынешний учебный год стал первым годом работы славгородского лицея N 17, возникшего в результате слияния средней школы N 17 и городского лицея. Сразу же администрация лицея наладила сотрудничество с несколькими вузами. Был заключен договор с Алтайским государственным университетом (АГУ): его преподаватели провели в прошлом году курсы повышения квалификации для учителей и специальные курсы по предметам для учеников. Однако совместной работой только с алтайскими вузами лицей не ограничился и заключил договор еще и с Томским инженерно-строительным университетом.

- Имея достаточно высокие технические возможности, мы понимаем, что не нужно останавливаться на достигнутом, а искать новые вузы для сотрудничества, такие, которые готовят специалистов, востребованных на рынке труда. А ничто так высоко не ценится сейчас, как знание информационно-коммуникативных технологий, - продолжает директор.

Так началась совместная работа Славгородского лицея и томского образовательного центра "Школьный университет" на базе Томского университета систем управления и радиоэлектроники (ТУСУР). "Школьный университет" на протяжении ряда лет уже сотрудничает со многими лицеями и гимназиями Алтайского края. Теперь Томский образовательный центр работает и в Славгороде. С ним сотрудничает, кроме славгородского лицея N 17, еще и средняя школа N 21.

В лицее для этого проделали большую работу. Благодаря федеральной программе "Модернизация образования в Алтайском крае" в учебном заведении были полностью переоборудованы компьютерные классы, закуплены 20 новых современных компьютеров и 7 мультимедийных комплектов. Так что в нынешнем учебном году лицеисты занимаются информатикой на самом современном оборудовании.

- Задача томского центра - предоставить нам все необходимые учебные материалы и координировать работу школьного университета, а наша - грамотно организовать учебный процесс. А для этого, кроме оборудования, нужны еще и квалифицированные специалисты. Поэтому мы на собственные средства направили наших учителей информатики Ирину Губер и Ольгу Назаренко на обучающие курсы в Барнауле: их проводили специалисты Томского образовательного центра, - добавляет Сергей Иванович.

С сентября 2008 года 36 девятиклассников взялись изучать компьютер по новому учебно-методическому комплексу (УМК), разработанному специалистами томского центра. В школьном университете все как в настоящем вузе: зачетки, экзамены, конкурсы.

Рассказывает учитель информатики Ольга Назаренко:

- Хотя мы только начали работать, уже видно, что ребятам очень нравится заниматься по оригинальной программе. Она многоуровневая, каждый ученик выполняет столько заданий, сколько сможет. Он волен сам выбирать, когда следует остановиться. Кроме того, мне очень нравится новый УМК тем, что в нем много творческих заданий, которые заставляют наших ребят размышлять и анализировать. У нас есть все необходимые учебники, рабочие тетради и главное - электронные носители: диски с электронными практикумами, с которыми можно работать дома.

Ирина Губер также довольна новым УМК.

- Новая программа охватывает практически все области современных информационно-коммуникативных технологий. Темы, которые мы изучаем, достаточно серьезные, но поданы интересно и доступно, - говорит она.

Кроме углубленных знаний и практических умений, выпускники "Школьного университета" получают право льготного поступления в ТУСУР и другие вузы Томска, а также сертификаты: после первого курса - пользователя ПК, после второго - менеджера и оператора ПК, после третьего года обучения - программиста. А с такими документами и на работу можно устраиваться.

Пора навести мосты между гражданами

и третьим сектором
АСИ, 24.10.2008, Москва
Показатели развития благотворительности в России в два раза превышают аналогичные в Мексике и уже сравнимы с бразильскими, и это хорошо, ведь уровень экономического развития России приблизился к мексиканскому лишь недавно. 
Об этом заявил первый проректор Государственного университета–Высшей школы экономики (ГУ-ВШЭ) Лев Якобсон на пленарном заседании VI конференции Форума Доноров "Благотворительность: дело каждого и работа профессионалов", которая прошла 23 октября в Международном информационно-выставочном центре "ИнфоПространство". 
Мониторинг состояния гражданского общества ГУ-ВШЭ проводит с 2006 года совместно с исследователями Фонда "Общественное мнение", Левада-центра, группы ЦИРКОН, центров "Глас народа", "Маркет-ап" и др. 
В этом году в рамках исследования "Благотворительность в России: состояние и перспективы" было опрошено более 3 тыс. человек, около 1 тыс. 800 (61%) из них отметили, что занимались благотворительной деятельностью в текущем году. При этом под благотворительностью понимался широкий спектр действий – от церковных и адресных пожертвований до нематериального участия в акциях фондов и других некоммерческих организаций. 
Основным "тормозом" развития третьего сектора Л. Якобсон считает недоверие россиян к его институтам. 
"Сегодня, в условиях мирового экономического кризиса, мы и проверим благотворительность на наличие кредита доверия со стороны граждан", - согласился с ним член правления Группы компаний "РЕНОВА", генеральный директор Благотворительного фонда "РЕНОВА" Олег Алексеев. 
Он также отметил, что налоговые льготы, за введение которых для благотворителей выступают общественники и представители бизнеса, "хотя и не являются основополагающим стимулом для жертвователей, зато являются необходимым жестом со стороны государства, заинтересованного в развитии институтов третьего сектора и построении гражданского общества". 
Без них государственная политика развития благотворительности останется декларативной и неэффективной, считает эксперт. 
Говоря о третьем секторе, Якобсон заявил, что "он состоит в основном из маленьких, слабых в экономическом отношении организаций, которые держатся только на энтузиазме": доход свыше 1 млн в год имеют около 18% НКО России, при этом 16% организаций располагают суммой, не превышающей 50 тыс. рублей, еще 13% вообще не имеют постоянных источников финансирования. 
"Только в 15% НКО работают свыше десятка сотрудников, а 30% организаций держатся на усилиях волонтеров – причем более десяти добровольцев насчитывают в своих рядах менее трети НКО", - резюмировал Якобсон. 
По его словам, наиболее известные НКО и корпоративные фонды остались вне области интереса исследователей, так как их в России очень мало.
 Еще одним препятствием на пути развития благотворительности, по мнению участников заседания, является мировоззрение россиян - "русскому человеку неприятно и неудобно быть просителем". 
И все же развитие благотворительности в России идет по тому же пути, что и в ведущих мировых державах, только с некоторым опозданием. 
"Кроме того, в условиях кризиса у нас есть все шансы перейти от благотворительности олигархической к благотворительности всенародной", - подвела итог заседания председатель совета Форума Доноров Елена Чернышкова.

Скажи бедности НЕТ
Марина Роменская
«Московская перспектива» № 114  за 25.10.2008  

Российский фонд мира провел благотворительную акцию «Скажи бедности НЕТ, Россия!» приуроченную к Международному дню борьбы за ликвидацию нищеты, отмечаемому по инициативе Организации Объединенных Наций 17 октября начиная с 1987 года. 

ВЛАСТИ нашей страны регулярно повышают планку минимальной заработной платы выше уровня прожиточного минимума, но количество бедных людей остается достаточно большим - по некоторым оценкам, оно достигает 13-15 млн человек. Ситуация объясняется тем, что в России возникла так называемая «структурная бедность» - постоянное состояние значительной части населения. Это социальная проблема не связана с личными качествами и трудовыми усилиями людей. Профессор Московской высшей школы социальных и экономических наук Татьяна Заславская не перестает утверждать: «В обществе определились устойчивые группы бедных семей, у которых нет практически шансов вырваться из бедности. Это состояние можно обозначить как застойная бедность, углубление бедности». По данным же ВЦИОМ, только 10% бедняков могут теоретически повысить свой доход за счет повышения своей трудовой активности.

Специалисты уверены, что пребывание в состоянии бедности уже оказало сильное влияние на экономическое поведение и структуру потребностей по меньшей мере половины населения страны, что предопределило новое состояние общества. Если состояние бедности продолжается достаточно долго, то складывается и воспроизводится устойчивый социальный тип и образ жизни бедняка.

ЧТОБЫ разобраться в сути нищеты в рамках акции «Скажи бедности НЕТ, Россия!», были организованы «круглые столы». В Госдуме и в Общественной палате РФ депутаты и сенаторы обсудили с представителями малообеспеченных групп населения (многодетными матерями, инвалидами, пенсионерами) из 12 регионов, какие законы требуется принять, чтобы изменить их жизнь, полагая, что бедные не всегда сами виноваты в своих проблемах. Зачастую это образованные, интеллигентные люди, которые в силу определенных обстоятельств (чаще всего эти люди живут в сельской местности и получают минимальную заработную плату либо это многодетные семьи, неполные) вынуждены отказывать себе во многом. 

На «круглом столе» «Бедность в России - пути выхода: мнение общественности и малообеспеченных групп населения», прошедшем в четверг в Российском фонде мира, Леонид Слуцкий, председатель его правления, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по международным делам, среди причин бедности назвал отсутствие рабочих мест, инфляцию, проблемы с профессиональным образованием. По отношению к факту, что часть членов общества имеет очень низкий (по меркам этого общества) уровень дохода, советский строй резко отличался от либерального общества Запада. Во время прошедших в новой России реформ советские критерии и принципы были отвергнуты, и именно либеральный Запад был взят за образец «правильного» жизнеустройства, якобы устраняющего ненавистную «уравниловку». Ее отрицание есть не что иное, как придание бедности законного характера. 

Напомню, что именно на Западе царит мнение, что бедность - закономерное явление, и она должна расти по мере того, как растет общественное производство, а сама проблема носит не социальный, а личный характер (это индивидуальная судьба, предопределенная неспособностью конкретного человека побеждать в борьбе за существование). Бедность в буржуазном обществе вызвана не недостатком материальных благ, она целенаправленно и рационально созданный социальный механизм.

МАЛООБЕСПЕЧЕННЫЕ люди не должны быть пассивными в борьбе за создание достойного уровня жизни, сделали вывод участники этого «круглого стола». 

«Мы должны прислушиваться к бедным людям в том, как искоренять бедность. Но не только мы должны этим заниматься, но и все люди. Бедные люди должны также искоренять бедность», - сказала вслед за Л. Слуцким председатель Конференции международных неправительственных организаций (МНПО) при Совете Европы Аннелиз Ошгер. Она выразила уверенность, что Россия скоро ратифицирует Европейскую социальную хартию, которая поможет бороться с этой проблемой.

Председатель Московской Хельсинкской группы Людмила Алексеева частично согласилась с мнением экспертов. «Помочь действительно можно только человеку, который сам прилагает к этому все возможные усилия, чтобы из этой ямы выбраться, но как же трудно быть активным бедному человеку, ведь все его силы уходят на то, чтобы выжить ему и его семье», - считает Л. Алексеева. По ее мнению, призывы к активности должны обращаться не столько к бедной части населения России, сколько к благотворительным организациям, активность которых необходимо развивать.

СИСТЕМА поддержания обедневшей части населения сейчас сводится только к перечислению дополнительных «социальных трансфертов». Мерилом бедности для чиновников остается душевой доход. Для решения проблемы нужно трезвое понимание масштаба, глубину и структуру проблемы, которую финансовыми вливаниями не решить. 

Угасание трудовой и жизненной мотивации, снижение квалификации работников и быстрое нарастание малограмотности резко сокращают возможности для профессионального роста и увеличения доходов, но и тянут в бедность. Очевидно, что все эти процессы вовсе не прекратятся от того, что государство при высоких ценах на нефть сможет дать бедной части населения вспомоществование и «поднять» их доходы выше черты бедности. 

Чтобы лечить эту болезнь общества, нужны не столько деньги, сколько материальные, кадровые, интеллектуальные ресурсы. Их общество должно производить САМО.

Финансовый кризис глазами представителей российских НКО
АСИ, 31.10.2008, Москва

          В чем специфика отражения кризиса на НКО, ощущает ли его влияние на себе третий сектор? 

Директор по природоохранной политике Всемирного фонда дикой природы (WWF) - Россия Евгений Шварц: Многие компании, с которыми мы вели переговоры (или которые подписали соглашение о финансовой поддержке деятельности нашей организации), извинились и отозвали/заморозили договоры... 

Административный финансовый директор Международного фонда защиты животных (IFAW) – Россия Элеонора Зубова: Пока мы не ощутили на себе влияние кризиса. Мои знакомые, которые работают в разных сферах, - тоже. Может быть, со временем, когда начнется инфляция и рост цен, ответ будет иным... Но сегодня, в отличие от 1998 года, все как-то сглажено "манипуляциями" Центрального банка или чем-то еще. Конечно, некоторые компании уже "попридержали" деньги, которые планировали передать на благотворительные цели, – на всякий случай. На мой взгляд, нужно переждать пару месяцев – и все вернется на круги своя. Я с оптимизмом смотрю в будущее. Делать какие-то глобальные выводы сегодня преждевременно, нужно подождать хотя бы до декабря. Никому не рекомендую принимать скоропалительных решений. 

Координатор по PR Благотворительного фонда спасения тяжелобольных детей "Линия жизни" Татьяна Толкунова: Наш фонд влияние кризиса на себе не ощутил. Мы продолжаем получать пожертвования в пределах нормы - и даже больше. Считаю, что паника вокруг кризиса искусственно создана. Он не повлияет на благотворительность, в том числе на механизмы сбора денег, – тем более, что в кризисной ситуации люди становятся еще более отзывчивыми. 

Директор российского филиала Международного центра некоммерческого права Дарья Милославская: Я не большой специалист в этой области, но предполагаю, что кризис может внести свои коррективы, прежде всего, по двум направлениям: финансовому и кадровому. Во-первых, коммерческие организации и грантодающие фонды, которые выделяли средства на финансирование общественно полезной деятельности НКО, вряд ли продолжат делать это в том же объеме. Во-вторых, во всех сферах уже начались кадровые перестановки – есть надежда, что после грядущих сокращений в третьем секторе останутся самые лояльные сотрудники, которые работают в НКО не столько за зарплату, сколько за идею. Кроме того, у третьего сектора, возможно, есть шанс приобрести квалифицированных сотрудников из коммерческих организаций, которые в связи с кризисом попали под сокращение. 

Представитель CAF Россия Светлана Брежнева: Вероятно, кризис "съест" часть благотворительных бюджетов. Но это не приведет к исчезновению самой благотворительности. Например, мы ожидаем, что к инициативе "Благотворительность вместо сувениров" в этом году присоединятся 40 новых компаний - и таких примеров достаточно. Я верю, что даже в условиях кризиса благотворительность продолжит свое развитие! 

Директор АСИ Елена Тополева: Многие субъекты третьего сектора прямо или косвенно ощутили на себе влияние кризиса: в одних организациях начались сокращения сотрудников, счета других НКО (Ассоциация неправительственных НКО "Служение" в Нижнем Новгороде, Фонд местного сообщества "Калининград" и др.) заблокировали банки, третьи столкнулись с уменьшением объема благотворительных пожертвований. Но я не думаю, что все это может поставить под угрозу само существование благотворительности в России. Ведь кризисы преходящи в отличие от филантропии, становление которой зависит не только и не столько от количества материальных благ, которыми мы располагаем, сколько от нашего отношения к жизни и людям.


Закон есть закон
В Псковской области на 15 НКО стало меньше
АСИ, 29.10.2008, Псков

         Управление Министерства юстиции РФ по Псковской области направило в сентябре-октябре в суды исковые заявления на ликвидацию 40 НКО, нарушающих действующее законодательство РФ и уставы организаций. 
        На сегодняшний день судами принято решение о ликвидации или прекращении деятельности таких организаций, как негосударственный пенсионный фонд "Центральный", Некоммерческое партнерство антикризисных управляющих, АНО "Горизонт", "Союз женщин "Надежда", Ассоциация криминологов и др., сообщает businesspskov.ru. 
        "Те организации, которые нарушают действующее законодательство, ждет та же участь, а руководителям НКО хотел бы напомнить, что подходит к концу очередной год и скоро необходимо будет представлять отчет за 2008 год о своей деятельности в Управление Минюста РФ по Псковской области", – заявил начальник отдела по делам некоммерческих организаций Управления Минюста РФ по Псковской области Иван Патлач.
Эй, вы там, наверху!
Общая сумма государственных грантов для НКО составила 1,5 миллиарда рублей

АСИ, 16.10.2008, Москва

В этом году на конкурс государственных грантов, объявленный для некоммерческих организаций 4 мая, поступило более 6 тыс. заявок. 
"Это на 45% больше, чем в прошлом году, что говорит о том, что общественники стали проявлять больший интерес к конкурсу, и к грантодателям", - отметил заместитель секретаря Общественной палаты РФ Сергей Катырин. 
Так, в адрес Международного гуманитарного общественного фонда "Знание", распределяющего гранты в области образования, искусства, культуры и общественной дипломатии, в этом году поступило 1 710 заявок (что в полтора раза больше, чем в прошлом). Финансирование направления составило 320 млн рублей (по сравнению с 270 млн рублей в 2007 году). 
Институт общественного проектирования получил более 210 заявок на финансирование социологических исследований и мониторинга состояния гражданского общества, объем финансирования направления составил 100 млн рублей. За аналогичный период прошлого года было подано 333 заявки, а объем финансирования составлял 60 млн рублей. 
Члены конкурсной комиссии операторской организации "Государственный клуб" получили 920 заявок - вдвое больше, чем в прошлом году. Общий объем государственного финансирования этого направления составил 250 млн рублей. 
Независимая организация "В поддержку гражданского общества", распределяющая средства на проекты в сфере защиты прав и свобод человека и правового просвещения населения, получила 561 заявку (в прошлом году – 533) .Общая сумма финансирования направления составила 200 млн рублей. Среди проектов - обучающие семинары и тренинги по повышению правовой грамотности населения, учреждение СМИ и интернет-порталов, посвященных юридическим вопросам, программы защиты прав детей-сирот, призывников и инвалидов, развитие социальной рекламы и другие. По сравнению с 2007 годом увеличилось количество программ, посвященных защите прав мигрантов, находящихся на территории России. 
Общероссийская общественная организация "Лига здоровья нации", в ведении которой находится распределение государственных грантов среди проектов, направленных на пропаганду здорового образа жизни, охрану здоровья населения и окружающей среды, в этом году получила 1 636 заявок на финансирование (по сравнению с 981 заявкой в 2007 году). Члены конкурсной комиссии отметили увеличение количества экологических проектов, представленных общественниками. 
Общественная организация "Национальный благотворительный фонд", занимающаяся распределением средств на проекты поддержки и социального обслуживания малоимущих и социально незащищенных категорий граждан, получила 1 190 заявок (по сравнению с 709 заявками в 2007 году). 
Окончательные итоги конкурса будут подведены в конце октября, сообщает пресс-служба Общественной палаты РФ.
Общественный совет при Законодательном собрании Иркутской области будет способствовать развитию гражданского общества


АСИ, 30.10.2008, Иркутск
Принять положение о создании Общественного совета на сессии областного парламента, которая пройдет 1 ноября, предложил Комитет по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении Законодательного собрания. 
В состав совета, играющего роль консультативного органа, войдут 15 человек, которые будут работать на общественных началах. 
Деятельность нового органа будет способствовать повышению роли общественных организаций в разработке и принятии областных законов и других правовых актов, а также усилению общественного контроля за исполнением законов. Принимаемые им решения будут носить рекомендательный характер.
Отчет? Есть отчет!
Союз российских пивоваров выпустил Социальный отчет отрасли по итогам 2007 года
АСИ,20.10.2008, Москва

             В подготовке отчета приняли участие компании, занимающие 90% рынка пива в России, география отчета охватывает 37 субъектов Федерации от Калининграда до Южно-Сахалинска. 
            Особое внимание в отчете уделяется обеспечению качества продукции – это основная задача компаний пивоваренной индустрии, и вкладу производителей пива в развитие смежных отраслей. В частности, пивоваренная отрасль создает до 600 тыс. рабочих мест в различных секторах экономики. 
Издание, кроме того, содержит информацию о результатах работы Союза российских пивоваров, экономических итогах года, основных тенденциях развития отрасли, благотворительных программах и внутренней социальной политике компаний. 
            Впервые в отчете за 2007 год представлены сведения о мероприятиях компаний по защите окружающей среды. В прошлом году участники отчета инвестировали в охрану окружающей среды свыше 250 млн рублей. 
            Одно из главных направлений работы Союза российских пивоваров, отмеченных в отчете, – программы по формированию ответственного потребления пива. Компании реализуют ряд проектов, которые направлены на предотвращение потребления пива несовершеннолетними и управления автотранспортом в нетрезвом состоянии, а также на развитие культуры потребления пива. 
            В разделе о социальных программах содержится информация о добровольном вкладе компаний в общественное развитие. Предприятия отрасли направили на эти цели свыше 300 млн рублей, в общей сложности их помощь получили свыше 650 организаций и учреждений.     

            "Социальный отчет – это прежде всего возможность донести до широкого круга общественности активную позицию пивоваренной отрасли в области социально-экономического сотрудничества. При этом для нас важно не просто следовать общественным ожиданиям, но и во многом влиять на их формирование", - говорит председатель исполнительного комитета Союза российских пивоваров Вячеслав Мамонтов. 
            Союз российских пивоваров выпускает отчет пивоваренной отрасли уже в четвертый раз. Это единственная в России ассоциация производителей, представляющая консолидированную позицию в сфере корпоративной социальной ответственности. С 2005 года отчет Союза российских пивоваров входит в Национальный регистр корпоративных нефинансовых отчетов, администрируемый Российским союзом промышленников и предпринимателей. 
            С текстом социального отчета можно ознакомиться на сайте Союза российских пивоваров: http://www.beerunion.ru/soc_otchet/Soc_Otchet_2007.pdf
Каждой сестре - по серьге
PRICEWATERHOUSECOOPERS ВРУЧИЛА ГРАНТЫ

ЮНЫМ ТАЛАНТАМ

«Социальная ответственность бизнеса», 17.10.2008, http://www.soc-otvet.ru/Bases/SOB/sob.nsf/0/A7E3DA4F9505FF62C32574E5004DB9A4

11 октября 2008 года в Оружейной палате Московского Кремля состоялось торжественное открытие музыкального сезона-2008-2009 Международного благотворительного фонда Владимира Спивакова. В концерте приняли участие музыканты из Санкт-Петербургского отделения фонда и учащиеся музыкальных заведений Москвы. 

Партнером этого проекта выступила аудиторско-консалтинговая сеть фирм PricewaterhouseCoopers. Гранты от PricewaterhouseCoopers были вручены стипендиатам фонда, учащимся музыкальных заведений Москвы. Грантополучателями стали Александра Ли (скрипка), Никола и Данила Кузнецовы (фортепиано), Артем Науменко (флейта), Анастасия Воротная (фортепиано). Гранты предоставляют юным талантам отличную возможность для дальнейшего развития.

В Архангельске выбрали лучших молодых лидеров

АСИ, 22.10.2008, Москва

        Ими стали член Архангельского городского штаба школьников имени А.П. Гайдара Екатерина Герц - в номинации "Лидер молодежного общественного объединения (14-18 лет)", доброволец Архангельского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Российская скаутская организация" Наталья Хабибуллина - в номинации "Лидер молодежного общественного объединения (19-25 лет)", руководитель районного творческого союза "Вилежанка" Александра Новикова – в номинации "Руководитель детского общественного объединения". 
Они будут представлять Архангельскую область в финале Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений "Лидер XXI века". 
Кроме того, по итогам конкурса Н. Хабибуллина рекомендована в качестве кандидата на получение премии для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации национального проекта "Образование" в 2008 году.
В Дзержинске утверждена
награда
«Благотворитель года»
АСИ, 24.10.2008, Дзержинск


Награда будет вручаться горожанам, которые оказывают поддержку социально-незащищенным категориям граждан или вносят большой вклад в развитие и поддержку детских и творческих коллективов, а также материальной базы муниципальных объектов социально-культурного назначения (здравоохранения, образования, социальной защиты, культуры, искусства и спорта). Таким образом мэрия Дзержинска решила поощрять меценатов, чтобы возрождать и развивать исторические традиции благотворительности. 
Награждение будет проводиться раз в год в четырех номинациях. "Возрождение духовности" будет вручаться за участие в строительстве, реконструкции и возрождении церквей и пропаганду духовных идеалов мировых религий. Награду за "Социальные программы" получат те, кто реализуют образовательные проекты, поддерживают организации инвалидов и помогают военнослужащим, а также оказывают содействие в развитии экологических инициатив и проектов, направленных на содержание и развитие учреждений социальной сферы. 
Номинация "Милосердие" предназначена для меценатов, поддерживающих многодетные семьи, детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей и реабилитационные центры. 
Награду в категории "Дети – наше будущее" получат благотворители, помогающие одаренным детям, детским творческим коллективам, детским домам, дошкольным учреждениям, интернатам и т.д. 
Решение о награждении будет принимать мэр города. Данные о награжденных будут вносить в Книгу почета Дзержинска.
За или против
Правозащитная организация требует восстановления своего существования
АСИ, 29.10.2008, Екатеринбург
Межрегиональная общественная организация "Межрегиональный центр прав человека" требует признать факт своего существования. 

В 2006 году Федеральная налоговая служба по Свердловской области без предварительного предупреждения исключила ее из Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ). Об этом факте стало известно в сентябре 2008 года, когда ГУФСИН по Свердловской области отказал представителям МЦПЧ посещать исправительные учреждения с целью оказания юридической помощи по защите прав осужденных под предлогом "незаконной" деятельности центра. 

Председатель Совета координаторов МЦПЧ Владимир Шаклеин направил иск в Кировский районный суд Екатеринбурга, и сегодня состоится его предварительное рассмотрение.
Тяжело в ученье…
НКО и СМИ ищут пути эффективного сотрудничества
АСИ, 16.10.2008, Санкт-Петербург
В Петербурге 15 октября состоялся круглый стол "Общественные организации и СМИ. Перспективы сотрудничества в воспитании здорового подрастающего поколенния", организованный Общественным советом по проблеме подросткового курения при поддержке факультета журналистики Санкт- Петербургского государственного университета. Во встрече приняли участие представители исполнительной власти Петербурга и Ленинградской области, журналисты ведущих петербургских СМИ и руководители и представители ряда известных некоммерческих организаций. 
Заместитель председателя Комитета по печати и взаимодействию со средствами массовой информации правительства Петербурга Владимир Соболев заявил в ходе круглого стола, что комитет готов к сотрудничеству с НКО и СМИ в различных областях, рассказал о системе грантов поддержки СМИ, которые занимаются острыми социальными темами. Он отметил, что немаловажна и гражданская позиция журналиста, его профессионализм, знание темы, а также готовность третьего сектора сотрудничать со СМИ. 
Ведущий круглого стола - руководитель Центра развития некоммерческих организаций Петербурга (ЦРНО) Евгений Мачнев предоставил возможность представителям НКО рассказать о своих проектах в области воспитания здорового подрастающего поколения, а также о сотрудничестве с петербургскими СМИ. 
Юлия Балук из общественной организации "Врачи детям" сообщила о ряде комплексных проектов, осуществляемых организацией и призванных помочь уличным подросткам изменить образ жизни, помочь ВИЧ-положительным женщинам и их детям. 
Руководитель Петербургской региональной общественной организации "Волонтерская служба" Егор Кудаков рассказал о проектах, которые осуществляют в Петербурге молодые добровольцы, в основном студенты петербургских вузов. Среди проектов - и добровольная помощь в детских домах, и проект "Бабушка онлайн", призванный помочь пожилым людям избавиться от одиночества, обучиться с помощью молодежи компьютерной грамотности и работе в социальных сетях. 
"Этот проект вызвал огромный интерес у наших читателей, - отметила обозреватель газеты "Санкт-Петербургские ведомости" Светлана Дмитриева. - Мы опубликовали лишь короткую новость и получили множество звонков. Вот только о проекте мы узнали не от Егора Кудакова, а из рассылки Агентства социальной информации". 
Светлана была не одинока в своих претензиях к представителям НКО, которые не всегда находят время информировать СМИ об интересных проектах и программах. Е. Мачнев напомнил, что в ЦРНО работает корпункт Агентства социальной информации, осуществляется регулярная рассылка новостей. 
"Все НКО могут воспользоваться возможностью - о ваших проектах узнают ведущие социальные журналисты Санкт- Петербурга", - отметил Мачнев. 
Между тем журналисты, в частности, корреспондент "Российской газеты" Татьяна Зазорина еще раз указала на несовершенство закона о рекламе, в котором рекламой считается упоминание благотворителей из числа предпринимателей, которые помогают НКО и социально незащищенным категориям населения. 
"Испытываем мы трудности и с упоминанием собственно некоммерческих организаций", - отметила Зазорина. 
Но вот в газете "Деловой Петербург" таких проблем нет, об этом говорила журналист Наталья Митюкова, которая с недавних пор ведет на страницах этого издания постоянную рубрику, посвященную благотворительности. 
Исполнительный директор Общественного совета по проблеме подросткового курения Анна Сорочинская считает, что НКО должны сами думать, как привлечь СМИ, искать интересные и нестандартные информационные поводы.
 "Мы придумали акцию, в ходе которой подростки вышли на улицу и обратились к продавцам табачных изделий с просьбой не нарушать закон, продавая сигареты несовершеннолетним. Это привлекло внимание журналистов. Мы получили хорошую прессу", - отметила Сорочинская.
Калининградским организациям рассказали

о тонкостях отчетности и налогообложения НКО
АСИ,21.10.2008, Калининград
На информационной встрече "Актуальные вопросы деятельности некоммерческих организаций: регистрация, контроль, отчетность и их информационная безопасность" собрались более 20 юристов, руководителей и сотрудников некоммерческих организаций Калининградской области. 
Организовала встречу Автономная некоммерческая организация информационных и правовых услуг "Ресурсный правозащитный центр". 
Участникам были даны рекомендации по заполнению документов при регистрации изменений в учредительных документах, при создании НКО. Представители общественных организаций познакомились с процедурой регистрации эмблемы НКО и символики общественных объединений. Также ведущая встречи, директор центра Мария Каневская описала возможные причины отказов в регистрации НКО. 
Кроме того, были затронуты темы информационной безопасности, отчетности и налогообложения НКО. 
Как оказалось, многие организации не знали о том, что с мая 2008 года функции Росрегистрации переданы Министерству юстиции, в том числе функции по регистрации, проведению проверок и приему отчетности НКО.

Дискуссия «Граждане и общественные объединения: взаимное участие»

состоялась в Воронеже

АСИ,
24.10.2008, Воронеж

            Встреча прошла в Доме молодежи по инициативе Центра развития гражданских инициатив и поддержке Ассоциации некоммерческих организаций "В защиту прав избирателей "Голос". Речь шла о необходимости повышения доверия граждан к общественным объединениям и власти. 
Участники дискуссии обозначили ряд социальных проблем, требующих решения, и обсудили участие в их решении граждан и общественных организаций. Самыми актуальными оказались проблемы: отсутствия качественной питьевой воды, системы экологичного городского транспорта, проблемы семьи и детства, незаконной застройки. 
Одним из итогов обсуждения стало формирование общественного запроса к НКО. Как выяснилось, граждане хотят видеть НКО социально ответственными, демонстрирующими итоги своей работы более наглядно, 
чем
это
происходит
сейчас.
Представители НКО обсудили перспективы своей работы
АСИ,
24.10.2008, 
Хабаровск

   

Сегодня в Хабаровске проходит II форум НКО "Некоммерческие организации – значимый ресурс социально- экономического развития Хабаровского края", организованный при поддержке краевого правительства. В нем участвуют руководители ресурсных центров поддержки НКО, представители некоммеческих организаций, органов государственной власти Хабаровского края и местного самоуправления, Общественной палаты РФ, международных организаций. 
На пленарном заседании обсуждалось положение третьего сектора в крае, роль объединений НКО в формировании социальной политики. Было отмечено недостаточное взаимодействие НКО со СМИ. 
По количеству НКО на тысячу граждан Хабаровский край занимает 45 место в России, таковы данные Общественной палаты РФ на конец 2007 года. При этом за последние 10 лет число НКО в Хабаровском крае выросло в два раза. В то же время на 1 апреля текущего года о своей реальной работе заявили лишь 628 НКО, то есть чуть более 33% от их общего числа, а 213 организаций прекратили свою деятельность официально. 
Некоторые организации и вовсе не спешат регистрироваться, что усложняет работу с ними. Так, в 2006 году прошел конкурс на получение поддержки за счет средств госбюджета. Восемь организаций в Хабаровском крае получили тогда в общей сложности 3,5 млн рублей. В этом году 
размер гранта вырос до 1,5 млрд рублей.
Кто к нам с грантом придет?
Объявлен конкурс  на участие в Программе поддержки женских инициатив
АСИ, 16.10.2008, Москва
Конкурс проводит Агентство США по международному развитию (АМР США, USAID). Заявки принимаются от организаций на осуществление проекта по поддержке женских инициатив в Российской Федерации. 
Основная задача программы - представить проблемы, связанные с женщинами, в рамках проводимых реформ в России в общественной политике, управлении, экономических и социальных сферах на стадиях принятия решений и осуществления государственных программах на региональном и местном уровнях.
Проект будет осуществлен в течение двух лет (примерная стоимость - 500 тыс. долларов) с целью расширения участия женщин в социальном и экономическом развитии целевых регионов и включение вопросов гендерного равенства в обсуждение на общественном уровне. 
Проблема развития должна быть также затронута с тем, чтобы женщины смогли пользоваться конституциональным равенством в России. 
По всем вопросам связываться с миссией АМР США в Москве по e-mail: russia_info@usaid.gov.

Сайт: http://russia.usaid.gov/ru/main/news/programs/news_current.shtml?2008/09/20080919-5808.html
Благотворительный фонд «Синара» объявляет региональный грантовый конкурс
АСИ, 16.10.2008, Екатеринбург
На конкурс могут быть представлены социальные программы и проекты, реализуемые некоммерческими организациями и учреждениями на территории Свердловской области. 
Победителями будут признаны проекты, позволяющие решить актуальные социальные проблемы в рамках направлений: "Здоровые дети", "Современное образование", "Культурное наследие", "Родной край". 
Максимальный размер финансирования проекта - 150 тыс. рублей. 
Возможный срок реализации проекта - от трех до 12 месяцев. 
Заявки принимаются до 1 декабря 
по адресу: 620026, Екатеринбург, ул. Р. Люксембург, д. 51, БФ "Синара". 
Подробная информация - на сайте: www.sinara-group.com.

Телефоны: (343) 310-33-00, 229-33-00 (вн. 7661).
С надеждой на будущее

ВОЛШЕБНЫЕ ОЧКИ В ИСЧЕЗАЮЩЕМ ГОРОДЕ

Наталья Гранина,
«Известия» (Москва), N 195, 17.10.2008, с. H18

Музей-заповедник "Коломенское", у Спасских ворот

Стоимость билетов: 20 рублей

Адрес: м. "Коломенская", проспект Юрия Андропова, 39.

Время работы: с 11.00 до 21.00. Выставка продлится до 26 октября
Краеведам и просто любителям Москвы рекомендуем съездить в выходные в Коломенское. Там на площадке возле Спасских ворот Государева двора развернулась необычная экспозиция "Старая Москва 3D". Выставка состоит из 60 плакатов формата А1, на которых попарно представлены фотографии старой Москвы - "Сто лет назад" и "Сейчас". Это места и сооружения архитектуры, давно утвердившиеся в нашем сознании как нечто само собой разумеющееся. Тем интереснее наблюдать их эволюцию. Посмотрев эти необычные картины, вы не только узнаете много нового о своем городе, но и сможете сравнить прошлое с настоящим, понять, как строилась и развивалась Москва, увидеть, что мы потеряли с течением времени и что приобрели.

Благодаря специальным стереоочкам посетители будут видеть картины объемными (3D). Очки будут выдаваться каждому посетителю при входе. Ощущения от просмотра черно-белых объемных изображений, созданных еще 130 лет назад, непередаваемы, фантастичны и в то же время сверхреальны. Как говорят в своих отзывах посетители, создается эффект присутствия. Постоянно хочется вытянуть руку и потрогать выступающий лист дерева, заглянуть за стоящую карету, наклонить голову и взглянуть, что там, за углом. Благодаря тому, что фотографии старой Москвы черно-белые, вы как будто в другом времени. Ключевой вопрос, который ставит экспозиция перед посетителями, - "Каким мы хотим видеть будущее нашего города?".

Уходя, каждый посетитель может захватить с собой кусочек выставки, чтобы поделиться им с друзьями и близкими, - у организаторов можно приобрести замечательный альбом с фотографиями утерянной Москвы.

Помимо культурного аспекта, выставка "Старая Москва 3D" - это благотворительная акция. Прибыль от нее перечисляется в помощь детям с онкологическими заболеваниями в благотворительный фонд "Настенька".

ТВОРЯЩИЕ БЛАГО

Ольга Трубушкина,
«Рязанские ведомости» (Рязань), N 196, 16.10.2008, EV
Двухлетняя Аришка появилась в Рязанском Доме ребенка сравнительно недавно - в июне этого года. Она, как и многие здесь, социальный отказник, то есть ребенок из неблагополучной семьи. Адаптироваться и научиться жить в нормальных условиях таким детям помогают врачи и воспитатели. А для этого просто необходимы развивающие игры. Нужно сказать, что они достаточно дорогие, и раньше сотрудникам в основном приходилось делать их собственными руками. Но вчера, 15 октября, областной благотворительный фонд "Во имя жизни" подарил Рязанскому Дому ребенка новые развивающие игры, которые помогут укрепить воображение, мышление, память и речь детишек.

"Когда мы пришли сюда и увидели этих малышей, брошенных своими родителями, то, не задумываясь, предложили помощь. Я думаю, что и в дальнейшем будем продолжать сотрудничество с Рязанским Домом ребенка", - говорит президент областного благотворительного фонда "Во имя жизни" Игорь Панкрушин.

Кстати, кроме развивающих игр, учредители фонда Александр Подольский и Лариса Лыбчак и президент фонда Игорь Панкрушин торжественно вручили главному врачу Рязанского Дома ребенка Татьяне Гросс сертификат качества на шкафчики для одежды.

"На сегодняшний день можно с уверенностью сказать о том, что у наших детей есть все необходимое, и, может, даже больше, чем у некоторых их ровесников, которые живут в семьях. Нет только у наших мальчишек и девчонок мамы и папы, - говорит Татьяна Гросс. - Мы очень благодарны всем тем, кто нам помогает".

Областной благотворительный фонд "Во имя жизни" начал работать с августа этого года, но за это время уже проведено несколько акций. Основные направления его работы - это помощь школам-интернатам, детским домам, детям-инвалидам, ветеранам, поддержка велоспорта.

Вчера же, 15 октября, фонд подарил терапевтическому отделению Рязанского областного госпиталя для ветеранов войн новую мебель для книг, а также книги на военную тематику, собранные у населения в ходе проведенной недавно акции. Изначально планировалось, что книги будут переданы в детские больницы, детские дома и школы-интернаты. Но книг оказалось так много - около пяти тысяч - что часть мы решили подарить госпиталю", - отметил Игорь Панкрушин.
ФОНД БОРИСА ЕЛЬЦИНА ПРИОБРЕЛ ДЛЯ КАРЕЛЬСКИХ КАДЕТОВ КОМПЬЮТЕРНЫЙ КЛАСС

ИА REGNUM, 23.10.2008, http://www.regnum.ru/news/1073572.html

Карельский кадетский корпус получил от благотворительного Фонда Бориса Ельцина новый компьютерный класс на 14 рабочих мест стоимостью около одного миллиона рублей. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM сегодня, 23 октября, в пресс-службе республиканского министерства образования, все компьютеры уже установлены и используются в учебном процессе.

По словам директора кадетского корпуса Анатолия Никитина, главной задачей общеобразовательного учреждения является подготовка подрастающего поколения к служению отечеству на гражданском и военном поприще, и "то, что фонд первого президента России принимает в этих процессах самое непосредственное практическое участие, является лучшей памятью Борису Ельцину и служит тем идеалам, к которым он всегда стремился". В свою очередь в Минобразования Карелии напомнили, что деятельность благотворительного фонда направлена на создание необходимых условий для реализации творческого потенциала молодежи, которой предстоит отстаивать интересы России в XXI веке.

Карельский кадетский корпус был образован в 2006 году на базе детского морского центра "Норд-вест". Деятельность учебного заведения осуществляется по образцу кадетских школ-интернатов, в настоящее время в Карельском корпусе обучаются около 80 подростков от 12 до 16 лет.

ДЕТСКИЙ БАЛ

В московском Ritz-Carlton собрали букет ассамблей

Константин Смирнов,
«Газета», N 205, 28.10.2008, с. 17

В самом центре Москвы около Кремля, в воскресенье был дан бал. Его созвал Национальный благотворительный фонд содействия культуре и спорту "Балы-Ассамблеи", имеющий несколько товарных знаков, в частности, "Балы-Ассамблеи третьего Тысячелетия". Гостей встречали основательницы фонда - представители известной в России спортивной и артистической династии мать и дочь Татьяна и Елена Люкшиновы. Им подыгрывали 12 юных скрипачек, игравших попурри из классики струнной музыки, расположившись на винтовой лестнице, ведущей в банкетный зал. Среди гостей выделялись: Владислав Третьяк, Олег Газманов, генерал Владимир Шаманов, Александр Починок, Людмила Чурсина, Тамара Семина.

Детей среди гостей не было. Хотя не совсем так. Во-первых, гостей принимала и представительница третьего поколения Люкшиных Элизабет. А во-вторых, дети и были главными героями бала, хотя и заочно. Гости за пригласительные билеты платили по 40 тысяч рублей. И далеко не все собранные таким образом средства пошли на оплату бала. Хозяева Ritz-Carlton взяли с устроителей ассамблеи по минимуму - значительно ниже рыночных цен. К тому же дам и господ развлекли аукционом и лотерей. Платили щедро. Лот, включавший в себя мяч, испещренный автографами всех игроков "Зенита" и футболку Анюкова, ушел за $3 тысячи. По залу прохаживались ослепительные фрейлины, собиравшие в огромные бокалы пожертвования - меньше пятитысячной купюры корреспонденту "Газеты" разглядеть не удалось.

Подлинный фурор произвел президент Mirax-group Сергей Полонский. Он вручил Елене Люкшиновой чек размером в пару квадратных метров, на котором цифрами было выведено $1 млн. Соответствующее реальное средство платежа также было выдано хозяйке бала. Елена Люкшинова прокомментировала: "Сережа - самый верный друг детей. В прошлом году он пожертвовал $100 тысяч. И каждый раз отдает детям свои выигрыши в казино".

Деньги госпожи Люкшиновы отдают детям: сиротам, живущим в детском доме Ногинска, детям, родившимся в Можайской женской колонии, а также музыкальным вундеркиндам из Центра оперного пения Галины Вишневской. До последнего бала дети получили 25 млн рублей. Полонский эту сумму сразу удвоил.

Впрочем, помощь от благотворительного бала получили и знаменитые мастера культуры. Гранты имени актера Юрия Демича в минувшее воскресенье получили великие русские актрисы Людмила Чурсина и Тамара Семина.

122 РЕБЕНКА ОБСЛЕДОВАНО КАРДИОЛОГАМИ

В НОВОСИБИРСКЕ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ

АМИ-ТАСС, 27.10.2008, http://www.ami-tass.ru/article/41772.html

В рамках Всероссийской благотворительной акции "Прикоснись к сердцу ребенка" в Новосибирске врачами кардиологами было обследовано 122 ребенка с врожденной патологией сердца, 14 из них получили сертификаты на бесплатную высокотехнологичную медицинскую помощь в Москве. Об этом сообщили сегодня в Лиге здоровья нации.

Напомним, что Всероссийская благотворительная акция "Прикоснись к сердцу ребенка" проходила в Новосибирске с 26 сентября по 25 октября. В рамках акции проводилось обследование и консультирование детей с врожденными пороками сердца на базе НИИ патологии кровообращения им. Е.Н. Мешалкина Росмедтехнологий. Всего врачами кардиологами и аритмологами было осмотрено 122 ребенка, 44 - взято на диспансерный учет и 14 - отобрано для оперативного лечения. 

Организаторами акции выступили Благотворительный фонд Лиги здоровья нации и Администрация города Новосибирска. Автором идеи акции " Прикоснись к сердцу ребенка" является президент Лиги здоровья нации, директор научного центра сердечно - сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева РАМН, академик РАМН Лео Бокерия. У акции две очень простые и понятные цели: оказать финансовую поддержку детям, нуждающимся в операции на сердце, а также продемонстрировать возможности тех ребят, которые поправились в результате операции. Акция успешно проведена в Пскове, Твери, Казани, Ярославле, Калуге, Москве, Грозном и других регионах России. В рамках акции сотням малышей оказана высокотехнологичная медицинская помощь.

МИРОНОВЫ СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ

Борис Игнатов,
«Известия», N 203, 29.10.2008, с. 5

Вчера в Музее Пушкина состоялась первая акция Благотворительного фонда поддержки деятелей искусства "Актеры - Актерам". Ее цель - привлечь внимание к актерам-инвалидам и пожилым служителям сцены. В акции также принял участие Центральный дом актера им. Яблочкиной.

Мало кто помнит, что знаменитое ВТО (Всероссийское театральное общество), преобразованное в годы перестройки в СТД (Союз театральных деятелей), ведет свое начало от возникшего в 70-е годы XIX века "Общества взаимного вспоможения русских артистов". Иными словами, это было в первую очередь благотворительное общество, главной задачей которого стала помощь нуждающимся, хворым и, что характерно для России, ушедшим в запой артистам. Инициатива была частной и лишь впоследствии получила государственную опеку.

Теперь три человека - Евгений Миронов, Мария Миронова и Наталья Шагинян - фактически возродили эту важную, но канувшую в Лету традицию. Они вспомнили, что вышедшие на пенсию или сошедшие с круга ввиду болезни российские артисты часто не имеют возможности вести сколько-нибудь достойное существование. Приятно, что акцию поддержало немалое число наших звезд. В их числе Ирина Апексимова, Мария Аронова, Сергей Безруков, Владимир Машков, Олег Меньшиков, Рената Литвинова, Дмитрий Певцов, Максим Суханов... Список длинный и впечатляющий.

В марте 2009 года фонд планирует провести весенний театральный марафон, в котором примут участие знаменитые московские театры. Марафон завершится гала-концертом, все сборы от которого будут направлены на поддержку ветеранов театра и кино.

«ЭТО НАМ, НАМ ИГРУШКИ ПРИВЕЗЛИ!»
Г. Васильева, 
«Вятский край» (Киров), N 198, 28.10.2008, EV

Глаза пациентов специализированного детского санатория "Русский Турек" блестели от радости, а у сотрудников - от слез благодарности. Недавно в санаторий привезли подарки от Вятской государственной сельхозакадемии - в вузе проводилась благотворительная акция, на которую откликнулись все его подразделения. Удалось собрать 16700 рублей.

Ректор ВГСХА Сергей Леонидович Жданов выделил автомобиль для доставки купленных игрушек, развивающих игр, канцтоваров в Уржумский район, ведь путь от Кирова неблизкий - 280 километров.

Лечебные корпуса уникального медицинского учреждения расположены в домах, построенных еще в XVIII веке купцами Бушуевыми. Здания сейчас больше напоминают памятники разрухи, а не санаторные корпуса. Внешний и внутренний вид навевает тоску и уныние. Если бы не радушие и забота сотрудников санатория, вряд ли бы родителям захотелось оставлять здесь своих больных детей.

Но в санатории, несмотря на бытовую неустроенность, очень умело лечат детей с диагнозом сколиоз, а методика лечения пациентов с диагнозом асептический некроз головки бедренной кости (болезнь Пертеса) ставит их на ноги, позволяет забыть об инвалидности.

Но до выздоровления каждому ребенку необходим лежачий режим на срок от полутора до четырех лет. Лечение комплексное, в домашних условиях невозможное. Живут, в прямом смысле слова, неходячие дети на старых кроватях (громоздких сооружениях с колесами): едят на них, спят, играют и даже "гуляют". Мыться детей носят на руках, а гулять вывозят на этих кроватях на полуразрушенную веранду с "препятствиями".

Финансируется санаторий, похоже, по остаточному принципу, поэтому нет здесь игрушек, канцтоваров и приличной мебели. Не оборудованы игровая комната и площадка для прогулок.

Теперь благодаря помощи сельхозакадемии санаторий получил много нужных вещей. Один малыш, увидев замечательные игрушки, все время изумленно спрашивал у воспитателя: "Это нам, нам привезли?" Но нельзя решить все проблемы санатория только благотворительностью, хотя, безусловно, за доброе дело педагоги, врачи, медсестры, родители детей очень благодарны одному из старейших кировских вузов. Санаторию остро нужна помощь государства:

Милосердие бизнесу не помеха
КУПИ КОРОВУ – ПОМОГИ ДЕТЯМ!

«Липецкие Новости», 16.10.2008, http://www.lipetsknews.ru/polezno/?id=8609

"Евросеть", крупнейший специализированный ритейлер в области потребительской электроники объявляет "голландский аукцион" коров. Аукцион проводится в интернет-магазине "Евросеть" (http://euroset.ru/catalog/kine/). 

Любая из этих коров может стать прекрасным украшением дома или офиса, но главное - она доставит массу радости детям, и напомнит о десятках благодарных детских улыбок.

Все началось в 1998 году, когда художники Цюриха вывели на улицы города первых коров. Акция была столь успешной, что ее решили сделать ежегодной. Пастбища для коров устраивали в Нью-Йорке, Сиднее, Токио, Лондоне, Стокгольме, Брюсселе, Москве и т.д. - всего 25 городов. Коровы стоят в домах у Элтона Джона, Анджелины Джоли, Ринго Старра, королевы Англии.

Благотворительный фонд "Евросеть" расширил географию проекта. В 2006 году он привез коров-участниц проекта в Санкт-Петербург. Коровы располагались в красивейших местах северной столицы.

Стадо из 11 коров разместилось на территории ресторанного комплекса "Крестовский сад". В ресторанах "Карл и Фридрих", "Русская рыбалка", расположенных на Крестовском острове и в Комарово, можно было увидеть и купить коров, раскрашенных известными людьми и просто хорошими художниками.

Часть коров была раскуплена еще в 2006-2007 годах. В 2008 году было решено выставить в интернет-магазине "Евросеть" на так называемый "голландский аукцион" оставшиеся скульптуры. Каждый день цена на них падает на 1 тысячу рублей. При этом чистая прибыль от продажи коров идет на помощь ДЕТЯМ из приемных и многодетных семей. 

Помните: покупая корову, Вы помогаете детям! 

________________________________________

"Евросеть" - крупнейшая компания, работающая на рынке сотового ритейла и ведущий дилер крупнейших операторов связи. Основными направлениями деятельности компании являются осуществление розничной торговли сотовыми телефонами, цифровыми фотоаппаратами, телефонами DECT, персональным аудио, аксессуарами, подключение к операторам связи и оказание информационных услуг клиентам. 

В настоящее время компания представлена более 5,1 тыс. магазинами, расположенными в России, Украине, Белоруссии, Молдавии, Казахстане, Киргизии и Армении. По результатам 2007 года оборот компании "Евросеть" составил $5,61 млрд.

Согласно отчету компании Deloitte (14 января 2008), по результатам 2006 года "Евросеть" возглавила список самых динамично развивающихся ритейлеров мира и вошла в рейтинг ТОП-250 крупнейших международных розничных компаний.

Некоммерческая организация Благотворительный фонд "Евросеть" была учреждена в 2004 году. Осенью того же года фонд начал оказывать помощь детям из 35 многодетных семей Москвы и Центрального федерального округа. В 2005 году количество семей возросло с 35 до 115, а география деятельности фонда расширилась до Урала и Сибири. В настоящее время под постоянной опекой фонда находится более 170 семей, адресную помощь получают более 2000 детей из разных регионов России. 

Основные направления помощи - образование и медицина.

Денежные средства поступают в фонд из нескольких источников. В каждом салоне компании "Евросеть" установлены ящики для сбора добровольных пожертвований, после инкассации деньги поступают на расчетный счет фонда. Также во всех салонах продаются силиконовые браслеты, чистая прибыль от их продажи поступает на расчетный счет фонда. Третий источник финансирования - пожертвования физических и юридических лиц. По желанию жертвователя в платежном поручении можно уточнить, на какое направление следует использовать перечисленные средства: на медицину или образование.

Все собранные средства направляются на уставную деятельность фонда в рамках программы "Чужих детей не бывает". Все расходы, связанные с административной деятельностью фонда, взяла на себя компания "Евросеть". Подробно ознакомиться с деятельностью Благотворительного фонда "Евросеть" можно на сайте http://fond.euroset.ru

МДМ-БАНК ПРИСОЕДИНИЛСЯ К ИНИЦИАТИВЕ «БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ ВМЕСТО СУВЕНИРОВ»
Bankir.Ru, 17.10.2008, http://bankir.ru/news/newsline/17.10.2008/163870

МДМ-Банк присоединился к инициативе "Благотворительность вместо сувениров".

B Галерее современного искусства "M'ARS" прошла выставка арт-объектов "Новый год в октябре", на которой бизнес-сообщество и люди искусства объединились ради общей цели - поддержки тех, кто действительно нуждается в помощи. 

Арт-выставка прошла в поддержку инициативы "Благотворительность вместо сувениров". Инициатива объединяет компании, готовые перепрофилировать свои подарочные бюджеты на помощь самым незащищенным - сиротам, инвалидам, тяжелобольным детям, беспризорным и пожилым людям. Известные российские дизайнеры, художники и фотографы, в частности, Андрей Бильжо, Ирина Гафина, Андрей Бартенев представили специально созданные арт-объекты. 

МДМ-Банк присоединился к инициативе ведущих мировых и российских компаний "Благотворительность вместо сувениров" и вошел в ее рабочую группу в 2008 году. "Как один из лидеров финансового рынка России, МДМ-Банк последовательно реализует стратегию корпоративной социальной ответственности. В частности, в 2008 году мы приняли решение присоединиться к инициативе бизнеса "Благотворительность вместо сувениров". Мы уверены, что партнеры и клиенты МДМ-Банка разделят нашу радость от возможности оказать реальную помощь - сделать настоящий подарок тому, кто в нем нуждается! Участие в инициативе - добровольное решение нашего Банка; все сотрудники - более 6000 человек - имели возможность принять участие в выборе адресата нашей помощи. В результате был выбран Благотворительный фонд "Детские сердца"", -отметила в своем выступлении на пресс-конференции Юлия Кочетыгова, Руководитель Блока корпоративных отношений МДМ-Банка. 

В июле 2007г. Совет директоров Банка утвердил Стратегию ОАО "МДМ-Банк" в области корпоративной социальной ответственности (КСО), а также Политику Банка в области спонсорства и благотворительности. Стратегия КСО стала неотъемлемой частью бизнес-стратегии Банка и позволила систематизировать его деятельность в социальной сфере, которая организована на принципах добровольного и безвозмездного участия. Сегодня Банк реализует КСО-программы в области образования, культуры и финансовой грамотности населения. Подробная информация о деятельности Банка в области КСО располагается по адресу

ДАГЕСТАНСКИЙ ФИЛИАЛ ОАО «РУСГИДРО» ПОДАРИЛ ПОСЕЛКУ ЭНЕРГЕТИКОВ ДУБКИ ИГРОВОЙ КОМПЛЕКС

РИА «Дагестан», 21.10.2008, http://www.riadagestan.ru/news/2008/10/21/72946

Сегодня в муниципальном образовании "Городской поселок Дубки" при спонсорской поддержке дагестанского филиала ОАО "РусГидро" в поселке энергетиков состоялось открытие детского игрового комплекса.

Подарок был сделан в рамках долгосрочной благотворительной программы ОАО "РусГидро" "Парус Надежды", которая стартовала в этом году.

Проект направлен на поддержку детских домов и социально незащищенных детей, а также оказание помощи талантливой молодежи, поддержки спорта и реализации экологических программ.

Комплекс, открытый в Дубках, предназначен для проведения досуга не только детей, но и взрослого населения. Он состоит из трех частей: башен с различными лазами, турниками, скатами-горками, укомплектованными мостиками и лесенками.

Как рассказала пресс-секретарь дагестанского филиала ОАО "РусГидро" Елена Каланджиева, игровой комплекс создает все условия для обеспечения здоровья, физического формирования ребенка, развивает координацию движения у детей, помогает преодолеть страх перед высотой и т.д.

С радостным событием местных жителей поздравил глава поселения Магомед Мусаев. От лица всех родителей, чьи дети будут пользоваться комплексом, он поблагодарил энергетиков за столь необходимый для поселка подарок.

В ТУЛЕ ОТКРЫТА ДЕТСКАЯ СПОРТИВНАЯ ПЛОЩАДКА

ИА «Тульские новости», 22.10.2008, http://newstula.ru/news/view/5668/

Она построена в областном центре по программе "Газпром - детям". Рядом с лицеем № 3 на ул.Ложевой 124 состоялась торжественная церемония открытия детской спортивной площадки, построенной в рамках социальной программы ОАО "Газпром" "Газпром - детям". В церемонии принял участие генеральный директор ООО "Туларегионгаз" Василий Драчен, глава Тулы Владимир Могильников, глава администрации Тулы Альберт Уколов, депутаты Тульской городской думы, представители муниципальной администрации. 

Администрация областного центра поддержала инициативу ОАО "Газпром" и внесла свой вклад в финансирование спортивных объектов. Дополнительные инвестиции со стороны города позволили расширить перечень спортивного оборудования, предусмотренного типовым проектом. 

Все детские спортивные площадки, строительство которых осуществляется на средства ОАО"Газпром", многофункциональны: летом они предназначены для игры в мини-футбол, волейбол и баскетбол, а зимой можно заливать каток и играть в хоккей. 

Выступая на торжественной церемонии открытия спортплощадки, генеральный директор ООО "Туларегионгаз" напомнил, что до конца года в Туле начнут действовать 14 спортивных площадок, построенных по программе ОАО "Газпром". На этом реализация программы "Газпром - детям" в областном центре не завершится: в 2009 году в Туле вступит в строй специализированный зал для занятий спортивной гимнастикой.

РОСБАНК И «СОВРЕМЕННИК» ОТКРЫЛИ ВЫСТАВКУ ДЕТСКИХ РИСУНКОВ ПРОГРАММЫ «НОВЫЙ ДЕНЬ»
ИА REGNUM, 22.10.2008, http://www.regnum.ru/news/1073097.html

21 октября Росбанк и Московский театр "Современник" открыли выставку детских рисунков Общероссийской благотворительной грантовой программы "Новый день". Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе Росбанка. Выставка будет проходить с 22 октября 2008 года по 15 января 2009 года в фойе основной сцены "Современника".

Детские рисунки предоставили победители VIII конкурса программы "Новый день" - Ярославская общественная организация помощи больным муковисцидозом "Маленький Мук" и Городская общественная организация инвалидов "Общество "Даун синдром" г. Новосибирск.

На открытии выставки с приветственным словом выступили председатель правления АКБ "Росбанк" Владимир Голубков, художественный руководитель театра "Современник" Галина Волчек и руководитель организации "Маленький Мук" Наталья Матвеева.

Общероссийская благотворительная программа "Новый день" учреждена Росбанком в 1999 году и является одной из первых крупных инициатив российского бизнеса по поддержке некоммерческих организаций, оказывающих помощь детям. "Новый день" представляет собой конкурс социальных грантов. По его итогам Экспертный совет программы, возглавляемый Галиной Волчек, выбирает самые эффективные и интересные проекты, потому что "Мы поддерживаем тех, кто знает, как сделать лучше". За восемь лет существования программы была оказана помощь более чем 470 благотворительным проектам на общую сумму около 1,6 млн. долларов.

Муковисцидоз - неизлечимое генетическое заболевание, поражающее, в первую очередь, легкие. Терапия этого недуга достаточно сложная задача, поскольку требует постоянных усилий и дорогостоящих медикаментов. Средства, затрачиваемые на один год комплексной терапии пациента с тяжелым муковисцидозом, поистине колоссальны - несколько курсов очень дорогих антибиотиков, постоянный прием ферментных препаратов, регулярная физиотерапия, высококалорийная диета, повторные госпитализации.... По неофициальным данным в России около 20 000 человек страдают этим заболеванием, в основном это дети. Они нуждаются в нашем участии.

Синдром Дауна - генетическая аномалия в виде лишней хромосомы. Один младенец из 700 рождается с этим синдромом независимо от места проживания родителей, наличия у них вредных привычек, национальности и религиозных мировоззрений. Людям с этим синдромом необходимо как можно больше находиться в обществе, посещать дошкольные учреждения, обучаться в школах, заниматься творчеством, спортом, овладевать профессиональными и трудовыми навыками, вести независимый образ жизни. Мировой опыт показывает, что если такой ребенок растет в любящей семье, получает необходимое внимание и помощь, если созданы условия для развития его потенциала, то он вырастает вполне образованным и самостоятельным человеком. Кроме того, эти дети очень добрые и искренние от рождения.
«БИЛАЙН»: ДЕТСКАЯ ИГРОВАЯ ПЛОЩАДКА В ЗЕЕ

ИА «Амур.инфо», 23.10.2008, http://www.amur.info/press/2/6/98.html

"Билайн" открыл в Зее детскую игровую площадку. "Площадка установлена в так называемом спальном районе города. Здесь проживают семьи с детьми, и установить детский городок предложили сами местные жители", - отметил директор Амурского филиала "Билайн" Сергей Саляев. 

Игровая площадка в городе Зея - часть большой социальной программы, которую ОАО "ВымпелКом" реализует по всей стране. На Дальнем Востоке детские городки уже установлены в Комсомольске-на-Амуре и Петропавловске-Камчатском. Совсем недавно "Билайн" подарил игровую площадку социально-реабилитационному центру для несовершеннолетних города Вяземский Хабаровского края. В планах амурского филиала компании - порадовать в будущем году "полосатыми" горками и качелями детей других районных центров области.

«МИР БЕЗ СЛЁЗ» РАСШИРЯЕТ ГРАНИЦЫ

Лариса Максимова,

«Тихоокеанская звезда» (Хабаровск), N 199, 22.10.2008, EV

Герои детской телепередачи "Спокойной ночи, малыши!" Хрюша, Степашка и Мишутка прилетели в Хабаровск по приглашению Банка ВТБ специально к малышам, проходящим лечение в Детской краевой клинической больнице (ДККБ). Так благотворительная программа ВТБ "Мир без слез" начала свою работу на Дальнем Востоке.

Если хабаровских малышей в акции больше всего порадовали телегерои, которых можно было потрогать руками, и детский композитор Владимир Щукин, то врачей ДККБ - современное медицинское оборудование.

- Когда Банк ВТБ предложил нам свою помощь, мы, не задумываясь, сказали, что нам нужны инфузоматы, - говорит главный врач ДККБ Геннадий Петров. - Они помогут очень многим детям Хабаровского края. Больница рассчитана на 285 коечных мест, ежегодно через стационар проходят до 7000 больных детишек. А в онкогематологии у нас лечатся самые тяжелые пациенты. Рассчитано отделение на 28 коек, за год получают лечение до 250 детей.

Детская краевая клиническая больница в Хабаровске давно уже является одним из самых социально значимых лечебных учреждений региона. Здесь проходят обследование дети со всего Хабаровского края, прилетают даже из самых отдаленных северных районов. А отделение онкогематологии ДККБ уникально настолько, что сюда родители привозят своих детей со всего Дальнего Востока - Сахалина, Магадана, Якутии, Камчатки... Здесь очень сложная специфика терапии, стоимость химиопрепаратов - одна из самых высоких, и лечение онкозаболеваний может быть успешным лишь при оказании высокотехнологичной медицинской помощи.

- Банк ВТБ предоставил нам пять аппаратов инфузионной терапии (инфузоматов), - говорит заведующая отделением Елена Елега. - Они - многоцелевые. Имеют неограниченные возможности: контролируют количество капель, регулируют скорость инфузии, обеспечивают внутривенное вливание с высокой точностью, позволяют рассчитывать индивидуальный режим дозирования лекарств и т.д.

Такие автоматизированные системы позволяют ребенку встать с больничной кровати, двигаться и общаться со сверстниками. А это дает дополнительный лечебный эффект, ведь игры и общение поднимают настроение маленького пациента в самый тяжелый для него период жизни.

- Наш вклад мы считаем достаточно скромным, - говорит управляющий филиалом Банка ВТБ в Хабаровске Евгений Орлов. - Потому что сама по себе миссия, которую выполняет коллектив Детской краевой клинической больницы, несоизмеримо выше. Здесь дарят надежду детям и их родителям.

"Мир без слез" - целевая адресная программа, которую ВТБ проводит по всей России. Банк помогает приобретать дорогостоящее медицинское оборудование, лекарства, расходные материалы самым социально значимым детским больницам. На Дальнем Востоке подобные акции прошли в Хабаровске и Владивостоке. Бюджет благотворительной программы ВТБ "Мир без слёз" в 2008 году составил 15 миллионов рублей.

Кстати

Благотворительная корпоративная программа ВТБ "Мир без слёз" направлена на поддержку учреждений детского здравоохранения, носит долгосрочный и адресный характер. Она началась в 2003 году, когда ВТБ подарил Московской областной детской психоневрологической больнице специализированную мебель для детей, страдающих ДЦП. За прошедшие пять лет ВТБ оказывал помощь большому числу детских больниц Москвы и Санкт-Петербурга. В 2007 году программа вышла на федеральный уровень. В ее рамках новое современное оборудование получили больницы Екатеринбурга, Челябинска, Владивостока и теперь Хабаровска. На деньги ВТБ приобретались лекарственные средства, специализированная детская мебель, оборудование для детских реанимаций, специализированные реабилитационные комплексы для детей, страдающих ДЦП, электрохирургические комплексы, диагностическое и эндоскопическое оборудование и многое другое.

«ГАЗПРОМ» ПОДАРИЛ ДЕТЯМ КИМОВСКА СПОРТПЛОЩАДКУ

ГТРК « Тула», 29.10.2008, http://tula.rfn.ru/rnews.html?id=31607&cid=7

Многофункциональная спортивная площадка, построенная в рамках социальной программы "Газпром - детям", открыта 29 октября в Кимовске. В текущем году уже сооружена спортплощадка в Туле, функционирует 8 спортивных объектов в шести районах области. Всего же до конца года в регионе запланировано открытие 30 многофункциональных спортплощадок. 

Детская спортивная площадка в Кимовске, как и все подобные объекты, строительство которых осуществляется на средства ОАО "Газпром", отвечает всем современным требованиям безопасности и экологии. Летом они предназначены для игры в мини-футбол, волейбол и баскетбол, а зимой можно заливать каток.

«ДОРОГАМИ ДОБРА»
Krasnoturinsk.ru, 30.10.2008, http://krasnoturinsk.ru/news/2008/10/5314_print.shtml

В городе Краснотурьинске уже реализовались шесть благотворительных программ компании РУСАЛ: "Сто классных проектов", "Шагни за горизонт", "Сто спортивных проектов", "Школа социального проектирования", "Вместе в будущее" и "Партнёрские проекты".

Программа "Шагни за горизонт" была разработана для молодёжи в возрасте от 14 до 30 лет с целью поддержки её инициативы, творчества и предприимчивости. Из 345 участников конкурса победу одержал проект

"Дорогами добра" Краснотурьинского индустриального колледжа. Руководитель проекта - Розалия Столярова.

В рамках проекта была организована волонтёрская работа среди студентов КИКа по обучению начальной компьютерной грамоте молодых жителей с ограниченными физическими возможностями и детей - инвалидов. 

На днях руководители и участники проекта подвели итоги, где директор колледжа наградила их грамотами и благодарственными письмами за активную работу в проекте "Дорогами добра" в рамках социальной программы ОК "РУСАЛ" "Шагни за горизонт".

Перед тем, как волонтеры начали обучать людей с ограниченными физическими возможностями компьютерной грамоте, они закончили определенные курсы. В первую очередь, со студентами - волонтерами психолог провел несколько занятий - раскрыл некоторые секреты поведения с учениками, рассказал, как можно доступно и понятно преподносить информацию и многое другое. Вторым этапом обучения стали занятия по информатике. После этого волонтеры отправились делиться знаниями, и за сентябрь месяц 10 человек с ограниченными физическими возможностями освоили основные навыки работы на компьютере.

Татьяна Обшивалкина - директор КИКа:

Я считаю, что это хороший показатель, это начало нашей работы. И мы на этом не останавливаемся, будем продолжать. Сейчас хотим принять участие в спортивном проекте. Идей у нас много! Успеем, не успеем?! Хотелось бы поучаствовать! Хочется большое спасибо сказать Кагармановой Ольге Александровне, которая всячески нам помогала в подготовке этого проекта. Участие в этом проекте тоже ее заслуга. Подсказала нам, как правильно реализовать проект.

В этот день не только были подведены итоги реализованной программы "Дорогами добра", но и в ряды волонтерского движения приняты новые участники, которых встретили с теплотой и радостью.

- Я, руководитель волонтерского отряда, принимаю вас в наши ряды!

- Мы клянемся отдавать частичку своего сердца, тепло своей души нуждающимся в нас людям!

- Мы клянемся всегда идти дорогами добра! 

Студенты - волонтеры не забыли в месячник пожилого человека помочь ветеранам и пожилым людям. 

Татьяна Обшивалкина - директор КИКа:

У нас ребята сходили, помыли окна, оказали помощь в ремонте косметическом людям пожилого возраста. Знаете, приходили, глаза горят, и говорят: "Нас даже пирожками угостили, варенье дали!".

С кем бы ни общались волонтеры, с кем бы ни занимались - они всегда наполнят сердца своих слушателей теплом и добротой. Как говорят сами ребята, - "Добро - это бумеранг. Твори добро, и оно к тебе обязательно вернется!".

После торжественной части, представители волонтерских отрядов учебных заведений города собрались за круглым столом, чтобы познакомиться с новыми проектами ОК "РУСАЛ".
Знай наших!
Объявлен сбор средств на новогодний праздник для детей-сирот и инвалидов
АСИ, 29.10.2008, Москва

            Праздник в столице организует Московская международная киношкола (ММКШ) в рамках благотворительной программы "Ты не один!" для воспитанников детских домов и интернатовЛенинградской, Псковской и Архангельской областей. 
Ученики ММКШ решили устроить для детей, никогда не видевших Москву, экскурсию по ее достопримечательностям и новогоднее сказочное представление с концертом, играми, подарками, угощениями и фейерверком, в котором примет участие и московская детвора. 
Кроме того, в рамках праздника воспитанники Торосовского детского дома "Ласточка" из Ленинградской области и Новодвинского дома-интерната для детей-инвалидов из Архангельской области выступят с концертом в доме престарелых в Ярославле и вручат пожилым людям подарки, изготовленные своими руками. 
На проведение акции ММКФ требуется собрать 442 520 рублей. В эту сумму включены стоимость проезда в Москву, экскурсий, подарков и угощений для детей. 
Союз благотворительных организаций России (СБОР) решил поддержать начинание учащихся киношколы и в рамках Национальной благотворительной программы "Я – участвую!" начинает сбор пожертвований для проведения новогодней акции московских школьников. 
Желающие помочь могут перечислить средства для поддержки благотворительного проекта ММКШ. Платежи принимаются во всех отделениях Сбербанка России. 
Получатель: Некоммерческое партнерство "Союз благотворительных организаций России" (ИНН 7715257832, КПП 771501001) 
Назначение платежа: целевая финансовая помощь Национальной благотворительной программе "Я – участвую!" (для проведения благотворительной акции учащихся Московской международной киношколы). Р/с в рублях 40703810800000000001 в ООО "Банк "Империя" г. Москва; 
К/с 30101810900000000495
БИК 044583495.
Телефон: (495) 225-13-16, сайт: www.sbornet.ru 
В ЛОНДОНЕ ПРОШЕЛ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

В ПОМОЩЬ ДЕТЯМ ЮЖНОЙ ОСЕТИИ

«Ореанда-Новости», 18.10.2008, http://www.oreanda.ru/ru/news/20081018/culture/article339518/

С большим успехом прошёл в Лондоне благотворительный концерт в помощь детям Южной Осетии, организованный русскоязычной общиной при поддержке посольства России в Великобритании. 

Как подтвердили организаторы, все средства, собранные от продажи билетов и за счёт добровольных пожертвований будут перечислены детским учреждениям в Цхинвали. Надежды организаторов на то, что проживающие в Лондоне россияне поддержат инициативу по оказанию помощи пострадавшей республике, полностью оправдались. Все билеты на концерт в лондонский дом-музей Лейтон-хаус были заранее распроданы, и концерт состоялся при переполненном зале. При этом благотворительное мероприятие привлекло значительное внимание к ситуации в Южной Осетии и со стороны британцев, сообщает ИТАР-ТАСС.

На концерте присутствовал официальный представитель России, посол в Великобритинии Юрий Федотов и некоторые представители российского посольства. Как признались организаторы, "проведение концерта стало возможным благодаря тому, что посольство России взяло на себя расходы по аренде концертного зала".
В Калининградской области открылся сайт

о благотворительности и событиях социальной сферы
АСИ, 28.10.2008, Калининград

Портал www.fond-kaliningrad.ru создан Фондом местного сообщества "Калининград".

"На страницах сайта мы будем рассказывать о благотворительных мероприятиях, акциях и программах, проходящих в регионе по инициативе жителей, организаций и бизнес-компаний. Мы приглашаем инициаторов, участников социальных программ к сотрудничеству в их освещении", - говорит исполнительный директор фонда Юлия Трифонова.

Посетители сайта узнают о благотворительных программах, реализуемых фондом, истории создания и структуре организации.

Фотогалерея поможет узнать больше о мероприятиях фонда.

Рубрика "Хочешь помочь?" - обратить внимание на конкретных людей и организации, нуждающиеся в поддержке.

Некоммерческие организации региона найдут информацию о грантовых конкурсах фонда.

Компаниям адресован раздел об услугах бизнесу и частным донорам.

Всем заинтересованным доступны годовые отчеты фонда. Новый сайт представляет собой не только "визитную карточку" организации, но и подборку информации о событиях благотворительности и добровольчества Калининградской области.

Новостная лента регионального корпункта Агентства социальной информации в Калининграде расскажет о событиях социальной сферы региона, общественных инициативах граждан и некоммерческих организаций.
В ближайшем будущем на сайте откроется возможность подписки на новости и информационные бюллетени фонда и АСИ-Калининград. 

Сотрудники фонда надеются, что сайт станет полезным ресурсом и постоянным источником информации об общественной жизни региона для партнеров, жителей Калининградской области и представителей других регионов РФ.

А как у них?

ТРОЕ БРИТАНЦЕВ ЕДУТ В ПЕТЕРБУРГ НА АВТОМОБИЛЯХ

ИЗ ГЛАЗГО, ЧТОБЫ ПЕРЕДАТЬ ДЕТСКОЙ БОЛЬНИЦЕ ДЕНЬГИ

«Интерфакс», 18.10.2008, http://www.interfax.ru/society/news.asp?id=40140

Участники автопробега Глазго-Петербург передадут в понедельник ожоговому центру Детской городской больницы N1 символический чек на 5 тыс. фунтов стерлингов, сообщили в генеральном консульстве Великобритании в Петербурге. 

"Это событие станет завершающим этапом благотворительного автопробега, который стартовал в Шотландии 13 октября. Три британских участника - Мартин Ланни, Джеймс Баллок и Даррен Крейг - собираются преодолеть на автомобиле расстояние в 10 тыс. км за 6 дней, проехав через 20 столиц и останавливаясь только для заправки и в случае экстренной технической или медицинской необходимости", - рассказали в консульстве. 

Цель автопробега - собрать средства для двух британских благотворительных организаций, одна из которых, "Children's Fire and Burns Trust", на протяжении нескольких лет оказывает поддержку детским ожоговым центрам в Великобритании и России, в том числе центру Детской городской больницы N1 в Санкт-Петербурге.

БРИТАНСКАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ CHILDREN'S FIRE AND BURNS TRUST ПЕРЕДАЛА ДЕНЬГИ ДЛЯ ДЕТСКОГО ОЖОГОВОГО ЦЕНТРА

«Благотворительность в России», 30.10.2008, http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=50BCA7A8-782D-41A8-B5B8-28668E283F10

20 октября в Детской городской больнице № 1 (Авангардная улица, 14) состоялась передача символического чека на 5 тыс. фунтов стерлингов в качестве благотворительного пожертвования для детского ожогового центра от британской благотворительной организации Children's Fire and Burns Trust.

Это событие стало завершающим этапом благотворительного автопробега, который стартовал в Шотландии 13 октября. Три британских участника - Мартин Ланни, Джеймс Баллок и Даррен Крейг, проехав через 20 столиц, преодолели на автомобиле расстояние в 10 000 км от Глазго до Санкт-Петербурга за 6 дней.

Цель автопробега - собрать средства для двух британских благотворительных организаций, одна из которых, Children's Fire and Burns Trust, на протяжении нескольких лет оказывает поддержку детским ожоговым центрам в Великобритании и России, в том числе центру Детской городской больницы № 1 в Санкт-Петербурге.

Автопробег стартовал в Глазго днем 13 октября. Участников провожали Генеральный Консул РФ в Эдинбурге Владимир Малыгин и член Шотландского парламента Джон Скотт. 14 октября они посетили Кенсингтонский дворец в Лондоне, где встретились с Его Королевским Высочеством принцем Майклом Кентским, который является патроном Children's Fire and Burns Trust.
Доска объявлений

Принимаются заявки на участие в зимней школе PR и рекламы
АСИ,20.10.2008, Санкт-Петербург
            Очередная зимняя школа PR и рекламы будет работать 4-10 февраля 2009 года на факультете журналистики СПбГУ. Ее тема – «Брендинг в системе маркетинговых коммуникаций». К участию приглашаются сотрудники PR и рекламных служб, работники средств массовой информации, исследователи, преподаватели, аспиранты и студенты, изучающие журналистику и массовую коммуникацию. 
В программе - лекции, семинары, тренинги и круглые столы. В качестве ведущих выступят преподаватели СПбГУ и специалисты в области рекламы, PR и СМИ. 
Слушатели посетят PR и рекламные агентства, пресс-службы, редакции средств массовой информации Санкт-Петербурга. 
10 февраля планируется проведение круглого стола по теме школы. Рабочий язык - русский. 
Участие платное. 
В стоимость включены обучение, проживание в общежитии гостиничного типа СПбГУ, информационный пакет, культурная программа, приветственный обед, ежедневные ланчи, заключительный фуршет, кофе-брейки, общая фотография. 
Выдается сертификат об обучении в зимней школе. 
Регистрация проводится до 23 января 2009 года по адресу: 199004, Санкт-Петербург, 1-я линия В.О., д. 26, оф. 206-207.

Телефоны: (812) 323-00-67, 321-01-72, e-mail: ruschin@mail.ru, mmcspb@mail.ru, сайты: http://www.massmedia.pu.ru/, http://www.jf.pu.ru, http ://www .spbu .ru
20-21 ноября состоится III Московский гражданский форум общественных организаций «Общество и власть: открытый диалог»
АСИ, 21.10.2008, Москва

             Задачи форума – проинформировать общественность столицы о создании Общественного совета города Москвы, призванного выступать партнером, представляющего общественный сектор столицы во взаимодействии с органами власти города; подвести итоги выполнения резолюции II Московского гражданского форума; дать оценку выбранного пути, направленного на консолидацию усилий общества, бизнеса и власти для достижения стабильности, мира и согласия нашего общества; определить концептуальные направления дальнейшего развития межсекторного сотрудничества в современных социально экономических условиях; дать оценку хода реализации Концепции развития взаимодействия органов исполнительной власти города Москвы с общественными и иными негосударственными некоммерческими организациями, принятой Правительством Москвы до 2010 года. 
В программе: общественные дискуссии (в рамках работы восьми тематических секций по направлениям работы комиссий Общественного совета города Москвы) с участием членов правительства и руководителей структурных подразделений правительства; пленарное заседание (выступления официальных лиц, председателей комиссий Общественного совета города Москвы по итогам проведенных дискуссий, обсуждение приоритетных и наиболее общих проблем, принятие итогового документа форума); выставка "Нас объединяет Москва", отражающая практику и результаты взаимодействия органов власти города Москвы с общественными и иными негосударственными некоммерческими организациями, вклад НКО в реализации городских целевых программ общественного и социально-экономического развития города.

Форум состоится в здании Правительства Москвы по адресу: ул. Новый Арбат, д. 36, комн. 609, 619, сектора А, В, С, Т. 
Аккредитация обязательна.

Сайт: http://www.mosportal.ru/osm/6/index.htm.
НРООИ «Социальная реабилитация» сообщает

об изменении адреса и телефона
АСИ, 23.10.2008, Нижний Новгород

Новый адрес: Ярмарочный пр-д, д. 8. Телефоны: (831) 246-11-21, 246-29-73, 246-35-49.







� При подготовке дайджеста использованы материалы мониторингов СМИ, проведенных агентством WPS, информация ИА «REGNUM», АСИ, ИЦ «Благотворительность в России» и других информагентств, а также собственная информация СБОРа. 
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