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Есть над чем задуматься
СТРАНА «ТЕНЕВОЙ» БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ
ROSBALT.RU, 03.09.2007, http://www.rosbalt.ru/print/410557.html
Формы законодательного регулирования благотворительности, существующие в России, привели к тому, что благотворители вынуждены заниматься своим делом, предварительно спрятавшись "в тень".

Готовность многих предпринимателей и частных лиц к занятию благотворительностью на сегодня весьма высока. Потенциальных благотворителей волнуют только два условия: чтобы их деньги были разумно потрачены и чтобы они не были разворованы.

Законодательные препоны

Проблема в том, что действующее российское законодательство позволяет одним оказывать, а другим принимать благотворительную помощь только нелегально. Причины этого лежат в несовершенстве налогового законодательства. Во-первых, благотворители до сих пор не избавлены от двойного налогообложения. Во-вторых, помощь, оказываемая благотворительными фондами физическим лицам, облагается подоходным налогом.

Так, чтобы купить микроволновую печь для детского онкологического санатория, необходимо частным образом собрать наличные деньги для оплаты. Просто перевести деньги на счет санатория было бы проще, но, во-первых, учреждение не имеет права потратить деньги со своего счета на покупку бытовой техники, а во-вторых, зачисленные деньги сразу же были бы обложены подоходным налогом.

Очередная проблема заключается в том, что благотворительные фонды, специализирующиеся на оказании помощи больным детям, по закону могут оказать благотворительную помощь ребенку только один раз. Во второй раз эти деньги будут включены в доход семьи и обложены налогом. Получается, что государство не может обеспечить ребенка лекарствами и оборудованием нужного качества в необходимом количестве, но, когда это пытаются сделать благотворители, это расценивается как доход этой семьи, у которой и так к тому времени огромные долги.

Также благотворительные фонды по закону не могут оказывать помощь семьям с больными детьми, где единственный источник дохода - пенсия ребенка и больничный по уходу за ним. В январе 2007 года был принят закон о том, что, независимо от типа заболевания, больничный по уходу за ребенком оплачивается не дольше 3-х месяцев (еще раньше такие больничные для родителей были отменены, если ребенок уже достиг 14-летнего возраста). Пока этот закон, несмотря на многочисленные обращения, не откорректирован с учетом интересов детей, которые находятся на лечении дольше 3-х месяцев. А для того, чтобы помочь этим семьям, требуются доказательства, что одежда и еда покупаются именно для больного ребенка.

Таким образом, фонд может оказать помощь только в оплате лекарств и медицинского оборудования, но и тут тоже возникают проблемы. Больницы должны объявлять тендер, который продолжается недопустимо долго, и побеждает в нем не та компания, в чьем оборудовании заинтересована клиника, а та, которая предложит более дешевый вариант. Самостоятельно купить нужное оборудование и передать его клиникам фонд не может по закону, поскольку не имеет права быть получателем лекарств и оборудования, а может быть только плательщиком.

Кроме того, в настоящее время в России сложилась практика, в соответствии с которой в СМИ нельзя упоминать названия фирм-благотворителей бесплатно - только на правах рекламы, в то время как сами фирмы сходятся во мнении, что благотворители все-таки имеют право на бесплатное упоминание.

Формы благотворительности нуждаются в замене

"Если мы будем править только налоговый кодекс, у нас ничего не получится, - заявил президент Фонда поддержки законодательных инициатив Григорий Томчин.

По его мнению, законодатели допустили ошибку, когда делали закон о некоммерческих организациях (НКО). Во всем развитом мире они разделены на две группы: организации, которые не создают прибыль, и организации, которые не распределяют прибыль.

Организации первого типа не могут оказывать никаких платных услуг. Они живут по смете учредителя, и их цели записаны в уставе. Взамен НКО, не создающие прибыли, получают все преференции от государства. Власть проверяет только одно: действительно ли такая организация не получает прибыли и действительно ли тратит деньги только на перечисленные в уставе цели. Такие организации не платят никаких налогов, кроме "зарплатных" налогов за каждого своего сотрудника (подоходный и ЕСН). Они не обязаны подавать в налоговые инспекции отчетов о своей деятельности и расходах.

"Если государство разрешит деятельность таких организаций, тогда не надо будет писать никакого специального закона о благотворительности, а сама она станет возможной", - утверждает Томчин.

Второй тип НКО (которые не распределяют прибыли), от всех налогов освобождать нельзя, но все же налоговики должны понимать, что вся прибыль таких НКА направляется на строго оговоренные цели.

"Можно, например, собраться нескольким организациям и взять этот санаторий на свое содержание, - объясняет Томчин. - Тогда часть его услуг можно сделать платными, но прибыль пойдет на содержание бесплатных отделений. По такому же принципу могут работать школы, больницы, дома детского творчества. По такому же принципу данная НКО может взять на содержание и семью больного ребенка, причем, на любой промежуток времени".

По мнению Томчина, без законодательного разделения НКО на два вышеуказанных типа проблем благотворительности решить не удастся.

Вся надежда на эндаумент

С тем, что ситуация с благотворительностью столь безнадежна, не согласился ректор Европейского университета в Санкт-Петербурге Николай Вахтин. По его сообщению, этот университет стал первым в Петербурге учредителем фонда целевого капитала - эндаумента.

Эндаумент - это целевой фонд, предназначенный для использования в некоммерческих целях, как правило, для финансирования организаций образования, медицины, культуры. Эндаумент наполняется преимущественно за счет благотворительных пожертвований. Он может инвестировать свои средства с целью извлечения дохода, однако обязан направлять весь полученный доход в пользу тех организаций, для поддержки которых он был создан. Основной капитал фонда при этом остается в неприкосновенности - тратится только инвестиционный доход. Отличием эндаумента от обычной благотворительной организации является строго целевой характер деятельности (как правило, эндаумент создаётся для поддержки какой-либо одной организации, например, определённого университета).

По словам Вахтина, такая форма благотворительности обеспечивает частичную независимость от разовых пожертвований и иных добровольных поступлений, финансовую стабильность посредством получения гарантированного дохода, а также формирование долговременного источника финансирования определённой некоммерческой деятельности.

Преимуществом эндаумента является прозрачный характер его деятельности. Поскольку средства эндаумента могут быть направлены только в ту организацию, для поддержки которой он создан, то его невозможно использовать для минимизации налогообложения (когда налоги снижаются за счёт расходов, якобы идущих на благотворительность).

Эндаументы в законодательном пространстве России регулируются Федеральным Законом № 275-ФЗ "О порядке формирования и использования целевого капитала некоммерческих организаций".

И все же эндаументы - весьма специфический вид благотворительности, носящий, во-первых, немассовый характер, а во-вторых, пригодный, в первую очередь, для финансово благополучных стран. А для учреждений, подобных уже упомянутому детскому онкологическому санаторию, все же более полезными в ближайшие годы могут быть благотворительные фонды, т.е. классические НКО. Главное, чтобы для них скорее был принят новый закон, который избавит их от множества ненужных ограничений.

"Так мы изменим саму форму благотворительности, которая пока в нашей стране фактически запрещена, - говорит Томчин. - Уже написанный закон об НКО исправлению фактически не подлежит. Он нуждается в замене".

Томчин предполагает, что к изменению закона об НКО приступят новые составы парламента и правительства после президентских выборов.
НЕКОММЕРЧЕСКИЕ ИНТЕРЕСЫ

Ксения Тимакова,

«Континент-Сибирь (Новосибирск), 07.09.2007

В масштабе общества наличие благотворительной деятельности как развитой системы социальных отношений является гарантией обеспечения баланса. Для части новосибирских компаний социальные программы стали уже традиционными. Другая начинает активно включаться в общественно значимые процессы.

В том, что сегодня в первую очередь нужна регулярная помощь, работа по заранее разработанным социальным проектам, уверены в компании "Катрен". "Безусловно, эффективная помощь - это вложение в человеческий ресурс, - считает менеджер проекта Корпоративного благотворительного фонда ЗАО "НПК "Катрен" Инна Прохорова. - Наставничество позволяет решать проблемы в индивидуальном порядке. Когда знаешь реальные потребности и видишь цели, тогда и результат будет для всех желанным".

В ЗАО "НПК "Катрен" уже четвертый год действует Корпоративный благотворительный фонд. Направление его деятельности - помощь детям-сиротам и детям, лишенным родительской опеки. В рамках проекта "Здоровье - детям", с которого по сути и началась деятельность фонда, более 120 сиротских учреждений России, в том числе и Новосибирска, получают необходимые лекарственные препараты. В компании говорят, что это стало естественным продолжением основной деятельности фармацевтической компании. "Совместно с общественными организациями и административным звеном фонд реализует проект "Все наши дети", направленный на развитие семейных форм устройства, - продолжает Инна Прохорова. - В прошлом году по городам России прошла выставка фоторабот "Галерея сердец". Этот проект - пример успешного сотрудничества с новосибирскими общественными организациями и фондами. Совместно с новосибирской общественной организацией "День Аиста" наш фонд издает журнал "Все наши дети", доступный в регионах России. Это издание для всех, кого волнует судьба сирот. С сентября будет запущен еще один проект "Хочу учиться!" Мы надеемся, что для детей проект станет дополнительным стимулом хорошо учиться, ведь перед выпускниками детских домов очень остро стоит проблема получения высшего образования".

"Начало благотворительной деятельности ОАО "НЗХК" было заложено еще в социалистические времена и сейчас продолжается как традиция, - рассказывает начальник социального отдела ОАО "НЗХК" Наталья Крот. - Продуманность благотворительной деятельности ОАО "НЗХК" основана на поддержке прежде всего тех учреждений, которые расположены в непосредственной близости, а затем - и учреждений города, региона. Приоритетные направления - помощь детям, развитие культуры и спорта, медицинская помощь. У нас есть постоянные адреса для благотворительности - это детские дома, детские спортивные и образовательные учреждения, общественные организации ветеранов и инвалидов, учреждения здравоохранения, подшефный Доволенский район Новосибирской области, базовые учебные заведения по подготовке специалистов для завода".

Промышленный гигант реализует соответствующую большую благотворительную программу: выделяет детским домам и школам финансовые средства для приобретения необходимой мебели и техники, спортинвентаря, передает стройматериалы и т. д., приобретает для детей путевки в оздоровительные лагеря, новогодние подарки. Традиционно проводит благотворительные акции, постоянно финансово поддерживает различные общественные организации, местные благотворительные фонды. ОАО "НЗХК" оказывается крупная материальная помощь медицинским учреждениям, в том числе и для приобретения дорогостоящей диагностической аппаратуры. В рамках благотворительной деятельности предприятие помогает в оснащении оборудованием и компьютерной техникой базовых высших и среднеспециальных учебных заведений, ежегодно вкладывает значительные денежные средства в развитие детского и юношеского физкультурного движения. "Занимаясь спонсорством и благотворительностью, мы никогда не преследовали цели рекламного характера. Нам не нужно продавать свой товар на рынке Новосибирска и области, мы заинтересованы в решении конкретных социальных проблем, - комментирует Наталья Крот. - Результаты своей деятельности видим в улучшении условий жизни и развития детей, оставшихся без попечителей, во внесении вклада в развитие культуры, спорта, медицинского обслуживания и социальной поддержки жителей Новосибирска и области".

Сегодня в Новосибирске становится все больше тех, кто действительно искренне, с душой подходит к решению проблемы. Владелица галереи "Старый город" Анна Терешкова уже очень давно помогает ученикам детской художественной студии "Зазеркалье". "Много одаренных детей стремится заниматься искусством, но у них часто просто нет на это средств, ведь холсты, краски и прочие расходные материалы для рисования стоят довольно дорого. Поэтому мы стараемся помогать ребятам, поддерживать их начинания", - рассказывает владелица галереи "Старый город" Анна Терешкова. И уже год галерея "Старый город" совместно с городским художественным музеем проводит занятия для воспитанников детского дома N 9. А в конце каждого года в галерее проводятся выставка творчества воспитанников студии и выставка работ ребят из детского дома. Победителей устроители выставки награждают путевкой в Москву, Санкт-Петербург или, например, как в этом году, по Золотому кольцу.

Начало благотворительной акции сети парфюмерно-косметических бутиков "Л'Этуаль" в Новосибирске положило желание сотрудников компании внести свой вклад в развитие социальной сферы города и вместе с тем привлечь внимание городской общественности к проблемам больных детей. "Л'Этуаль" с 1 августа проводит благотворительную акцию "ПоДАРим ДЕТЯМ радость!". Во всех новосибирских магазинах сети установлены пластиковые короба для сбора благотворительных даров от сотрудников и клиентов, пожелавших их сделать. "Эту акцию мы начали исключительно по инициативе наших новосибирских сотрудников, - рассказывает генеральный директор представительства компании "Л'Этуаль" в Новосибирске Наталья Яковлева. - Коллективы магазинов сами выбрали объекты адресной помощи, познакомившись с условиями существования нескольких городских детских учреждений и семей, нуждающихся в помощи. Деньги, собранные во время проведения этой акции, будут направлены на покупку необходимых материальных средств для этих учреждений и семей".

Компания Чистая вода практически со своего основания активно включилась в социальный диалог, начав поддерживать ветеранов, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-сирот. Сегодня социальная деятельность Компании Чистая вода направлена на развитие нескольких направлений - детства и семьи, экологии, здорового образа жизни и спорта, помощи пожилым людям, поддержку хороших начинаний в обществе. "Производя продукт высокого качества, наша компания заботится о здоровье каждого человека, тем самым берет на себя социально ответственную позицию, - комментирует руководитель отдела маркетинга и рекламы Компании Чистая вода Сания Низамутдинова. - Сегодня мы значительно расширили свою социальную деятельность и ведем много новых интересных проектов". Во-первых, с прошлого года начали высаживать крупномерные деревья и другие зеленые насаждения. Уже проведена серия посадок в Академгородке, реставрирована Рябиновая аллея, озеленена ул. Демакова. Осенью совместно с администрацией района и Советом ветеранов левобережья компания участвует в проекте по созданию Аллеи ветеранов ВОВ и труда в честь 50-летия ГЭС и Советского района. "Во-вторых, в марте мы начали сотрудничество с Детской школой телевидения "ТТВ", предоставив им возможность приобрести дорогостоящее профессиональное оборудование для съемки, монтажа и подготовки сюжетов, - продолжает перечислять госпожа Низамутдинова. - Благодаря Компании Чистая вода в конце прошлого года строительство Дома милосердия в Академгородке не было остановлено, и сегодня уже практически завершено строительство крыши".

Традиционно Компания Чистая вода является спонсором мероприятий, предоставляет ценные призы и выделяет средства на конкурсы и мероприятия, связанные с детством. Например, уже два года Компания Чистая вода - генеральный спонсор Сибирского отделения Российского Детского фонда и поддерживает проекты, связанные с развитием детей. "Поддержка семей, взявших на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, также является приоритетом компании, - продолжает Сания Низамутдинова. - Летом этого года Компания Чистая вода пожертвовала средства для организации традиционного фестиваля для приемных семей Новосибирской области "Приемная семья - теплый дом - 2007".

В какой форме бы ни выражалась благотворительность, главное, чтобы она преследовала не только маркетинговые цели. "Человек всегда должен оставаться человеком, будь он бизнесменом, домохозяйкой или творческой личностью, - убеждена Инна Прохорова. - Именно в этом основа благотворительности".
Форд и инвалиды  
Созинова Светлана,
www.epochtimes.ru, 07.09./2007
 Листая городскую газету бесплатных объявлений, все чаще замечаю, что раздел «Требуются на работу» превышает на несколько листов раздел «Ищу работу». Наблюдается острый дефицит рабочей силы.

А ведь решение этой проблемы могло бы быть гораздо проще. В стране 9 млн. инвалидов. Если исключить инвалидов по психическим заболеваниям, остается довольно много людей, находящихся в здравом уме и твердой памяти, но ограниченные в передвижениях. Именно они и могли освободить здоровых людей от тех должностей, где не требуется физическая сила. Пусть на одно рабочее место будет 2 инвалида, каждый на пол-ставки, но зато эти люди будут чувствовать себя полезными обществу, и свою зарплату, которой могло бы и не быть, отрабатывать на 100 %.

 А вот что говорил об этой проблеме величайший автопромышленник Генри Форд в своей книге «Моя жизнь, мои достижения»: 

«Благотворительность станет ненужной в то миг, когда неспособные к содержанию самих себя будут извлечены из класса «непроизводящих» и включены в класс «производящих». Опыты на нашей фабрике доказали, что в хорошо организованной промышленности всегда найдутся места для калек, хромых и слепых». 

Форд считал расточительностью привлекать здорового человека к работе, которую мог бы выполнить инвалид. Он предлагал им такие рабочие места на своей фабрике: пересчитывать детали, принимать и выдавать товар на складах, делать монотонную работу, например, качать насос. На всех этих должностях человек, который считался объектом для благотворительности, зарабатывал столько же, сколько умный и сильный рабочий.

Сегодня, с распространением информационных технологий и Интернета, спектр работ, которые могли бы выполнять инвалиды, расширился. Многие работы можно делать на дому, имея лишь компьютер. Диспетчеры, бухгалтеры, дизайнеры, наборщики текстов - вот лишь немногие виды деятельности, востребованные в наши дни. 

Проблема нашего общества совсем не в том, что мы не сочувствуем инвалидам. Если сочувствие побуждает нас накормить голодного, почему же оно не порождает в нас желания сделать этот голод невозможным?
Закон есть закон
ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЕЩАЕТ ЛЬГОТЫ НЕКОММЕРЧЕСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Если они ограничат себя в других видах деятельности
Вадим Вислогузов, 

«Коммерсантъ», 11.09.2007, с. 14

МЭРТ и Минфин подготовили законопроект, предоставляющий налоговые льготы некоммерческим организациям, работающим в социальной и благотворительной сфере. Хотя из-за большого числа ограничений льготы коснутся лишь узкого круга налогоплательщиков, авторы надеются на расширение возможностей для благотворительности и социальной помощи.

Проект закона, расширяющий налоговые льготы некоммерческим организациям (НКО), подготовлен МЭРТом и Минфином в рамках выполнения среднесрочной программы правительства. Как рассказал Ъ начальник отдела департамента стратегии социально-экономических реформ МЭРТа Артем Шадрин, предлагается предоставить льготы по налогам на прибыль организаций, на доходы граждан и НДС.

По подоходному налогу льготы предоставляются получателям помощи. Сейчас от него освобожден лишь очень узкий спектр пожертоваваний - например, выплаты в пользу детей-сирот. Поэтому с денег, получаемых, к примеру, на лечение детей, живущих в семьях, их родителям (или жертвователям) приходится отдавать государству 13%. По словам Артема Шадрина, готовящийся проект распространяет освобождение от налога на суммы, направляемые на финансирование лечения всех детей и всех категорий инвалидов.

Другая льгота - расширение применения социального вычета (сумма, на которую жертвователь может уменьшить свой доход). Сейчас вычет можно применить лишь при оказании помощи организациям, финансируемым из бюджета. МЭРТ предлагает распространить его на помощь, оказываемую любым НКО, работающим в сфере образования, здравоохранения, культуры и науки, социальной помощи, а также иным благотворительным организациям и фондам целевого капитала.

Из-за желания предупредить злоупотребление льготами, освобождение от налога на прибыль обременено большим количеством ограничений. Определен перечень платных услуг, доходы от которых выводятся из-под налогообложения. К примеру, в области образования это услуги детских садов и учреждений, воспитывающих сирот, кружков, студий и спортивных секций. Освобождаемые от налога виды деятельности должны быть исключительными - если НКО получает доход от каких-либо других платных услуг, льготы ей не получить.

Третий вид льгот - по НДС - направлен на открытие доступа НКО к бюджетному финансированию. Сейчас от НДС освобождено оказание социальных услуг (например, уход за инвалидами) лишь бюджетными учреждениями, финансируемыми по смете. Если оказание соцуслуг выносится на конкурс и победителем оказывается негосударственная организация, возникает необходимость платить НДС. В результате, отметил Артем Шадрин, соцуслуги из года в год на конкурс не выносятся и доступ НКО к основному объему бюджетного финансирования по статьям расходов на соцуслуги остается закрытым. МЭРТ и Минфин выбирают способ решения этой проблемы: освободить от налога получение НКО бюджетных средств, либо вовсе вывести эти виды услуг из-под обложения НДС, как это уже сделано в образовании и здравоохранении.

В финансово-экономическом обосновании к проекту сказано, что поскольку нововведения затрагивают очень узкий круг налогоплательщиков, размер выпадающих доходов оценить невозможно. По словам Артема Шадрина, выгоды для государства от активности благотворителей за счет льгот по подоходному налогу легко перекроют потери бюджета.

БОЛЕЕ ПОЛОВИНЫ НКО РОССИИ НЕ ОТЧИТАЛИСЬ О СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ


АСИ, 12.09.2007, Москва
Как сообщает ИА"Интефакс", к настоящему времени менее половины из 216 тыс. зарегистрированных в России НКО представили в Росрегистрацию отчеты о своей деятельности, сообщил глава этого ведомства Сергей Васильев. 
"К 1 июня число отчитавшихся составило 28%, к 1 сентября – 36% от общего числа некоммерческих организаций", – заявил С. Васильев. 
"По каким-то причинам большая часть зарегистрированных НКО – около 60% – просто игнорировали требование российского законодательства", – подчеркнул глава Росрегистрации. 
Он сообщил, что расходы НКО, финансируемых из-за рубежа, в соответствии с их отчетами, составили 20 млрд рублей. 
"Если учесть, что у нас отчитались только 36%, то это очень приличная сумма, и государство должно знать, куда эти деньги расходуются", – сказал С.Васильев, подчеркнув, что "это – вопрос государственной безопасности". 

Руководитель Росрегистрации сообщил, что в 2006 году в России были зарегистрированы 32 тыс. некоммерческих организаций, в первом полугодии 2007 года – 31 тыс. НКО.
Эй, вы там, наверху!

ОМСКИЕ НКО ПИШУТ ГУБЕРНАТОРУ
АСИ, 11.09.2007, Омск

Поводом для обращения послужило повышение в 13 раз арендной платы за комнату, занимаемую общественной организацией "Центр развития общественных инициатив". 

Авторы документа - 50 общественников - просят сохранить льготную арендную ставку. По их словам, организация является информационным и ресурсным центром для омских НКО. Сюда постоянно обращаются за информацией, консультациями и техническими услугами объединения ветеранов, инвалидов, детские, молодежные, женские, экологические и многие другие организации. Услуги оказываются бесплатно, ЦРОИ коммерческой и предпринимательской деятельностью не занимается. Здесь проходят заседания совета НКО,экспертных советов, оргкомитетов благотворительных сезонов, Весенней недели добра, круглые столы, дискуссии. Центр формирует демократические процедуры общественного диалога, что способствует установлению взаимопонимания и согласия в обществе. 
Письмо подписали омские отделения всероссийских обществ глухих, слепых, инвалидов, организации молодых инвалидов "Апейрон", инвалидов-колясочников "Лювена", "Сироты ВОВ", омское отделение Российского правозащитного общества "Мемориал", областной Совет солдатских родителей, Клуб многодетных семей "Берег надежды", Клуб участниц ВОВ "Боевые 
подруги", омское отделение Союза российских писателей, Пушкинское общество Омской области, Омский дом ученых, Координационный совет национально-культурных автономий татар, Культурно-просветительская ассоциация омских казахов, Общество по защите прав потребителей в сфере страхования, молодежные организации "ПаРи", АЙСЕК и др.
СФОРМИРОВАНА ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

АСИ, 13.09.2007, Иркутск
На заседании общественной палаты Иркутской области уверждены ее новые члены. 
Согласно регламенту, для полного формирования палаты собравшимся необходимо было утвердить 30 оставшихся кандидатов. 
Начальник управления по связям с общественностью и национальным отношениям администрации Иркутской области Сергей Коженков озвучил результаты подсчета голосов, поданных за каждого кандидата. В результате рейтингового голосования был утвержден список из 29 человек. 
На последнее место претендовали несколько кандидатур с одинаковым количеством голосов, в связи с этим было проведено поименное голосование.
Отчет? Есть отчет!
НИЖЕГОРОДСКАЯ ФРС ОТЧИТЫВАЕТСЯ О СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
АСИ, 11.09.2007, Нижний Новгород
Заседание Общественного совета при Управлении Федеральной регистрационной службы по Нижегородской области "Об осуществлении контроля за деятельностью НКО" состоялось 6 сентября. 
По состоянию на 01.07.07 года в ведомственном реестре управления зарегистрировано 5157 организаций. За отчетный период проведено 106 проверок деятельности организаций, в том числе 18 финансово-хозяйственной деятельности. Во исполнение указания Росрегистрации в феврале проведены проверки исполнения законодательства, регулирующего вопросы межнациональных отношений и противодействия экстремизму в деятельности шести зарегистрированных на территории области религиозных образовательных учреждений. 
В результате проверок выявлены факты нарушения религиозными образовательными учреждениями их уставных целей и задач, а также ведения образовательной деятельности без лицензии. По всем выявленным нарушениям организациям вынесены предупреждения, направлено одноисковое заявление о прекращении деятельности. 
По результатам плановых и камеральных (проверка отчетов, сданных НКО) проверок сотрудниками отдела вынесено 254 предупреждения. 
По результатам проверки одной некоммерческой организации в прокуратуру направлены материалы для соответствующего реагирования. 
Основная масса нарушений, послуживших основаниями для вынесения предупреждений, является несоблюдение требований ФЗ "Об общественных объединениях" и ФЗ "О свободе совестии о религиозных объединениях" и норм собственного устава. 
За отчетный период 2007 года в адрес руководителей региональных отделений политических партий управление вынесло 27 предупреждений. Предупреждения выносились за нарушение ФЗ "О политических партиях". 
В суды направлено 178 исковых заявлений о прекращении деятельности некоммерческих организаций. Основаниями для направления исковых заявлений явилось нарушение общественными объединениями ФЗ "Об общественных объединениях". 
За отчетный период составлено восемь протоколов об административных правонарушениях в отношении общественных объединений по ст. 19.7 КОАЛ за непредставление информации о своей деятельности. 
По анализу представленной отчетности в адрес организаций вынесено более 100 предупреждений. 

За отчетный период управлением совместно с Управлением по связям с общественностью при губернаторе Нижегородской области и некоммерческой организацией "Служение" проведено три круглых стола "О порядке и сроках представления ежегодной отчетности некоммерческими организациями", в которых участвовали более 200 представителей НКО. 
Управление осуществляет свою деятельность в тесном взаимодействии с УВД, ФСБ, УМНС Нижегородской области, Управлением по связям с общественностью при губернаторе Нижегородской области, проводится систематический обмен информацией. В июле в правоохранительные органы направлено три соглашения о взаимодействии, правоохранительные органы и прокуратура Нижегородской области проинформированы о графике проверок НКО управлением на второе полугодие 2007 года.

Особое внимание управлением уделяется профилактике экстремизма. В суды Нижегородской области направлено письмо об информировании управления о рассмотрении судами исков о признании материалов экстремистскими. В районные администрации области направлены письма с просьбой информировать управление о проводимых общественными организациями акциях. 
Решен вопрос о возобновлении Экспертного совета при проведении религиоведческой экспертизы, согласован состав совета и положение о нем. В его состав вошли заместитель руководителя управления Е. Истомина и начальник отдела по контролю общественных, религиозных объединений и некоммерческих организаций управления Е. Бондаренко. 
В настоящее время для работы Экспертного совета направлены для рассмотрения материалы в отношении религиозной группы обители "Воскрешающая Русь" для определения ее религиозной деятельности. 
Совет принял решение признать работу управления по осуществлению контроля за деятельностью некоммерческих организаций удовлетворительной и вынес рекомендации по улучшению информационного взаимодействия по СМИ (в частности, рекомендовано придавать публичности не только случаи несоблюдения НКО закона, но и позитивные практики).
Каждой сестре по серьге
АЛТАЙСКИЕ НКО ПОЛУЧИЛИ ГРАНТЫ КРАЕВОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

АСИ, 10.09.2007, Барнаул
Награды 12 победителям вручил заместитель главы администрации Алтайского края Борис Ларин. 
Грантовый конкурс для НКО организовало Управление по работе с обращениями граждан и общественными объединениями Алтайского края. Он проходил по следующим направлениям: демография, проблемы материнства и детства, формирование здорового образа жизни, экология и охрана окружающей среды, права человека и др. 
Из краевого бюджета на проведение конкурса выделено 2 млн рублей. 
Среди проектов–победителей - Алтайский районный благотворительный общественный фонд развития школы (село Старая Белокуриха Алтайского района), военно-патриотический клуб "Борец", АКОО "Поддержка общественных инициатив", АКОО "Ассоциация национально-культурных объединений Алтая" и т.д.
Тяжело в ученье
В КЕМЕРОВЕ ПРОШЕЛ СЕМИНАР «КАК НАПИСАТЬ КАЧЕСТВЕННУЮ ЗАЯВКУ НА ГОСФИНАНСИРОВАНИЕ»
АСИ, 04.09.2007, Кемерово


Его провели главный специалист Управления общественных отношений администрации Кемеровской области Игорь Пешков, председатель Комиссии общественной палаты Кемеровской области по вопросам развития гражданского общества и общественных инициатив Ирина Рондик и администратор Центра общественного развития Кузбасского центра "Инициатива" Юлия Горланова - участница семинара "Как НКО написать качественную заявку на госфинансирование" (Москва, 23 августа). 

НКО Кузбасса расказали об отличиях конкурсов 2007 и 2006 годов, рассмотрели процедуру конкурсного отбора, критерии оценки заявок.

 Присутствующие получили пакет документов для оформления заявки на конкурс.

 В работе семинара приняли участие более 60 представителей НКО из Кемерова, Новокузнецка, Междуреченска, Анжеро-Судженска и Прокопьевска.

В БАРНАУЛЕ СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР «СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

КАК PR-ТЕХНОЛОГИЯ БИЗНЕСА»
АСИ, 04.09.2007, Барнаул

Его организовали студенты отделения связей с общественностью Алтайской академии экономики и права. Цель встречи – проинформировать бизнес-сообщество о том, как совершать благотворительные акции с максимальной выгодой для своей организации и с учетом потребностей получателей помощи.

 Во встрече приняли участие представители туристического агентства "Охота", ОАО " Барнаульский пивоваренный завод", ООО "Домотехника", ООО "Центр компьютерного обучения", ООО "Новекс", ООО "Лесная сказка", ОАО "Региональный кредит банк". 

Присутствующие жаловались на то, что им часто приходится сталкиваться с такими проблемами, как слабая эффективность благотворительных акций или невозможность наладить контакт с НКО. В качестве одного из решений эксперты предложили наладить взаимодействие со СМИ.

Кто к нам с грантом придет…

ПРИНИМАЮТСЯ ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ ПРОЕКТОВ НКО «ВРЕМЯ ПОМОГАТЬ!»
АСИ, 03.09.2007, Санкт-Петербург
Его проводит компания "Бритиш Американ Тобакко - Россия" ("БАТ Россия") при поддержке Центра развития некоммерческих организаций (Центр РНО).
 Конкурс направлен на социальную интеграцию совершеннолетних людей с ограниченными физическими возможностями и практическую помощь им, а также на развитие социальной активности населения (в возрасте старше 18 лет) и добровольческого движения. Принимаются проекты, направленные на социальную адаптацию совершеннолетних людей с ограниченными возможностями. 
В этом году предпочтение будет отдано проектам со средне- и долгосрочными целями, которые продолжат самостоятельное существование после завершения финансирования в рамках конкурса, а также проектам, которые предусматривают вовлечение местного сообщества в их воплощение, в том числе сотрудников компании-донора - в качестве волонтеров. Однако одна из основных целей осталась неизменной: поддержка и развитие социальной активности и добровольческой деятельности жителей России.
 К участию приглашаются НКО из городов: Балашиха, Железнодорожный, Жуковский, Зеленоград, Коломна, Королев, Люберцы, Мытищи, Ногинск, Одинцово, Орехово-Зуево, Подольск, Сергиев Посад, Щелково, Электросталь, а также Архангельск, Владивосток, Волгоград, Вологда, Воронеж, Екатеринбург, Иркутск, Казань, Калининград, Кемерово, Комсомольск-на-Амуре, Краснодар, Красноярск, Москва, Мурманск, Нижний Новгород, Новгород, Новокузнецк, Новосибирск, Омск, Пермь, Петрозаводск, Ростов, Самара, Санкт-Петербург, Саратов, Сочи, Сыктывкар, Тольятти, Томск, Тула, Уссурийск, Уфа, Хабаровск, Челябинск, Чита, Ярославль. 
Грантовый бюджет конкурса - 1 млн. 215 тыс. рублей. Планируется выделить гранты размером от 90 тыс. до 220 тыс. рублей. 

Заявки принимаются до 15 октября.
 Подробная информация, форма заявки и список необходимых документов - на сайте координатора конкурса - Центра развития некоммерческих организаций: www.crno.ru. 
Консультации можно получить у координатора конкурса Марины Дмитриевой по телефону: (812) 718-37-94 (Марина Дмитриева, среда, пятница, 10.00-15.00) или по e-mail: spravka@crno.ru.
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД «ПРАВО И СПРАВЕДЛИВОСТЬ» ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСЕ МАЛЫХ ГРАНТОВ
АСИ, 04.09.2007, Москва

Конкурс малых грантов направлен на оказание поддержки российским некоммерческим организациям, работающим для обеспечения равных прав детей и подростков на получение качественного общего среднего образования в регионах России.

Приоритетные направления конкурса: "Развитие взаимодействия дошкольных образовательных учреждений, школы и местного сообщества в малых городах и сельских территориях в целях обучения и просвещения родителей и детей о правах в сфере образования", "Объединение усилий государственных, общественных и коммерческих структур в целях развития дошкольных образовательных учреждений и школы в малых городах и сельских территориях", "Апробирование и распространение инновационных практик, доказавших свою эффективность на территории РФ и направленных на повышение качества и улучшения доступа к образовательным услугам для детей дошкольного и школьного возрастов, проживающих в малых городах и сельских территориях". 
Максимальная сумма финансирования одного проекта – 180 тыс. рублей. 

Срок реализации проектов - до 12 месяцев. 
В результате конкурсного отбора будут поддержаны проекты, направленные на: обучение руководителей и педагогов школ, заведующих и сотрудников ДОУ по вопросам управления, привлечения и рационального использования ресурсов; внедрение новых управленческих механизмов и развитие форм родительского и общественного контроля за деятельностью образовательных учреждений с целью реализации прав ребенка на образование; выявление и распространение лучших практик, наработанных некоммерческими организациями, обеспечивающих устойчивое развитие образовательных учреждений и предоставление ими качественных услуг; внедрение современных подходов к привлечению внебюджетных средств в образовательные учреждения, а также обеспечение их эффективного и прозрачного использования. 
К участию приглашаются российские некоммерческие организации, действующие в сфере образования и имеющие опыт работы в рамках обозначенных приоритетов.
 Заявки принимаются до 1 октября. 
Форму заявки, рекомендации по ее заполнению, а также дополнительную информацию можно запросить по e-mail: rfps-konkurs@yandex.ru.

ОБЪЯВЛЕН V КОНКУРС «СТО СПОРТИВНЫХ ПРОЕКТОВ»
АСИ, 06.09.2007, Москва

Он проводится по инициативе компании "РУСАЛ" и направлен на развитие детского массового спорта. На конкурс принимаются проекты по организации работы с детьми в зимнем сезоне на спортивных площадках в городах присутствия компании: Абакане, Ачинске, Бокситогорске, Братске, Иркутске, Красноярске, Новокузнецке, Пикалево, Саяногорске, Тайшете и Усть-Абакане. К участию приглашаются общеобразовательные, спортивные школы, спортивно-оздоровительные клубы, государственные, муниципальные и некоммерческие организации и др.

 В сентябре в городах присутствия компании пройдут презентации V конкурса "Сто спортивных проектов", а затем состоится семинар по написанию заявок. 
Сроки реализации проектов победителей - 1 ноября 2007 года-31 марта 2008 года. 

Заявки принимаются до 26 сентября в Центре социальных программ компании "РУСАЛ" и его филиалах.
Сучков Михаил - телефон: (3912) 27-31-91, e-mail: sutchkov@fcsp.ru.
С надеждой на будущее
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК НА ТЕАТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ: ДЛЯ ДЕТЕЙ – ЗДОРОВЫХ И БОЛЬНЫХ
IAMIK.RU, 05.09.2007, http://www.iamik.ru/?op=full&what=content&ident=36887

1 сентября 2007 года в центре Москвы на Театральной площади в рамках официальной программы празднования 860-летия г. Москвы прошёл благотворительный праздник в помощь детям, больным раком. Организаторами этой акции стали Союз благотворительных организаций России, оператор сотовой связи "МегаФон" и PR-агентство Центр прикладных коммуникаций.

Программа праздника включала в себя танцевальные шоу-номера, выступление музыкантов и артистов комического жанра, викторины и розыгрыши призов. Сюрпризы и подарки для зрителей приготовили партнёры Союза благотворительных организаций России - компании, поддерживающие программу "Миллиард мелочью", направленную на сбор средств для оказания неотложной медицинской помощи онкобольным детям. Среди них оператор сотовой связи "МегаФон", сеть семейных развлекательных центров "СТАР ГЭЛАКСИ", интернет-портал MAIL.RU, журнал "Здоровье школьника" и др.

Для проведения мероприятия правительством Москвы была предоставлена одна из центральных площадок города на Театральном проезде (рядом с Большим Театром, на углу гостиницы "Метрополь").

Но кроме развлечения публики организаторы праздника ставили перед собой ещё одну важную цель: изменить отношение общества к детям, больным раком. Их беды должны вызвать не скорбь и отчаяние, а желание помочь.

Перед началом концертной программы праздника пресс-секретарь Союза благотворительных организаций России Шуанат Кадырова обратилась к зрителям со вступительной речью:

"...В этот день мы отмечаем не только 860-летний юбилей Москвы. Сегодня 1 сентября - день знаний. Миллионы девчонок и мальчишек пошли сегодня в школу. Нынешний 2007 год в Москве объявлен Годом ребёнка и проходит под этим знаком.

Но среди ребят в нашем городе, да и нашей стране есть те, которые не смоги придти сегодня на этот праздник. Многие из них не смоги даже пойти в школу. Мы говорим о тяжело больных детях - детях, больных раком. Они прикованы к больничным койкам, им ничего не остаётся, кроме надежды на выздоровление и помощь врачей. Сейчас таких детей в России, к сожалению, много. Ежегодно заболевает раком около 5500 детей...

Но мы с вами можем им помочь, каждый может принять в их выздоровлении посильное участие. Благотворительность - это не так сложно, как кажется. Совершенно необязательно для этого быть миллионером, можно просто перечислить 100 рублей на счёт больного ребёнка или даже 20 рублей - с помощью одной sms-ки. Пусть это совсем не небольшая доля, но она ваша, вы её внесли. Абоненты МЕГАФОН могут сделать это прямо сейчас: не теряя времени отправить sms на номер 5035.

Давайте быть более внимательными и чуткими друг к другу, ведь кто-то из ваших близких может оказаться в подобной ситуации. Любое доброе дело, пусть даже небольшое, поможет вам увереннее смотреть в завтрашний день, зная, что и вам кто-то тоже придёт на помощь в трудную минуту..."

В День города Театральную площадь посетило около 100 тысяч человек. Для освещения этого праздничного события были приглашены журналисты, среди которых были представители радиостанции "Радио России", ИА ИТАР-ТАСС, интернет-порталов Инфо-благо, Strana.ru, Mednovosti и др.

Подводя итоги праздничного мероприятия 1 сентября, можно сказать, что организаторам праздника удалось привлечь к участию в программе "Миллиард мелочью" большое количество людей, готовых оказать помощь и поддержку нуждающимся в ней детям, больным раком. Все средства, полученные за время его проведения, направлены на покупку лекарств и медицинского оборудования для детей, больных раком. Подробнее о том, как можно помочь онкобольным детям с помощью SMS, а также - как расходуются полученные средства, см. на сайте SMS-акции.

УЧАСТНИКИ АКЦИИ  НА ТЕАТРАЛЬНОЙ ПЛОЩАДИ ПРИЗЫВАЮТ МОСКВИЧЕЙ ПОМОЧЬ  БОЛЬНЫМ ДЕТЯМ

СИТИ-FM, 02.09. 2007
Напротив Большого театра Союз благотворительных ассоциаций России вывесил несколько огромных плакатов с мобильными номерами телефонов, отправив SMS на которые можно сделать пожертвование в фонд помощи детям.

Помочь детям, страдающим от онкологических заболеваний, призвали москвичей и гостей столицы участники акции на Театральной площади. Напротив Большого театра Союз благотворительных ассоциаций России вывесил несколько огромных плакатов с мобильными номерами. Отправив на них SMS, можно сделать пожертвование в фонд помощи детям. Сейчас деньги собирают на помощь 28 ребятам, больным раком. За 4 года работы организации удалось собрать около 100 миллионов рублей и помочь 121 одному ребенку. 

СОЮЗ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РОССИИ, «МЕГАФОН» И «ЦЕНТР ПРИКЛАДНЫХ КОММУНИКАЦИЙ» ПРОВЕЛИ ПРАЗДНИК В ПОМОЩЬ ДЕТЯМ, БОЛЬНЫМ РАКОМ

Sovetnik.ru, 06.09.2007

1 сентября на Театральной площади в рамках официальной программы празднования 860-летия Москвы Союз благотворительных организаций России, оператор сотовой связи "МегаФон" и PR-агентство "Центр прикладных коммуникаций" провели благотворительный праздник в помощь детям, больным раком. 
Программа мероприятия включала танцевальные шоу-номера, выступления музыкантов и артистов комического жанра, викторины и розыгрыши призов. Сюрпризы и подарки для зрителей подготовили партнеры Союза благотворительных организаций России по программе "Миллиард мелочью", направленной на сбор средств для оказания неотложной медицинской помощи онкобольным детям, - "МегаФон", сеть семейных развлекательных центров "Стар Гэлакси", интернет-портал Mail.ru, журнал "Здоровье школьника" и др. 
Кроме развлечения публики устроители праздника решали еще одну задачу: изменить отношение общества к детям, больным раком, беды которых должны вызывать не скорбь и отчаяние, а желание помочь. Со вступительной речью перед началом концертной программы к зрителям обратилась пресс-секретарь Союза благотворительных организаций России Шуанат Кадырова, призвавшая собравшихся быть внимательными и чуткими друг к другу.

Театральную площадь посетило около 100 тысяч человек. В том числе, приглашенные журналисты - представители радиостанции "Радио России", ИА ИТАР-ТАСС, интернет-ресурсов "Инфо-благо", Strana.ru, Mednovosti и др. 

По словам организаторов, в этот день к участию в программе "Миллиард мелочью" удалось привлечь большое количество людей, готовых оказать помощь и поддержку нуждающимся. Все полученные средства направлены на приобретение лекарств и медицинского оборудования.

БУДУТ РАСТИ КРЕПКИМИ И ВЕСЕЛЫМИ
Инна Евсикова, соб. корр. «МГ»,
«Медицинская газета», N 65, 03.09.2007, с. 2

Великолепный подарок к новому учебному году получил Нижний Новгород. В крупном районе города - Автозаводском, с населением 320 тыс. человек (причем пятая часть - дети и подростки), открылся универсальный спортивно-оздоровительный комплекс.

Такой дар сделал ребятам известный российский благотворительный фонд "Новое поколение". Комплекс, возведенный на средства фонда, представляет невиданное доселе в регионе сооружение подобного назначения. В распоряжении детворы две вместительные спортивные площадки со сборно-разборными трибунами. просторные физкультурный и тренажерный залы, в двухэтажном здании - раздевалки, душевые, медпункт и многое другое.

- Теперь у вас нет необходимости ехать куда-то далеко, - обратился к детям на церемонии открытия комплекса первый заместитель председателя Правительства РФ, председатель попечительского совета фонда "Новое поколение-Сергей Иванов. - Комплекс позволит ребятам бесплатно заниматься различными игровыми видами спорта, даст возможность поддерживать хорошую форму, расти крепкими и здоровыми...

Кстати, строительство этого сооружения уже вторая за последний год благотворительная акция фонда в Нижнем. Ранее ряд детско-юношеских спортивных школ получил на солидную сумму ценный инвентарь и оборудование - велотренажеры, лыжные комплекты, мячи, спортивную одежду, обувь.

X5 RETAIL GROUP ОБЪЯВИЛО О СТАРТЕ НОВОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «МИНУТА РАДИ ЖИЗНИ»

В РАМКАХ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА С ФОНДОМ

СПАСЕНИЯ ТЯЖЕЛОБОЛЬНЫХ ДЕТЕЙ «ЛИНИЯ ЖИЗНИ»
ADVIS.RU, 03.09.2007, http://www.advis.ru/cgi-bin/new.pl?00A0FE3C-75DF-DE40-89D7-D2359964C455

Акция стартует 1 сентября 2007 года во всех магазинах "Пятерочка" и "Перекресток" на всей территории РФ. В рамках акции "Минута ради Жизни" 1-го числа каждого месяца вся выручка X5 от продажи за 1 минуту переводится в Фонд "Линия Жизни".

"За счет масштабов деятельности нашей компании мы доносим молчаливый призыв тяжелобольных детишек до миллионов людей, - говорит Лев Хасис, - "Наши магазины стали связующим звеном между нуждающимися в сложных операциях детьми, нашими покупателями и современной медициной. Вместе с нашими покупателями мы всего за минуту спасаем целую детскую жизнь. Мы очень надеемся, что наша инициатива послужит примером и другим компаниям".

Благотворительность - один из ключевых аспектов социальной деятельности X5. Важнейшим направлением работы компании в этой сфере является стратегическое партнерство с Фондом спасения тяжелобольных детей "Линия Жизни", в Попечительский Совет которого входит Группа X5.

В рамках сотрудничества с "Линией жизни", в магазинах "Перекресток" установлены ящики для сбора благотворительных пожертвований. С их помощью менее чем за год удалось собрать около $100 тыс. и профинансировать более 15 сложных дорогостоящих операций.

По мнению директора программы "Линия жизни" Фаины Захаровой, "Ценность любой акции заключается в том, что каждый человек может почувствовать свою причастность к общему делу, ведь спасение человеческой жизни зависит от пусть даже небольшого вклада каждого".

Известная телеведущая, единомышленница X5 и член Попечительского Совета Программы "Линия жизни" Светлана Сорокина добавляет: "Необходимо использовать любую возможность оказать помощь тем, кто в ней серьезно нуждается, тем более, если речь идет о детях. Каждый день заботясь о своем ребенке, я осознаю, насколько важна поддержка ребятам, оказавшимся в тяжелом положении. Надеюсь, что наши благотворительные акции в рамках партнерства с Группой X5 станут доброй традицией и послужат примером другим организациям".

Программа "Линия жизни", созданная в 2004 году, оказывает адресную помощь детям с тяжелыми заболеваниями сердца и головного мозга. Цель Программы - снизить показатели детской смертности от заболеваний, излечимых при современном уровне развития медицины. Все средства, собранные в результате проведения акций, идут на финансирование лечения детей. Всего с начала своего существования "Линия жизни" спасла более 1400 детей со всей России. Присоединяйтесь!

ДЕТИ, ВЫЛЕЧИВШИЕСЯ ОТ РАКА, ПРИМУТ УЧАСТИЕ

В I ОНКООЛИМПИАДЕ
АСИ, 03.09.2007, Москва
Дети, прошедшие лечение в Российской детской клинической больнице, примут участие в I международных олимпийских играх для детей, перенесших онкологические заболевания. 
Онкоолимпиада состоится в Варшаве 7-9 сентября. В ней примут участие 15 сборных команд из Польши и сборных России, Украины и Белоруссии. 
В программе - командные и индивидуальные соревнования по легкой атлетике, футболу, плаванию, настольному теннису. Предусмотрены соревнования для инвалидов-колясочников. 

Цель соревнований - популяризация спорта среди людей с онкозаболеваниями, их интеграция в общество. Каждый участник, независимо от результатов, получит золотую медаль с надписью "Мы победили!". 

Организаторы соревнований: Фонд Спэлненых Мажэнь при отделении онкологии и гематологии Самостоятельной общественной детской клинической больницы в Варшаве и Фонд Оримари (Orimari), действующий в интересах детей с онкозаболеваниями. 
Поездку сборной России организуют Международный фонд "Поколение", инициативная группа "Доноры – детям", НП "Жизнь". 
Церемония открытия состоится 8 сентября в 11.30 в Академии физкультуры (ул. Марымонцка, д. 34).
ГРИВАСТЫЕ ЛЬВЫ СОБРАЛИСЬ НА ЕЛАГИНОМ ОСТРОВЕ,

ЧТОБЫ ПОМОЧЬ ДЕТЯМ
ИА «Росбалт»,  03.09.2007

Восемнадцать гривастых львов, разукрашенных художниками, общественными деятелями, детьми, студентами, сегодня покинули Эрмитаж и собрались на Масляном лугу Елагина острова. Как передает корреспондент ИА «Росбалт-Петербург», эти необычной расцветки скульптуры появились на свет не без помощи Всемирного клуба петербуржцев и компании «Эрмит Парк». 

Представители этих организаций рассказали о своей деятельности на сегодняшней пресс-конференции, посвященной 75-летию ЦПКиО имени Кирова.

Благотворительную акцию «Шествие львов» в поддержку больных и безнадзорных детей, а также талантливых детей из малообеспеченных семей Всемирный клуб петербуржцев проводит уже не первый год. В ходе акции продано 6 львов. Например, «Солнечный» лев, расписанный в июле 2006 года детьми-участниками «Юношеской восьмерки», был приобретен на аукционе за 1 млн 300 тыс. рублей, а на Пасхальном аукционе в Елагиноостровском дворце проданы три льва на общую сумму 2,5 млн рублей. 

Все деньги сразу от покупателя поступают в детские учреждения, в частности, в Научно-практический центр по оказанию помощи ВИЧ-инфицированным детям и беременным женщинами при ФГУ «Республиканская клиническая инфекционная больница», детский хоспис, благотворительные фонды помощи детям «Перспективы» и «Теплый дом».

Фигуры львов для акции изготовлены в натуральную величину и выполнены из пластика. Львы «путешествовали» по разным адресам Петербурга: они стояли на Малой Конюшенной улице, у гостиницы «Прибалтийской», Дворца творчества юных, Петропавловской крепости, на Адмиралтейской набережной. Львы перезимовали во дворе Эрмитажа, где пользовались большой популярностью и у петербуржцев, и у гостей города.

Прототипом львов, принимающий участие в Шествии, были выбраны скульптуры сторожевых львов у Елагиноостровского дворца, которыми архитектор Карл Росси украсил главный вход дворца. Львы на Елагином острове были первыми чугунными сторожевыми царями зверей, появившимися на берегах Невы. Теперь лев стал символом северной столицы, его хранителем. Именно поэтому гривастые хищники вернулись к своим истокам — на Елагин остров, где продолжат свою благородную миссию помощи обездоленным детям.

МЕДИЦИНСКИЙ КРУИЗ

TVC.RU, 08.09.2007, http://www.tvc.ru/center/index/id/70302055420000.html

В Нижний Новгород пришел "теплоход здоровья". Медики лучших столичных центров временно превратили его в плавучую клинику, где бесплатно обследуют детей приволжских городов. Через несколько дней благотворительная акция "Волна здоровья" продолжится и на другой российской реке - на Дону. Прибытие теплохода "Анатолий Папанов" ждали так, что даже очередь на причале занимали. Для этих детей и их родителей трехпалубник - одновременно и Центр сердечно-сосудистой хирургии имени Бакулева, и Центр микрохирургии глаза имени Федорова, и Центр здоровья детей академии медицинских наук. Специалисты лучших столичных клиник вели прием прямо в каютах корабля. Цель благотворительной акции "Волна здоровья" - оказать помощь тем детям, которые лишены возможности пройти диагностику и лечение в ведущих медицинских центрах страны. Маленькому Олегу нижегородские врачи долго не могли поставить диагноз. Одни подозревали порог сердца, другие сомневались. Столичные коллеги успокоили: ребенок здоров.

Людмила Зубарева, заведубщая отделом МНТК микрохирургии глаза имени С.Н. Федорова: "Имея на руках этот сертификат, человек, приезжая к нам в институт, проходит бесплатно офтальмологическое обследование и лечение в стационаре"

Как известно, болезнь легче предупредить, чем лечить. Нужна мода на здоровье, говорили организаторы. Недаром второе название акции: "Займись собой!"

Ирина Роднина, трехкратная олимпийская чемпионка: "Ответственность за наше здоровье лежит целиком и полностью на наших плечах. Это не только школа, это не только здравоохранение, о котором мы все время говорим. Чем меньше мы занимаемся собой, тем здоровье у нас хуже".

Акция проводится во второй раз. В прошлом году доктора проплыли на теплоходе полстраны. Медицинскую помощь получили больше 200 детей. Московские специалисты обещают, что в этом году их будет еще больше. Из Нижнего Новгорода "Анатолий Папанов" отправится в Чебоксары. Всего на пути следования теплохода - 10 городов. Завершится акция 14 сентября в Ростове-на-Дону. К этому времени столичные специалисты планируют провести более 1000 обследований.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ МАРАФОН СОБРАЛ 3 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ

APIN.RU, 10.09.2007, http://www.apin.ru/news.asp?article=40765

За время проведения благотворительной акции "Вместе сможем все!", который прошел в субботу, было собрано 3 миллиона рублей. Кроме того, обработаны и удовлетворены 35 заявок от нуждающихся в помощи детей и их родителей. За три часа прямого эфира удалось собрать 145 тысяч рублей на конкретные нужды конкретных детей.

В пункты приема подгузников для детей-сирот жители Екатеринбурга и области принесли 1500 упаковок. В специальные кубы в сумме собрано более 160 тысяч рублей на нужды конкретных детей. Все средства, собранные в ходе телемарафона, будут переданы им. Подгузники отправят в дома для детей-сирот.

Отметим, что основной темой первой части телемарафона стала тема социализации детей-сирот и устройство в семьи. Во второй части телемарафона обсуждали проблемы детей с онкогематологическими заболеваниями.

Уже запланирован новый телемарафон "Вместе сможем все!", он пройдет весной 2008 года.
"СОЛНЫШКО" РАДУЕТСЯ ЖИЗНИ

Зара Хушт,

«Краснодарские известия» (Краснодар), N 139, 08.09.2007, EV

В редакции краевой еженедельной детской творческой газеты "Солнышко" не встретишь привычных глазу корреспондентов. Нет здесь и верстальщиков, дизайнеров... Зато на столах можно увидеть кипы писем от юных журналистов - детей и подростков с ограниченными возможностями, со всей Кубани они присылают свои статьи для публикации в газете.

Для детей-инвалидов "Солнышко" стало светом их жизни, газета связывает их с внешним миром. Накануне 15-летнего юбилея газеты корреспонденты "КИ" побывали в гостях у коллег.

Оказавшись в редакции, расположенной в двухэтажном здании на улице Красноармейской, мы восхищенно смотрим на рисунки, развешанные на стенах. Это работы юных внештатников. Они, к сожалению, страдают тяжелыми физическими заболеваниями. Ребята от трех до семнадцати лет не приходят в редакцию, а присылают свои заметки, а заодно рисунки и поделки в подарок по почте.

- За эти годы через "Солнышко" прошли десятки тысяч юных авторов, - говорит Николай Замковой, главный редактор газеты, председатель правления Краснодарской краевой общественной благотворительной организации "Всекубанское агентство реадаптации детей-инвалидов-колясочников". - Я убежден: каждый ребенок по-своему талантлив. А чтобы развить в нем способности, с щедростью данные малышу самой природой, нужно не так уж много: любовь, забота, терпение.

Замковой с гордостью демонстрирует достижения ребят: Андрей Кекало из краевого центра написал, как он отдохнул летом, Марина Подольская из станицы Новолеушковской через газету благодарит своих учителей.

Рабочий день для Ирины Поваляевой, редактора газеты, и Николая Замкового начинается с чтения писем внештатников, которые приходят в газету мешками. Затем вручную чертится макет газеты, состоящий из четырех полос, и отправляется к верстальщикам. Готовые полосы еще раз вычитывает редактор и корректор в одном лице, и газета уходит в типографию.

Чтобы это издание состоялось, энтузиастам Анатолию Зиме, Виктору Каверину и Николаю Замковому пришлось немало обойти кабинетов чиновников и достучаться до их сердец.

Сам Замковой рассказывает, что его собственная жизнь в корне изменилась в 1942 году, когда он, четырехлетний, был ранен осколком вражеского снаряда. Годы упорного труда, огромная сила воли позволили Николаю Замковому встать на ноги. Он проработал не один десяток лет экономистом строительного производства, заслуженный строитель и журналист Кубани.

Вот уже пятнадцать лет "Солнышко" согревает свои юные таланты. Здесь души ребят раскрываются как цветы. Благодаря газете они начинают верить в свои силы. Признаюсь, от гостеприимных и жизнерадостных руководителей газеты не хотелось уходить. Слушая рассказ Николая Николаевича, не раз ловила себя на мысли: какая это поистине тонкая работа - делать ребят счастливыми.

Милосердие бизнесу не помеха

УРАЛЬСКИЕ ДЕТДОМОВЦЫ ВСТРЕТИЛИ ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ С ПОДАРКАМИ ОТ МТС

JUSTMEDIA.RU, 03.09.2007, http://www.justmedia.ru/news/society/2007/09/03/30897

Уральские детдомовцы не были обделены человеческим вниманием в День знаний: в рамках реализации благотворительной программы МТС провела праздничные мероприятия, посвященные началу учебного года, в детских домах Свердловской области, Пермского края и Ханты-Мансийского автономного округа.

"Формат мероприятий был разный: мы дарили подарки, устраивали конкурсы, дискотеки. В Сургуте был организован турнир по боулингу для детей, - отмечает специалист по связям с общественностью макрорегиона "Урал" ОАО "МТС" Дарья Вольхина. - Ребята получили в подарок различные вещи, необходимые для успешного учебного процесса и проведения досуга: книги, ранцы, канцелярские принадлежности, спортивный инвентарь, развивающие игры".

Благотворительная акция охватила 5 детских домов. В каждом из них живут и учатся около ста детей, оставшихся без попечения родителей. 2 из 5 образовательных учреждений работают по специальной коррекционной программе для умственно-отсталых детей.

Благотворительная акция стала очередным этапом социальной программы МТС на Урале. Компания регулярно выступает организатором и спонсором различных социальных мероприятий и акций, направленных на поддержку детей-сирот, ветеранов, работников бюджетной сферы, отмечает Дарья Вольхина.

МИХАИЛ УСОВ, ДИРЕКТОР ЧЕЛЯБИНСКОГО ФИЛИАЛА ООО «ЛУКОЙЛ-УРАЛНЕФТЕПРОДУКТ»: «О «внешнем виде» благотворительности думаем меньше всего»     
chelyabinsk.ru, 30.08.2007, http://chelyabinsk.ru/social/55.html

2 сентября ООО "Лукойл-Уралнефтепродукт" вместе с другими предприятиями нефтяной и газовой промышленности будет отмечать свой профессиональный праздник. Вопреки традиции, сегодня мы будем говорить не о производственных успехах предприятия. Представляется важным, что за своей успешностью "Лукойл" не забывает о тех, кто нуждается в помощи.

Беседу с директором Челябинского филиала ООО "Лукойл-Уралнефтепродукт" Михаилом Усовым мы вели в машине. "Не будем терять время. Предлагаю съездить в "наш" детский дом, и вы все увидите сами", - предложил он по телефону.

- Михаил Александрович, в прежние времена "Лукойл" в Челябинске ассоциировался с одноименной футбольной командой. Сейчас ориентиры поменялись?

- Мы хорошо понимаем, какую важную роль играет компания в жизни регионов ответственности. Социальное благополучие территорий - одна из важнейших задач, которые компания ставит перед собой. Благотворительная деятельность Челябинского филиала до недавнего времени имела спортивную направленность. Сейчас ориентиры поменялись, мы решили обратиться к практике адресной, конкретной благотворительной помощи. Не все приняли это решение. Я имею в виду региональные благотворительные фонды, которые осаждают нас с просьбами. Но мы считаем, что самостоятельность позволяет нам лучше контролировать расходование средств. В качестве объектов помощи выбраны детские дома. Дети, оставшиеся без попечения родителей, проще говоря - брошенные дети - самая беззащитная категория населения. Дети нуждаются в помощи взрослых. Дети, оставшиеся без родителей, ждут этой помощи вдвойне. Только тогда жизнь малышей может обрести краски.

- Любопытно, как происходит выбор "детей"?

- Уверяю вас, ни "знакомства", ни "кумовства" мы не признаем. В прошлом году, прежде чем остановить свой выбор на детском доме № 7 в Челябинске, мы объездили все социальные учреждения Тракторозаводского района. Делали это, кстати говоря, вместе с председателем Совета директоров детских домов Сагабатом Мухаджиевым. Так что решение было предельно объективным: помогаем тем, кто в помощи нуждается больше других. Первая встреча с ребятишками, оставшимися без попечения родителей, состоялась 1 сентября прошлого года. Приехали на праздник День знаний с подарком - столом для настольного тенниса, а потом долго говорили с директором Татьяной Смирновой обо всех "болевых точках". Чуть позже привезли в детский дом холодильник, посуду, другое кухонное оборудование. Потом был компьютерный класс, спортивная форма и обувь.

В прошлом году на день рождения Челябинска мы заказывали в ЧП Лапоян 270-килограммовый торт. Привезли произведение кулинарного искусства на площадь Революции, где проходил детский праздник и, конечно, пригласили туда своих подопечных из детского дома. Чуть позже ребятишки побывали на объектах предприятия с экскурсией. Неизвестно, кто больше волновался перед встречей: старшеклассники или специалисты Челябинской нефтебазы, которые отвечали на их вопросы.

- Существует мнение, что, заплатив налоги, бизнес свои обязательства перед государством (считай, обществом) уже выполнил...

- Претензий у налоговых органов к нам уж точно быть не должно. За 2006 год Челябинский филиал заплатил в бюджеты всех уровней 979,144 миллиона рублей налогов. Но мы отдаем себе отчет, что у государства забот очень много. Поэтому "Лукойл" считает для себя необходимым нести дополнительную социальную нагрузку. Расходы предприятия по статье "благотворительность" за тот же 2006 год составили один миллион рублей. Кроме уже упомянутого детского дома № 6, мы помогали в организации спортивных мероприятий, строили в Ленинском районе Магнитогорска "снежный городок", участвовали в других проектах.

В 2007 году наш благотворительный фонд остался на прежнем уровне, а вот география расширилась. Теперь мы дружим еще и с детским домом № 6 в Советском районе Челябинска. На 100 тысяч рублей приобрели для него современный демонстрационный проектор, гладильную машину, сушиары - это чтобы ребятишки не простывали после бассейна. 200 тысяч рублей были направлены на ремонт помещений.

- А Дом ребенка № 8 в Копейске - это просто для расширения географии?

- О "внешнем виде" благотворительности мы меньше всего думаем. Нужда города не выбирает, а Дом ребенка в поселке Потанино - настоящая боль администрации Копейского городского округа, с которой мы активно сотрудничаем. По просьбе главы округа Михаила Конарева мы там и оказались. И уехать, просто развернувшись, уже не могли...

На несколько минут разговор прерывается. Мы подъезжаем к воротам того самого Дома ребенка №8, проходим во двор. Первое что бросается в глаза - отсутствуют площадки для прогулок. Лишь две полуразрушенных песочницы, да спинки от металлических кроватей, образующие подобие манежа...

"Прошлой осенью мы помогли Дому ребенка в ремонте внутренних помещений, весной несколько дней приводили в порядок территорию во внутреннем дворике, - рассказывает Михаил Усов. - Восстановили периметр наружного ограждения, потом взяли в руки грабли и метлы. Мусора вывезли несколько машин...Совсем недавно закончили асфальтирование подъездной дороги. Теперь воспитатели могут выводить ребятишек на свежий воздух".

Вместе с Михаилом Александровичем заходим внутрь. Первым навстречу попался полуторагодовалый Иван, поступивший в Дом ребенка всего несколько часов назад. Время послеобеденного сна, но малыш не спит, капризничает. Видно, еще привыкает к новой обстановке. Вокруг него суетятся две нянечки, пытаясь как-то успокоить.

Обычно сюда поступают дети от года до трех лет - отказники из родильных домов Копейска и Челябинска с отклонениями в умственном развитии. В доме ребенка с ними занимаются по специальным методикам, проводят лечебные процедуры. А еще надеются, что благодаря особому уходу детишки смогут воспитываться в обычных детдомах.

"Радует наметившаяся тенденция к усыновлению детей, - говорит и.о. главного врача Дома ребенка № 8 для детей с психоневрологическими патологиями Надежда Ступко. - По штату у нас может находиться до 50 малышей, а сейчас осталось 37. Больше стали усыновлять именно россияне, а не только иностранцы, как было раньше. Если так дальше пойдет, можем оказаться без работы, - улыбается Надежда Георгиевна, - Но это же здорово, что малыши обретают тепло родного дома".

Во время экскурсии Михаил Усов, извинившись, спускается вниз: "Пройдусь, посмотрю на внутренний дворик. Там работы еще - непочатый край".

Надежда Ступко продолжает рассказ о детском учреждении: "Шесть лет назад отделение малюток располагалось в стенах городской больницы № 3. Условия там были не совсем подходящими. Администрация Копейска выделила средства для перепланировки помещения детсада в поселке Потанино под Дом ребенка. Здание не новое: дважды меняли трубы отопления, залатали крышу. Текущие расходы рассчитаны только продукты, одежду и медикаменты. Все остальное смета не предусматривает.

Так что без поддержки сторонних организаций нам никак не обойтись. Прошлой зимой, благодаря челябинскому филиалу ООО "Лукойл - Уралнефтепродукт" во всех группах появились новые шторы, линолеум, на лестницах и в коридорах - кафельная плитка. В прачечной установили вентиляционное оборудование".

Выходим с Надеждой Георгиевной во двор, где нас ожидает Михаил Усов, прощаемся. Уже в машине Михаил Александрович поворачивается ко мне: "Приезжайте через год, не узнаете двор".

- У ваших сотрудников не возникло желание усыновить кого-то из воспитанников Дома ребенка?

- Это слишком личное. И поступок ответственный. Позволить его себе могут очень немногие люди. Но если у кого - то дрогнет сердце - будем помогать всем коллективом...

МАЛООБЕСПЕЧЕННЫЕ ГРАЖДАНЕ БРАТСКА СМОГУТ БЕСПЛАТНО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ОДЕЖДУ, ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ РЕПЕТИТОРСКИМИ УСЛУГАМИ
i38.ru, 05.09.2007, http://i38.ru/?IdAction=docs&Event=read&id=28887

Во второй раз в Братске стартовала благотворительная акция "В добрый путь, добрые дела!". В течение трех месяцев представители малого и среднего бизнеса будут оказывать различные виды услуг малоимущим горожанам. Как сообщает пресс-служба БрАЗа, акция проводится в рамках "Благотворительного сезона-2007" -- партнерского проекта Центра социальных программ компании РУСАЛ, администрации Братска и предпринимателей города. Цель акции - оказание помощи малообеспеченным гражданам, а также поддержка и развитие благотворительных и партнерских инициатив малого и среднего бизнеса.

В прошлом году в рамках программы предприниматели оказали услуги малообеспеченным многодетным семьям из Центрального округа Братска на сумму, превышающую 100 тыс. рублей. В 2007 году по общему решению участников акции их вниманием и заботой будут охвачены социально незащищенные жители всех районов города. Кроме многодетных семей на помощь также могут рассчитывать инвалиды и одинокие пенсионеры.

В этом году к акции "В добрый путь, добрые дела!" присоединились муниципальные учреждения. Так, например, Дворец детского и юношеского творчества предлагает услуги по ремонту одежды, помощь в организации праздников и репетиторские услуги.

Итоги акции "В добрый путь, добрые дела! - 2007" будут подведены в декабре. А непосредственно перед новогодними праздниками специалисты Центра социальных программ компании РУСАЛ определят лучших благотворителей города из числа некоммерческих организаций, представителей малого, среднего и крупного бизнеса, физических лиц в рамках конкурса "Общественное признание".
МИНУТА РАДИ ЖИЗНИ

«Торговая газета», N 69-70, 05.09.2007

Крупнейшая по объему продаж в России розничная компания X5 Retail Group объявила о новой благотворительной программе "Минута ради жизни" в рамках стратегического партнерства с фондом спасения тяжелобольных детей.

Акция стартовала 1 сентября во всех магазинах "Пятерочка" и "Перекресток" на всей территории РФ. В рамках акции 1-го числа каждого месяца вся выручка X5 от продажи за минуту переводится в фонд "Линия жизни".

- Мы доносим молчаливый призыв тяжелобольных детишек до миллионов людей, - говорит Лев Хасис. - Наши магазины стали связующим звеном между нуждающимися в сложных операциях детьми, покупателями и врачами. Каждую минуту спасаем детскую жизнь. Надеемся, что наша инициатива послужит примером другим компаниям.

В магазинах "Перекресток" установлены ящики для сбора благотворительных пожертвований. С их помощью менее чем за год удалось собрать около 100 тыс. долларов и профинансировать более 15 сложных дорогостоящих операций.

По мнению директора программы "Линия жизни" Фаины Захаровой, ценность акции заключается в том, что каждый человек может почувствовать свою сопричастность общему делу, ведь спасение человеческой жизни зависит от пусть даже небольшого вклада каждого.

"ТАТТЕЛЕКОМ" СОБРАЛ 450 ТЫС. РУБЛЕЙ В РАМКАХ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ "ПОМОГИ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ"

tatar-inform.ru, 06.09.2007, http://tatar-inform.ru/news/blago/?id=84715
Около 450 тыс. рублей собрала компания "Таттелеком" в рамках благотворительной акции "Помоги собраться в школу". Все деньги были выручены от продажи благотворительных интернет-карт.

Акцию "Купи интернет-карту - помоги ребенку" компания "Таттелеком" объявила 1 марта 2007 года. В течение полугода Альметьевский ЗУЭС согласно спискам управления соцзащиты приобрел и передал в малоимущие семьи 50 укомплектованных портфелей на сумму 50 тыс. рублей. Нижнекамский ЗУЭС помог 107 семьям, а Набережночелнинский ЗУЭС приобрел школьных комплектов на 126,1 тыс. рублей.

ДЕТИ-ИНВАЛИДЫ И ДЕТИ-СИРОТЫ В КОМИ ПОЛУЧИЛИ КОМПЛЕКТЫ DVD С ФИЛЬМАМИ О РУССКОМ МУЗЕЕ

KOMIINFORM.RU, 07.09.2007, http://www.komiinform.ru/news/44222/

В Коми прошла благотворительная акция "Русский музей - детям".

Как сообщили "Комиинформу" в Коми государственном педагогическом институте, акция была направлена на поддержку наиболее незащищенных категорий граждан - детей-инвалидов и сирот. Дети, находящиеся в Детском отделении Республиканской психиатрической больницы, доме-школе № 2 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и воспитанники Агрошколы-интерната имени А.А. Католикова получили комплекты DVD с фильмами "Рассказы о Русском музее".

В каждый комплект входят 25 дисков с 63 фильмами, которые рассказывают о крупнейшем в мире собрании русского изоискусства - собрании Русского музея в Санкт-Петербурге.

В институте подчеркнули, что фильмы позволят детям приобщиться к ценностям русской культуры, полюбоваться шедеврами из коллекции Русского музея, узнать историю их создания, познакомиться с биографиями великих художников и скульпторов.

*** Акцию провел Санкт-Петербургский общественный благотворительный фонд восстановления дворцов Русского музея при финансовой поддержке акционерной финансовой корпорации "СИСТЕМА", акционерного коммерческого банка "Московский банк реконструкции и развития" и при информационной поддержке информационно-образовательного центра "Русский музей: виртуальный филиал" при КГПИ.
КУРСКИЕ ПЧЕЛОВОДЫ ПОДАРИЛИ ДЕТЯМ-СИРОТАМ

ПО ФЛЯГЕ МЕДА

REGNUM.RU, 11.09.2007, http://www.regnum.ru/news/883288.html?forprint

10 сентября в ОАО "Курское пчеловодство" завершилась благотворительная акция по сбору меда для социальных и образовательных учреждений области, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Как ИА REGNUM уже сообщало ранее, акция проходила в августе на "Ярмарке меда-2007". Несмотря на то, что из-за жаркого, засушливого лета урожай меда в этом году в два раза меньше прошлогоднего, на благотворительный призыв откликнулись пчеловоды со всех районов области, рассказали организаторы ярмарки. По словам генерального директора ОАО "Курское пчеловодство" Геннадия Голенищева, самое активное участие в акции приняли пчеловоды Глушковского, Горшеченского, Кореневского и Щигровского районов. Профессиональные пчеловоды Алексей Винокуров (Глушково), Леонид и Николай Гребенниковы (Горшечное), Сергей Смахтин, Альберт Серых и Владимир Свеженцев (Щигры) сдали больше всех своего меда для детей - воспитанников социальных учреждений.

По фляге меда получили шесть социальных учреждений области: Льговский, Солнцевский, Щигровский межрайонные центры социальной помощи семье и детям, специальные (коррекционные) общеобразовательные восьмого вида школы №№24 и 26 и средняя общеобразовательная школа имени Константина Воробьева №35.

КОМПАНИЯ "КОРПУСГРУПП" ПОДАРИЛА ДЕТЯМ 1000 КНИГ

VORONEZH-MEDIA.RU, 12.09.2007, http://www.voronezh-media.ru/news_out.php?id=14799

Широкомасштабную благотворительную акцию "1000 книг - в подарок детям!" одновременно в 30 регионах России провела национальная сервисная компания "КорпусГрупп". Как сообщили ИА "Воронеж-Медиа" в группе по связям с общественностью компании, в этом году ко Дню знаний воспитанники детских домов получили от более 1000 новых учебников и сборников произведений детской художественной литературы, необходимых для занятий в школе.

В Воронеже руководство компании посетило Областной специализированный дом ребенка. Помощь детским домам является одним из приоритетных направлений социальной и благотворительной деятельности компании. На протяжении ряда лет "КорпусГрупп" шефствует над детскими домами. В компании искренне надеются, что после проведения акции дети смогли в очередной раз не только ощутить внимание и заботу со стороны взрослых, но и почувствовать свою необходимость и значимость.
Знай наших!

РУКУ ПОМОЩИ ПРОТЯГИВАЕТ СТОЛИЦА

В укреплении мощи Военно-морского флота России есть большая заслуга Москвы и москвичей
Ольга Селиванова,

«Московская правда», 13.09.2007, EV

"...У России нет друзей, - грустно заметил однажды император Александр III. - Нашей огромности все боятся... У России только два союзника - ее армия и ее флот..." С тех пор в мировой геополитике для России мало что изменилось, разве только те два столпа, на которые со времен царя Петра надежно опиралась российская держава, пошатнулись: как известно, в начале переломных 90-х для всей нашей страны и ее Вооруженных сил наступили нелегкие времена...

Но поддержка, как часто бывает, пришла оттуда, откуда ее не ждали: первой руку помощи морякам протянула столица. И вот уже более десяти лет фонд "Москва - Севастополь", организованный при правительстве Москвы, реализует беспрецедентные по своему значению и примеру для всех регионов нашей страны комплексные целевые программы шефства и помощи Военно-морскому флоту Российской Федерации.

О том, что было сделано в этом году, мы беседуем с Валерием Павловичем Касьяновым - вице-адмиралом запаса, генеральным директором некоммерческого фонда "Москва - Севастополь".

- Валерий Павлович, Москва в отличие, например, от нашей северной столицы Санкт-Петербурга не имеет своих морских рубежей, а значит, проблемы ВМФ для нее, по идее, должны представляться скорее абстрактными, чем насущными. Так почему же именно Москва и москвичи вдруг оказались неравнодушными к проблемам Военно-морского флота России?

- Наверное, потому, что именно в Москве нашлись те люди, которым оказалась небезразлична судьба нашего флота и моряков, проходящих там военную службу. Прежде всего, конечно, это мэр нашей столицы Юрий Михайлович Лужков. И это не желание сделать комплимент этому выдающемуся человеку - он в этом просто не нуждается, - а реальность: изначально с его стороны это был позыв сердца, удивительное понимание той страшной ситуации, в которую попал наш флот в 90-е годы, и уже потом пришла идея систематизировать эту помощь, превратив ее из разовой акции в постоянную помощь. Это глубокое взаимопонимание и по сей день является краеугольным камнем во взаимоотношениях правительства Москвы и Военно-морского флота России.

А начиналось все с малого, когда люди из противолодочной дивизии одного из кораблей нашего Черноморского флота набрались смелости и подняли вопрос об оказании экстренной помощи сначала перед командованием флота, а затем обратились в правительство Москвы с просьбой о помощи. Первым, кто это сделал, был командир противолодочного крейсера "Москва" Владимир Иванович Богдашин, и это была прежде всего боль за свой корабль. После того, как закончил свою жизнь этот противолодочный крейсер, а бывший ракетный крейсер "Слава" был переименован и взял гордое имя столицы, Москва продолжила заботу о новом "тезке". Это нашло отклик прежде всего у руководства нашего города, а потом - и среди самих москвичей. А чуть позже группа передовой интеллигенции нашей столицы, в числе инициаторов которой были главный редактор "Московской правды" Шод Муладжанов и журналист Нина Баталова, выступила с инициативой создать специальный фонд, который был призван помочь нашему Черноморскому флоту.

- Несмотря на название "Москва - Севастополь", деятельность вашего фонда давно уже вышла за рамки этих двух городов: и сегодня широкомасштабная помощь оказывается не только морякам-черноморцам и членам их семей, но всем остальным флотам ВМФ России....

- Действительно, со временем нам стал очевиден истинный масштаб этой проблемы, поэтому географию помощи было решено расширить. Начав в 1994 году с реализации отдельных благотворительных акций правительства Москвы для кораблей и частей Черноморского флота, сегодня фонд осуществляет Комплексную целевую среднесрочную программу шефства Москвы над ВМФ России, оказывая широкомасштабную помощь и поддержку всем российским флотам, а также Каспийской флотилии, Ленинградской и Новороссийской военно-морским базам. Теперь уже можно сказать, что дружеские связи Москвы и Военно-морского флота проверены временем: более 13 лет все флоты - от Камчатки до Калининграда - чувствуют заботу и поддержку российской столицы. Кстати, приятно, что пример Москвы подхватили и другие города. Сегодня в России нет ни одного региона, который бы в той или иной форме не помогал Военно-морскому флоту: сейчас над 324 кораблями и частями ВМФ шефствуют уже 374 административно-территориальные единицы и предприятия России.

- Год назад возглавляемая вами организация получила новое название - Фонд содействия укреплению флота, сохранив при этом свое первоначальное название "Москва - Севастополь". Что в связи с этим изменилось?

- Вся предшествующая деятельность фонда заставила нас задуматься над тем, как сделать эту работу наиболее эффективной и систематизированной, находящей свое воплощение в помощи не только Черноморскому флоту, тем более что правительство Москвы пошло навстречу и другим предложениям, которые начали поступать от главного командования ВМФ России и других флотов. Мы прошли перерегистрацию и стали некоммерческой организацией, оказывающей всестороннюю помощь всему ВМФ РФ, планируя эту работу вместе с командованием флотов.

На сегодняшний день у нас реализуется вторая среднесрочная целевая комплексная программа оказания Москвой шефской помощи всему Военно-морскому флоту России - Черноморскому, Северному, Тихоокеанскому, Балтийскому, а также Каспийской флотилии. Но все же приоритетной - по решению председателя нашего попечительского совета Ю. М. Лужкова - является помощь нашим морякам-черноморцам и членам их семей: разделенные границами, все они остаются гражданами России, которым сегодня приходится труднее, чем остальным....

- Приоритетами прошлых программ шефской помощи было предоставление флоту продовольствия и ГСМ. А что, на ваш взгляд, больше всего нужно сейчас нашему Военно-морскому флоту и на что фонд "Москва - Севастополь" делает сегодня основной акцент в своей работе?

- Действительно, были времена, когда самой необходимой экстренной помощью морякам были горюче-смазочные материалы и продукты питания: в те годы российский флот надо было просто спасать, закрывая его самые главные "болевые точки". Но это было еще до принятия наших целевых программ поддержки. Сегодня мы определили основные направления нашей дальнейшей шефской помощи: наряду с материально-техническим обеспечением кораблей и частей Военно-морского флота большое внимание уделяется и вопросам социальной направленности. Можно сказать, сегодняшние программы более социально ориентированы. В частности, много делается для того, чтобы обеспечить нормальные условия жизни морякам и членам их семей.

При этом во главе угла остается обеспечение и поддержание общей боевой готовности ВМФ, которая, на наш взгляд, складывается не только из технического обеспечения, но также из бытовых условий, в которых служат люди. Поэтому здесь для нас главной заботой был и остается флотский человек, на защиту и поддержку которого направлены главные усилия работы нашего фонда по реализации шефской программы.

- Значит, в укреплении боеспособности нашего флота есть вклад и непосредственное участие Москвы и москвичей?

- Безусловно! И действительно, нам есть чем гордиться. В частности, в плане укрепления материально-технической базы Черноморского флота только в 2007 году мы по заявке командующего флотом оказали серьезную помощь в обустройстве большого противолодочного корабля "Керчь", который становится сегодня головным кораблем флота. Помогли в приобретении большого объема материальных средств для технического обеспечения флота, чего раньше никогда не делалось, улучшили условия обитания на малых ракетных кораблях бригады Черноморского флота, на дежурных силах ВВС ЧФ и многое другое.

Кроме того, совсем недавно на деньги нашей столицы для Черноморского флота была закуплена и поставлена самая современная оргтехника, способная поднять эффективность управления Военно-морским флотом на абсолютно новый - высокий уровень.

- Фонд "Москва - Севастополь" уделяет особое внимание поддержке россиян, которые служат на флоте за пределами нашей страны: открываются русские школы, больницы, оснащенные современным оборудованием. Расскажите об этом поподробнее.

- Действительно, Москва уделяет сегодня большое внимание всесторонней поддержке россиян - действующего военного состава, ветеранов Великой Отечественной войны и Военно-морского флота, которые волею судеб стали жителями Украины, но при этом не перестали быть русскими. Наша задача - сделать так, чтобы им не только служилось комфортно, но чтобы они чувствовали на себе заботу и постоянную поддержку Москвы. В частности, в этом году фонд "Москва - Севастополь" финансировал лечение ветеранов ВОВ в военном санатории "Ялта", при нашем активном содействии было приобретено медоборудование для госпиталя и медицинской службы всего Черноморского флота, обеспечены новым методическим оборудованием учебные классы в 30-й дивизии.

Наша особая гордость - это оказание помощи морской библиотеке Севастопольского дома офицера - интеллектуальной сокровищнице, созданной еще адмиралом М. П. Лазаревым: мы переоснастили и укомплектовали ее современнейшей оргтехникой.

Кроме того, в текущем 2007 году, объявленном у нас Годом ребенка, мы поставили своей особой задачей помощь детям. В частности, очень существенная материальная помощь была оказана средней школе N 8 города Севастополя, которая носит название "им. 850-летия Москвы". Большое внимание уделяется и работе с юными москвичами: более 200 детишек московской школы N1700 им. Героев Севастополя прошли настоящую корабельную практику на флотах России, практически полностью был экипирован Клуб юных моряков им. Петра Великого, где ребята получили в подарок великолепный учебный класс, оснащенный современным компьютерным оборудованием, и настоящую флотскую форму одежды. Кроме того, совсем недавно для них на водную базу Московского городского клуба юных моряков и речников им. Петра Великого было поставлено 5 шестивесельных ялов с парусным оборудованием и специализированный катер. И такая помощь нашему ВМФ и юным морякам будет продолжаться и дальше.

Год еще не закончился, но на данный момент практически вся сумма выделенных средств, запланированная Москвой на помощь флоту, уже освоена, а это значит, что почти все запланированное нам удалось выполнить. Но мы не останавливаемся на достигнутом: впереди у нас новый год и новые планы по оказанию шефской помощи ВМФ России и плодотворному с ним сотрудничеству. Поэтому в заключение хотелось бы сказать большое спасибо за это москвичам и правительству Москвы, всем тем, кто понимает и разделяет вместе с нами осознание важности этой помощи и заботу о флоте России!

- Что ж, тогда позвольте пожелать вам успехов в вашем благородном деле! Как говорят моряки, "Так держать! И семь футов под килем!"
ПОСЛЕДНИЙ ПАРАД «ВАРЯГА»
Ирина Панкратова,

«Российская газета», 13.09.2007, с. 7

Идея установить памятник "Варягу" в Шотландии, там, где крейсер нашел свое последнее пристанище, возникла у благотворительного фонда "Крейсер "Варяг". В 2006 году стартовала Всероссийская акция "Памяти крейсера "Варяг", а партнером фонда стала российско-британская нефтяная компания ТНК-BP.

Год с небольшим назад, в День Военно-морского флота России, на побережье Шотландии был поднят Андреевский флаг, а на берегу - рядом с местом гибели "Варяга" - установлена мемориальная доска. Идея увековечить память о подвиге русских моряков сразу нашла горячую поддержку. В адрес организаторов акции пошли отклики как из России, так и из-за рубежа. После открытия мемориальной доски было решено установить в Шотландии памятник "Варягу", что получило благословение у Патриарха Московского и всея Руси Алексия II.

"Наша компания с радостью воспользовалась возможностью стать партнером фонда "Крейсер "Варяг", - сказал вице-президент ТНК-BP Владимир Руга. - Мы считаем, что это станет очередным вкладом нашей компании в дело сохранения исторической памяти, воспитания молодого поколения на примере великих подвигов их соотечественников".

Открытие памятника легендарному русскому крейсеру наблюдатели уже назвали знаковым событием в российско-британских отношениях последних лет.
Доска объявлений
НКО ПРИГЛАШАЮТСЯ НА КУРСЫ ПО ОБУЧЕНИЮ РАБОТЕ

НА КОМПЬЮТЕРЕ
АСИ, 05.09.2007, Екатеринбург

Ресурсный и информационный центр при Свердловском областном доме мира и дружбы объявлет набор на бесплатные курсы для лидеров и активистов общественных объединений по обучению работе на компьютере. Занятия проводятся по группам 5-10 человек. Время проведения: вторник и четверг - 11.00-13.00, 14.00-16.00, 17.00-19.00. 

Для участия необходимо зарегистрироваться по телефону: (343) 371-03-36.


СЕМИНАР «ПРОВЕДЕНИЕ ФАНДРАЙЗИНГОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ: ПЛАНИРОВАНИЕ, ПОДГОТОВКА, РЕАЛИЗАЦИЯ»

АСИ, 25.09.2007, Москва
Его проводит Фонд развития некоммерческих организаций "Школа НКО" для руководителей некоммерческих организаций и менеджеров по фандрайзингу. 
Планируется рассмотреть вопросы: стратегия и принципы фандрайзинга, ресурсы и методы фандрайзинга, роль фандрайзинговых акций в деятельности организации, различные виды акций и их использование для эффективного привлечения ресурсов, преимущества и недостатки фандрайзинговых акций, основные принципы проведения фандрайзинговых акций, риски, с которыми может столкнуться организация и инструменты их преодоления. 
Также будет рассмотрен успешный опыт зарубежных некоммерческих организаций в области привлечения ресурсов и организации фандрайзиговых мероприятий. 
Ведущая - Яна Ледвинова, международный тренер и консультант Британской благотворительной организации "Ресурс Альянс" из Чехии. 
Рабочий язык - английский (перевод будет обеспечен). 
Время проведения: 10.00-18.00. 
Заявки принимаются по e-mail: eroshin@ngoschool.ru (Антон Ерошин, менеджер учебных программ Фонда "Школа НКО"). Форма заявки - на сайте фонда в разделе "Тренинги".







� При подготовке дайджеста использованы материалы мониторингов СМИ, проведенных агентством WPS, информация ИЦ «ИНФОБЛАГО.RU», АСИ, ИА «REGNUM» и других информагентств, а также собственная информация СБОРа. 
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