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Есть над чем задуматься
ТЕРМИНАЛЬНЫЕ ПОЖЕРТВОВАНИЯ

Общественная палата подготовила поправки, регулирующие «электронную благотворительность»
Михаил Мошкин,
«Время новостей», N 191, 16.10.2009, с. 2

SMS-пожертвования и другие новые формы частной благотворительности давно уже перестали быть экзотикой. Однако действующее законодательство не учитывает специфику "электронной филантропии", что создает проблемы и для жертвователей, и для получателей помощи, и для операторов, перечисляющих средства на счета благотворителей. О том, какие изменения необходимо внести в нынешние законы о банковской деятельности, о платежных терминалах и о некоммерческих организациях шла речь на вчерашнем заседании комиссии Общественной палаты по развитию благотворительности и совершенствованию законодательства о некоммерческих организациях.

"Прием пожертвований с использованием электронных средств (при помощи платежных терминалов, SMS-сообщений и разнообразных "интернет-кошельков") вошел в практику, однако эта практика до сих пор не нашла отражения в законодательстве", - подчеркнул один из разработчиков поправок, исполнительный директор благотворительного фонда "Подари жизнь" Григорий Мазманянц. К чему приводят такие пробелы в законодательстве, можно увидеть на примере SMS-пожертвований.

Как пояснила "Времени новостей" директор российского филиала фонда Charities Aid Foundation Мария Черток, по закону оператор мобильной связи обязан уплатить с суммы пожертвования налог на прибыль и НДС (так же, как и с любой другой транзакции). "Так что благотворительной организации, адресату пожертвования, перепадает лишь то, что осталось от уплаты налогов", - констатирует г-жа Черток. В результате на благое дело уходит в лучшем случае половина средств, переданных жертвователями.

"Нельзя сказать, что перечисление "электронных денег" не урегулировано законом - закон "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемых платежными агентами" был принят Госдумой в этом году, - заметил г-н Мазманянц. - Но об особом режиме для благотворительных организаций там не сказано ни слова, причем вряд ли это было сделано сознательно - о нас просто забыли". Несовершенство законов приводит к тому, что люди, движимые благими побуждениями, изыскивают возможность обойти закон, подчеркнул г-н Мазманянц: "Например, бизнесмены не хотят перечислять взносы в открытую, от организации, ведь так придется платить налог на прибыль". Серьезным минусом действующего законодательства, по мнению г-на Мазманянца, является запрет на анонимные пожертвования.

"Сейчас, когда коммерческие структуры все реже стали тратиться на филантропические проекты, особенно важно развивать частную благотворительность, дать частным лицам, обычным людям, возможность принимать участие в деятельности благотворительных НКО - в частности, оказывать им финансовую помощь", - отмечает Мария Черток. В этом смысле современные средства оплаты имеют явное преимущество - это проще, чем пойти в банк и заполнять там платежные поручения, платить комиссию и т.д., подчеркивает собеседник "Времени новостей". "Дело за "малым" - дать надлежащее законодательное оформление такой практики", - добавляет г-жа Черток.

Как подчеркнул глава комиссии Общественной палаты по развитию благотворительности и совершенствованию законодательства о НКО Владимир Потанин, представителям "третьего сектора" следовало бы более энергично напоминать законодателям о своих нуждах. По его словам, результаты анализа правоприменительной практики и предложения комиссии планируется направить в Минэкономразвития, Минфин, комитет Госдумы по финансовому рынку, а также в рабочую группу по совершенствованию законодательства о НКО, которой руководит первый заместитель главы администрации президента Владислав Сурков. В той части, которая касается электронных платежей, предложения уже облечены в форму законопроекта. Как предполагает Мария Черток, документ может быть внесен в Госдуму еще в течение нынешней сессии.

Напомним, что пакеты поправок в законодательство о некоммерческих организациях, уже подготовленные группой Суркова, также подразумевают стимулирование благотворительности. В частности, не будут считаться доходом (и соответственно не станут облагаться налогами) оплаченные благотворительными организациями пожертвования детям-сиротам и услуги по их лечению. Налогом на прибыль не должны облагаться безвозмездно оказанные НКО услуги и субсидии из госбюджета. В налогооблагаемую базу не будут включаться средства, которые частные лица пожертвовали благотворительным организациям, "работающим в приоритетных общественно значимых направлениях" - в области науки, культуры, образования, здравоохранения, социальной и правовой поддержки граждан.

ОЖИВЛЯЮЩИЙ ЛЕБЕДЬ

В Музыкальном театре имени Станиславского и Немировича-Данченко
прошел благотворительный концерт Звезды балета – дар хоспису»
Татьяна Кузнецова,
«Коммерсантъ», N 193, 16.10.2009, с. 14

Благотворительный фонд имени Мариса Лиепы вместе с благотворительным фондом помощи хосписам "Вера" провели на сцене Музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко концерт "Звезды балета - дар хоспису". Звезд считала ТАТЬЯНА КУЗНЕЦОВА.

Со звездами дело обстояло неважно: по статусу их оказалось не более 50% от общего количества выступавших, по реальным достижениям - едва ли 20%. Причем младшему поколению, вынесшему бремя классических па-де-де, стать звездами явно не светит. Ни модельной блондинке Елене Казаковой, изобразившей лебединую любовь с убедительностью куклы Барби, ни ее принцу-Кену - Артему Ячменникову, ни Александре Тимофеевой, вконец обессилевшей в процессе почти шахтерского труда над забойным па-де-де Дианы и Актеона.

Звезды угасающие, напротив, воодушевили. Пожалуй, никто из нынешних не может похвастаться тем мелко-жемчужным па-де-бурре, при котором легчайшая вибрация ног не передается неподвижно плывущему торсу, каковое Ирма Ниорадзе явила в "Умирающем лебеде". Еще убедительнее выступил Фарух Рузиматов. 46-летний танцовщик испытывает такое наслаждение от собственного присутствия на сцене и пребывает в такой образцовой форме (чего стоит один вздыбившийся хомутом "мостик", а ведь еще были и неистовые пируэты, и экстатичные броски ног, разве что двойной содбаск пора отменить), что его решение оставить карьеру худрука Михайловского театра выглядит совершенно оправданным. Илзе Лиепа, чья широко разрекламированная таблоидами беременность пока не сказалась на фигуре, превосходно сыграла технически щадящий номер "Встреча", исчерпав за какие-то пять минут весь комизм полнометражного фильма "Любовь-морковь". Один профиль артистки был женщиной, другой - мужчиной, и в обеих ипостасях госпожа Лиепа выглядела крайне убедительно.

Звезды действующие вели себя как-то не по статусу. Виктория Терешкина в па-де-де из "Дон Кихота" безупречно оттарабанила все, что положено, правда, почему-то к двум частям вариации Александра Горского прибавила третью - от Мариуса Петипа. Но вот держалась прима-балерина Мариинского театра вовсе не по-академически: воздетая партнером на верхний арабеск, залихватски подмигивала публике и поводила бровками. Прима Большого Мария Александрова, напротив, самоутверждалась с излишней агрессивностью, сделав свою Кармен похожей на начальницу исправительного лагеря для несовершеннолетних. В создании образа ей помог Андрей Меркурьев, чей робкий Хозе, поставленный на место с самого начала дуэта - с того момента, как Кармен игриво ткнула его пальцами в ключицы и бедный парень вздрогнул, как от удара электрической дубинкой, - выполнял все прихоти партнерши с полной обреченностью.

Единственный не затрепанный - более того, неизвестный в Москве - номер исполнили Диана Вишнева и Владимир Малахов: "Цвет Казимира" на музыку Шостаковича хореограф Мауро Бигонзетти сочинил, имея в виду художника Малевича. Впрочем, ничего от геометричности супрематизма в этом расчетливо-неистовом дуэте нет, разве что партнер обращался с партнершей так непредсказуемо вольно и одновременно бережно, будто та - его подсобный, но ценнейший материал. Эту изобретательную хореографию звездная пара станцевала с таким отрешенным совершенством, что вопросы статуса, техники, "создания образа", сложностей хореографии и прочих слагаемых, из суммы которых вытекает оценка работы танцовщиков, потеряли всякое значение.

По атмосфере этот концерт оказался человечнее обычных мероприятий лиеповского благотворительного фонда. Энтузиазм публики сгладил даже привычные ляпы конферанса господина Лиепы, сначала объявившего, что "хоспис - это жизнь", а потом назвавшего "Умирающего лебедя" символом вечера. 

Елена Тополева: «НКО должны заинтриговать СМИ своими акциями, чтобы журналисты не смогли остаться в стороне»
АСИ, 22.10.2009, Санкт-Петербург  

"Благотворительная деятельность некоммерческих организаций, бизнеса и физических лиц, а также добровольческая активность граждан являются важнейшими факторами социального развития общества в таких сферах, как образование, наука, культура, искусство, здравоохранение, охрана окружающей среды и ряд других". Такая позиция была сформулирована в Концепции содействия развитию благотворительной деятельности и добровольчества в РФ, принятой в июле 2009 года Правительством России. 
Как развивается благотворительность в России – эта тема стала одной из самых обсуждаемых в рамках дискуссий VIII общероссийского форума "Стратегическое планирование в регионах и городах России", прошедшего 19-20 октября в Петербурге.
 Как отметила в своем выступлении директор Агентства социальной информации (АСИ) Елена Тополева, одним из важнейших инструментов реализации Концепции является продвижение социальной рекламы. Е. Тополева подчеркнула, что, согласно социологическим опросам, порядка 30% населения страны готовы участвовать в благотворительных акциях, волонтерском движении, но не знают, как это сделать. С другой стороны, о деятельности НКО знают от 3% населения в Калининграде, до 10% - в Москве. 
В то же время она отметила: "Заставить СМИ или предложить им информацию на платной основе невозможно, но возможно заинтриговать СМИ своими акциями, чтобы журналисты не смогли остаться в стороне от проводимых мероприятий". Вовлечение в подобные акции представителей власти и известных лиц также увеличивают интерес к благотворительной деятельности.
 Тем не менее, по мнению директора АСИ, пока у НКО нет достаточного опыта работы со СМИ. Помимо этого Е. Тополева отметила важность продвижения и популяризации идей благотворительности через СМИ. 
Директор Фонда развития некоммерческих организаций "Школа НКО" Елена Павлычева отметила, что существуют проблемы во взаимодействии НКО и органов власти. Это касается, в частности, вопросов арендной платы за занимаемые помещения.
 Она также сообщила, что 15 октября в Общественной палате РФ состоялось обсуждение предложений по реализации Концепции содействия развитию благотворительной деятельности и добровольчества в Российской Федерации, принятой в июле 2009 года Правительством России, в регионах. Есть вероятность, что подобные концепции будут утверждены на региональных уровнях.
 Также Е. Павлычева подчеркнула, что, по данным опросов НКО, несмотря на то, что с момента начала кризиса доходы организаций снизились на 61%, количество людей, внесших пожертвования увеличилось. При этом на 38% выросли расходы НКО. Но самым важным Елена Павлычева назвала тот факт, что на 59% за последний год повысился спрос на деятельность некоммерческого сектора. 
Руководитель проекта "Клуб "Целевой капитал" Татьяна Бурмистрова рассказала о способах взаимодействия НКО и крупного бизнеса. 
Президент Благотворительного общества "Невский ангел" Владимир Лукьянов привел примеры взаимодействия НКО с органами власти в Петербурге. 
Советник директора Фонда региональных социальных программ "Наше будущее" Руфина Зинатулина отметила в своем выступлении: "В понимании многих благотворительность ассоциируется исключительно с филантропией, в то время как социальное предпринимательство позволяет людям, находящимся в сложном положении достигнуть благополучия. Социальное предпринимательство – это объединение социальных целей и бизнес-технологий. Такая комбинация коммерческого и некоммерческого "в одном флаконе" считается перспективным направлением предпринимательского мышления. …Являясь на сегодня наиболее креативным путем развития социальной сферы, социальное предпринимательство создает новые рабочие места, развивает малый и средний бизнес, создает условия для самореализации неравнодушных людей с идеями добра, способствует снижению демографической нагрузки на трудоспособное население путем мобилизации трудовых резервов, повышения уровня рождаемости, увеличения занятости среди инвалидов", - подчеркнула Зинатулина. 
Она напомнила, что фонд "Наше будущее" в рамках продвижения социального предпринимательства ежегодно проводит региональный конкурс проектов в сфере социального предпринимательства (http://www.nb-fund.ru/aboutcompetition). 
Кроме того, заместитель директора Департамента стратегического управления (программ) и бюджетирования Минэкономразвития РФ Артем Шадрин рассказал, что в настоящее время подготовлены поправки в Закон РФ "О рекламе", согласно которым, в частности, "отдельной строкой в законе будет прописано, что информация о благотворительных акциях не является рекламой". 
Елена Тополева поддержала представителя Минэкономразвития, назвав будущие поправки "революционными".
Консолидироваться вокруг проектов, 
а не благих пожеланий

АСИ, 29.10.2009, Москва
Идея перехода некоммерческих организаций на электронную отчетность популярна в третьем секторе. На днях она была затронута в рамках ток-шоу "Новые времена? Новые стратегии?" VII ежегодной конференции Форума Доноров "Филантропия нового времени: сценарии развития".

Некоторое время назад эта тема активно обсуждалась, однако дальше разговоров мы не продвинулись, заявила собравшимся гендиректор Благотворительного фонда Владимира Потанина Лариса Зелькова.

На основе электронных отчетов можно сделать базу данных, благодаря которой доноры будут получать информацию о третьем секторе, напомнила эксперт.

Этот пример, по мнению Л. Зельковой, свидетельствует о декларативном характере разговоров об объединении участников общественно полезной деятельности.

"Консолидироваться нужно вокруг проектов, а не благих пожеланий", – убеждена Зелькова.

Директор Агентства социальной информации Елена Тополева отметила, что основные причины разрозненности третьего сектора заключаются в конкуренции между его представителями, взаимном недоверии и дефиците надежности (договоренности соблюдаются еще реже, чем достигаются).

Также в рамках ток-шоу развернулась дискуссия о роли организаций-доноров (корпоративных и частных благотворительных фондов) в развитии третьего сектора: должны ли они выступать инициаторами общественно полезных инициатив или ограничиться финансированием деятельности НКО? Многие представители донорских организаций позиционируют себя как стратегических благотворителей, что подразумевает разработку собственных программ.

Замгендиректора Благотворительного фонда В. Потанина Наталья Самойленко считает, что в кризис фонды-доноры должны выделять средства не на поддержку институциональной деятельности НКО, а на конкретные проекты.

"Мы привлекаем НКО для участия в наших проектах", – подчеркнула Самойленко.

Высказывались представители третьего сектора и в поддержку деятельности НКО: они работают с населением, которому некуда больше пойти (в кризис финансовое положение населения и самих НКО усугубилось).

Помимо текущей деятельности необходимо поддерживать институциональное развитие сектора, считают участники встречи. В перспективе это поможет НКО меньше зависеть от денег доноров – с одной стороны, и облегчит работу самих доноров – с другой.

"Доноры приходят и уходят, а сектор остается", – поддержал идею развития инфраструктуры третьего сектора глава Исследовательской группы ЦИРКОН Игорь Задорин.

Он рассказал про исследование, на которое недавно получил заказ от одной из донорских организаций. Бизнесмены интересовались, какие сферы благотворительности популярны и "сколько вкладывать – прилично".

К благотворительной деятельности, по мнению И. Задорина, доноры должны подходить более осмысленно.

Соучредитель Благотворительного фонда Михаила Прохорова Ирина Прохорова заявила об отсутствии систематизированной информации о третьем секторе. По ее словам, негде получить информацию о том, какие НКО – "нормальные", а какие – нет.

С этим не согласились представители Центра развития некоммерческих организаций (ЦРНО), присутствовавшие на встрече. ЦРНО не первый год предоставляет донорам экспертную оценку НКО – однако таких некоммерческих организаций, как ЦРНО, в нашей стране недостаточно.

С аналогичной проблемой столкнулись юристы, желающих внести вклад в развитие некоммерческого сообщества, рассказал юрист Автономной некоммерческой организации "Юристы за конституционные права и свободы" (ЮРИКС) Александр Лапидус. Были созданы координационные центры по мониторингу запроса со стороны НКО на юридические услуги.

Представителям бизнеса имеет смысл задуматься о создании подобных центров, отметил А. Лапидус.

Пока налицо противоречие: неразвитость инфраструктуры третьего сектора доставляет донорам неудобства, в то же время финансировать инфраструктурные проекты они отказываются.

По завершении ток-шоу состоялось награждение победителей конкурса годовых отчетов "Точка отсчета". В номинации "Частный фонд" был отмечен Благотворительный фонд В. Потанина, в номинации "Фонды помощи" – благотворительные фонды "Кто, если не я" и "Дорога вместе", в номинации "Фонды местных сообществ" – Фонд "Самарская губерния", в номинации "Дебют" – Фонд "Вольное дело" Олега Дерипаски.
Эй, вы там, наверху!
В Общественной палате РФ прошли общественные слушания «Общественная коалиция за модернизацию России. Предложения к посланию Президента»
АСИ, 22.10.2009, Москва  

Принявший участие во встрече первый заместитель руководителя администрации Президента РФ Владислав Сурков считает: представители гражданского общества должны участвовать в решении стоящих перед Россией проблем.
 "Большинство общественных организаций во всем мире занимаются именно проблемами, а не противодействием власти", - убежден чиновник. "Современное модернизированное" общество, по его словам, должно быть "целиком построено на диалоге". 
Участники слушаний обсудили тезисы, которые, по их мнению, должны прозвучать в Ежегодном послании Президента РФ Федеральному собранию. К участию в составлении послания всех, кому есть, что предложить, пригласил своей статьей "Россия, вперед!" Дмитрий Медведев. 
Члены общественных палат и представители общественных организаций высказались за развитие общественной экспертизы законопроектов. 
"Необходимо максимально увеличивать общественный и гражданский контроль всех процессов. Это существенно повысит КПД модернизационного развития", - подчеркнул замсекретаря Общественной палаты РФ Михаил Островский.
 "Учет заключений общественной экспертизы должен стать обязательной нормой при принятии управленческих решений на всех уровнях власти", - говорится в проекте рекомендаций общественных слушаний. 
Участники встречи также указали на необходимость проведения "в целях устранения противоречащих друг другу норм, избыточных подзаконных актов, инструкций и циркуляров" комплексной ревизии всего российского законодательства.
 В свою очередь президент Адвокатской палаты Москвы Генри Резник отметил: "Нужно на деле добиться реализации конституционного принципа равенства перед законом и судом". Для этого следует отменить все неопубликованные нормативно-правовые акты - так называемые "документы для служебного пользования", касающиеся прав и свобод гражданина. Они противоречат Конституции РФ самим своим существованием, считают члены общественных палат. Также необходимо содействовать исполнению законов, напомнил Г. Резник. 
В проекте рекомендаций отражены предложения по вовлечению граждан в предпринимательскую деятельность. 
Представители третьего сектора предложили на три года освободить от налогов малые предприятия, созданные вузами и научными учреждениями для внедрения инноваций, а также пересмотреть объем налогов, поступающих в муниципальные бюджеты, с целью сделать муниципалитеты менее зависимыми от дотаций из федерального бюджета. В ближайшее время предложения представителей гражданского общества будут доработаны и направлены Дмитрию Медведеву.
Регионы представили законодательные инициативы по развитию благотворительности
АСИ, 26.10.2009, Москва  

В рамках Х конференции Партнерства ФМС "Фонды местных сообществ – в авангарде развития страны" в Общественной палате РФ прошло пленарное заседание "Фонды местных сообществ и местное самоуправление: совместный ресурс и общая стратегия развития территории". 
Заместитель директора Департамента анализа и мониторинга приоритетных программ Министерства экономического развития РФ Артем Шадрин рассказал об изменениях, которые министерство планирует внести в Федеральный закон "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях" и вторую часть Налогового кодекса РФ. 
Как сообщил А.Шадрин, с высокой долей вероятности на федеральном уровне будут изменены условия предоставления льготы для физических лиц, выступающих в роли жертвователей. Сейчас эта льгота действует на пожертвования НКО, частично или полностью финансируемым из бюджетных источников. После внесенных изменений право на социальный налоговый вычет будет предоставляться частным лицам, сделавшим пожертвование благотворительным организациям и НКО, которые оказывают услуги в области образования, здравоохранения, социальной поддержки населения вне зависимости от того, получают ли они поддержку из федерального бюджета. 
"Эти изменения должны вступить в силу со следующего года", - заявил Шадрин. 
При этом он отметил, что снижение ставки налога на прибыль предприятиям, жертвующим средства, находится полностью в компетенции субъектов Федерации. Так, в Самарской, Пермской, Ленинградской, Московской и Красноярской областях существуют законы, обеспечивающие льготы для благотворителей. 
Руководитель программы "Развитие фондов местных сообществ" CAF Россия Лариса Аврорина назвала отсутствие законодательства, обеспечивающего льготы для благотворителей, "негативным фактором, влияющим на развитие ФМС в РФ". 
Президент ФМС "Перспектива" Алтайского края Ольга Зяблицкая считает, что появление налоговой льготы в Алтайском крае могло бы стать стимулирующим фактором для увеличения доноров среди крупного и среднего бизнеса. Кроме того, О. Зяблицкая предложила "спустить" на уровень субъектов Федерации рекомендацию по поддержке ФМС. 
Директор Донецкого городского благотворительного фонда "Доброта" Яков Рогалин в свою очередь рассказал, что на Украине давно существует льгота для предпринимателей, однако она не мотивирует бизнесменов оказывать денежную помощь фондам и НКО. 
Спикер пленарного заседания председатель Партнерства ФМС Борис Цирульников отметил, что на протяжении прошлого и нынешнего года партнерство активно продвигало саму модель ФМС, его члены выступали на российских региональных площадках, участвовали в развитии концепции благотворительности, работали с представителями органов власти, проводили стажировку членов партнерства в других городах.
В Иркутске выбрали делегатов на конференцию СФО по выборам кандидатов в Общественную палату РФ
АСИ, 26.10.2009, Иркутск  
Собрание представителей межрегиональных и региональных общественных объединений Иркутской области прошло 21 октября в зале заседаний общественной палаты Иркутской области. На нем были избраны делегаты на конференцию Сибирского федерального округа по выборам кандидатов в Общественную палату РФ, которая пройдет в Новосибирске в конце ноября. 
Всего в рабочую группу было подано 41 заявление от общественных объединений Иркутской области. 
В число делегатов от представителей общественных объединений Иркутской области вошли Лилия Брандербург (региональное отделение Союза пенсионеров России), Александр Голованов (Иркутское отделение Союза журналистов России), Александр Попов (Иркутский комитет Российского союза молодежи) и др.
Отчет? Есть отчет!
ЗА 9 МЕСЯЦЕВ «ИЛИМ-ГАРАНТ» НАПРАВИЛ СВЫШЕ

28 МЛН РУБ НА РЕАЛИЗАЦИЮ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

В АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
Lesprom Network, 26.10.2009, http://les.lesprom.com/news/41048/

За январь-сентябрь 2009 г благотворительный фонд "Илим-Гарант" (партнер Группы "Илим" в области социальных и благотворительных программ) направил 28,16 млн руб на реализацию проектов в г. Коряжме и юге Архангельской обл, об этом Lesprom Network сообщил отдел информации ОАО "Группа "Илим". 

Помощь, оказанная фондом, проходит в рамках соглашения Группы "Илим" с администрацией Архангельской обл и МО "г. Коряжма". На помощь детским дошкольным учреждениям Коряжмы выделено почти 10 млн руб. 3 млн руб выделены на поддержку детского спорта. На реализацию благотворительных программ в районах юга Архангельской обл выделено 9 млн руб.

«ИЛИМ ГАРАНТ» НАПРАВИЛ 34,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ
 НА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

ИА «Телеинформ», 28.10.2009, http://i38.ru/?doc=13205

За девять месяцев 2009 года благотворительный фонд "Илим-Гарант" (партнер ОАО "Группа "Илим" в области социальных и благотворительных программ) выделил 34,5 млн. рублей на реализацию проектов в Братском и Усть-Илимском районах Иркутской области. Как сообщает пресс-служба компании, "Илим Гарант" продолжает финансирование не только региональных, но и федеральных объектов - домов-интернатов, домов престарелых и т.д. Эта деятельность осуществляется в рамках подписанных между группой и администрацией Иркутской области соглашений по реализации социальных и других некоммерческих программ,

В Братске и Братском районе за девять месяцев 2009 года на благотворительные цели было выделено 19,5 млн. руб. Значительная часть этих средств направлена на помощь неработающим пенсионерам и ветеранам БЛПК (сейчас филиал группы "Илим" в Братске).

3 млн. рублей направлено на поддержку детского спорта, в частности, на помощь детской футбольной команде "Сибиряк". Свыше 3 млн. рублей выделено в рамках сотрудничества с городской больницей N5. На эти деньги закуплено современное медицинское оборудование.

По соглашению с администрацией области 4 млн. рублей выделено на ремонт здания дома-интерната для детей с задержками развития.

В Усть-Илимске и Усть-Илимском районе за первые девять месяцев 2009 года "Илим-Гарант" оказал помощь на сумму около 15 млн. рублей. В частности, фонд продолжает сотрудничество с Усть-илимской центральной районной больницей - более 5 млн. рублей выделено на закупку нового оборудования и ремонт больницы и ее участковых отделений.

3,5 млн. рублей было выделено на помощь детским дошкольным учреждениям - приобретение мебели, игрушек, методических материалов и ремонт помещений детских садов.

На поддержку детских спортивных команд Усть-Илимска "Илим Гарант" выделил 1,5 млн. рублей.
В Новосибирске подведены итоги осенней Недели добра
АСИ, 26.10.2009, Новосибирск 
С 3 по 11 октября прошли более 400 мероприятий: экологические акции (посадка деревьев), оказание помощи социально незащищенным категориям населения и др. 
Активно работали органы ТОС, инициативные группы общественности. 
Одним из наиболее ярких событий стала акция, проведенная Новосибирским штабом студенческих отрядов: почти 140 студентов помогли убрать дома и подготовить дворы к зиме пенсионерам, проживающим в частном секторе. Они мыли окна, рубили дрова, копали огороды пожилым жителям Калининского и Заельцовского районов.
 В осенней Неделе добра приняли участие 234 школы. В школе N56 (Кировский район) школьники собрали макулатуру, а вырученные средства (3,8 тыс. рублей) передали двум ученикам, чья семья пострадала от пожара. Школьники Калининского района собрали фрукты и овощи и передали их в зоопарк, а девочки на уроках домоводства связали шапочки, шарфы, носки и направили их в детский дом... 
В Неделе добра приняли участие государственные учреждения и бизнес-структуры. Так, Управление ФРС по Новосибирской области проводило специальные консультации пенсионеров по вопросам регистрации прав на недвижимость. ООО "Лифтстрой" подарило подъемник инвалиду-колясочнице Валентине Кузнецовой. Кинотеатр имени В. Маяковского организовал бесплатный сеанс кинофильма "Тарас Бульба" и т.д.
Каждой сестре - по серьге
Фонд «Наше будущее» определил победителей конкурса проектов в сфере социального предпринимательства
АСИ, 30.10.2009, Москва 
Попечительский совет Фонда "Наше будущее" определил победителей регионального конкурса проектов в сфере социального предпринимательства. Победителями объявлены восемь проектов, два отправлены на доработку (шанс на победу еще сохраняется), один будет поддержан в рамках благотворительной программы.
 Проект пермского предпринимателя Вячеслава Горелова "Специализированная школа фермеров" призван помочь воспитанникам и выпускникам детских домов, которых он берет на поруки и обучает ведению сельского хозяйства. Поскольку подростки будут не только учиться, но и жить в семье бизнесмена, они пройдут трудовую и социальную реабилитацию. Для увеличения социального эффекта на полученные от Фонда "Наше будущее" беспроцентные займовые средства будет создана кролиководческая ферма, которая позволит Вячеславу Горелову работать с большим количеством детей. 
В городе Ирбите Свердловской области Ольгой Антипиной будет создан Центр развития детей для организации групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста. За почасовую оплату мамы смогут приводить их в центр для занятий с преподавателями: здесь родители смогут выбрать образовательные или развивающие занятия. Маленьких детей можно будет отдать няне. 
Проект "Шагаем с радостью" Анжелики Андриановой (Екатеринбург) направлен на психологическую и физическую реабилитацию детей с ограниченными возможностями при помощи иппотерапии. ООО "Научно- социальный центр "Эльфо" уже работает в этом направлении. Теперь в центре появится новая лошадь.
 Также победителями стали проекты: "Плаваем с пеленок" (Астрахань), "Круглосуточный травматологический центр (Пермь) и др. 
Награждение победителей состоится в середине ноября.
Подробная информация - на сайте http://www.nb-fund.ru/news_67_216 
За или против
Члены Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества
 и правам человека заявили о недопустимости пренебрежения общественным мнением
 и законами
АСИ, 29.10.2009, Москва  

29 октября они выступили в защиту права граждан на честную информацию, в том числе о деятельности самого Совета.
 "После выступления Совета, осуждающего организованную МДАД "Наши" травлю журналиста Александра Подрабинека, против председателя Совета Эллы Памфиловой была развязана кампания, имеющая целью дезинформировать общественность, дискредитировать Совет и персонально его председателя", - говорится в заявлении, подписанном 26 членами Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека.
 "Кампания строится на грубой фальсификации. Выступление в защиту конституционного права журналиста на субъективную точку зрения преподносится как защита самой этой точки зрения. На основе этой подмены инициаторы пытаются обвинить председателя Совета в неуважении к ветеранам, в антипатриотизме и пр.", - обеспокоены авторы документа.
 Каждый из них имеет собственное мнение "о тоне и содержании статьи А. Подрабинека". 
"Но солидарная позиция заключается в том, что недопустимо принуждать человека, даже если он неправ, к отказу от своих воззрений с помощью оплевывания, угроз и давления на семью (вопрос о правоте или неправоте следует решать в суде)", - говорится в заявлении. Об этом свидетельствует ст.29 п.3 Конституции РФ ("Никто не может быть принужден к выражению своих мнений и убеждений или отказу от них").
 "Несмотря на попытки извратить смысл и суть заявления Совета ("О преследовании журналиста А. Подрабинека" от 5.10.09. - Прим. авт.), факт состоит в том, что оно выполнило свою задачу. "Наши" свернули пикеты по месту жительства журналиста, убрали со своего сайта противозаконные угрозы в его адрес и обратились, по их утверждению, в суд", - сообщается в документе. 
По мнению его авторов, это значит, что призыв уважать право, на текст отвечать текстом, а для решения вопросов об оскорблении чьего бы то ни было достоинства обращаться в суд - реализован. Также они сочли необходимым напомнить, что заявление о преследовании Подрабинека поддержало 29 членов Совета, поэтому оно было принято простым большинством голосов.
 "Стремление обсуждать и осуждать наше коллективное обращение как некое "письмо Памфиловой" - неуместная попытка снизить статус документа и оставить нашего председателя в одиночестве под потоками недобросовестных обвинений", - говорят члены Совета.
 Они также напоминают, что один из членов Общественной палаты РФ обвинил "чиновницу Памфилову" в представлении "подложного заявления". Однако Э.Памфилова работает в Совете при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека на общественных началах, как и все его члены. 
С полной версией заявления можно ознакомиться на сайте Совета http://sovetpamfilova.ru/pressrel/2051
В Пензе приняли упрощенный вариант законопроекта о НКО
АСИ, 22.10.2009, Пенза  

В мае здесь состоялся круглый стол "Поддержка инициатив Президента РФ в области развития некоммерческого законодательства", посвященный обсуждению проектов законов Пензенской области, направленных на развитие институтов гражданского общества, а также возможных путей реформирования федерального некоммерческого законодательства. 
Встреча была приурочена к апрельскому заседанию Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека. В его ходе Дмитрий Медведев заверил собравшихся в том, что необходимые изменения в законодательстве о некоммерческих организациях будут приняты. 
В Пензе инициативы президента решили поддержать посредством развития регионального законодательства в данной сфере. Пензенское отделение Некоммерческого партнерства "Юристы за гражданское общество" и представители общественной палаты Пензенской области разработали проект закона "О взаимодействии органов государственной власти Пензенской области с негосударственными некоммерческими организациями". 
Он был принят Законодательным собранием Пензенской области 11 сентября. При этом руководителей пензенских НКО, кроме представителей общественной палаты Пензенской области, на обсуждение не приглашали и публичных слушаний по законопроекту не проводилось.
 В итоге был принят значительно "урезанный" вариант проекта. Из 20 предложенных статей в новом законе осталось лишь девять, причем достаточно трансформированных. Особенных изменений коснулся аспект государственной поддержки НКО. В частности, в новом законе не прописана грантовая поддержка некоммерческих организаций органами государственной власти Пензенской области. Зато большой акцент был сделан на "участие некоммерческих организаций в подготовке проектов нормативно правовых актов органов государственной власти Пензенской области, разработке и реализации целевых программ Пензенской области или их отдельных мероприятий". 
Учитывая особенности принятия закона о самих НКО, эта статья у многих представителей пензенских общественных организаций вызывает сомнения.
 "В новый законопроект ничего из реально действующих механизмов в сфере НКО не попало, - отмечает один из авторов концепции законопроекта, юрист НП "Юристы за гражданское общество" Алексей Богородицкий . - В частности, нет ни слова о патронажных сертификатах для НКО от правительства Пензенской области, о финансировании некоммерческого сектора, проведении совместных мероприятий НКО с органами власти, в том числе благотворительных, проведении социальных конкурсов". 
Начальник отдела по связям с общественностью правительства Пензенской области Владимир Перов сообщил: "В разработке закона приняло участие только правовое управление правительства, разработкой содержательной части законопроекта занимались исключительно депутаты Законодательного собрания Пензенской области". 
"В новом законопроекте много размытых формулировок, которые могут трактоваться двояко. В таком виде закон вряд ли поможет развитию третьего сектора в регионе", - отметил руководитель общественного фонда "АнтиСПИД" Сергей Олейник.
Как измерить эффективность социальных проектов?
АСИ, 27.10.2009, Москва  
Эффективность правового образования населения измерима, убеждена председатель Комиссии Общественной палаты РФ по вопросам развития гражданского общества Мария Слободская. Не измеряют ее только те, кто не уверен в эффективности своей работы, считает она. 
Эксперт предположила, что главным показателем успешности того или иного образовательного проекта является снижение количества обращений граждан по изученной проблеме. Этим гражданское образование отличается от помощи – люди, прошедшие обучение, не будут впоследствии обращаться в организацию с аналогичными вопросами. 
В этом году возглавляемый Слободской Институт проблем гражданского общества наряду с четырьмя другими некоммерческими организациями распределял средства федерального конкурса грантов для НПО, участвующих в развитии институтов гражданского общества. По словам члена Общественной палаты РФ, эксперты конкурсной комиссии особое внимание обращали на графу "Результат" в проектных заявах. 
"Результат – не количество напечатанных листовок, отработанных часов или подготовленных общественных активистов. А, например, снижение уровня преступности хотя бы на 1% - если речь идет о преступности", - считает Слободская. 
"И ни в одном проекте, я утверждаю, ни в одном проекте нет такого результата", - подчеркнула она. 
"Если в следующем году кто-то будет подавать заявки без адекватных данных в графе "Результат" в нашу организацию-оператор конкурса, мы их не будем принимать", - пообещала член Общественной палаты РФ. 
Налогоплательщики имеют право знать, чем полезны проекты, которые реализовываются на их средства, уверена М.Слободская.
Тяжело в ученье…
В Саранске состоялся семинар-тренинг «Доброволец службы крови»
АСИ, 16.10.2009, Саранск  

В тренинге, прошедшем в конференц-зале Мордовского республиканского молодежного центра, приняли участие активисты молодежных общественных организаций республики. Его организовала молодежная группа регионального отделения Российского Красного Креста в рамках программы Службы крови "Развитие массового донорства и ее компонентов в России на 2009 год". 
Цель проведения тренинга - информирование волонтеров НКО о всех мероприятиях программы и подробностях, которые необходимо знать людям о процессе и подготовке к сдаче крови. 
По словам председателя молодежной группы регионального отделения РКК Екатерины Юдиной, молодежные некоммерческие организации в Мордовии активно включились в реализацию программы, благодаря чему она получила широкое распространение. В ближайшее время в Саранске и районных центрах республики пройдут организованные НКО Дни донора.
Т. Бурмистрова считает, что кризис - не препятствие для формирования целевых капиталов

АСИ, 21.10.2009, Москва  

Подавляющее большинство обладателей целевых капиталов столкнулось с уменьшением доходности своих активов, сообщила руководитель проекта "Клуб "Целевой капитал" Благотворительного фонда Владимира Потанина Татьяна Бурмистрова.
 В то же время обладатели целевых капиталов быстрее других справятся с последствиями кризиса, убеждена эксперт. 
Целевые капиталы - новая возможность для НКО обрести финансовую устойчивость, подчеркнула эксперт на научно-практической конференции "Экономика и менеджмент некоммерческих организаций". 
Конференция была организована Международной школой бизнеса Московской торгово-промышленной палаты при поддержке Комитета общественных связей города Москвы. 
В "докризисные времена" (по октябрь 2008 года включительно) в России было создано 30 целевых капиталов, после – девять, сообщила Т. Бурмистрова. 
Она напомнила о двух моделях функционирования механизма - "собственный фонд" и "специализированный фонд". 
В рамках первой модели механизм создается внутри организации, занимающейся общественно полезной деятельностью. Вторая модель предполагает регистрацию фонда, смыслом существования которой является перечисление средств на общественно значимые проекты других организаций. 
Сегодня таких фондов в России уже 36, сообщила Бурмистрова. 
О специфике управления сетью некоммерческих организаций на примере Сибирской сети центров общественного развития рассказала президент Сибирского центра поддержки общественных инициатив Елена Малицкая. К "сущностным" качествам сети эксперт отнесла сегментацию, децентрализацию ("горизонтальные связи"), а также наличие общих ценностей и объединяющих целей. Е. Малицкая также напомнила о "круговой поруке" участников сети и рекомендовала собравшимся серьезно относиться к принятию в сообщество новых членов. 
Первый проректор Государственного университета–Высшей школы экономики Лев Якобсон напомнил, что в условиях кризиса обострились проблемы у 40% НКО. Каждая пятая опрошенная организация "балансирует на грани закрытия", отметил он. 
"Благополучными можно считать организации, которым хватает средств на поддержание текущей деятельности, но не на развитие", - предположил первый проректор ГУ-ВШЭ. Это, по его словам, приводит к тупиковой ситуации: третий сектор не готов к единовременному ужесточению условий функционирования (что приведет к массовому закрытию НКО), а государство и общество не хотят предоставлять льготы организациям, не соответствующим международным критериям прозрачности и открытости. 
Выходом из тупика Л. Якобсон назвал "двухуровневый подход" к некоммерческому сообществу – выделение из него двух лиг - высшей и первой. 
"Высшая лига – те, кто соответствует международным стандартам прозрачности и корпоративного управления и получает за это налоговые льготы. Первая лига – те, кто соответствует нынешним требованиям законодательства", - пояснил первый проректор ГУ-ВШЭ.
В Красноярске состоялось ток-шоу «Благотворительность во время кризиса»
АСИ, 26.10.2009, Красноярск  
16 октября в рамках Красноярского форума состоялось ток-шоу "Благотворительность во время кризиса". Оргкомитет Благотворительного сезона-2009 предложил участникам переговорной площадки обсудить потребности общества в новых подходах к благотворительной деятельности в условиях кризиса. 
В дискуссии приняли участие представители органов законодательной и исполнительной власти, бизнес- сообщества, НКО, а также политики, журналисты из Красноярска, городов и районов края и других регионов России. 
Позитивным опытом внедрения альтернативных подходов реализации благотворительной деятельности поделилась директор филиала ОАО МТС в Красноярском крае Людмила Федорова: "Несмотря на сложившиеся экономические условия, наша компания продолжает поддерживать различные социальные сферы и помогает государству реализовывать значимые общественные программы. Для этого мы ищем альтернативные возможности – предоставление бесплатной сотовой связи организаторам различных мероприятий, сотрудничество с другими компаниями, разработка тарифов для социально незащищенных категорий населения, личное участие в судьбе подшефных учреждений".
 Президент МОФ "Сибирский центр поддержки общественных инициатив" (член Сибирской сети общественного развития) Елена Малицкая сообщила: "Задачей Сибирской сети стало изменение подходов к осуществлению благотворительности как со стороны бизнеса, так и со стороны граждан, когда развивается не только добровольчество, но и ответственность самих людей, их включенность в решение проблем общества и своей территории, в частности, закрепление некоторой инфраструктуры благотворительности на нашей территории". 
Ток-шоу подготовлено при финансовой поддержке Программы партнерства Совета администрации Красноярского края и Агентства США по международному развитию.
Новые подходы в разработке стратегий благотворительных организаций были представлены на конференции Форума Доноров
АСИ, 26.10.2009, Москва 
VII ежегодная конференция Форума Доноров "Филантропия нового времени: сценарии развития" прошла в международном информационно-выставочном центре "Инфопространство". 
В рамках конференции была организована секция "Стратегическое управление благотворительной деятельностью". 
Первый спикер секции, представитель международной некоммерческой консалтинговой фирмы FSG Грегори Хиллз сообщил, что благотворительные фонды, как и любые другие организации, некоммерческие или коммерческие, обязаны иметь стратегию для достижения своих целей. 
Г. Хиллз рассказал о новом стратегическом подходе в мире благотворительности – "каталитической благотворительности". Как сообщил спикер, ее отличает от используемых ранее стратегий проведение кампании, направленной на обеспечение перемен, использование новаторских инструментов и создание ценных знаний. Это значит, что в процессе планирования организация должна постоянно дорабатывать стратегию с учетом ситуации на месте, использовать, помимо выдачи грантов, такие инструменты благотворительности, как организация мероприятий и защита интересов, и разрабатывать теории перемен, учитывая данные науки. 
"Каталитическая благотворительность обладает более высоким потенциалом для социального воздействия, чем иные варианты стратегического выбора", - заявил Г. Хиллз. 
Об особенностях стратегии в некоммерческом секторе рассказал член компании Monitor Group/Russia Александр Толкачев. По его сообщению, несмотря на то, что бизнес привнес свое понимание стратегии в благотворительность, цели и задачи НКО имеют существенные отличия от стратегических целей и задач коммерческих кампаний. 
Так, задача НКО – реализация общественной миссии, а не максимизация прибыли. Поэтому, сообщил А. Толкачев, подход Monitor Group к разработке стратегии благотворительных организаций состоит из трех этапов: уточнение целей и ценностей донора, разработка модели социальных изменений, разработка организационной модели. 
Опытом фонда местного сообщества поделился на конференции руководитель Пензенского фонда "Гражданский союз" Олег Шарипков. Он рассказал о важности создания тематических и фамильных фондов, которые помогают находить новые ресурсы для привлечения капитала. Так, например, был создан Фонд пензенской журналистики. 
"Гражданский союз" активно сотрудничает с вузами, заключая договора о практике и стажировке в фонде.
 О. Шарипков считает, что сотрудничество со студентами, выпускниками вузов и молодыми предпринимателями во многом облегчает поиск новых ресурсов, продвижение и информационную поддержку проектов Фонда местного сообщества.
Кто к нам с грантом придет?
Пензенских театралов познакомили с правилами написания заявки на грант
АСИ, 19.10.2009, Пенза  

15 октября в Пензенском фонде местного сообщества "Гражданский союз" прошел традиционный семинар- консультация для участников конкурса "Новый образ". В нем приняли участие представители городских и областных театральных коллективов. 
Заместитель исполнительного директора фонда Екатерина Чекайкина познакомила потенциальных грантозаявителей с правилами написания заявок, составлением бюджета проектов, оформлением отчета по гранту.
 Конкурс поддержки самодеятельного театрального творчества "Новый образ" стартовал 22 сентября. На гранты в размере до 10 тыс. рублей могут претендовать как зарегистрированные некоммерческие и муниципальные организации, так и инициативные группы.
Учредитель программы, пензенский предприниматель Игорь Зайдман, в прошлом воспитанник театральной студии "Росток", считает, что именно самодеятельный театр может изменить мировосприятие подростка, помочь ему стать настоящим человеком и гражданином. 
Прием заявок продлится до 15 ноября. 
Подробнее с условиями конкурса можно познакомиться на сайте www.penzafond.ru.

Пензенский фонд местного сообщества "Гражданский союз" - телефон: (8412) 26-01-20, e-mail: info@civilunity.org.
Северодвинские НКО могут получить муниципальный социальный грант

АСИ, 21.10.2009, Северодвинск  

Управление культуры и общественных связей администрации Северодвинска начинает прием работ на соискание муниципального социального гранта. 
Грант вручается по номинациям: "Семейная политика", "Никто не забыт, ничто не забыто" (проекты, направленные на патриотическое воспитание молодежи, на подготовку к юбилею Победы, развитие добровольческой помощи ветеранам), "Золотой возраст" (проекты, посвященные повышению качества жизни пожилых людей и проекты ветеранских организаций), "Соль земли Поморской" (проекты о пропаганде наследия М.В. Ломоносова). 
Главное условие получения гранта - соискатель должен на 30% финансировать проект самостоятельно. 
По результатам конкурса будут вручены гранты в 15, 25, 50 тыс. рублей. 
Работы принимаются до 20 ноября по адресу: ул. Бойчука, д. 2, каб. 27, ЦКиОМ.
Объявлен открытый грантовый конкурс «Православная инициатива»
АСИ, 29.10.2009, Нижний Новгород  

Его проводит Благотворительный фонд преподобного Серафима Саровского. 
Главная цель конкурса - через адресную поддержку гражданских инициатив перейти к масштабному и разностороннему сотрудничеству между православной общественностью, церковью, предпринимательством и государством. Приветствуются проекты, направленные на привлечение старших подростков и молодежи к решению задач социально- культурной направленности на основе традиционных православных ценностей, а также проекты, направленные на работу с семьей. Первоочередную поддержку получат проекты, реализуемые молодежью. 
Конкурс проводится по следующим проектным направлениям: образование и духовное становление личности; социальное служение; вечные ценности в зеркале СМИ (совместно с ОрОО "МедиаСоюз" в рамках фестиваля "Вечные ценности в зеркале СМИ"), распространение опыта. 
Будут поддержаны проекты, реализуемые на всей территории Российской Федерации, Украины, иных государств. На пилотные проекты, осуществляющиеся в одном из регионов РФ, Украины, иного государства – не более 250 тыс. рублей; на сетевые,осуществляющиеся в двух или более из регионов РФ, Украины, иного государства либо двух или более государствах – не более 500 тыс. рублей. 
К участию приглашаются православные религиозные организации (епархии, приходы, монастыри); православные образовательные, просветительские, общественные организации (братства, школы, университеты и пр.); некоммерческие общественные организации; государственные и муниципальные учреждения в сфере образования, культуры, социальной защиты; органы территориального общественного самоуправления; СМИ. 
Организация-заявитель должна быть зарегистрирована как юридическое лицо. 
Многодетные семьи в порядке исключения могут участвовать в конкурсе без регистрации юридического лица. 
Заявки принимаются до 20 ноября координационными центрами (список опубликован на сайте http://www.bfss.ru/documents/pravinc/poloz/) или по адресу: 603086, г. Нижний Новгород, Ярмарочный пр-зд, д. 10, Благотворительный фонд преподобного Серафима Саровского. 
Консультацию можно получить в СРОО ИЭКА "Поволжье" по телефону: (846) 332-31-89, e-mail: vpestrikova@povolzje.ru и лично, предварительно уточнив день и время консультации по тел. (846) 332-31-89). 
Подробная информация и форма заявки - на сайтах: http://www.bfss.ru/documents/pravinc/poloz/, http://www.bfss.ru/programs/konkurs_1/
Благотворительный фонд преподобного Серафима Саровского - телефоны: (831) 246-79-11, 246-50-87, e-mail: konkurs2010@bfss.ru

С надеждой на будущее
РОДИТЕЛИ С ДОСТАВКОЙ

Десятая, юбилейная акция «Поезд надежды» завершилась фантастическим успехом

 Мария Баранникова,
«Комсомольская правда», N 155, 16.10.2009, с. 12

.

На этой неделе в Москву вернулись новоиспеченные родители - участники акции "Поезд надежды", организованной программой "Радио России" "Детский вопрос". Эта передача посвящена детям-сиротам. Их истории регулярно звучат в эфире, а на адрес "Детского вопроса" приходит множество писем от тех, кто готов взять приемного малыша в свою семью. За пять лет существования стараниями радиоведущих более полутора тысяч детей из разных регионов России обрели новых родителей.

Но эфиром дело не ограничивается. "Детский вопрос" при поддержке благотворительных фондов и организаций регулярно снаряжает специальные десанты усыновителей в разные края и области России. Они получили название "Поезд надежды". Участники первых "Поездов" добирались на встречи с детьми и на автобусах, и по железной дороге. Но вот уже второй год подряд "Детскому вопросу" помогает "Аэрофлот", который снабжает будущих пап и мам бесплатными билетами в отдаленные регионы. Причем на обратный рейс семьи получают сертификаты и на своих будущих детишек.

На сей раз восемь семей - участниц "Поезда надежды" побывали в Красноярске и Сосновоборске, и все они вернулись с усыновленными детьми! Самым младшим из них - всего четыре месяца, а самому старшему - 7 лет. По мнению ведущих "Детского вопроса", эта поездка оказалась самой удачной: все родители взяли именно тех ребятишек, за которыми ехали, а одна из семей вернулась с близнецами - четырехмесячными Машей и Полиной.

- Мы даже представить не могли, что все сложится настолько прекрасно, - признается Инна Зотова, руководитель проекта, автор и ведущая "Детского вопроса". - И мы искренне радуемся вместе с родителями, которые привезли домой своих ребятишек.

"Поезда надежды" уже побывали в Орле, Костроме, Рязани, Пскове, Вологде, Иванове, Волгограде, а также в Иркутске и Новосибирске. А юбилейная поездка в Красноярск стала продолжением "освоения Сибири" приемными родителями, которые находят свое счастье в детских домах этого региона.

Сейчас "Детский вопрос" готовит сайт с единой базой данных о детях, оставшихся без попечения родителей. А пока узнать о малышах, ищущих свои семьи, можно на странице программы "Детский вопрос" в Интернете по адресу: http://deti.radiorus.ru
ЧУЛПАН ХАМАТОВА БУДЕТ ПОМОГАТЬ БОЛЬНЫМ ДЕТЯМ

MyJane.ru, 17.10.2009, http://www.myjane.ru/news/text/?id=17818

Чулпан Хаматова, заручившись поддержкой Владимира Путина, открывает в стране первый Федеральный научно-клинический центр детской гематологии, онкологии и иммунологии. В нём будут получать бесплатное лечение дети, нуждающиеся в квалифицированной помощи специалистов.

Центр будет располагаться на Ленинском проспекте в районе метро "Юго-Западная". Его официальное открытие состоится в 2011 году. 

Все операции, проводимые в центре, и лечение в нём для малышей будут бесплатными. Помимо диагностических, операционных кабинетов и кабинетов различных специалистов, в учреждении будет открыт специальный корпус для проживания детей и родителей - клиника планирует принимать до 500 больных в год.

Открытие центра проходит при поддержке благотворительного фонда "Подари жизнь". Вот что говорят о затее Чулпан Хаматовой его члены: "В создании центра принимал непосредственное участие Владимир Путин. Узнав о планах строительства, Владимир Владимирович сразу дал согласие, потому что этот центр имеет огромное значение для детей, он станет одним из самых продвинутых в Европе ...Чулпан целыми днями носится по всяким делам фонда, забывая про остальное. Она добилась открытия нового центра, это невероятно"!
ДЕТЕЙ ГРЕЕТ ЛЮБОВЬ

«Московский комсомолец», N 236, 21.10.2009, с. 7

В Подмосковье стартует акция "Согреем детские сердца добротой и любовью". Такую акцию ежегодно проводит областное министерство социальной защиты населения совместно с Московской епархией Русской православной церкви. В рамках масштабного благотворительного марафона сотрудники домов-интернатов, социальных реабилитационных центров, приютов организуют для воспитанников поездки в православные монастыри, проведут творческие конкурсы, концерты, выставки детских рисунков. О православных святынях Подмосковья ребятам расскажут на специальных фотовыставках "Дорогами добра".

Около тысячи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, смогут посмотреть мюзикл "Волшебник Изумрудного города", который для них подготовили артисты Государственного академического детского музыкального театра им. Н.И.Сац. Духовную поддержку детям из неблагополучных семей и ребятам с ограниченными возможностями окажут священнослужители Русской православной церкви. На встречах и во время бесед со священнослужителями Московской епархии они смогут соприкоснуться с культурой православия. Кроме того, ребята побывают на торжественных богослужениях в храмах.
САМАРСКИЙ ДОМ РЕБЕНКА «МАЛЫШ» ПОЛУЧИЛ ПОДАРОК НА ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

REGNUM, 22.10.2009, http://www.regnum.ru/news/1217401.html

Благотворительный фонд "Мы желаем счастья вам" сделал настоящий подарок самарскому дому ребенка "Малыш", которому в конце октября исполняется 30 лет, сообщили корреспонденту ИА REGNUM-ВолгаИнформ в пресс-центре ЗАО АКБ "Газбанк". Всего в Доме ребенка "Малыш", воспитывается пятьдесят детей в возрасте до 3 лет. Воспитанники получили в подарок сплит-системы, необходимые для поддержания нужной температуры в детских спальнях.

Общая сумма помощи дому ребёнка "Малыш" составила 132 тысячи 552 рубля. Адресное распределение средств, собранных во время второго благотворительного марафона "Мы желаем счастья вам!" продолжается.

Напомним, что марафон "Мы желаем счастья вам" организован самарским Газбанком, и уже не первый год помогает детям-сиротам и детям, страдающим тяжелыми заболеваниями.

БЕРЕГ ВОЛГИ ВОЗЛЕ ЧЕБОКСАРСКОЙ ГЭС ОЧИСТИЛИ
 ОТ 7 ТОНН МУСОРА

REGNUM, 27.10.2009, http://www.regnum.ru/news/1218995.html

В Новочебоксарске (Чувашия) прошла благотворительная экологическая акция "оБЕРЕГАй", которая состоялась по инициативе администрации города и филиала ОАО "РусГидро" - "Чебоксарская ГЭС". Как сообщили ИА REGNUM Новости в пресс-службе предприятия, на призыв новочебоксарских гидроэнергетиков откликнулись 180 добровольцев, среди них - школьники и учащиеся средних специальных учреждений города, а также ребята из молодежной экологической дружины "Муравейник". Самую многочисленную команду из 65 студентов представил Чебоксарский химико-механический техникум.

Участникам акции предстояло очистить от мусора 2 км "автопляжа" - одного из популярных мест летнего отдыха. Юные блюстители экологического порядка, экипированные в фартуки с символикой акции и вооруженные перчатками и мешками, за полтора часа собрали 7 тонн бытового мусора. Пластиковые и стеклянные бутылки, полиэтиленовая пленка, бумага, одноразовая посуда, оставшаяся от летних пикников, металлические баки были уложены в огромные мешки и отправлены на городскую свалку на мусороуборочной машине.

Директор филиала ОАО "РусГидро" - "Чебоксарская ГЭС" Владимир Дорофеев выразил признательность и благодарность всем участникам акции и отметил. "Мы рады, что идея сделать эту экологическую акцию традиционной успешно воплощается в жизнь. Уже третий год подряд "оБЕРЕГАй" активно поддерживается молодежью Чувашии. Ребята с пониманием относятся к экологическим проблемам современных городов. Только совместными усилиями молодого и старшего поколений можно устранить последствия потребительского отношения человека к природе", - отметил, в частности, Владимир Дорофеев и выразил надежду на то, что и в дальнейшем совместные усилия будут "содействовать воспитанию у молодежи экологической культуры и мировоззрения, навыков бережного отношения к окружающей среде, повышению социальной активности и укреплению патриотизма".

За экологическую "сознательность" все участники "оБЕРЕГАй" получили благодарственные письма. Во время акции для экоактивистов были организованы различные конкурсы. Самой дружной единогласно признана команда химтехникума, трудолюбивой - экологическая дружина "Муравейник". Лучший экоплакат подготовили ученики школы № 16, а самую прикольную кричалку сочинили ребята из Новочебоксарского техникума прикладной биотехнологии. Все они награждены памятными подарками и дипломами, отметили в "Чебоксарской ГЭС".

Всероссийская экологическая акция "оБЕРЕГАй" проводится в рамках экологической политики ОАО "РусГидро" и долгосрочной благотворительной программы "Парус Надежды". Впервые была проведена в 2005 году на Нижегородской ГЭС. Всего за 4 года реализовано около 60 мероприятий по очистке от мусора берегов водоемов. В этом акция уже состоялась во многих регионах Поволжья и на берегах Амура, Оби, Камы, горных рек и озер Кавказа - всюду, где расположены гидростанции компании "РусГидро". Цель акции - очистить берега от мусора и жить в гармонии с природой, особенно там, где она дает энергию на благо человека.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД «ОМК – УЧАСТИЕ» ПРИОБРЕЛ МЕДИЦИНСКУЮ ТЕХНИКУ ДЛЯ РОДИЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ БОЛЬНИЦЫ Г. ЧУСОВОГО

Rusmet.ru, 28.10.2009, http://rusmet.ru/news.php?act=show_news_item&id=51205&sign=i

Благотворительный фонд "ОМК - Участие" приобрел и поставил в педиатрическое отделение Чусовской районной больницы имени В.Г. Любимова аппарат искусственной вентиляции легких новорожденных детей. Новую медицинскую технику передал исполнительный директор Чусовского металлургического завода (ОАО "ЧМЗ", Пермский край, входит в состав Объединенной металлургической компании, ЗАО "ОМК") Анатолий Карпов. На мероприятии присутствовали заместитель главы Чусовского муниципального района Ирина Комендантова, глава администрации Чусовского городского поселения Анатолий Жвакин, начальник управления здравоохранения района Лидия Сошникова, руководители районной больницы.

"Фонд "ОМК - Участие" по просьбе чусовских педиатров выделил около миллиона рублей на приобретение аппарата искусственной вентиляции легких новорожденных детей, отметил Анатолий Карпов. - Благодаря этой технике самые маленькие жители нашего города будут в безопасности. Сегодня фонд пришел на помощь новорожденным, чтобы первые дни их жизни прошли под надежной защитой".

Аппарат искусственной вентиляции легких новорожденных детей - это современная техника нового поколения. Он имеет несколько дополнительных режимов вентиляции, благодаря чему повышается качество медицинской помощи, сокращается срок подключения ребенка к устройству. Параметры деятельности аппарата меняются автоматически в зависимости от изменений состояния маленького пациента. Медицинский персонал постоянно получает информацию о состоянии ребенка, основные характеристики жизнедеятельности (давление, пульс и т.д.) выводятся на монитор. 

"Я выражаю глубокую благодарность всем членам фонда "ОМК-Участие" за неоценимый вклад в спасение жизней новорожденных детей, отметил главный врач Чусовской районной больницы Олег Долматов. - В Чусовом ежегодно около 40 детей нуждаются в этой аппаратуре. Без нее лечение детей, находящихся в критическом состоянии, практически невозможно. Старые аппараты исчерпали свои резервы. Мы знаем Объединенную металлургическую компанию и входящий в нее Чусовской металлургический завод как социально ответственные предприятия. Инвестиции в социальную сферу важны, потому что это вклад в человека. Сегодня помощь от фонда "ОМК - Участие" получили самые маленькие жители Чусового. И значит - это инвестиции в будущее нашего города". 
Благотворительный фонд "ОМК-Участие" был создан в 2008 году для содействия программам защиты детства и укрепления семьи. Основная цель фонда - адресная помощь тяжелобольным детям, детским домам, интернатам, многодетным семьям.
В ПОМОЩЬ СИРОТАМ

Гульнара Ярахмедова,
«Дагестанская правда» (Дагестан), N 348, 20.10.2009, EV

Солисты дагестанской эстрады провели в Петербургском культурном центре "Троицкий" благотворительный концерт. Он прошел при поддержке общественного движения "Дагестан без сирот", автономной некоммерческой организации "Культурный центр народов Кавказа" в городе на Неве и Представительства РД в Санкт-Петербурге. В своем приветственном слове выступающие акцентировали внимание земляков на проблеме детей-сирот в Дагестане.

В концерте приняли участие известные в республике исполнители Лариса Гаджиева, Рукият Гамзатова, Шамиль Гаджиев, Руслан Магомедов и другие. С хореографическим номером выступил ансамбль "Салам".

По словам организаторов, цель благотворительного концерта - материально помочь детям-сиротам. Была также развернута выставка-продажа гончарных изделий балхарских мастеров и картин дагестанских художников, подаренных общественному движению. Как отметил член Совета учредителей ОД "Дагестан без сирот" Магомед Абдулхабиров, все собранные от концерта и аукциона денежные средства будут переданы в детские дома Дагестана.

Милосердие бизнесу не помеха
ПОТАНИН И УСМАНОВ ПОПОЛНИЛИ ЭНДАУМЕНТ МГИМО
 НА $1 МЛН

Интерфакс, 16.10.2009, http://www.interfax.ru/business/news.asp?id=105689

Владелец холдинговой компании "Интеррос" Владимир Потанин, основной акционер группы "Металлоинвест" Алишер Усманов и член совета директоров Евразийского банка Фатах Шодиев решили внести дополнительные средства в фонд развития МГИМО.

В результате размер эндаумента МГИМО составил почти 500 млн рублей, говорится в сообщении Ассоциации выпускников института.

Предприниматели внесли в эндаумент по 15 млн рублей, сообщил "Интерфаксу" источник в окружении одного из них.

Фонд развития МГИМО был создан в марте 2007 года. Учредителями фонда стали Ассоциация выпускников МГИМО, ректор университета Анатолий Торкунов и В.Потанин. В попечительский совет вошли В.Потанин и А.Усманов, внесшие по 125 млн рублей.

ПРАЧЕЧНАЯ? ДЕТСКИЙ ДОМ!

Большой бизнес помогает маленьким детям

Sostav.ru, 16.10.2009, http://www.sostav.ru/news/2009/10/16/soc1/

Компания Wrigley, крупнейший в мире производитель жевательной резинки, входящий в корпорацию Mars, в сотрудничестве с благотворительным фондом "Дети наши" завершила ремонт и оборудование прачечной в детском доме-школе города Орехово-Зуево. 

5 октября состоялось торжественное открытие новой прачечной, которую благотворительный фонд "Дети наши" и компания Wrigley подарили детскому дому-школе города Орехово-Зуево. 

Последние 4 года прачечная находилась в удручающем состоянии. Сегодня это - сверкающее чистотой, оборудованное самой современной техникой просторное и удобное помещение. Восстановление прачечной проводилось на средства гранта, полученного от благотворительного фонда компании Wrigley, в партнерстве с "Американским Благотворительным Фондом" (Charities Aid Foundation America). 

На торжественном открытии воспитанники детского дома встречали гостей - президента компании Wrigley (регион Восточная Европа, Ближний Восток, Индия, Африка, Южная Америка), члена попечительского совета фонда "Дети наши" Игоря Савельева, представителей управления образования и опеки г. Орехово-Зуево, директора благотворительного фонда "Дети наши" Варвару Пензову. 

"В прачечной была полностью заменена система водоснабжения и канализации, проведена новая электропроводка, проведен капитальный ремонт всех помещений, - рассказала директор детского дома-школы Татьяна Ивановна Горина. - Теперь весь процесс приемки белья, стирки и выдачи соответствует всем санитарным нормам. Тут есть как бытовые стиральные машинки и гладильные доски для самостоятельного пользования детьми, так и профессиональные агрегаты для стирки, сушки и утюжки большого количества белья". 

"Новая прачечная, кроме удобства, позволяет серьезно экономить, - отметила Варвара Пензова. - До сих пор ежемесячно на услуги городской прачечной детский дом расходовал 43 500 рублей". 

В честь открытия прачечной воспитанники детдома подготовили небольшой концерт, в котором придуманные детьми герои - девчонка-хулиганка, лягушка-обитатель прачечной и другие благодарили компанию Wrigley и фонд "Дети наши" за заботу и тепло. 

"Компания Wrigley в меру своих возможностей будет и дальше помогать детским учреждениям с помощью главного катализатора добрых дел - благотворительного фонда "Дети наши", - пообещал Игорь Савельев.

«ВОЛГАТЕЛЕКОМ» ПОМОЖЕТ ФЕСТИВАЛЮ ДОБРЫХ ДЕЛ

Лариса Барабанова,
РИА «Время Н», 19.10.2009, http://www.vremyan.ru/news/volgatelekom_pomozhet_festivalju_dobryx_del.html

Нижегородский филиал ОАО "ВолгаТелеком" стал партнером первого городского фестиваля добрых дел "Добрый Нижний", который будет проходить с 19 октября по 5 ноября. Об этом сообщает служба по связям с общественностью компании.

По информации источника, фестиваль призван возродить нижегородские традиции благотворительности и приурочен к празднованию Дня народного единства. 

В рамках фестиваля, организованного центром развития общественных инициатив "Служение", в школах, торговых центрах, магазинах, общественных организациях, на площадках микрорайонов Нижнего Новгорода будут проходить благотворительные мероприятия в пользу воспитанников детских домов и детей-инвалидов. 

Нижегородцы и гости города смогут помочь нуждающимся игрушками, книгами, детской одеждой, денежными средствами, а также принять участие в общегородском сборе макулатуры.

"Проект "Добрый Нижний" - это попытка предоставить каждому нижегородцу, вне зависимости от возраста, пола, социального статуса возможность стать благотворителем, оказав посильную помощь больному ребенку и одинокому старику, дать возможность почувствовать себя нужным и сопричастным", - отмечается в сообщении.

В рамках фестиваля организовано проведение благотворительных акций с использованием современных технологий сбора частных пожертвований. Это смс, интернет и интеллектуальные услуги связи. 

Средства, собранные с помощью этих технологий, пойдут на приобретение лекарств для маленьких пациентов отделения онкологии детской областной клинической больницы.

В КАМЕНСКЕ-УРАЛЬСКОМ ПОЯВИЛАСЬ СПОРТПЛОЩАДКА ДЛЯ ПОЖИЛЫХ И ЛЮДЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

«Домострой», 19.10.2009, http://www.domurfo.ru/news/2009/10/19/v_kamenskeuralskom_poyavilas_sportploshchadka_dlya_pozhilih_i_lyu

В Каменске-Уральском открылась спортплощадка на территории дома-интерната для пожилых и людей с ограниченными возможностями. Как сообщили Домострою в пресс-службе Благотворительного фонда "Синара", это событие стало заключительным этапом в рамках проекта по благоустройству учреждения, ставшего финалистом грантового конкурса БФ "Синара".

Средства гранта ушли на приобретение спортивного инвентаря и строительных материалов, оформление футбольного поля, волейбольной и баскетбольной площадок, беговой дорожки. Помимо этого, выполнено круговое озеленение территории и установлены скамейки в зоне отдыха. В реализации проекта на безвозмездной основе приняла участие молодежная организация Синарского трубного завода, входящего в состав ТМК. Большой вклад в реализацию проекта внесли сотрудники учреждения и жители дома-интерната. По словам заместителя директора дома-интерната Ларисы Костоусовой, одной из задач проекта было вовлечение молодых людей с ограниченными возможностями, проживающих в доме-интернате, в проект по благоустройству территории.

"Подобные проекты помогают инвалидам приобрести уверенность в себе и почувствовать, что каждый человек, независимо от ограниченных возможностей, может своим трудом приносить пользу", - говорит Лариса Костоусова. На церемонию открытия спортивной площадки были приглашены представители администрации города, министерства и городского управления соцзащиты населения, сотрудники и жители учреждения.

Право нести Флаги РФ, Свердловской области и Каменска-Уральского получили молодежь дома-интерната и многократные призеры городских спортивных соревнований. Приветствуя собравшихся, член попечительского совета БФ "Синара", директор по персоналу Синарского трубного завода Вячеслав Гагаринов отметил, что реализованный проект, инициированный руководством учреждения, позволил проживающим в интернате раскрыть свой творческий потенциал и самореализоваться. "Созданные условия позволят проводить оздоровительные и культурно-массовые мероприятия на свежем воздухе, как для жителей дома, так и организовывать для инвалидов на базе новой спортивной площадки программы городского и областного масштаба", - сказал Вячеслав Гаринов.

ЧЕЛИНДБАНК СТАЛ УЧАСТНИКОМ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «КНИЖКИ В ПОДАРОК»
Ирина Поволоцкая,
«Урал-пресс-информ», 19.10.2009, http://uralpress.ru/show_article.php?id=185123

ОАО "Челиндбанк" вручен диплом участника программы "Книжки в подарок" 2009-2010 годов.

Программу "Каждому слепому ребенку - книжки в подарок" реализует благотворительный фонд "Иллюстрированные книжки для маленьких слепых детей". Ее цель - приобщить детей с нарушениями зрения к системе культурных ценностей, расширить возможности их адаптации к полноценной жизни. 

Благодаря поддержке различных организаций за 14 лет работы программы издано 64 наименования книг, ежегодно более семи тысяч слепых и слабовидящих детей получают новый комплект книг в подарок по благотворительной подписке.

ХОККЕЙНЫЙ КЛУБ «ЮГРА» ПОЛУЧИЛ ПОДАРОК
 ОТ «ЛУКОЙЛа»
«Самотлор-экспресс», 20.10.2009, http://www.angi.ru/news.shtml?oid=2752208

Когалым, ХМАО. Накануне в Когалыме президент ОАО "ЛУКОЙЛ" Вагит Алекперов вручил губернатору Ханты-Мансийского автономного округа Александру Филиппенко подарок для хоккейного клуба "Югра" - ключи от комфортабельного автобуса МAN на 50 мест. Об этом сообщили в пресс-службе компании. 

"ЛУКОЙЛ" активно поддерживает развитие спортивного движения в регионе, является спонсором различных мероприятий, акций, соревнований. 

"Благодаря содействию компании "ЛУКОЙЛ" у нас появилось комфортабельное транспортное средство для выезда на тренировки и соревнования, для перевозки спортивного инвентаря", отметил руководитель клуба Борис Новорусов. 

Хоккейный клуб "Югра" основан в 2006 году при содействии Правительства округа. В сезоне 2008-2009 югорская хоккейная команда вступила в Высшую лигу и сразу стала Чемпионом России. В истории хоккея это единственный подобный случай. В 2007 году при хоккейном клубе открылась детско-юношеская школа, в которой сейчас занимается 160 ребят от 5 до 11 лет. В Когалыме, вотчине "ЛУКОЙЛа", действует фарм-клуб команды "Югра".

МЕГАФОН ЗАЩИЩАЕТ ДИКУЮ ПРИРОДУ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Сотовый оператор начал акцию по охране краснокнижных хищников региона

РИА «PrimaMedia», 21.10.2009, http://primamedia.ru/news/21.10.2009-109241

ОАО "МегаФон" предоставляет возможность своим абонентам принять участие в спасении дикой природы Дальнего Востока. Долгосрочный проект начался 20 октября. Как сообщили РИА PrimaMedia в отделе по связям с общественностью Дальневосточного филиала компании, МегаФон поддержал инициативу фонда "Феникс" по проведению благотворительной акции "HELP!", направленной на спасение дикой природы - в частности, исчезающих амурского тигра и дальневосточного леопарда.

Любой абонент МегаФона от Байкала до Чукотки имеет возможность помочь редким обитателям нашей дальневосточной тайги, отправив сообщение на номер 000119. Стоимость SMS - 30 руб. с НДС, текст сообщения значения не имеет и может быть любым.

"Участие МегаФона в экологических проектах уже стало хорошей традицией,- заметил директор Дальневосточного филиала ОАО "МегаФон" Юрий Журавель. - Каждый год в рамках акции "Зеленый субботник" сотрудники и абоненты нашей компании принимают участие в уборке и озеленении своих городов. В прошлом году топ-менеджеры нашей компании убирали берег Байкала в Республике Бурятия, а в этом году в Приморье сотрудники МегаФона спасли маленького тигренка. Благотворительная акция "HELP!" - хороший повод привлечь внимание жителей Дальнего Востока и Восточной Сибири к экологическим проблемам своего региона".

Ни для кого не секрет, что обитателям дальневосточной тайги сегодня приходится очень тяжело. Выжить в условиях тотального браконьерства, нелегальной вырубки лесов, бескормицы и пожаров диким животным стало слишком сложно, и им уже не обойтись без помощи. По результатам последнего мониторинга, численность амурского тигра за последние несколько лет сократилась на 40%, и причиной вымирания редкой кошки является браконьерство. Собранные средства будут направлены, в первую очередь, на поддержку антибраконьерской деятельности, а также на самые значимые и неотложные природоохранные проекты: борьбу с лесными пожарами, спасение дикой природы, экологическое образование и просвещение.

Справка: ОАО "МегаФон" - первый общероссийский оператор мобильной связи стандарта GSM 900/1800 был образован в мае 2002 года. "МегаФон" стал первым и пока единственным оператором, развернувшим собственную сеть во всех регионах России. Компания также первой в России ввела в коммерческую эксплуатацию сеть третьего поколения в стандарте UMTS. Уникальный для российского телекоммуникационного рынка спектр услуг адресован как частным лицам, так и корпоративным клиентам. В сети "МегаФон" используются передовые технологии, открывающие клиентам новые возможности общения и работы с информацией. В 2009 году МегаФон был признан независимым жюри "Абсолютным брендом - 2009". В 2009 году МегаФон стал официальным мобильным оператором Зимних Олимпийских Игр 2014 года. 1 июля 2009 года компания завершила реорганизацию в форме присоединения дочерних обществ - региональных операционных компаний. По состоянию на дату последнего общего собрания акционеров, основными акционерами ОАО "МегаФон" являются ОАО "Телекоминвест", компании группы TeliaSonera, компания Оллэкшн Лимитед. Количество абонентов компании в данный момент превышает 48,33 млн.

ЕЩЕ 11 КОМПАНИЙ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЯ 
ПО ПРОГРАММЕ «ДОЛГ»
БалтИнфо.ru, 22.10.2009, http://www.baltinfo.ru/news/Esche-11-kompanii-podpisali-soglasheniya-po-programme-Dolg-111000/

Подписано очередное Соглашение между правительством Петербурга и компаниями, оказывающими благотворительную помощь ветеранам Великой Отечественной Войны в рамках благотворительной программы "Долг".

Как сообщили "БалтИнфо" в пресс-службе администрации губернатора Петербурга, одиннадцать компаний выделили средства на приобретение подарков ветеранам, на проведение мероприятий, посвященных 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне, на санаторно-курортное лечение в здравницах Петербурга и Ленинградской области, на закупку лекарственных средств.

Так, ООО "Петербурггаз" окажет помощь в разработке проектной документации на устройство внутренних систем газоснабжения в частных домах ветеранов. ЗАО "Пилон" благоустроит территорию вокруг Госпиталя ветеранов войн. Гостиница "Прибалтийская" предоставит номера для ветеранов, прибывающих в Петербург на празднование 65-й годовщины Победы.

Кроме того, корпорация Аэрокосмического оборудования поможет в организации приемов делегаций субъектов Федерации и поездки актива петербургских ветеранских организаций в регионы России и страны ближнего зарубежья на праздничные мероприятия. Соглашения подписали также ОАО "Судостроительный завод "Северная верфь", ЗАО "Дж.Т.И. по маркетингу и продажам", ЗАО "НПО "Антивирал", ОАО "Энергомашбанк", ОАО "Хлебный дом", ЗАО "Бритиш Американ Тобакко", ЗАО "Русский стандарт водка".

"В благотворительной программе "Долг" участвует уже более двух сотен предприятий и организаций. Мне особенно приятно подчеркнуть, что никого не надо упрашивать и уговаривать. Это - душевная потребность и сердечное желание помочь ближнему", - отметила губернатор Петербурга Валентина Матвиенко.

"Долг" - единственная в России благотворительная программа, которая оказывает всестороннюю помощь ветеранам на протяжении пяти лет. Общество - в неоплатном долгу перед ветеранами, поэтому, как заверила губернатор, акция "Долг" будет продолжена и после празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Напомним, что предыдущая церемония подписания соглашений по программе "Долг" состоялась 2 сентября.
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ОТКРЫЛИСЬ ДВА ДЕТСКИХ СПОРТКОМПЛЕКСА ПРИ УЧАСТИИ «ГАЗПРОМА»
Санкт-Петербург.ру, 27.10.2009, http://saint-petersburg.ru/m/230638/

В Невском районе Санкт-Петербурга накануне открылись два детских спортивных комплекса, построенных при участии ОАО "Газпром" - физкультурно-оздоровительный комплекс на улице Антонова-Овсеенко и спортивный центр "Волна" при гимназии № 330 на Хрустальной улице. 

Как сообщили в пресс-службе "Санкт-Петербург.ру" в пресс-службе городского правительства, в церемонии открытия приняли участие губернатор Валентина Матвиенко и председатель правления ОАО "Газпром" Алексей .Миллер.

Матвиенко отметила, что комплекс на улице Антонова-Овсеенко - первый из 4-х типовых оздоровительных центров, которые компания "Газпром" построила в этом году в рамках программы "Газпром детям". В каждом из них есть 25-метровый бассейн, многофункциональный зал, медико-восстановительный центр. Как сообщил глава "Газпрома", сейчас ведется проектирование и строительство еще 4 таких комплексов. Они будут открыты в 2010 году.

"Волна" - пока единственный в России "школьный" спортивно-оздоровительный комплекс с двумя бассейнами и универсальным спортивным залом площадью 1200 квадратных метров. Матвиенко подчеркнула, что "Волна" будет работать с полной "загрузкой" - днем его смогут посещать ученики гимназии 330 и других школ, а вечером - жители района. "Это уникальнейший объект. В нем созданы условия для занятий и для детей с ограниченными возможностями, оборудован специальный тренажерный зал", - сообщила губернатор. Она отметила, что в последние годы оборудование для инвалидов устанавливается во всех новых спортивных сооружениях Петербурга.

Матвиенко поблагодарила Миллера и компанию "Газпром" за социальную ответственность. "Спортивные комплексы - это капитальное вложение в будущее Санкт-Петербурга. Компания "Газпром" - самый надежный партнер нашего города. Это касается и энергетики, и социальной сферы, и оказания помощи ветеранам, и поддержки культуры и образования. Но на особом месте в стратегии "Газпрома" - развитие спорта и физической культуры: поддержка нашего любимого "Зенита" и хоккейного клуба СКА. Особая благодарность от всех петербуржцев - за поддержку детского спорта", - высказалась Матвиенко.

Она также подчеркнула, что город вкладывает большие средства в развитие спорта. За последние годы в Северной столице на средства городского бюджета оборудовано 250 пришкольных стадионов, построены такие крупные объекты, как Академия фигурного катания, Дворец художественной гимнастики, Центр плавания на улице Хлопина и многие другие.

Миллер, в свою очередь, сообщил, что "Газпром" будет продолжать финансирование петербургского спорта. "Мы сохраним темпы строительства физкультурно-оздоровительных центров. Очень важно, что в первую очередь компания планирует открывать новые комплексы с бассейнами в спальных и промышленных районах, где ощущается недостаток социальной инфраструктуры. Это полномасштабная программа, которую "Газпром" реализует по всей стране", - отметил Миллер.

«WOLTAG» ПЕРЕЧИСЛИЛ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ И ПОСТРАДАВШИМ
 ПРИ ТРАГЕДИИ НА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

Openmarket.ru, 28.10.2009, http://www.openmarket.ru/PressRelease/PressReleaseShow.asp?ID=56492

На днях компания Woltag перечислила первую часть денежных средств в фонд помощи "Созидание" для оказания помощи семьям погибших и пострадавшим при произошедшей 17 августа трагедии на Саяно-Шушенской ГЭС.

В соответствии с проводимой ОАО "РусГидро" совместно с благотворительным фондом "Созидание" социальной программой "Мы с вами, Саяны!", в которой с 1 сентября по 31 октября компания Woltag принимает активное участие, была перечислена первая часть денежных средств в размере 0, 2 % от операционной выручки за сентябрь месяц.

Помимо перечисления денежных средств, компания Woltag привлекает отраслевое сообщество к сбору средств в фонд помощи, ведя агитационную активность на всех специализированных мероприятиях, будь то это выставка, форум или конференция.

Woltag - социально-ответственная организация, и, ответственная в первую очередь перед государством и другими участниками экономического процесса. Принимая трагедию как личную, руководство компании сочло своим гражданским долгом принять активное участие в социальной программе "Мы с вами, Саяны!" и в сборе средств на оказание материальной помощи семьям погибших и пострадавшим, а также для скорейшего восстановления СШ ГЭС.

Совместными усилиями мы поможем восстановлению ГЭС.

Справка:

Woltag - производитель электротехнического оборудования, предлагающий рынку компоненты и комплексные решения в типовом и индивидуальном исполнении в сегментах низкого и среднего классов напряжения. В структуру Woltag входят три ведущих отраслевых предприятия: завод "Инвертор" (г. Оренбург), "Дивногорский завод низковольтных автоматов" (Красноярский край, г. Дивногорск), "Биробиджанский завод силовых трансформаторов" (г. Биробиджан).
Знай наших!
Автолюбители собрали 27 тысяч рублей

на лечение ребенка
АСИ, 22.10.2009, Москва  

Союз благотворительных организаций России (СБОР) и Lady racing club в рамках программы "Миллиард мелочью" провели совместную благотворительную акцию в помощь тяжелобольным детям. 
Несколько десятков экипажей собрались поздно вечером около главного входа на ВВЦ для того, чтобы стать участниками автомобильной игры "Подари надежду. Автолюбители против детского рака". За время игры надо было выполнить максимальное количество заданий и объехать указанные (зашифрованные) точки. 
По словам организаторов акции, аналогичные игры проводились не только в Москве, но и в Твери, и в других городах России. 
"И везде – аншлаг. Участвовать в гонках хотят не только автовладельцы, но и спонсоры", - отметила организатор акции со стороны автоклуба Александра. 
Участие в акции было платное. Призовой фонд вместе с пожертвованиями гостей акции, в том числе компании "Полиметалл-М", вложившей в него десять тысяч рублей, составил 27 тыс. 951 рубль. 
Все эти деньги организаторы автоигры передали в СБОР. 
Вместе с другими собранными пожертвованиями они уже отправлены на лечение Алеши Суслопарова из Дедовска Московской области.
Прикоснулись к искусству кулинарии

Соб. инф. СБОРа, 23.10.2009, Москва
В прошедший вторник, в Международный день повара, Союз благотворительных организаций России совместно с Национальной гильдией поваров России и City cafe «На лестнице» провели кулинарный мастер-класс для воспитанников социального приюта для детей и подростков «Солнцево».
Сначала они просто оторопели от неожиданности. У входа в кафе ребят встречали настоящие повара, в больших белых фартуках и огромных поварских колпаках – точно как на картинке из детских книжек. Мальчишки и девчонки из «Солнцево» привыкли к тому, что обеды и ужины для них в столовой делают знакомые и привычные женщины, совсем не похожие на этих почти сказочных персонажей. А уж в семьях, где они жили до приюта, чаще всего вообще никто ничего не готовил – большинство воспитанников попали в приют из асоциальных семей хронических алкоголиков.

Первое время дети, конечно, волновались. Даже когда их распределили по группам и каждый был отправлен к «своему» шеф-повару, они не хотели расходиться и толпились около лестницы. Но когда мастер-класс начался, от волнения не осталось и следа. Оказалось, что приготовление еды – творческий и увлекательный процесс.

«Я раньше думал, что самое интересное – все это кушать», – поделился впечатлениями девятилетний Женя Бычков. 

«Мы очень много внимания уделяем благотворительной деятельности, – сказал Президент национальной гильдии шеф-поваров России Александр Филин. – Для всех членов гильдии поездки в детские дома – дело привычное. Поэтому здесь собрались не только лучшие мастера своего дела, но и опытные педагоги, которые умеют доступно рассказать малышам, как правильно и интересно готовить еду. Для нас очень важно, чтобы дети поняли, что кулинария – это не ремесло, это искусство. А повар – своего рода художник».  

На соседнем столе в этот момент мальчики и девочки учились вырезать из обыкновенного арбуза настоящую розу. Именно такую часто преподносят на стол в дорогих ресторанах и все посетители дружно удивляются: как это у них так получается!

Ребята из приюта быстро поняли,  каким образом делаются подобные чудеса. Просто у повара есть целых набор специальных инструментов, почти как у хирурга. Вот ими он и вырезает всю эту красоту. Конечно, чтобы перенять его мастерство, уйдет много времени. Но на этот раз дети поняли главное – сам принцип этой работы и даже принялись импровизировать.  

Хозяйку кафе «У лестницы» Гаяне Бреиову мы нашли у стола, где готовился английский штрудель. Гаяне, сама профессионал в ресторанном деле, с неменьшим интересом, чем дети, слушала наставления мастера о тонкостях приготовления этого сложного изделия.

«У нас открыта целая кулинарная школа для детей и подростков, – рассказала Гаяне. – Сейчас очень важно не просто научить детей готовить, а привить им любовь к хорошей, качественной кухне. Кулинария – это целая культура, которую надо знать. Очень немногие в наше время задумываются об этом». 

Спустя пару часов мальчики и девочки уже дружно уплетали все то, что сами же приготовили.

«Мы часто выбираемся на различные мероприятия, но я давно не видела ребят такими счастливыми», – сказала воспитатель приюта Татьяна Агапитова.

Впрочем, сама она тоже выглядела довольной: только что воспитанники принесли ей целую тарелку разных вкусностей, которые они сделали своими руками. И теперь начинался процесс дегустации – самый приятный момент и для детей, и для взрослых, в том числе для известного врача-психоаналитика и популярного писателя Натальи Толстой, которая приехала поддержать организаторов праздника и ребят. Являясь членом наблюдательного совета первой Национальной благотворительной программы «Миллиард мелочью» Наталья всегда принимает активное участие в мероприятиях СБОРа.

«Выбор профессии один из самых главных моментов в жизни человека, любимая работа помогает нам найти себя, определить свое место в жизни, – сказала Наталья. – Тем более важно, что ребята сегодня получили возможность пообщаться с профессионалами и виртуозами своего дела».

Закончился мастер-класс вручением подарков. В знак благодарности за приобщение к искусству кулинарии ребята вручили своим наставникам-поварам заранее сделанные собственными руками сувениры.
Доска объявлений
10 ноября. Семинар «Применение упрощенной системы налогообложения в НКО»
АСИ, 10.11.2009, Москва  

Его проводит Фонд развития некоммерческих организаций "Школа НКО" для бухгалтеров, главных бухгалтеров и руководителей НКО, применяющих и планирующих применять упрощенную систему налогообложения. 
Планируется рассмотреть темы: "Введение специальных налоговых режимов", "Содержание УСН", "Налогоплательщики", "Переход на УСН", "Прекращение действия УСН", "Объект налогообложения. Налоговая база. Налоговые ставки", "Порядок определения доходов", "Порядок определения расходов", "Порядок признания доходов и расходов", "Порядок исчисления и уплаты налога. Отчетность". 
Участие платное.
 В качестве ведущей выступит бухгалтер-консультант Фонда "Школа НКО" Елена Лейкина. 
Время проведения: 10.00-18.00. 
Адрес: ул. Тверская, д. 24/2, стр. 1, эт. 5, Фонд развития некоммерческих организаций "Школа НКО". 
Заявки принимаются до 6 ноября по e-mail: office@ngoschool.ru (Анастасия Батяева). 
Форма заявки - на сайте http://www.ngoschool.ru/trainings/64.html
Анастасия Батяева - телефон: (495) 792-59-88.
Объявлен IV конкурс «Первая публикация»–2010
АСИ, 28.10.2009, Москва  

Издательская программа компании "Интеррос" и Благотворительный фонд В. Потанина объявили IV конкурс "Первая публикация"–2010. Конкурс направлен на выявление, издание и популяризацию наиболее ценных и ранее не известных музейных коллекций и отдельных экспонатов и проводится с целью представить российской и зарубежной общественности неизвестные и малоизученные музейные коллекции, составляющие неотъемлемую часть многообразного культурного наследия России. 
Принимаются заявки от российских музеев и музейных организаций на публикацию материалов о единых музейных коллекциях (или отдельных экспонатах), обладающих несомненной историко-культурной ценностью и не публиковавшихся целиком. Кроме того, будущая публикация должна укладываться в формат одного издания, имеющего научно-популярный характер и рассчитанного на широкую аудиторию. 
В рамках конкурса отбираются от двух до пяти музейных заявок. 
Весь процесс создания книги – разработку концепции, редакционную подготовку, дизайн и печать издания – организует и финансирует издательская программа "Интерроса". 
Выпущенные тиражом до 2 тыс. экземпляров книги поступают в центральные библиотеки страны и библиотеки крупнейших музейных собраний. После выхода книги издательская программа "Интерроса" безвозмездно передает в музей часть тиража, распорядиться которой он может по своему усмотрению. 
Заявки принимаются до 31 января 2010 года. 
Объявление победителей конкурса "Первая публикация" состоится в мае 2010 года. 
Условия конкурса и форма заявки - на сайте http://1p.interros.ru
Анастасия Александрова, Екатерина Ойнас - телефон/факс: (495) 637-38-33, e-mail: 1p@legein.ru, сайт: http://1p.interros.ru
В ноябре в столице пройдет IV Московский гражданский форум «Общество и власть: 
от кризиса к инновационному развитию»
АСИ, 29.10.2009, Москва  

На IV Московском гражданском форуме "Общество и власть: от кризиса к инновационному развитию" будет продолжен диалог общества и власти с целью совместного решения социально-экономических проблем города.
 Основные темы форума вынесены на заседания круглых столов Общественного совета города Москвы, которые пройдут на различных площадках города. На них будут обсуждаться темы "Малое и среднее предпринимательство. Состояние, проблемы и перспективы развития", "Качество жизни москвичей: время жить, а не выживать!", "Городская градостроительная экологическая политика. Индикаторы состояния городской среды", "Ориентиры национальной политики: толерантность или интернационализм?", "Повышение уровня доверия населения к работе столичных правоохранительных органов и судебной власти" и др. 
Мероприятия форума пройдут с участием членов Общественного совета города Москвы, руководящих лиц Правительства Москвы, представителей общественных и иных негосударственных некоммерческих организаций, деловых кругов, профессиональных союзов, общественных деятелей науки и культуры. 
В преддверии IV Московского гражданского форума в каждом из 10 округов столицы проходят окружные гражданские форумы, объединенные общей тематикой "Социальное партнерство как эффективный механизм межсекторного взаимодействия в реализации программ социально–экономического развития административного округа". 
С тематикой и графиком проведения круглых столов и окружных гражданских форумов можно ознакомиться на сайте Общественного совета города Москвы http://www.osgm.ru






� При подготовке дайджеста использованы материалы мониторингов СМИ, проведенных по заказу Союза благотворительных организаций России агентством WPS, информация ИА «REGNUM», АСИ, ИЦ «Благотворительность в России» и других информагентств, а также «Московской благотворительной газеты» и собственная информация СБОРа. 
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