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Есть над чем задуматься
МЕДИЦИНА ПРОСИТ ПОМОЩИ                                                                    Каждые два часа в России заболевает раком один ребенок. Такая статистика была озвучена на пресс-конференции «Детская онкология в России-2007: цифры, проблемы, пути решения»     
«Московская правда», 03.07.2007, с. 3

По единодушному мнению участников пресс-конференции, в числе которых ведущие врачи-онкологи, представители государственных ведомств и общественных организаций, в нашей стране накопилось очень много нерешенных вопросов по оказанию качественной медицинской помощи детям с онкологическими заболеваниями. По словам главного детского онколога Минздравсоцразвития РФ, члена-корреспондента РАМН, доктора медицинских наук Владимира Полякова, одна из главных проблем на сегодняшний день - высокая заболеваемость детей онкологическими заболеваниями: каждые 12 - 15 человек из 100 тысяч. Ежегодно в нашей стране регистрируется более 5 тысяч больных детей с диагнозом "рак". Особенно тяжелая ситуация сложилась в некоторых регионах из-за невозможности провести своевременную и качественную диагностику. В среднем по России ранняя выявляемость заболевания составляет всего 12 - 15%, а в отдельных регионах - 5 - 6%, что говорит о низком уровне профессионализма медиков из региональных онкоцентров. В. Поляков заявил, что онкоцентры крайне нуждаются в финансовой помощи, поскольку речь идет о детских жизнях и судьбах.

При этом в нашей стране есть все возможности для лечения онкобольных на высоком уровне, и пример тому - НИИ детской онкологии и гематологии им. Блохина. Беда в том, что медицина в России финансируется сегодня по остаточному принципу. По мнению участников конференции, существующая система квот на лечение детей сама по себе порочна, потому что лечить надо всех, кто в этом нуждается, и выделять на это столько средств, сколько требуется. Сегодня лечение одного ребенка, страдающего онкозаболеванием, может обходиться в сумму от 20 тысяч до 3 миллионов рублей, с учетом необходимой сопроводительной терапии. Пока же приказом министра здравоохранения и социального развития РФ на лечение одного ребенка в нашей стране выделяется всего около 100 тысяч рублей, причем далеко не все нуждающиеся в лечении дети могут сегодня получить высокотехнологичную помощь в ведущих медицинских учреждениях страны.

Главный детский онколог Комитета здравоохранения Москвы, заслуженный врач России Людмила Валентей отметила, что в семье, где ребенок заболел раком, в первую очередь возникают серьезные психологические проблемы. По ее словам, в данный момент в Москве работе психологов с родителями и самим ребенком уделяется большое внимание. Но с финансовыми трудностями семье часто приходится справляться в одиночку. Как правило, один из родителей вынужден бросить работу, чтобы ухаживать за больным, вместе с тем лечение требует больших затрат. Когда страшный диагноз поставлен, необходимо пройти долгую процедуру оформления документов для признания ребенка инвалидом и получения материальной помощи от государства. А из отдаленных регионов зачастую привозят ребенка с запущенной болезнью. В таких случаях пациенту срочно требуется высокодозная терапия. Ее стоимость превышает квоту, выделяемую государством на одного пациента не из Москвы - 99 тысяч рублей покрывают примерно пятую часть затрат на проведение необходимого курса лечения. Доктор Валентей призвала российское общество не быть равнодушными и по возможности оказывать помощь больным детям. Даже в благополучных западных странах, подчеркнула она, благотворительные организации принимают активное участие в судьбе маленьких пациентов онкоцентров, собирая на их лечение значительные суммы.

Говоря о позитивной динамике в нашей стране, Валентей отметила, что в последние годы все больше детей с диагнозом "бластома" выздоравливают. Около 90% излечившихся - те, кто страдал лейкемией. Однако объем средств, заложенный в госбюджете на развитие медицины на следующий год, Л. Валентей считает недостаточным.

В решении проблем семей, в которых дети страдают онкологическими заболеваниями, в нашей стране тоже участвуют благотворители. Президент Союза благотворительных организаций России Петр Ищенко рассказал о программе "Миллиард мелочью", цель которой - сбор средств для онкобольных детей. Организаторы проекта уже сумели привлечь спонсоров для оказания помощи 115 маленьким пациентам. "Мы не в силах решить всех проблем, - сказал П. Ищенко, - но есть люди, готовые жертвовать средства, которые спасут несколько сотен жизней". По его словам, "Миллиард мелочью" - "это реакция самозащиты общества на нехватку государственного финансирования лечения детей с онкозаболеваниями". Название программы указывает не только на размер денежных средств, которые необходимо собрать, но и на главный принцип, закладываемый в основу сбора денег. Предполагается, что в осуществлении программы примут участие многие граждане и организации. Сбор этих денег должен носить массовый, по сути - общенациональный характер, считают участники пресс-конференции. Но на данный момент три четверти благотворителей, участвующих в программе, - юридические лица. К сожалению, доходы основной части населения нашей страны не позволяют активно участвовать в благотворительной деятельности частным лицам.

По единодушному мнению выступавших на пресс-конференции, решить современные проблемы детской онкологии можно путем развития сети медицинских учреждений, вкладывая в них как государственные, так и спонсорские средства. За счет одного только госбюджета решить вопросы детской онкологии сегодня, к сожалению, не реально. Но при этом страдающие страшным недугом дети вправе рассчитывать на помощь всего общества. И каждый внесший в программу "Миллиард мелочью" пусть и небольшой вклад способен тем самым спасти жизнь больного ребенка.

«ДАВНО ТУТ СИДИМ…»

РИНТИ, 13.07.2007

В последнее время в прессе часто ведутся разговоры о гражданском обществе. Одни говорят, что настоящих институтов гражданского общества в современной России нет. Другие – что есть и приносят очевидную пользу обществу, выступая посредником в его диалоге с властью. Третьи – что подобные институты вообще являются злом, надо с ними чуть ли не бороться.
Истина, как водится, лежит где-то посередине, утверждает РИНТИ со ссылкой на KM.Ru. То, что в России существуют как минимум зачатки институтов гражданского общества – это очевидный факт. И оспаривать его бессмысленно, хотя бы по чисто формальным основаниям. То есть неправительственных организаций в стране достаточно много – больших и малых, сравнительно молодых и имеющих уже относительно солидную историю, лояльных и оппозиционных.
Кстати, именно в части «оппозиционности» проходит один из крупнейших, если угодно, водоразделов. «Освободители» из либеральных НПО фактически пытаются отказывать «лояльным» в праве на существование. В чем только не обвиняют тех, кто охотно сотрудничает с властью: и «продались», и «пугливы» – впрочем, все это вы много раз видели и слышали в СМИ.
Здесь, кстати, любопытная тонкость. Голос «обличителей» действительно слышен более чем громко. И связано это с несколькими моментами.
Во-первых, «либеральные» НПО, как правило, имеют достаточно большую историю. Многие из них организованы еще в первой половине 90-х, а у некоторых имеются предтечи даже в советском прошлом.
Что из этого следует? В первую очередь, что в каком-то смысле «делянка забита» и на чужаков посматривают с неудовольствием и опаской. При том, что, по идее, в нормальном гражданском обществе места должно хватить всем.
Но здесь надо иметь в виду следующий момент. Дело в том, что практически все «общественники» старой формации – это в каком-то смысле одна тусовка, один и тот же круг давно знакомых людей, которые регулярно встречаются, беседуют, «столуются». Они могут жарко спорить на конференциях, ругать друг друга в прессе, но, повторимся, все это – один круг, в котором не место «чужакам» – особенно если они исповедуют не те идеи, которые приняты в «касте посвященных».
Благодаря перечисленным двум позициям – «давно тут сидим» и «исповедуем правильные идеи» – именно «общественники первой волны» наиболее популярны на Западе. Причем речь идет не только об известности и авторитете, не менее существенный момент – финансы.
То, что многие «либерально-освободительные» НПО в России финансируются из-за рубежа (а точнее – странами Запада), давно уже стало секретом Полишенеля. Крупные американские и западноевропейские «неправительственные» структуры внимательно следят за общественной жизнью в России еще с тех времен, когда это была республика в составе СССР. И, понятное дело, очень хотят, чтобы главенствующую роль в обществе играли именно те организации, готовые представлять здесь их интересы, проводить их политику. Разумеется, не бесплатно: в прессу часто просачивается информация о размерах западных грантов, получаемых российскими НПО.
В результате «старые авторитеты» оказываются в исключительно выгодным положении. К их мнению прислушиваются на Западе, зарубежные гранты обеспечивают вполне безбедное существование, да и в самой России эти господа имеют вполне определенный вес – просто «по сочетанию заслуг».
Другой вопрос, что и былые заслуги неочевидны, а уж нынешние и подавно. Конечно, использовать по инерции имеющийся статус (вместе с подобающими ему бонусами) – вещь весьма приятная. И неудивительно, что «испытанный клан» в штыки воспринимает любую конкуренцию, в том числе и идеологическую: грубо говоря, когда откроется, что идеи и принципы иных правозащитников в нынешней России явно морально устарели, возможны различные неприятности. Вплоть до, так сказать, отправления на свалку истории. Последнее для тех, кто по-прежнему склонен считать себя «властителями дум», совершенно неприемлемо. Отсюда и такая свирепость по отношению к любым росткам нового гражданского общества. Которое, кстати, выходит на первый план и в каком-то смысле становится основным стимулом деятельности «либеральных освободителей». Особенно с учетом того, что в содержательном плане ничего нового придумать не удается, а старые идеи уже доказали свою бесперспективность.
Вот и получается: те, кого некоторые считают основой гражданского общества в России, на деле лишь тормозят его реальное становление в стране. При чем усилия «пламенных общественников» становятся все более контрпродуктивными: слишком много внимания уделяется дрязгам. Что же до пользы, то она начинает стремиться к нулю.

Фактически налицо целая прослойка, привыкшая паразитировать на обществе. И если раньше можно было по-разному оценивать, есть ли от их деятельности хотя какая-то польза, то чем дальше, тем яснее становится – это всего лишь тормоз для общественного развития, некий балласт, очень активный и шумный, при этом еще и обладающий крайне скверным характером. При этом самому обществу он обходится достаточно дорого во всех смыслах.

К слову, в биологии подобные формы жизни принято называть паразитическими; похоже, что пора вводить подобные категории и в обществознании. По крайней мере, это может дать почву для целого ряда весьма любопытных исследований.
В БЕСЛАНЕ СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНАЯ АКЦИЯ
Л. Сохова,
«Северная Осетия» (Владикавказ), N 109, 22.06.2007, EV

"Трагедия Беслана, как выражаются ныне журналисты и политики, потрясла мир, но спустя три года пострадавшие в те черные дни люди, особенно дети, остались наедине со своими проблемами", - заявила в среду председатель комитета "Матери Беслана" Сусанна Дудиева в состоявшейся акции "Спасение молодежи от чумы XXI века".

Прошедшее в Беслане мероприятие стало очередным этапом Всемирной благотворительной акции с аналогичным названием, проводимой Региональным общественным фондом содействия развитию социальной инициативы, народной дипломатии, меценатства совместно с Международным комитетом по противодействию терроризму, наркомании и экологическим преступлениям ("INTERSAFETY"). Цель акции, по словам посетивших Осетию председателя президиума оргкомитета, советника Председателя Совета Федерации Ирины Рукиной и заместителя председателя "INTERSAFETY", директора Департамента экстремальной медицины, кавалера ордена "Меценаты столетия" Эдуарда Сафронова, - привлечь внимание общественности России и мирового сообщества к проблемам терроризма, наркомании, алкоголизма, СПИДа - главным мировым проблемам на сегодняшний день. В Доме культуры г. Беслана члены оргкомитета акции встретились с главой Правобережного района В. Ходовым, председателем комитета "Матери Беслана" Сусанной Дудиевой, представителями республиканских министерств здравоохранения и по делам национальностей, общественных организаций "Наша Осетия" и "Русь", республиканского Дома Дружбы.

В ходе встречи состоялась и презентация оздоровительных видеометодик для реабилитации больных наркоманией, алкоголизмом, переживших глубокий стресс и депрессию. Выступая с ответным словом, Сусанна Дудиева поблагодарила гостей за сочувствие и понимание проблем бесланцев, касающихся и здоровья, и социального положения пострадавших в сентябре 2004 года. Руководитель комитета подчеркнула, что рассчитывает на поддержку со стороны членов оргкомитета акции в вопросе официального признания статуса "Потерпевший в ходе теракта" и "Жертва теракта" для лиц, переживших это потрясение, а также в решении проблем пострадавших в части психологической реабилитации и создания особых условий при прохождении военной службы, сдаче ЕГЭ и другое. "Боль Беслана не утихает, и нельзя оставлять этих людей, переживших трагедию, наедине со своими проблемами. Мы будем отстаивать правовые интересы всех пострадавших и надеемся на понимание во всех ветвях власти", - отметила С. Дудиева.             
ДОМ ДЛЯ НЕИЗЛЕЧИМО БОЛЬНЫХ МАЛЫШЕЙ

Kuban.Info.

10.07.2007

В Европе хосписы появились еще в XIX веке, в России — только 16 лет назад. На Кубани пока нет ни одного детского хосписа. Построить его попытались бизнесмены, 4 года собирали деньги, но денег пока не хватает. 

Хосписные дети — значит неизлечимо больные. Они никогда не вырастут, никогда не станут взрослыми. Им осталось жить всего несколько месяцев, недель, а может и дней. Родители оставили своих малышей в роддоме, когда узнали, что их не спасет даже чудо. Они поняли, что с бедой не справятся. Теперь в хосписном отделении третьей городской больницы, грудничкам подбирают лекарства, чтобы хоть как-то облегчить боль, которая терзает детей 24 часа в сутки.

Из больницы малышей переведут в дом ребенка. Там специалисты даже малыша с синдромом Дауна могут научить ходить, писать, общаться со сверстниками. Они могут адаптировать детей с поражением центральной нервной системы к взрослой жизни. Но этих хосписных детей они не смогут научить ничему. Им с каждым днем становится все хуже, они не могут воспринимать информацию, они реагируют только на боль. Когда больно они просят о помощи, просят по-своему, как умеют.

Им очень нужен дом. Дом, где о них будут заботиться и любить. Единственное, что может помочь им кроме лекарств — это ласка. Она помогает лучше любых обезболивающих. Как только над малышами склоняется няня или врач — они затихают, как будто ловят каждый момент этой близости. 

Как сообщает МТРК "Краснодар плюс", несколько лет назад организация «Ротари клуб» решила создать детский хоспис в Краснодаре. Для тех, кому необходим особый уход, забота и любовь. Администрация города выделила под хоспис помещение. Начался ремонт, но у меценатов денег не хватило. В настоящее время сделана половина работ, но без оставшихся денег — а их нужно 4,5 миллиона — ремонт не закончат и уже затраченные усилия пропадут даром.

Внебюджетный счёт для пожертвований:

Департамент финансов администрации муниципального образования г. Краснодар (МУЗ Хоспис Детский, л.с. 024 010 342),

ИНН 23 11 09 63 16, КПП 23 11 01 001, расчётный счёт 40 70 38 10 50 00 03 00 00 11, БИК 04 03 49 001,

ГКРЦ ГУ Банка России по Краснодарскому краю, г. Краснодар.

В назначении платежа указывайте, на что именно оказывается пожертвование (например, «текущий ремонт» или «приобретение оборудования»).

КАРТИНУ «БЛЕСТЯЩИХ» НИКТО НЕ КУПИЛ
Наши Звезды Ру, 06.07.2007

На днях в столичном ресторане «Семь пятниц» прошел благотворительный аукцион, на котором продавались картины, собственноручно нарисованные звездами российского шоу-бизнеса. Полученные от продажи деньги пошли на оказание помощи детям-сиротам.

Это был уже второй Благотворительный арт-проект «Звезды рисуют». В нем приняли участие Алина Кабаева, Наталья Андрейченко, Ирина Слуцкая, Дима Билан, Наташа Королева, Андрей Малахов и многие другие известные личности. 

Звездам было предложено нарисовать картины, которые и стали лотами на аукционе.

- Это же благотворительная акция! – сказал Николай Николаевич Дроздов. – И любая, даже малоценная, но написанная известным лицом картина, может заинтересовать покупателя, который заплатит за нее неплохие деньги. А эти деньги пойдут на пользу детям. Если же я откажусь от участия в этом проекте, дети не получат тех денег, которые кто-то заплатит за мою мазню. И пусть все говорят, что я не умею рисовать, главное, чтобы деньги попали ребятам. Я здесь лишь ради пользы детям и ни для чего более. И уж точно не для пиара.

- Я на своей картине написал: «Любите, помогайте детям. Любви, мира, солнца, счастья!» – присоединился к беседе Сергей Зверев. – Картина эта не заказная. Мы просто сели с детьми и все вместе написали эту картину. Поймите, главное здесь – что все искренне и от души.

Ну а потом начался сам аукцион. Единая стартовая цена поначалу удивила своей мизерностью – всего пятьсот рублей. Но, как оказалось, и за эту сумму «шедевры» некоторых звезд так никто и не пожелал приобрести, пишет «Шоу-бизнес.Ру».

Итак, лоты аукциона (названия картин условные).

Дима Билан «Желтый андроид». С трудом ушел за 1000 рублей.

Ирэна Понарошку «Нечто красное». Никто не позарился даже за 500 рублей, и лот сняли с торгов.

Сергей Зверев «Цветы». Стилист был сильно возмущен маленькими суммами: «Какие такие пятьсот рублей?! Вы с ума сошли!!! Посмотрите на меня, на мне же все в «у.е.» Поэтому давайте назначайте стартовую цену тоже 500 у.е.!» В результате лот поющего парикмахера за 2 000 рублей приобрел подмосковный конезавод «Отрада». Зверев был сильно оскорблен оценкой своего «шедевра».

Наталья Андрейченко «Четыре четверти солнца». За 2000 рублей лот приобрел тот же конезавод.

Оксана Робски «Ксения Собчак над городом». Лот вызвал среди публики нешуточное оживление, в результате портрет Ксюши приобрел все тот же подмосковный конезавод «Отрада» за 6 000 рублей.

Лариса Вербицкая «Два котика». Картина продана за 5 000 рублей.

Анна Терехова «Стакан с листочками». Лот не купил никто.

Андрей Малахов «Аблака – белакрылые лашадки». Картину приобрели за 2 000 рублей.

Майк Мироненко «Красный кот». Картину не купил никто.

 «Блестящие» «Пень ХВ» (пасхальная картина). Картину не купил никто.

Арина Шарапова «Бабочка на цветке». Незадавшийся аукцион начала спасать пресса. Кто-то из журналистов предложил 700 рублей. «Ладно уж, берите за 600», - сжалились над представителем прессы ведущие церемонии.

Ева Ланска «Розовый лес Иерусалима». Лот ушел за 5 000 рублей.

Ирина Слуцкая «Розовая бабочка». Фигуристка попыталась купить картину сама у себя, но ей этого сделать не позволили. Лот, тем не менее, ушел за 2 000 рублей.

Александр Тодчук «Желтый кот». Лот ушел на 600 рублей.

Лада Дэнс «Миниатюра». Мазня в рамке ушла 1 000 рублей.

Ирина Хакамада «Иероглифы». Картину не купил никто.

Анастасия Стоцкая «Дает корова молоко». Лот ушел за 1 000 рублей. Во время торга ведущие вечеринки пытались вызвать певицу на сцену, но девушка так и не вышла, поскольку была занята позированием фотографам. 

Наташа Королева «Бурелом». Картину не купил никто.

Ирина Роднина «Котик в чепчике». Ушел за 2 500 рублей.

Павел Буре «Чеширский кот». Картину за 5 000 рублей приобрел некий парк аттракционов.

 «Челси» «Матрешка». Картину не купил никто.

Руслан Нигматуллин «Кот Матроскин в цилиндре». За 2 000 рублей купил тот же парк аттракционов.

Анастасия фон Калманович «Лютики-цветочки». Картину не купил никто.

Николай Дроздов «Союз слона и кобры». Лот ушел за 4 000 рублей.

Ирина Отрман «Маки». Лот ушел за 4 000 рублей.

Децл «Депрессняк». Купили за 600 рублей.
КРАДЕНЫЕ КРЕДИТКИ ПРОВЕРЯЮТ ПУТЕМ «БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ»

Издательство «Открытые системы», 09.07.2007 

По информации Symantec, мошенники начали проверять похищенные ими номера кредитных карт на работоспособность путем совершения "пожертвований" на благотворительность. Ранее для этого, как правило, выполнялись мелкие покупки в Internet-магазинах, однако те все шире применяют меры контроля и блокирования подобных транзакций, так что в последнее время злоумышленники начали искать другие пути. Так, за июнь организация "Красный Крест" была вынуждена вернуть около 7 тыс. долл., которые были "пожертвованы" в её пользу посредством в общей сложности 700 мошеннических транзакций. 

Закон есть закон
МИНФИН РФ: КОМПАНИИ МОГУТ КОРРЕКТИРОВАТЬ КОЭФФИЦИЕНТ К2 ПРИ РАЗМЕЩЕНИИ СОЦИАЛЬНОЙ НАРУЖНОЙ РЕКЛАМЫ
OUTDOOR.RU, 09.07.2007, http://www.outdoor.ru/index.php?sku=news51678297

Размещение рекламы на безвозмездной основе является благотворительностью, говорится в письме Минфина РФ, посвященном социальной наружной рекламе.

В связи с этим организация имеет право корректировать значения коэффициента К-2 исходя из фактического периода времени размещения на носителях наружной рекламы рекламной информации на возмездной основе в этих месяцах. В целях корректировки поправочного коэффициента К-2 составляется расчет в произвольной форме, прилагаемый к налоговой декларации по ЕНВД.

67% НКО КУЗБАССА ПОДАЛИ ОТЧЕТЫ О СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В РОСРЕГИСТРАЦИЮ
АСИ, 12.07.2007, Кемерово

В Кемеровской области 446 некоммерческих организаций из 667, зарегистрированных на территории региона, представили отчеты о своей деятельности в областное управление Росрегистрации, сообщает ИА REGNUM.
 Наибольшее количество отчетов о деятельности представлено садоводческими некоммерческими товариществами, которые являются самой многочисленной организационно-правовой формой некоммерческих организаций, и объединениями адвокатов.
 Часто представленные отчеты содержат недочеты, недостоверные сведения, связанные с невнимательным заполнением бланков. В таких случаях специалисты Управления направляют в адрес НКО информационные письма с подробным разъяснением допущенных ошибок для того, чтобы избежать таких недостатков при последующем представлении ежегодной отчетности.

 Сейчас специалисты отдела по делам НКО и осуществления контроля за их деятельностью продолжают анализировать представленные отчеты, выносят предупреждения организациям, сведения в отчетах которых содержат нарушения действующего законодательства и учредительных документов, а также организациям, до настоящего времени не представившим в УФРС установленные законом отчетные документы.
Эй, вы там, наверху!

ОРЛОВСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ГОТОВА ПОМОЧЬ

В ПОДГОТОВКЕ ПРОЕКТОВ ДЛЯ УЧАСТИЯ В ГРАНТОВЫХ КОНКУРСАХ
АСИ, 12.07.2007, Орел

 
На информационном собрании НКО, прошедшем 11 июля по инициативе общественной палатой области, речь шла о механизме распределения государственной поддержки общественных организаций в этом году. Член палаты Надежда Сысоева познакомила участников встречи с распоряжением Президента РФ Владимира Путина "Об обеспечении в 2007 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных 
организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества". Были названы НКО, которым предоставляются бюджетные средства на выделение грантов другим организациям.
 Организаторы собрания также познакомили участников встречи с комментариями этого документа, которые дали председатель комиссии Общественной палаты РФ по вопросам развития гражданского общества и участия общественности в реализации национальных проектов Мария Слободская и заместитель начальника Управления Президента 
РФ по внутренней политике Михаил Островский. 
Особый интерес НКО вызвала возможность участия в нескольких отборочных конкурсах. 
Члены палаты сообщили, что будут своевременно сообщать новую информацию и помогут претендентам на получение грантов.
Каждой сестре по серьге

ОРДЕН В ЧЕСТЬ ИМПЕРАТРИЦЫ МАРИИ ФЕДОРОВНЫ ОСВЕТЯТ

НА АФОНЕ

ИНТЕРФАКС, 11.07.2007 

В Петербурге появится орден в честь супруги Александра III императрицы Марии Федоровны, который планируется освятить на Афоне.

Орденом будут награждать частных лиц и организации за благотворительность. 

"Hаследие Марии Федоровны имеет для нас огромное значение. Благодаря ей благотворительность в России стала частью государственной политики. Императрица возглавляла специально организованное для этого ведомство, которое носило ее имя", - рассказал на пресс-конференции в четверг председатель исполнительного комитета организации "Золотая книга Санкт-Петербурга" Сергей Григорьев.

По его словам, освящение ордена будет знаком того, "что благотворительность всегда соседствует с духовностью".

Орден представляет собой композицию из цветов, которые очень любила Мария Федоровна, крыльев, символизирующих ее художественную натуру, креста, короны и алой ленты со словами "За жертвенность и попечение".

Hаграждение первых лауреатов планируется провести в июле 2008 года в рамках международного фестиваля цветов имени Марии Федоровны "Императорский букет", который ежегодно проводится в Павловске (пригород Петербурга).

В сентябре 2006 года гроб с прахом императрицы был захоронен в соборе Петропавловской крепости. Многодневная церемония перезахоронения началась 23 сентября в Дании. Гроб с останками императрицы проехал по маршруту Копенгаген - Кронштадт - Петергоф, затем был доставлен в Царское Село и, наконец, в Петербург.
В НЕНЕЦКОМ АВТОНОМНОМ ОКРУГЕ РАЗДАЛИ ГРАНТЫ НА РАБОТУ С МОЛОДЕЖЬЮ
АСИ, 10.07.2007, Нарьян-Мар

 
В Заполярном районе подвели итоги ежегодного конкурса проектов по организации досуга молодежи.

 По словам  начальника Управления физической культуры, спорта, туризма НАО Игорь Соколов, в первую очередь, проект рассматривали с точки зрения массовости, широты охвата его аудитории. 

Проект "Площадка спортивная. Мини-стадион", идею которого предложила Светлана Кислякова из деревни  Макарово, направлен на физическое развитие местной молодежи и популяризацию командных видов спорта. Экспертный совет присудил проекту грант третьей степени в размере 103 тыс. рублей.

 Грант второй степени в размере 147 тыс. рублей присужден Ирине Ржаницыной из с. Великовисочное на исследовательскую программу "Истоки", в рамках которой предполагается организовать группу преподавателей Великовисочной школы. Они будут собирать материал  (фотографии, документы) об истории школы и ее учителях. После оформления экспозицию покажут односельчанам, организовав театрализованное представление, и передадут его в школьный музей. 
Грант в размере  250 тыс. рублей присужден  проекту Дениса Шуликова  - жителю села Ома для  работы с молодежью, а именно - закупке музыкальной аппаратуры, которую можно использовать при любой погоде при проведении различных мероприятий.
За или против
НП «ЮРИСТЫ ЗА ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО» ИЗУЧАЕТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДИАЛОГА ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И ОРГАНОВ ВЛАСТИ
АСИ, 10.07.2007, Москва

 
Результаты "Исследования законодательно закрепленных возможностей диалога гражданского общества и органов власти" представлены на сайте Некоммерческого партнерства "Юристы за гражданское общество" в форме Интернет-карты, собравшей правовые акты, регулирующие взаимодействие организаций гражданского общества и органов власти во всех субъектах РФ. После последнего обновления карта содержит около 2 тыс. таких документов (http://map.lawcs.ru/). 

В последние 15 лет во многих субъектах Федерации были приняты нормативные акты, регулирующие порядок и условия взаимодействия органов власти и гражданского общества, господдержку общественных и иных организаций гражданского общества, вопросы социального заказа. По состоянию на 1 апреля 2006 года, на региональном уровне принято 1339 правовых актов.
 Однако, по мнению исследователей, это не является свидетельством улучшения состояния диалога гражданского общества и органов власти. 

Увеличение количества законодательных документов в том числе связано с формированием региональных общественных палат. Если в 2006 году они действовали в 34 субъектах РФ, то в 2007 году - в 41, что повлекло за собой появление дополнительных правовых актов. 
Исследование показало, что региональное законодательство, регулирующее взаимоотношение власти и гражданского общества, существенно отличается друг от друга. В различных регионах существуют свои особенности выстраивания отношений: в ряде случаев их можно описать как партнерство, в других - как выстраивание вертикали между органами власти и гражданским обществом.
КОМПАНИЯМ ПРЕДЛОЖАТ ПУСТИТЬ СУВЕНИРНЫЙ БЮДЖЕТ

НА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ
АСИ, 12.07.2007, Москва

 
CAF Россия при поддержке Информационного центра "Благотворительность в России" 14 июля объявит о старте Инициативы "Благотворительность вместо сувениров". 
Цель акции - привлечение дополнительных ресурсов для решения социальных проблем за счет расширения круга компаний, перепрофилирующих сувенирные бюджеты на поддержку общественно значимых программ. Проект продлится с июля по декабрь. 

Компании выберут благополучателей, исходя из своих корпоративных приоритетов в благотворительной сфере. Также они могут выбрать любую форму присоединения к Инициативе (финансовая поддержка НКО, прямая адресная помощь и др.). Сувенирный бюджет на реализацию программы может быть направлен частично или полностью. 
CAF Россия и ИЦ "Благотворительность в России" будут осуществлять координацию Инициативы, предоставлять достоверную информацию о возможных адресатах оказания помощи и займутся подготовкой материалов о реализации проектов и программ в рамках Инициативы. По итогам реализации проекта CAF России предоставит участникам финансовые и программные отчеты о расходуемых средствах. Итоги Инициативы будут подведены в конце года на заключительной пресс-конференции.
Тяжело в ученьи
ПРОФЕССИОНАЛЫ НАЧАЛИ И ВЫИГРАЛИ!

РИНТИ, 12.07.2007

В Петербурге уже во второй раз прошла Межрегиональная практическая конференция «Белые ночи фандрайзинга. Поиск средств для развития людей, организаций, территорий». Ее участникам – сотрудникам некоммерческих, благотворительных и государственных социальных организаций – представилась прекрасная возможность узнать о положении дел в современном фандрайзинге, его тенденциях и перспективах развития от ведущих российских и зарубежных экспертов.

Как сообщает организатор конференции Центр развития некоммерческих организаций (Санкт-Петербург), в этом году мероприятие приобрело статус международного. Об этом свидетельствует как подбор экспертов и тренеров, так и состав самих участников: их было более 100 и они представляли 43 города девяти стран мира (Россия, Украина, Казахстан, Германия, США, Канада, Польша, Финляндия и Израиль).

В первый день конференции, который полностью состоял из тренингов и мастер-классов, опытом фандрайзинга делились специалисты и эксперты.

Дмитрий Даушев (WWF, Москва) рассказал об искусстве написания заявок на грант.
Ирина Меньшенина, директор по развитию благотворительного фонда «Даунсайд ап» (Москва), поделилась опытом привлечения средств от бизнес-компаний. Под ее руководством уже не первый год успешно реализуются благотворительные акции: велопробег «Красная площадь», лыжная гонка «Русский вызов».

Гостья из Канады Иветт Гаттас – основатель консалтингового фандрайзингового агентства «MULTIPLY Inc.» – выступила на актуальные для России темы. Среди них – технологии сбора крупных пожертвований и организация кампании с использованием почтовой рассылки (директ-мейл).

«В Канаде существуют две основные формы сбора денежных средств: прямая рассылка и поиск крупных пожертвований. Прямая рассылка является одной из наиболее традиционных форм сбора денежных средств и представляет собой эффективную с точки зрения сроков стратегию, которая позволяет охватить большое количество людей за короткий период времени», – подчеркнула Иветт.

Среди тренеров также стоит отметить Якова Рогалина (Фонд «Доброта», Украина) с выступлением на тему «Венчурная филантропия», который, как и на первой конференции год назад, произвел неизгладимое впечатление на участников, Мэтью Филдмана (The American Jewish Joint distribution committee, США) с темой тренинга «Ведение индивидуальных фандрайзинговых переговоров», Ааро Харью (Финляндия) с мини-тренингом «Привлечение пожертвований от частных лиц и работа с членами НКО» и т.д.

Нужно отметить, что большинство тем тренингов формировалось с учетом пожеланий участников, которые они оставляли либо в оценочных анкетах прошлого года, либо при заполнении заявок на этот год. Так, например, тренинговая часть была полностью вынесена в отдельный день, что предоставляло участникам выбор: присутствовать только на нем, либо на всей конференции. Кроме того в зависимости от уровня подготовки участника можно было выбрать и уровень того или иного тренинга: начальный, продвинутый или экспертный.
Последующие два дня «Белых ночей фандрайзинга» были не менее насыщеными. Так, 6 июля на пленарной части конференции Наталия Каминарская, ответственный секретарь Форума Доноров, обозначила основные тенденции, которые проявились в фандрайзинге за последний год. Основными донорами стали государство и бизнес. Поддержка НКО набирает обороты на федеральном, региональном и местном уровнях. НКО могут получать государственную поддержку, участвуя в конкурсах на получение грантов, а также через реализацию социального заказа. Государство, в свою очередь, пристальнее, чем всегда, наблюдает за прозрачностью и публичностью НКО.
Дальнейшая работа конференции продолжилась под общим названием «Технологии и методы фандрайзинга». На групповых дискуссиях участники и эксперты делились опытом использования современных технологий в сборе частных пожертвований, проведения массовых акций, привлечения средств государства и бизнес компаний для финансирования социальных проектов на определенных территориях (так называемый консолидированный бюджет), работы со сторонниками.

Особенно заинтересовала участников сессия «Летопись российского фандрайзинга». На ней прошли презентации успешных фандрайзинговых проектов и программ, реализованных в России в последние годы. Среди них программа WWF «Прямой диалог», программы «Поделись праздником», «Шествие львов», акция «Сухая попа», благотворительный фестиваль «Добрый Питер» и др.

Мнение социологов о частной благотворительности в России представила Светлана Усманова, руководитель отдела мониторинговых исследований ВЦИОМ (Москва). По ее словам, в 2006 и 2007 гг. были проведены исследования в 153 населенных пунктах России, которые выявили отношение жителей России к проблеме благотворительной деятельности.
Так, на вопрос «Какого рода помощь можно назвать благотворительной?» 34% респондентов ответили, что речь идет о денежной помощи, и только 13%, что речь может идти о помощи в виде безвозмездной передачи лекарств, вещей или игрушек.
36% опрошенных участвовали в благотворительной деятельности, давая милостыню, а 50% вообще ничего за последние 4-5 лет не жертвовали.
Также из опроса стало очевидным, что наиболее приемлемой величиной пожертвования для россиянина является сумма до 100 рублей. Подобным образом ответили 43% респондентов. Для 23% приемлемая сумма пожертвования составляет от 100 до 500 рублей.

У 60% респондентов причиной для отказа участвовать в благотворительной деятельности являются семейные проблемы. 17% опрошенных россиян считают, что помощь людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, должно оказывать государство, а не благотворители. Еще 16% респондентов вообще не уверены в том, что пожертвование действительно дойдет до адресата, и деньги будут потрачены по назначению.
Вывод, который кажется очевидным: некоммерческому сектору необходимо активно продвигать свои идеи в «массы», более точечно работать с разными целевыми группами по привлечению их к деятельности НКО и решению социальных проблем общества.

«Эта конференция прошла очень успешно, – поделилась своим мнением Элина Чижевская, директор Межрегиональной практической конференции «Белые ночи фандрайзинга». – Нам удалось создать площадку по обмену опытом в области фандрайзинга за последние годы. Мы рады объявить, что следующая конференция состоится в 2008 году в последних числах июня». 
ПРЕДСТАВИТЕЛИ БИЗНЕСА ОБСУДИЛИ УПРАВЛЕНИЕ КОРПОРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
АСИ, 06.07.2007, Москва

 
4 июля в "Марриотт Гранд Отеле" состоялась международная конференция "Управление корпоративной ответственностью как реальность: от теории к практике", организованная Агентством социальной информации при поддержке БАТ Россия и ВР в России. 
Представители крупнейших российских и международных компаний, эксперты в области КСО, представители НКО, исследовательских институтов и вузов обсудили различные вопросы, касающиеся управления корпоративной ответственностью (КО). 

В первой части конференции перед собравшимися выступили вице-президент по корпоративной ответственности компании ВР Грэм Бакстер, управляющий по корпоративной социальной отчетности Группы компаний "Бритиш Американ Тобакко" Дженни Гиббонс, глава российского представительства компании Natura Cosmetics Дмитрий Баяхчев, вице-президент по вопросам окружающей среды и корпоративной социальной ответственности компании UPM-Kemmen Марья Тудерман. 

Во второй части мероприятия обсуждались различные вопросы управления КО на примерах практик компаний. Дискуссии проходили в рамках интерактивных рабочих групп и круглых столов, целью которых было определить возможные подходы к построению системы управления корпоративной ответственностью на стратегическом уровне и проанализировать имеющийся у компаний опыт практической реализации подходов в области 
корпоративной ответственности. 
Своим опытом в области управления КО поделились представители компаний "ЛУКОЙЛ", ALCOA, DaimlerChrysler, PHILIPS, Ernst&Young, ЗАО КБ "Ситибанк" и других. 

Итоги конференции подвели начальник отдела департамента стратегии социально-экономических реформ Министерства экономического развития и торговли РФ Артем Шадрин и директор департамента социальной политики и трудовых отношений РСПП Федор Прокопов. Более подробная информация о конференции - в понедельник на сайте АСИ и на сайте "Cоциальная ответственность бизнеса" www.soc-otvet.ru.
Кто к нам с грантом придет…

ПРЕЗИДЕНТ ПОДАЛ ОБЩЕСТВУ
Анастасия Корня,
«Ведомости», 04.07.2007, с. А3

Владимир Путин распорядился выделить на развитие гражданского общества 1,2 млрд руб. и назначил шесть организаций, которые будут распределять эти средства. Кремлевские чиновники обещают сделать процесс раздачи государственных грантов некоммерческим организациям максимально прозрачным.

Получать деньги от государства российские некоммерческие организации (НКО) начали в прошлом году. Из бюджета-2006 на это выделили 500 млн руб., сбором заявок на господдержку занималась Общественная палата. В конце прошлого года президент утвердил список из 1054 организаций, которым полагались гранты от 50 000 до 2 млн руб. В списке оказалось много организаций, возглавляемых членами Общественной палаты.

Вчера президент подписал распоряжение о государственной поддержке НКО, участвующих в развитии гражданского общества, сообщила пресс-служба Путина. В бюджете 2007 г. на это предусмотрено 1,2 млрд руб. Механизм распределения будет открытым и публичным, обещает замначальника управления президента по внутренней политике Михаил Островский.

Распределять деньги в форме грантов будут шесть компаний, которые президент назначил тем же распоряжением. Каждая будет объявлять конкурсы в рамках бюджета, выделенного на развитие определенного сектора, и заниматься формированием конкурсных комиссий. "Мы медленно, но верно приближаемся к цивилизованной системе выдачи грантов", - цитирует Островского "Интерфакс". От сектора НКО должно поступить около 10 000 заявок, прогнозируют в администрации президента.

Самый большой бюджет, 400 млн руб., получит Национальный благотворительный фонд - на поддержку малоимущих. Самый скромный, 60 млн руб., выделен на социологические исследования и мониторинг состояния гражданского общества, им будет заведовать Институт общественного проектирования. Международный гуманитарный фонд "Знание" будет распоряжаться средствами на искусство, культуру и общественную дипломатию. Организация "В поддержку гражданского общества" будет тратить деньги на защиту прав человека, "Лига здоровья нации" - на пропаганду здорового образа жизни. Фонд подготовки кадрового резерва "Государственный клуб" назначен куратором молодежных инициатив.

Четырнадцати региональным НКО президент выделил 4,2 млн руб. напрямую.

Председатель комиссии Общественной палаты по вопросам гражданского общества Мария Слободская радуется, что новая система распределения бюджетных средств предложена самими общественниками, которые учли прошлогодний опыт: "В распоряжении президента учтены наши предложения".

Директор российского отделения Фонда дикой природы Игорь Честин находит такую ситуацию экзотической: "Я не знаю примеров, когда государство выделяло бы НКО деньги, а потом они сами бы их делили". Традиционно основным источником финансирования НКО становятся частные пожертвования, констатирует Честин: "Государство может возложить на общественные организации часть своих функций, но тогда оно ставит задачу, а организации участвуют в тендере, как это, например, делается при оказании международной помощи".

«ОБЩЕСТВЕННАЯ ИНИЦИАТИВА-2007» В ТАТАРСТАНЕ

ПРОЙДЕТ ПОД ЗНАКОМ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТИ

tatar-inform.ru, 05.07.2007, http://tatar-inform.ru/news/society/?id=74435

Номинации республиканского конкурса социальных проектов "Общественная инициатива-2007", стартовавшего в Татарстане, направлены на развитие благотворительности в республике. Об этом сообщил сегодня в ходе пресс-конференции в режиме онлайн в агентстве "Татар-информ" начальник отдела работы с населением и общественными организациями Министерства труда, занятости и социальной защиты РТ Иван Милюков.

По его словам, в этом году для проведения конкурса утверждены 4 номинации - "Благотворительность, милосердие, социальное служение: технологии межведомственного и межсекторного взаимодействия", "Приемной семье - поддержка общества", "Общественные детские и молодежные добровольческие инициативы", "Поддержка социально-значимых проектов молодежных общественных организаций, волонтерских объединений Республики Татарстан, направленных на благотворительность".

"Все номинации имеют непосредственное отношение к благотворительности и направлены на ее развитие в нашей республике, - пояснил Иван Милюков. - И мы надеемся, что авторы проектов, которые примут участие в нашем конкурсе, помимо традиционных благотворительных акций, аукционов, концертов представят и интересные новые технологии по оказанию помощи нуждающимся, может быть, технологии стратегической благотворительности с привлечением добровольческого волонтерского труда, технологии по развитию социального инвестирования, то есть комплексному решению проблем нашего нуждающегося населения". Он отметил, что в первую очередь это касается первой и четвертой номинаций.

Вторая и третья номинации учреждены впервые в этом году принимающим участие в организации конкурса Министерством образования и науки РТ и подразумевают интересные формы, методы семейного жизнеустройства как детей, так и пожилых людей, и проекты, предлагающие наиболее эффективные технологии разработки мер и механизмов поддержки инициатив молодежных общественных организаций и добровольческих объединений.

По словам Ивана Милюкова, общий размер грантового фонда конкурса в этом году составляет 650 тысяч рублей, из которых 350 тысяч - первая номинация и по 100 тысяч рублей - остальные 3 номинации. Сумма частичного целевого финансирования социального проекта, объявленного конкурсной комиссией победителем - от 30 до 100 тысяч рублей.

"Вполне вероятно, наибольший интерес участников вызовут первая и четвертая номинации: Год благотворительности идет, благотворительные акции и мероприятия проводятся, и людям, проникнувшимся проблемой, естественнее будет обратиться при написании социального проекта к этой теме. Возможно, многие участники будут стремиться разработать социальный проект по первой номинации, поскольку там гораздо шире финансовые возможности", - прогнозирует Иван Милюков.

С надеждой на будущее

В НОВОКУЗНЕЦКЕ ПРОШЛА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ В ПОЛЬЗУ ДЕТЕЙ, БОЛЬНЫХ ДИАБЕТОМ

infoblago.ru, 02.07.2007, http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=C6A9E582-E53B-4451-8FD3-9F0274432E39

Благотворительный Фонд местного сообщества "Новокузнецк" стал организатором благотворительной акции по оказанию помощи детям, больным диабетом. В рамках российской программы "Детский диабет" 15 больных детей города бесплатно получили средства самоконтроля и наборы диабетических сладостей. Как сообщает пресс-служба партнерства фондов местных сообществ, страховая кампания "Областная больничная касса "Кузбасс" выделила 60 тысяч рублей для приобретения тест-полосок, а кампания "Джонсон и Джонсон" передала бесплатно десять глюкометров "One Touch Ultra" на сумму 25 тысяч рублей. Глюкометры переданы в Школу диабета при детской больнице их получат вновь выявленные больные.

НА ТЕЛЕФОННУЮ ЛИНИЮ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ «БЕЛЫЕ ЦВЕТЫ» В ИЮНЕ ПОЗВОНИЛО БОЛЕЕ 1,5 ТЫС. НИЖЕГОРОДЦЕВ

NTA-NN.RU, 05.07.2007, http://www.nta-nn.ru/news/item/?ID=114675

На телефонную линию благотворительной акции "Белые цветы" с 1 по 30 июня позвонили 1,541 тыс. нижегородцев, говорится в пресс-релизе организаторов акции.

Согласно сообщению, всем позвонившим на линию придут квитанции на оплату телефона, где к общей сумме будет добавлена сумма в 50 или более рублей (в зависимости от количества сделанных звонков).

После того, как все позвонившие оплатят эту услугу, в копилку акции прибавится более 70 тыс. рублей. Эти средства будут перечислены на расчетный счет нижегородского областного противотуберкулезного диспансера.

Как сообщалось ранее, акция "Белые цветы" в пользу детей, больных туберкулезом, стартовала в Нижнем Новгороде 1 июня.

Цель акции - обратить внимание населения, нижегородских предпринимателей и средств массовой информации на бедственное положение, в котором находится детское стационарное отделение Нижегородского противотуберкулезного диспансера. Акция будет проходить в течение месяца.

Общественная кампания "Белые цветы" в пользу детей, больных туберкулезом, проходила в Нижнем Новгороде в 1998-2003годах. За годы проведения акции в ней приняли участие около 1 тыс. добровольцев - общественных деятелей, предпринимателей, государственных служащих, студентов, школьников, пенсионеров.

В 2007 году детское отделение Нижегородского областного противотуберкулезного диспансера вновь нуждается в помощи.

Организаторы акции - Нижегородская ассоциация неправительственных некоммерческих организаций "Служение", Нижегородский областной благотворительный Фонд местного сообщества "Партнерский совет" и Агентство социальной информации в Нижнем Новгороде.
ТВОРИ ДОБРО!
Ольга Селиванова,
«Московская правда», 07.07.2007, с. 2

На днях на территории московского музея-усадьбы "Останкино" прошла первая благотворительная акция в рамках проекта "Движение Ротари - детям", главной целью которой стал сбор средств для помощи больным детям.

По словам организаторов, проект предполагает целую серию благотворительных акций, направленных на поддержание и развитие детей, тем более что 2007-й год по инициативе правительства Москвы объявлен Годом ребенка.

- Ротари - это неполитическое, неправительственное, нерелигиозное объединение дружелюбных и открытых к творению добра людей различных профессий, которые объединены одной общей целью - помощи всем нуждающимся, и прежде всего - детям, - пояснили "МП" организаторы акции. - Абсолютное большинство наших проектов посвящено оказанию адресной помощи детским домам и больницам, специализированным интернатам, беспризорникам и одаренным детям. Поэтому совсем не случайно местом проведения акции стала бывшая усадьба графа Шереметева, известного своей широкой благотворительной деятельностью.

Кстати, это уже не первая конкретная помощь Ротари детским учреждениям Москвы и Московской области. С 2001 года клубу удалось организовать сборы пожертвований на адресную помощь детям в Федеральной детской клинической больнице и отделению детской онкологии Центра Н. Н. Блохина в Москве, на ремонт детского дома "Томилино" в Люберцах, закупку уникального оборудования в Детский дом для глухо-немых и слепых детей в г. Сергиевом-Посаде, содействие программе по строительству приюта для детей-беспризорников "Незнайка", приобретение машин с медицинским оборудованием для детей улиц и многие другие социально значимые проекты.

В благотворительном мероприятии "Движение Ротари - детям" приняли участие префект Северо-Восточного административного округа И. Рабер, губернатор российского округа Ротари А. Даниленко, президент клуба Ротари Ф. Коэн, директор музея-усадьбы "Останкино" Г. Вдовин, а также многочисленные представители дипломатических кругов, международного и российского бизнеса. Все собранные в ходе акции деньги будут направлены на закупку дорогостоящего хирургического оборудования для отделения Детской онкологии Центра им. Н.Н. Блохина в Москве.

Наша справка

Ротари - международная благотворительная организация со столетней историей, насчитывающая свыше 1,2 миллиона членов в 160 странах мира. История Российского движения Ротари насчитывает более 15 лет. С 2005 года в мировую структуру Ротари включен российский округ, где более 2000 членов входят в состав 50 клубов по всей стране. В проектах помощи российским детям принимают участие клубы Ротари из Италии, Германии, Бельгии, Франции и других стран.
БЕЗ ПОЛЕЙ И ТУРНИРОВ ДЕТИ НЕ ОСТАНУТСЯ
Георгий Морозов,
«Московская правда», 10.07.2007, с. 9

Заключительный тур первого круга Премьер-лиги запомнился акцией, которую совместно провели Российский футбольный союз и благотворительная программа помощи тяжелобольным детям "Линия жизни". Организаторы матчей перечислили по 150 тысяч рублей на операцию восьми малышам и подросткам. Это юные москвичи Анна Алешина, Тигран Апинов, Кирилл Мокринский, а также Илюза Аскарова из Казани, Владислав Дельва из Ленинградской области, Олег Исаев из Ставропольского края, Дарья Ковалева из Ростова-на-Дону и Владислав Черноусов из Твери. Кроме того, игроки и руководители футбольных клубов расписались на специальных баннерах, которые затем будут проданы на благотворительном аукционе, а вырученные средства пойдут на лечение детей с заболеваниями сердца.

Но главную свою задачу на "детском направлении" РФС, разумеется, видит в том, чтобы приобщать подрастающее поколение к футболу. Как рассказал директор департамента развития Александр Зорков, в рамках проекта "Подарим детям стадион" в 2007 году запланировано открытие 39 полноразмерных полей. В списке адресов есть и Москва - в сентябре искусственный газон уложат в ДЮСШ "МКМ", причем в роли соинвестора выступает администрация Центрального округа. Продолжает действовать совместная программа УЕФА и РФС "Хет-трик" по строительству мини-футбольных площадок для ДЮСШ, общеобразовательных школ и по месту жительства. Приобретено, поставлено в Россию и отправлено в регионы 6 искусственных покрытий размером 40 на 20 метров.

Еще в 2006-м было разработано положение о грантах для тренеров ДЮСШ, а с 2007-го к процессу финансирования подключились клубы РФПЛ. Теперь предусмотрено поощрение тренеров, подготовивших футболистов основного состава команд Премьер-лиги. А научно-методический совет, созданный в структуре национальной федерации, готовит выпуск поурочных программ для тренировок детей 6 - 9 лет.

Заместитель директора клуба "Кожаный мяч" Олег Филин с гордостью заметил: "Наконец-то наши уговоры увенчались успехом: первый вице-президент РФС Никита Симонян стал почетным президентом "Кожаного мяча". Последние годы Никита Павлович и так работал с нами плотно, а теперь его общественную должность озвучил сам глава РФС Виталий Мутко".

Вопросы Филину я задавал на пресс-конференции, посвященной выступлению омской команды "Динамо-Юниор" на очередном турнире "Кубок Наций - Данон". Сибиряки, в прошлом году выигравшие в России соревнования в своей возрастной категории, во французском Лионе заняли 11-е место. Как пошутил творческий наставник "Кожаного мяча" Виктор Гусев, это выше, чем место нашей страны в официальном рейтинге ФИФА. К слову, динамовцы опередили сверстников и таких именитых держав, как Бразилия и Англия. А в решающем матче ребята из ЮАР нанесли поражение французам - 3:0.

Город, в котором "Кубок наций" будет разыгрываться в 2008-м, определится осенью. Скорее всего предпочтение снова отдадут Франции, ибо в Бразилию отправить сорок команд очень сложно технически. Теоретически на проведение могла бы претендовать и Москва, но представитель компании-организатора Эвальд Гербст провел границу: "Если устраивать детский международный турнир в России, то не в столице, а за ее пределами". Принято считать, что в избалованной зрелищами Москве состязания для мальчишек 10 - 12 лет не станут таким событием, как на периферии. Там зрители идут на стадион гораздо охотнее. Поэтому и финалы в разных возрастных категориях "Кожаного мяча" в этом году пройдут в Новосибирске и Бердске, Димитровграде и Рязани. Они намечены на 7 - 25 августа.

ЗА СЧЕТ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ 27 ВЕТЕРАНОВ АРТЕМА ПОЛУЧАТ СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
REGNUM.RU, 10.07.2007, http://www.regnum.ru/news/854474.html?forprint

35 ветеранов Великой Отечественной войны в настоящее время проходят зубопротезирование в стоматологической поликлинике города Артема Приморского края. Эту возможность они получили благодаря собранным в ходе благотворительного марафона "Солдатам Победы - с благодарностью" средств. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили 10 июля в пресс-центре Артемовского городского округа.

Объявленный в честь Дня Победы марафон продолжается. "В сентябре будет отмечаться 62-ая годовщина окончания Второй мировой войны, помощь и внимание, в которых нуждаются наши ветераны, они могут получить в том числе и благодаря данному марафону. Небольшими суммами счет понемногу пополняется. Кроме этого, ветераны Великой Отечественной войны, нуждающиеся в слуховых аппаратах, прошли необходимое медицинское обследование. 27 из них показаны слуховые аппараты. После оформления необходимых документов они будут поставлены на учет в фонд социального страхования, через который и будут в последствие обеспечены слуховыми аппаратами", - отметили в пресс-центре.

Средства, собранные в городе Артеме Приморского края в ходе благотворительного марафона "Солдатам Победы - с благодарностью", распределены на заседании общественного совета. Всего на счет фонда социальной поддержки населения по марафону поступило 105 590 рублей.

Впервые марафон стартовал два года назад накануне 60-летия Великой Победы, он объединил в желании помочь ветеранам войны и труженикам тыла многочисленные предприятия и организации города, предпринимателей, федеральные органы. Тогда было собрано более 1 млн рублей.

В настоящее время в Артеме проживает 432 участника Великой Отечественной войны, 460 вдов участников, 1 460 тружеников тыла. В благотворительном марафоне может принять участие каждый желающий, пожертвовав деньги в помощь ветеранам. Кроме этого, каждый желающий может оказать и конкретную адресную помощь. Списки нуждающихся ветеранов есть в отделе социальной защиты города Артема.

СТРАТУЕТ ПРОГРАММА «СЕРДЕЧНАЯ ПОМОЩЬ» В ПОЛЬЗУ ДЕТЕЙ

С ЗАБОЛЕВАНИЯМИ СЕРДЦА
АСИ, 12.07.2007, Москва

 
В пресс-центре РИА "Новости" 12 июля прошла конференция, посвященная запуску программы "Сердечная помощь". Ее реализует программа "Линия жизни" совместно с компаниями Procter & Gamble, Grey Global Group и звездами шоу-бизнеса и телевидения. 
Главной задачей акции является помощь в проведении операций и приобретении специальных устройств для детей с заболеваниями сердца.
 По словам PR-менеджера Procter & Gamble Юлии Майоровой, любой человек, который приобретет чистящие и моющие средства Ariel, TIde, Lenor, Fairy, "Миф" с логотипом "Сердечной помощи" в период с июля по сентябрь, станет участником благотворительной программы - часть средств от продажи продукции будет передана программе "Линия жизни" на финансирование детских операций. 

Она сообщила, что в 2006 году в рамках аналогичной акции было собрано 170 тыс. долларов, а этом году планируется собрать более 250 тыс. долларов. 
Директор по развитию программы "Линия жизни" Фаина Захарова отметила, что помощь оказывается адресно, а акция является общероссийской. По ее словам, у жителей регионов нет денег не только на операцию, но и на приобретение кардиостимуляторов, необходимых больным детям, так как их стоимость достигает пяти-семи тыс. долларов. Ф. Захарова считает, что проект "Сердечная помощь" спасет жизни многих детей и покажет обществу, что помочь может каждый. 

"Когда смотришь в глаза счастливых родителей, детям которых дали шанс на жизнь, ты понимаешь, какое большое дело затеяли люди, создавшие этот проект", - говорит трехкратная олимпийская чемпионка по синхронному плаванию, ведущая и куратор программы "Сердечная помощь" Мария Киселева. По ее мнению, подобных акций должно быть как можно больше, и участвовать в них должен каждый, кто имеет возможность.

 "Захватывает дух, когда думаешь о том, сколько средств было потрачено на презентацию нашей Олимпиады и сколько будет потрачено на постройку олимпийских объектов. Мне кажется, что эти деньги могли бы покрыть все потребности детей, стариков и всех прочих нуждающихся граждан на несколько десятилетий вперед", - заявила актриса Светлана Сорокина, которая также является куратором программы. Она считает, что 
пока государство не может справиться с поставленными задачами, люди должны помогать друг другу, и "Сердечная помощь" яркий тому пример. 
"Если я спасу жизнь хотя бы одному ребенку, для меня это будет очень много значить", - отметила фигуристка и куратор программы Мария Бутырская.
БЛАГИХ ДЕЛ СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ

Юрий Николаев,
«Тверская 13», N 83, 12.07.2007, с. 4

Поддерживая инициативу правительства Москвы по созданию детских программ в 2007 году, объявленном Годом ребенка, Rotary Club Moscow International совместно с партнером - московским музеем-усадьбой "Останкино" - объявил об открытии проекта "Движение Ротари - детям". Проект предполагает серию благотворительных акций российских клубов Ротари на поддержание и развитие детей.

Первой благотворительной акцией в рамках проекта "Движение Ротари - детям" стал сбор средств на закупку хирургического оборудования в детское отделение онкологического Центра им. Н.Н. Блохина в Москве, которая прошла на территории музея-усадьбы "Останкино", построенной графом Н.П. Шереметевым в конце XVIII века.

На церемонии открытия проекта "Движение Ротари - детям" с приветственной речью выступила Валентина Заботина, заместитель префекта Северо-Восточного округа, которая отметила, что выбор места проведения данного мероприятия весьма символичен: широко известна благотворительная деятельность Н.П. Шереметева, жертвовавшего огромные суммы на строительство храмов, помощь бедным, на издание богословских книг. Определенный вклад внес Н.П. Шереметев и в дело народного просвещения. В ряде его вотчин действовали крепостные общеобразовательные школы и приходские училища. Благодаря регулярному отбору и организации обучения наиболее одаренных крепостных Н.П.

Шереметев открыл для русской культуры многих талантливых художников, архитекторов и актеров. Своей щедростью в поддержании талантов Н.П. Шереметев явил нам пример продолжения российских традиций творить добро на благо Отечества.

В программу мероприятия были включены концерт барочной музыки в помещении театра музея, выступление обладателя Гран-при Международного детского музыкального конкурса Ротари 2005 года Нарека Арутюняна, аукцион произведений русского искусства XX века и ювелирного изделия итальянской фирмы Damiani (бриллиантовая брошь), лотерея с призами от спонсоров мероприятия, продажа дисков с записью выступлений победителей Международного детского музыкального конкурса Ротари, костюмированные сцены и танцы эпохи барокко с участием гостей вечера, фейерверк, отдельный праздник для детей гостей вечера. Все средства, собранные от продажи произведений искусства XX века, входных и лотерейных билетов, пойдут на закупку оборудования для детского отделения онкологического Центра им. Н.Н. Блохина.

История российского движения Ротари насчитывает более 15 лет. С 2005 года в мировую структуру Ротари включен российский округ, где более 2000 членов входят в состав 50 клубов по всей России. Ротари - международная благотворительная организация со столетней историей, насчитывающая свыше 1,2 миллиона членов в более чем 30000 клубах 160 стран мира. Данное движение - это неполитическое, неправительственное, нерелигиозное объединение людей различных профессий, готовых творить добро. Абсолютное большинство проектов Ротари-клубов, действующих на территории России, посвящено детям: детские дома, детские больницы, специализированные интернаты, дети улицы, детские таланты - то, чему уделяется особое внимание.

С 2001 года Rotary Club Moscow International удалось организовать сборы пожертвований на адресную помощь детям, находящимся в стационаре детской клинической больницы (Москва, Ленинский пр-т, 117), детском отделении онкологического Центра им. Н.Н. Блохина в Москве, на ремонт помещений детского дома "Томилино" (г. Люберцы), детского дома "Некрасово" в Твери, на закупку уникального оборудования для детского дома для глухонемых и слепых детей в Сергиевом Посаде, на приобретение автомобиля с медицинским оборудованием для детей улиц в рамках глобальной программы негосударственной организации "Samusocial-Москва" по поддержанию жизни и здоровья беспризорных детей, на помощь программе по строительству приюта для детей-беспризорников "Незнайка", инициированной благотворительным фондом "Приют детства".

В марте 2007 года был открыт V детский Международный музыкальный конкурс Ротари для детей до 12 лет. Движение Ротари старается направлять свои усилия не только на выявление молодых талантов, но и на социальную поддержку их семей. На сегодняшний день трое конкурсантов получают дотации от Rotary Club Moscow International и персональную помощь от членов данного клуба. Призеры конкурса Ротари с огромным успехом представляют Россию на престижных международных конкурсах, их таланты не раз покоряли сердца жюри, известных мэтров мирового искусства, президентов европейских стран и России. Свою высокую оценку уровню участников конкурса дали всемирно признанные музыканты Юрий Башмет и Владимир Спиваков, подарив некоторым из них возможность совместных выступлений и гастролей.

МАТЕРИ-ОДИНОЧКИ ВОЛЖСКОГО ПОСЕТИЛИ ЗУБНЫХ ВРАЧЕЙ

mediacratia.ru, 11.07.2007, http://mediacratia.ru/owa/mc/mc_publications.html?a_id=17511

12 стоматологических клиник г. Волжского выступили участниками акции "Улыбнись, мама", организованной городским общественным благотворительным фондом "Дети в беде".

Как сообщили ИА "Высота 102" в пресс-службе администрации города, врачи оказали бесплатно услуги по протезированию волжанкам, воспитывающим в одиночку детей-инвалидов.

Благотворительная акция "Улыбнись, мама!" проходит в Волгоградской области во второй раз. 56 жительниц области, попавшие в трудную жизненную ситуацию, смогли получить необходимые услуги по протезированию. Представители волжских муниципальных клиник и частных фирм стали самыми активными участниками проекта. Они оказали услуги на сумму свыше 350 тыс. рублей.

Напомним, зубное протезирование не входит в Территориальную программу государственных гарантий оказания населению Волгоградской области бесплатной медицинской помощи. Участие врачей в благотворительной акции позволило решить эту проблему для особо нуждающихся.

СЧЕТ НОВЫЙ – ЦЕЛЬ ПРЕЖНЯЯ

B-PORT.COM, 12.07.2007, http://www.b-port.com/info/smi/mv/?issue=2916&article=55415

Девятый год в Мурманской области проходит благотворительная акция "Спаси ребенка!", стартовавшая по инициативе губернатора Юрия Евдокимова в 1998 году. Идею сбора денежных пожертвований на дорогостоящее лечение малышей продиктовала критическая ситуация, сложившаяся на тот момент, с оказанием кардиохирургической помощи новорожденным. Квот, которые теперь федеральный центр выделяет на подобные операции, в те годы еще не было. Лечение детей, страдающих тяжелыми пороками сердца, проводили только в центральных клиниках, и оно требовало от родителей огромных денег. Понятно, что собрать их могли далеко не все. Поэтому первоначально благотворительная акция и была направлена на оказание помощи младенцам, которым экстренно требовалась операция на сердце. Таких малышей тогда было 130.

На призыв откликнулись огромное количество наших земляков, которые вносили посильную лепту в доброе дело, многие предприятия региона, отечественные и зарубежные фармацевтические, медицинские компании, благотворительные фонды. Эта акция и активность наших врачей не остались незамеченными и в столичных медицинских ведомствах. Благодаря им удалось добиться для области увеличения квот на проведение дорогостоящего лечения маленьких северян в федеральных клиниках. Появилась возможность приглашать к нам лучших детских российских и зарубежных кардиологов, которые теперь ежегодно проводят около двадцати операций.

Самый ценный итог этих лет - дети, страдавшие различными тяжелыми заболеваниями, смогли не только выжить, но и встать на ноги. Очередь на дорогостоящее лечение маленьких сердечников ликвидирована. За предыдущие восемь лет медицинская помощь оказана 372 ребятишкам, на нее благотворительный фонд акции израсходовал 7,5 миллиона рублей.

Но деньги поступают и тут же уходят. А необходимость в деньгах на лекарства, поддерживающее и восстановительное лечение детишек, в том числе страдающих заболеваниями онкогематологическими, опорно-двигательного аппарата и другими тяжелыми патологиями, на реабилитацию детей-инвалидов, остается. Ситуации, когда жизнь ребенка зависит не только от помощи врачей, но и от нашего общего участия, возникают часто.

В начале июля вступило в действие постановление губернатора области о продолжении благотворительной акции "Спаси ребенка!" (опубликовано в "Вестнике" 6 июля). В этом документе указан счет, предназначенный для приема денежных пожертвований в рублях на оказание медицинской помощи тяжелобольным детям. Обращаем внимание, что в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ и регионального закона "О бюджете Мурманской области" банковские реквизиты счета акции были изменены. Теперь они такие:

40603810300001000005 в ГРКЦ ГУ Банка России по Мурманской обл. г. Мурманск БИК 044705001 ИНН 5191502294 получатель: УФК по Мурманской области (правительство Мурманской области л/с 04002002000).

Как и прежде, перечислять добровольные пожертвования на счет акции "Спаси ребенка!" могут как предприятия и организации любой формы собственности, так и физические лица. Перевести деньги можно в любом банке. Реквизиты счета есть во всех отделениях Мурманского филиала Сбербанка России.

Возможно, именно в этот момент решается вопрос жизни малыша, и помочь ему можем только мы...
Милосердие бизнесу не помеха

МТТ ПОДДЕРЖАЛ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕТСКИЙ КОМПЬЮТЕРНЫЙ ЦЕНТР
NNIT.RU, 03.07.2007, http://www.nnit.ru/news/n39214/print/

МТТ, оператор междугородной и международной связи, поддержал Международный Детский Компьютерный центр в Ярославской области, предоставив ему современные компьютеры, вычислительную и оргтехнику, на общую сумму более 1,2 млн. рублей.

Международный Детский Компьютерный центр Института программных систем Российской Академии наук, Ассоциированная школа ЮНЕСКО расположен в местечке Кухмарь Переславского района Ярославской области. Центр проводит дистанционные обучающие олимпиады по информатике, географии, экологии, в которых участвуют до 100 школ России и ближнего зарубежья. В последние годы центр превратился в одно из популярнейших учреждений обучения, оздоровления и отдыха детей, в котором набрались знаний и сил свыше 10000 детей. Наиболее значимым проектом Центра последних двух лет является обучение талантливых детей из 6 детских домов разных районов Ярославской области.

"МТТ традиционно уделяет внимание социальным проектам, связанным с благотворительностью и спонсорской поддержкой культурных учреждений и детских организаций. Оказанная помощь помогла Международному детскому компьютерному центру открыть летние смены 2007 года для обучающихся и отдыхающих в Центре детей на более высоком уровне. Мы надеемся, что работа и обучение на современной компьютерной технике позволит детям получить дополнительные возможности развития, самореализации и нахождения достойного места в современном обществе", - прокомментировал Константин Солодухин, генеральный директор ОАО "МТТ".

РОССИЙСКИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ СОЮЗ ПОМОГАЕТ ТЯЖЕЛОБОЛЬНЫМ ДЕТЯМ

REGNUM.RU, 03.07.2007, http://www.regnum.ru/news/851354.html?forprint

Российский футбольный союз (РФС) совместно с благотворительной программой помощи тяжелобольным детям "Линия жизни" провели на матчах 15-го тура премьер-лиги акцию по сбору средств на операции детям, страдающим пороком сердца.

С каждой из восьми игр организаторы перечислили по 150 тысяч рублей на операцию восьми малышам и подросткам, сообщает официальный сайт РФС. По окончании матчей футболисты и руководители клубов расписались на специальных баннерах, приуроченных к акции. Они будут проданы на благотворительном аукционе, а вырученные средства также направят на лечение.

На этом благотворительные акции РФС не ограничатся. В течение 2007 года РФС планирует провести еще несколько мероприятий, причем на матчах не только премьер-лиги, но и сборной России.

ОТКРЫЛСЯ ВТОРОЙ ЕЖЕГОДНЫЙ ПАРАД КУБАНСКИХ БУРЕНОК

VOLGOGRAD.RU, 04.07.2007, http://www.volgograd.ru/news/common/2007/107783.news

3 июля в Южном регионе России во второй раз стартовала ежегодная благотворительная акция - Парад Кубанских Бурёнок. Парад начался с выставки разноцветных пластиковых коров, раскрашенных известными людьми ЮФАО.

В этом году более 75 коров-участниц Парада выставлены в торговых и развлекательных центрах трёх столиц региона: Волгограда, Ростова-на-Дону и Краснодара. Ярко и творчески оформленные Бурёнки будут радовать жителей до сентября 2007 года. Потом все экспонаты выставки будут проданы с аукциона. Завершится Парад большим праздником и концертом в каждом из городов.

Авторами дизайна разноцветных коров стали представители культурной, интеллектуальной, спортивной и бизнес-элиты региона, а также знаменитости общероссийского масштаба, в том числе певица Мара, режиссёр Кирилл Серебренников, телеведущие Татьяна Веденеева и Татьяна Плотникова, актриса Чулпан Хаматова, актёр Влад Ветров и другие.

Главная цель акции - сделать условия жизни в нашем регионе ещё более комфортными и приятными, поэтому все вырученные от аукциона средства будут безвозмездно перечислены на развитие различных детских и юношеских спортивных обществ, учреждений культуры, мест проведения досуга горожан.

Организаторы Парада предусмотрели для каждого жителя региона возможность повлиять на распределение полученных в результате акции денежных средств. Все желающие смогут проголосовать за наиболее важный с его точки зрения объект благотворительности либо на сайте www.burenki.ru, либо заполнив специальный бюллетень и опустив его в один из стилизованных почтовых ящиков, которые будут располагаться во всех местах выставки Бурёнок.

Помимо этого, каждый сможет отдать свой голос за понравившийся экспонат и повысить таким образом его стоимость на аукционе, принять участие в фотоконкурсе на самую забавную фотографию с коровой и даже разрисовать собственную виртуальную Бурёнку. Всё это можно сделать на сайте акции www.burenki.ru.

Инициатором и генеральным спонсором Парада Кубанских Бурёнок выступает компания "Вимм-Билль-Данн", подарившая ему имя одной из своих известных торговых марок молочной продукции - "Кубанская Бурёнка".

"Акция задумана с целью принести реальную пользу региону, в котором мы с вами живём и работаем. В этом году мы старались, чтобы все жители Южного региона тем или иным образом могли принять участие в Параде. Подобные благотворительные акции, на наш взгляд, должны быть масштабными и публичными, чтобы каждый человек имел возможность внести свой вклад в то, что ему близко и дорого", - прокомментировала Алла Филатова, директор департамента маркетинга Тимашевского филиала компании "Вимм-Билль-Данн".

Авторами разноцветных Бурёнок стали и жители Волгограда.

«КРОШКА-КАРТОШКА» И «КОКА-КОЛА» ПРОВОДЯТ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ АКЦИЮ «ВЗРОСЛЫЕ - ДЕТЯМ»

infoblago.ru, 04.07.2007, http://infoblago.ru/events/news/article.wbp?article-id=722816D8-83AA-4759-A19A-8B0D3403795C

Российская сеть быстрого питания "Крошка-картошка" и "Кока-Кола ЭйчБиси Евразия" совместно с Детским фондом ООН (UNICEF) проводят акцию "Взрослые - детям". Символ участия в акции - браслет, который можно приобрести во всех кафе и автобуфетах сети. Акция пройдет в Москве, Санкт-Петербурге, Сургуте, Тюмени, Екатеринбурге и Челябинске. Как сообщает АСИ, собранные средства будут направлены на существующие благотворительные программы, а также на конкретную помощь детским организациям и нуждающимся детям. В частности, одним из последних мероприятий, проведенных в рамках акции, стал благотворительный праздник в Санкт-Петербурге. На Невском проспекте состоялось театрализованное представление с участием веселых пиратов. В ходе праздника дети из малообеспеченных семей приняли участие в представлении.

ОАО «КАД - ЛЕНОБЛАСТЬ» ПОДДЕРЖАЛО БОЛЬНИЦУ

ВО ВСЕВОЛЖСКЕ 
allnw.ru, 04.07.2007, http://allnw.ru/news/34269

Как стало известно корреспонденту AllNW.ru, финансовую помощь в размере 1млн. рублей оказало Всеволожской ЦРБ акционерное общество "Кольцевая автомобильная дорога-Ленобласть". Деньги пойдут на ремонт неврологического отделения хирургического корпуса больницы.

Благотворительная акция - очередной подарок ОАО "КАД-Ленобласть" жителям нашего региона к 80-летию Ленинградской области (1 августа 2007 г).

И это далеко не первый благотворительный опыт организации. Наряду с основной деятельностью, ОАО "КАД-Ленобласть", являясь социально-ответственной компанией, принимает активное участие в решении социальных проблем региона и, прежде всего, в поддержке детских организаций Ленинградской области.

Так, откликнувшись на обращение Правительства Ленинградской области, компания ОАО "КАД-Ленобласть", оперативно оказала финансовую помощь в проведении первого и второго благотворительных балов выпускников детских домов Ленинградской области и детей Беслана.

Уже на протяжении многих лет ОАО "КАД-Ленобласть" шефствует над Социально-реабилитационным центром для несовершеннолетних "Светлячок" г. Тихвина. Благотворительные акции и подарки - спортивный инвентарь и канцелярские товары, цифровой фотоаппарат, музыкальный инструмент и магнитофоны - все это является большим подспорьем в учебной деятельности школьников и организации досуга детей младшего возраста.

В минувшее Рождество ОАО "КАД-Ленобласть" помогло Детской Воскресной школе Свято-Троицкой Александро-Невской Лавры в организации спектакля "Сотворение мира". Тем самым, по словам Духовника Воскресной школы игумена Серафима: "Оказало помощь в деле воспитания подрастающего поколения".

По итогам 2006 г. открытое акционерное общество "Кольцевая автомобильная дорога-Ленобласть" удостоено специального приза Ленинградской областной общественной благотворительной организацией "Панда" в номинации "Организация - спонсор (за поддержку благотворительных начинаний).

За профессиональную и активную социально-общественную работу генеральный директор ОАО "КАД-Ленобласть" В. В. Рыбальченко награжден Почетной грамотой Губернатора Ленинградской, памятным знаком Всеволожского района "60-лет Победы. Всеволожский район Ленинградской области". В минувшем году в ОАО "КАД-Ленобласть" поступили также благодарственные письма от командующего Северо-Западного округа Внутренних войск МВД России за оказание содействия в создании галереи Великих полководцев России при музее истории Северо-Западного округа внутренних войск МВД России и большой личный вклад в дело военно-патриотического воспитания молодежи, от Ленинградской областной общественной благотворительной организацией "Панда", от Комитета по информационной политике и телекоммуникациям Правительства Ленинградской области за оказание помощи в поддержке Фестиваля региональной прессы и других организаций и административных структур.

БОЛЕЕ 8,1 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ – НА БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В КОРЯЖМЕ

DVINAINFORM.RU, 09.07.2007, http://www.dvinainform.ru/news/2007/07/09/57917.shtml

За первое полугодие 2007 года ОАО Группа "Илим" направила более 8,1 миллионов рублей на реализацию благотворительных программ в городе Коряжма и Котласском районе (Архангельская область).

Как сообщили ИА "Двина-Информ" в пресс-службе Группы "Илим", перечень приоритетных благотворительных программ в области социального партнерства бизнеса и администрации Коряжмы был утвержден Попечительским Советом филиала Благотворительного Фонда "Илим Палп - Гарант" в Коряжме в конце 2006 года. Общая сумма финансирования на 2007 год составила 21 млн. рублей. За первые шесть месяцев текущего года на проекты социально-экономического развития города и области направлено 8 млн. 131 тыс. рублей.

Более 3 миллионов рублей было выделено на оплату коммунальных услуг в рамках программы поддержки детских дошкольных учреждений. На капитальный ремонт зданий детских садов израсходован 1,7 млн. рублей.

По программе помощи ветеранам Котласского ЦБК (ныне филиал ОАО "Группа "Илим" в Коряжме) в первом полугодии произведена оплата 169 путевок на санаторно-курортное лечение, также оказана финансовая помощь общественной организации помощи ветеранам на общую сумму 1 млн. 879 тысяч рублей.

В рамках программы оказания помощи детям-инвалидам выделено 244,3 тысячи рублей на приобретение детского городка, запланировано также приобретение 22 инвалидных колясок и других необходимых вспомогательных средств для детей с ограниченными возможностями.

Комментируя итоги работы за полугодие, председатель Попечительского совета коряжемского филиала Благотворительного фонда "Илим Палп Гарант" Юрий Заяц отметил, что программа адресного партнерства Филиала и города Коряжма, выстроенная на принципах взаимной ответственности и адресного оказания помощи, реализуется успешно: "Формирование социальных программ на основе коллегиальных решений дает возможность поддерживать наиболее актуальные направления и обеспечивает прозрачность расходования средств. Такой подход позволяет бизнесу осуществлять немало полезных дел и оказывать действенную помощь развитию города".

СОТРУДНИКИ ДНБ НОР МОНЧЕБАНКА ПРОВОДЯТ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ АКЦИЮ
B-PORT.COM, 10.07.2007, http://www.b-port.com/news/archive/2007-07-10-5/

В ОАО "ДнБ НОР Мончебанк" стартовала благотворительная акция, приуроченная к 1 сентября. Акция проводится среди сотрудников банка.

Как говорится в сообщении банка, несмотря на то, что участие в акции - дело добровольное, коллектив ДнБ НОР Мончебанка охотно откликнулся на инициативу собрать канцелярские принадлежности, книги, игрушки для воспитанников детских домов Мурманской области.

- Добровольные благотворительные акции у нас проводятся регулярно, - говорит заведующая канцелярией Любовь Лучко. - Всем коллективом мы сдавали деньги на строительство Храма Спаса на Водах, принимали участие в губернаторской программе "Спаси ребенка", помогали в сборе средств для лечения больных детей. Я считаю, что такие мероприятия сплачивают коллектив, дают ощущение причастности к важному и хорошему делу.

- Мне нравится то, что мы даем деньги не в какие-то фонды и ассоциации, а привозим подарки конкретным детям в конкретные детские дома, - продолжает начальник отдела валютного контроля Яна Золотарева. - Пусть у детей в детских домах будут красивые ручки и карандаши, интересные книги, лично я с радостью сделаю свой вклад в общее дело.

ОАО «НОВГОРДЭНЕРГО» ПРОВОДИТ ТРАДИЦИОННЫЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ АКЦИИ В ДЕТСКИХ ДОМАХ

EPRUSSIA.RU, 11.07.2007, http://www.eprussia.ru/news/base/2007/25354.htm

Новгородские энергетики проводят ряд благотворительных акций для детей оставшихся без попечения родителей, сообщает пресс-служба компании. В ОАО "Новгородэнерго" поддержали акцию регионального отделения Движения женщин России, Новгородской общественной организации "Городской совет женщин" и регионального отделения политической партии Единая Россия по сбору книг и канцелярских принадлежностей для воспитанников детских домов и интернатов области, объявленную в канун Международного дня защиты детей.

На сегодняшний день сотрудниками предприятия уже собрано и готовится к отправке свыше 1000 книг детской и учебной литературы, канцтовары, одежда, DVD-диски, игрушки. География оказываемой энергетиками помощи - обширна: в числе адресатов - детские дома Любытинского, Валдайского, Поддорского, Солецкого, Шимского и Батецкого районов. В общей сложности помощь коснется более 200 воспитанников в возрасте от 3 до 16 лет.

По словам генерального директора ОАО "Новгородэнерго", депутата Новгородской областной Думы, члена фракции "Единой России" Владимира Чистякова, на призыв о благотворительности откликнулись сотрудники всех филиалов новгородской распредсетевой компании - организация благотворительных акций детским домам стало в "Новгородэнерго" уже традицией. Среди постоянных подшефных организаций "Новгородэнерго" - детские дома в п. Зарубино (Любытинский район) и г. Валдай.
Знай наших!
ТЕЛЕКАНАЛ «СТОЛИЦА» ЗАПУСТИЛЛА ТОК-ШОУ, КОТОРОЕ ДОКАЗЫВАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРОЗРАЧНОГО СБОРА СРЕДСТВ

ДЛЯ ПОМОЩИ БОЛЬНЫМ ДЕТЯМ
Интерфакс, 12.07.2007 

На телевизионном ток-шоу «Все по-честному» в рамках благотворительного медиапроекта Российского клуба православных меценатов, первая программа которого вышла в эфир на телеканале «Столица» в среду, 11 июля, в 20:00, впервые показан весь реальный процесс сбора благотворительных средств в помощь тяжелобольным детям – от шаров-копилок в гипермаркетах до непосредственной передачи нуждающимся.
Как сообщил «Интерфаксу» председатель правления клуба Андрей Поклонский, целью проекта является «популяризация в обществе идей благотворительности и меценатства, привлечение широкого внимания к проблемам нашего общества, где до сих пор существует большой процент социально незащищенных граждан».

На первом этапе проекта в ряде московских торговых центров в течение двух недель осуществлялся сбор средств в специальные прозрачные шары-копилки. У благотворительных шаров дежурили волонтеры и предлагали посетителям помочь героям программы – тяжелобольным малышам Алану Карданову и Кате Каперуле.

По мнению главы комиссии Мосгордумы по межнациональным и межконфессиональным отношениям Игоря Елеференко, проект «Все по-честному» уникален тем, что впервые благотворительность столь масштабно и детально освещается в СМИ. «Это делается для обеспечения прозрачности схем финансовых операций по сбору благотворительных средств, а также способствует росту доверия к движению благотворительности со стороны населения», – пояснил он.

В течение лета выйдут четыре выпуска программы «Все по-честному». Осенью организаторы проекта планируют увеличить интенсивность благотворительных акций.

Доска объявлений
В БАРНАУЛЕ ОБЪЯВЛЕНА АКЦИЯ «СОБЕРЕМ ДЕТЕЙ В ШКОЛУ»
АСИ, 09.07.2007, Барнаул

 
Ее проводит Комитет по социальной защите населения Барнаула. Акция призвана помочь детям из малообеспеченных семей подготовиться к школе.
 Желающие смогут передать детские вещи, учебники и школьные принадлежности в центры социальной помощи семье и детям. 

Желающих принять участие в акции будут ждать по следующим адресам: ул. 50-летия СССР, д. 15, ул. Телефонная, д. 50а, ул. Гущина, ул. Э. Алексеевой, д. 34-а, Змеиногорский тракт, д. 110-а.

 
Комитет по социальной защите населения Барнаула - телефон: (3852) 39-38-72.
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ В ЛУЖНИКАХ
«Московская правда», 10.07.2007, с. 12

В связи с тем, что 2007 год объявлен Годом ребенка, Комплекс архитектуры, строительства, развития и реконструкции города Москвы проводит 29 августа в Государственном центральном концертном зале "Россия" в Лужниках благотворительную акцию для многодетных и неполных семей работников строительной отрасли.

Каждой такой семье будет оказана материальная помощь в размере 10 тысяч рублей. Денежные средства для этой цели перечисляются на счет НО "Благотворительный фонд строительного комплекса".

21 СЕНТЯБРЯ. КРУГЛЫЙ СТОЛ «ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ:

КАК ГОВОРИТЬ О ПРОБЛЕМАХ СОЦИАЛЬНОГО СИРОТСТВА»
АСИ, 10.07.2007, Москва

 
Круглый стол в учебно-методическом центре "Голицыно" (Московская область) проводит АНО "Студио-Диалог" при поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям и содействии Минобрнауки РФ и Детского фонда ООН. К участию приглашаются представители федеральных и региональных электронных СМИ ЦФО. 
Участники встречи смогут задать вопросы Уполномоченному по правам ребенка в г. Москве, экспертам Детского фонда ООН, Минобрнауки РФ, Минздравсоцразвития РФ, а также представителям детских домов и приютов, психологам, специалистам по семейному устройству 
детей.
 Участие в круглом столе бесплатное. 
Проезд, проживание и питание региональных участников оплачивается организаторами. 
Заявки от журналистов региональных теле- и радиоканалов, а также газет и журналов, выходящих в ЦФО, принимаются до 1 сентября по e-mail: admil@inbox.ru. 

 
Телефон: (495) 250-64-63.






� При подготовке дайджеста использованы материалы мониторингов СМИ, проведенных агентством WPS, информация АСИ, ИА «REGNUM» и других информагентств, а также собственная информация СБОРа. 
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